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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

002 IL LIBRO

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

Campana, Augusto <1906-1995>.
Scritti / Augusto Campana ; a cura di Rino Avesani, Michele Feo, Enzo Pruccoli. Roma : Edizioni
di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   3: Storia, civiltà, erudizione romagnola. Tomo 2 / Augusto Campana. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2014. VI, 468-903 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 242).   Altra edizione: ISBN 9788863727067 (digitale).
ISBN 9788863725377 :  € 125,00.
Soggetti:
   Cultura umanistica
   Cultura - Romagna - Storia
Altro autore:
   Avesani, Rino
   Feo, Michele
   Pruccoli, Enzo
001.3
BNI 2014-5365
Campana, Augusto <1906-1995>.
Scritti / Augusto Campana ; a cura di Rino Avesani, Michele Feo, Enzo Pruccoli. Roma : Edizioni
di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   3: Storia, civiltà, erudizione romagnola. Tomo 1 / Augusto Campana. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2014. XV, 466 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 242).   Altra edizione: ISNB 9788863727067 (digitale). ISBN
9788863725377 :  € 125,00.
Soggetti:
   Cultura umanistica
   Cultura - Romagna - Storia
Altro autore:
   Avesani, Rino
   Feo, Michele
   Pruccoli, Enzo
001.3
BNI 2014-5366

Tosin, Luca.
La circolazione libraria nel Seicento italiano : la rete di interscambi epistolari fra bibliofili e
tipografi / Luca Tosini. Cargeghe : Editoriale documenta, 2014.
   281 p. : ill. ; 21 cm.  (Bibliographica ; 10).
  ISBN 9788864543024 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libri - Diffusione - Italia - Sec. 17.
002.0945
BNI 2014-5367

Lasagni, Roberto.
L'arte tipografica in Parma / Roberto Lasagni. [Parma] : Silva.
   volumi ; 30 cm.
   1: Da Portilia agli Ugoleto (1471-1528) / Roberto Lasagni. [Parma] : Silva, 2013. XVIII, 612 p. : ill. ; 30
cm.  Nell'occhietto: Deputazione di storia patria per le provincie parmensi . ISBN 9788877651808.
Soggetti:
   Edizioni - Parma - Storia
   Tipografi - Parma - Storia
015.45441
BNI 2014-5368



016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 CATALOGHI GENERALI PER SOGGETTO

Archivio storico capitolino.
Politiche culturali e conservazione del patrimonio storico-artistico a Roma dopo l'Unità : il Titolo
12 Monumenti scavi antichità musei, 1871-1920 / [a cura di] Laura Francescangeli. Roma :
Viella, 2014.
   246, [8] p. : ill. ; 23 cm.  (Carte scoperte ; 2).
   Contiene l'inventario del Titolo 12 dell'Archivio generale del Comune postunitario di Roma, conservato presso
l'Archivio storico capitolino. 
  ISBN 9788867280612 :  € 36,00.
Soggetti:
   Beni artistici - Roma - Documenti [dell'] Archivio storico capitolino - 1871-1920 - Inventari
Altro autore:   
   Francescangeli, Laura
016.363690945632
BNI 2014-5369
Repertorio delle pergamene dell'Archivio cavense / a cura di Carmine Carleo. [Cava de' Tirreni]
: Badia di Cava.
   volumi ; 34 cm.
   Periodo angioino: 1266-1442. [Cava de' Tirreni] : Badia di Cava, 2013.  2 volumi ; 34 cm.
      1: Regesti. [Cava de' Tirreni] : Badia di Cava, 2013. 383 p. ; 34 cm.  In testa al frontespizio: Biblioteca statale
del Monumento nazionale, Badia di Cava (Salerno). 
Soggetti:
   Pergamene - Sec. 11.-12. - Collezioni [degli] Archivi [della] Biblioteca del Monumento nazionale di Badia di
Cava - Regesti
   Carleo, Carmine
   Biblioteca statale del Monumento nazionale Badia di Cava
016.333322094574
 BNI 2014-5370
Repertorio delle pergamene dell'Archivio cavense / a cura di Carmine Carleo. [Cava de' Tirreni]
: Badia di Cava.
   volumi ; 34 cm.
   Periodo angioino: 1266-1442. [Cava de' Tirreni] : Badia di Cava, 2013.  2 volumi ; 34 cm.
      2: Indici. [Cava de' Tirreni] : Badia di Cava, 2013. 258 p. ; 34 cm.  In testa al frontespizio: Biblioteca statale
del Monumento nazionale Badia di Cava (Salerno). 
Soggetti:
   Pergamene - Sec. 11.-12. - Collezioni [degli] Archivi [della] Biblioteca del Monumento nazionale di Badia di
Cava - Regesti
   Carleo, Carmine
   Biblioteca statale del Monumento nazionale Badia di Cava
016.333322094574
 BNI 2014-5371

Archivio di Stato di Firenze.
Carteggio universale di Cosimo 1. de' Medici : Archivio di Stato di Firenze : inventario. Firenze :
Regione Toscana ; [poi] Firenze : Regione Toscana ; Ospedaletto, Pisa : Pacini.
   volumi ; 30 cm.
   12: 1562-1565 : Mediceo del Principato, filze 500-514 / a cura di Silvia Floria. Ospedaletto, Pisa : Pacini ;
[Firenze] : Regione Toscana, 2014. 289 p., [8] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Toscana biblioteche e archivi.
Strumenti ; 4).  ISBN 9788863156843 (Pacini).
Soggetti:
   Cosimo <granduca di Toscana ; 1.> - Carteggi - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Firenze - Inventari
Altro autore:
   Floria, Silvia
016.94550722092
BNI 2014-5372

Biblioteca Palatina di Parma.
I libri armeni a stampa della Biblioteca Palatina di Parma / [a cura di] Chiara Aimi. Parma :
Deputazione di storia patria per le provincie parmensi, 2013.
   174 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi. Ser. 1 ; 18).
   Contiene il catalogo. 
Soggetti:



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

022 AMMINISTRAZIONE DEGLI EDIFICI E DEGL'IMPIANTI DI BIBLIOTECA

   Libri armeni - Sec. 16.-19. - Collezioni [della] Biblioteca Palatina di Parma - Cataloghi
Altro autore:   
   Aimi, Chiara
017.1
BNI 2014-5373
Danesi, Daniele.
Cento anni di libri : la biblioteca di Bellisario Bulgarini e della sua famiglia, circa 1560-1660 /
Daniele Danesi. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; [Firenze] : Regione Toscana, 2014.
   384 p. : ill. ; 30 cm.  (Toscana biblioteche e archivi. Strumenti ; 6).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788863156829 (Pacini).
Soggetti:
   Bulgarini, Belisario - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
017.2
BNI 2014-5374
Fondazione Luigi Firpo.
Catalogo del fondo antico / Fondazione Luigi Firpo, centro di studi sul pensiero politico ; a cura
di Cristina Stango e Andrea De Pasquale. Firenze : Olschki.
   volumi ; 31 cm.
   4: R-S / Fondazione Luigi Firpo, centro di studi sul pensiero politico. Firenze : Olschki, 2013. XIV, 257 p. : ill. ; 31
cm. ISBN 9788822263223.
Soggetti:
   Libri antichi - Collezioni [della] Fondazione Luigi Firpo - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   De_Pasquale, Andrea <1970->
   Stango, Cristina
017.244
BNI 2014-5375

Crocetti, Luigi.
Le biblioteche di Luigi Crocetti : saggi, recensioni, paperoles, 1963-2007 / a cura di Laura
Desideri e Alberto Petrucciani ; presentazione di Stefano Parise. Roma : Associazione italiana
biblioteche, 2014.
   XIII, 671 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788878122314 :  € 40,00.
Soggetti:
   Biblioteconomia
Altro autore:   
   Petrucciani, Alberto
   Desideri, Laura
020
BNI 2014-5376
Lankes, R. David.
L'atlante della biblioteconomia moderna / R. David Lankes ; edizione italiana a cura di Anna
Maria Tammaro e Elena Corradini. Milano : Bibliografica, 2014.
   189 p. : ill. ; 28 cm + 1 carta ripiegata in tasca.  (Bibliografia e biblioteconomia. Spirali).
  ISBN 9788870757262 :  € 45,00.
Soggetti:
   Biblioteconomia
Altro autore:   
   Corradini, Elena
   Tammaro, Anna Maria
020
BNI 2014-5377

Broletti, Alfredo Giovanni.
La biblioteca tra spazio fisico e spazio digitale : evoluzione di un modello / Alfredo Giovanni
Broletti. Milano : Bibliografica, 2014.
   231 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 4).
  ISBN 9788870757958 :  € 24,00.
Soggetti:



025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

027.7 BIBLIOTECHE D'ISTITUTI D'ISTRUZIONE SUPERIORE E UNIVERSITARIE

028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

   Biblioteche - Progettazione [e] Sistemazione
022.314
BNI 2014-5378

Bambini, Cristina.
La biblioteca diventa social / Cristina Bambini, Tatiana Wakefield. Milano : Bibliografica, 2014.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 2).
  ISBN 9788870757699 :  € 20,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Impiego [delle] Comunità virtuali
Altro autore:   
   Wakefield, Tatiana
025.002854678
BNI 2014-5379

Immagini e memoria: gli archivi fotografici di istituzioni culturali della città di Roma : atti del
Convegno, Roma, Palazzo Barberini, 3-4 dicembre 2012 / a cura di Barbara Fabjan. Roma :
Gangemi, 2014.
   191 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza speciale per il
patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Roma. 
  ISBN 9788849228960 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fototeche - Roma - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fabjan, Barbara
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Roma
026.7790945632
BNI 2014-5380

La Biblioteca Melchiorre Dèlfico, 1814-2014 : studi e ricerche / a cura di Giorgio Palmieri.
Teramo : Provincia di Teramo, Biblioteca provinciale Melchiorre Dèlfico, 2014.
   302 p. ; 24 cm.  (Delficina ; 6).
   Sul frontespizio: 200, 1814-2014: bicentenario Biblioteca provinciale Melchiorre Dèlfico. 
Soggetti:
   Biblioteca provinciale <Teramo>
Altro autore:   
   Palmieri, Giorgio <1958->
027.445715
BNI 2014-5381

L'impatto delle biblioteche accademiche : un progetto e un seminario / a cura di Giovanni Di
Domenico. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2014.
   183 p. ; 21 cm.  (Collana sezioni regionali AIB. Campania ; 1).
   Contiene anche gli atti di un seminario tenuto a Salerno nel 2013. Testi in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788878122321 :  € 18,00.
Soggetti:
   Biblioteche universitarie - Servizi - Valutazione
Altro autore:   
   Di_Domenico, Giovanni <1952->
027.7
BNI 2014-5382

Denti, Roberto <1924-2013>.
Le fiabe sono vere : note su storie e libri non soltanto per bambini / Roberto Denti ; con un testo
di Gianni Rodari ; presentazione di Roberto Cicala. Novara : Interlinea, 2014.



035 ENCICLOPEDIE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

069 MUSEOLOGIA

070.4 GIORNALISMO

   106 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 63).
  ISBN 9788882129637 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Lettura
   Favole
028.534
BNI 2014-5383

Cavaterra, Alessandra.
La rivoluzione culturale di Giovanni Gentile : la nascita della Enciclopedia italiana / Alessandra
Cavaterra ; prefazione di Giuseppe Parlato. Siena : Cantagalli, 2014.
   223 p. ; 21 cm.  (I fatti e la storia ; 9).
  ISBN 9788868790318 :  € 15,00.
Soggetti:
   Enciclopedia italiana - Ruolo [di] Giovanni Gentile <1875-1944>
035.1
BNI 2014-5384

Antinucci, Francesco.
Comunicare nel museo / Francesco Antinucci. Nuova ed. riveduta e aggiornata. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2014.
   XII, 163 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 173).
  ISBN 9788858114681 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musei - Attività didattica
069.15
BNI 2014-5385
Formare al museo : arte, gioco e narrazione in pinacoteca / a cura di Severo Cardone ;
introduzione di Isabella Loiodice ; presentazione di Gloria Fazia ; saggi di S. Cardone, Rossella
Caso, Stefania Fréjaville. Bari : Progedit, 2014.
   VIII, 131 p. : ill. ; 21 cm.  (Pedagogie).
  ISBN 9788861942189.
Soggetti:
   Musei - Attività didattica
Altro autore:   
   Fréjaville, Stefania
   Caso, Rossella
   Cardone, Severo
069.15
BNI 2014-5386
L'objet d'art et de culture à la lumière de ses médiations / Jean-Paul Dufiet (éd.). Trento :
Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2014.
   210 p. ; 30 cm.  (Labirinti ; 154).
  ISBN 9788884435538 :  € 12,00.
Soggetti:
   Musei - Collezioni - Apprezzamento - Impiego [delle] Descrizioni [e delle] Didascalie
Altro autore:   
   Dufiet, Jean-Paul
069.15
BNI 2014-5387

Meda, Juri.
La stampa periodica socialista e comunista per l'infanzia tra età giolittiana e fascismo (1902-
1930) / Juri Meda. Firenze : Nerbini, 2013.
   156 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: La stampa periodica socialista e comunista per l'infanzia. 
  ISBN 9788864340852 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stampa comunista [e] Stampa socialista [:] Periodici per ragazzi - Italia - 1902-1930
Altro titolo:
   La stampa periodica socialista e comunista per l'infanzia



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

091 MANOSCRITTI

095 LIBRI NOTEVOLI PER LA LEGATURA

070.4832
BNI 2014-5388

Nicoletti, Luca Pietro.
Gualtieri di San Lazzaro : scritti e incontri di un editore d'arte a Parigi / Luca Pietro Nicoletti.
Macerata : Quodlibet, 2014.
   291 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Teoria delle arti e cultura visuale).
  ISBN 9788874626120.
Soggetti:
   San Lazzaro, Gualtieri : di
070.5092
BNI 2014-5389
Sghiavetta, Barbara.
Guida per bibliofili affamati / Barbara Sghiavetta, Maria Gioia Tavoni. Bologna : Pendragon,
2014.
   157 p., [12] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788865985342 :  € 15,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - 2000-2013
Altro autore:   
   Tavoni, Maria Gioia
070.5930945
BNI 2014-5390

Dal_Bosco, Davide.
Pino Bellinetti : un giornalista in camicia nera, 1895-1969 / Davide Dal Bosco ; prefazione di
Mario Isnenghi. Rovigo : Minelliana, 2014.
   340 p., [10] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggistica ; 12).
  ISBN 9788865660492.
Soggetti:
   Bellinetti, Pino
070.92
BNI 2014-5391
Fallaci, Oriana.
Oriana Fallaci : in parole e immagini / a cura di Edoardo Perazzi. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   315 p. : ill. ; 28 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788817077538 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Perazzi, Edoardo
070.92
BNI 2014-5392

Il codice miniato in Europa: libri per la Chiesa, per la città, per la corte / a cura di Giordana
Mariani Canova, Alessandra Perriccioli Saggese. Padova : Il poligrafo, 2014.
   710 p., [22] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di arte ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2010. Titolo sul dorso: Il codice miniato in Europa. 
  ISBN 9788871158327 :  € 50,00.
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Europa
Altro autore:   
   Mariani Canova, Giordana
   Perriccioli Saggese, Alessandra
Altro titolo:
   Il codice miniato in Europa
091.094
BNI 2014-5393

Le materie dei libri: le legature storiche della Biblioteca Teresiana : catalogo della Mostra :



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Mantova, Biblioteca comunale Teresiana, 5 settembre 2014-11 gennaio 2015 / a cura di Carlo
Federici, Federico Macchi. Mantova : Publi Paolini, 2014.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo sul dorso: Le materie dei libri. 
  ISBN 9788895490618 :  € 15,00.
Soggetti:
   Legature - Sec. 15.-18. - Collezioni [della] Biblioteca comunale di Mantova - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Federici, Carlo <1948->
   Macchi, Federico
Altro titolo:
   Le materie dei libri
095.09031
BNI 2014-5394

Dewey, John.
Esperienza e natura / John Dewey ; a cura di Piero Bairati. Milano : Mursia, 2014.
   310 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Testi, ISSN 74-16).
   Titolo uniforme: Experience and nature. Traduzione di P. Bairati. 
  ISBN 9788842555032 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Bairati, Piero
Altro titolo:
   Experience and nature
121
BNI 2014-5395
Meier, Georg Friedrich.
Tentativo di un'ermeneutica generale / Georg Friedrich Meier ; a cura di Manuela Mei. Pisa :
ETS, 2014.
   285 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 127).
   Titolo uniforme: Versuch einer allgemeinen Auslegungskunst. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788846739025 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Mei, Manuela
Altro titolo:
   Versuch einer allgemeinen Auslegungskunst
121.686
BNI 2014-5396
Nucara, Letizia.
La filosofia di Humberto Maturana / Letizia Nucara. Firenze : Le lettere, 2014.
   288 p. ; 22 cm.  (GaiaMente ; 13).
  ISBN 9788860877352 :  € 24,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Concezione [di] Maturana, Humberto R.
121.092
BNI 2014-5397
Wiesing, Lambert.
Il me della percezione : un'autopsia / Lambert Wiesing ; traduzione e cura di Tonino Griffero.
Milano : Marinotti, 2014.
   176 p. ; 21 cm.  (Percezioni. Estetica & fenomenologia ; 9).
   Titolo uniforme: Das Mich der Wahrnehmung. 
  ISBN 9788882731496 :  € 20,00.
Soggetti:
   Percezione - Filosofia
Altro autore:   
   Griffero, Tonino
Altro titolo:
   Das Mich der Wahrnehmung
121.34
BNI 2014-5398

Esposito, Roberto <1950->.
Le persone e le cose / Roberto Esposito. Torino : Einaudi, 2014.



133.3 ARTI DIVINATORIE

133.9 SPIRITISMO

142 FILOSOFIA CRITICA

   XVIII, 115 p. ; 18 cm.  (Vele ; 96).
  ISBN 9788806223076 :  € 10,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Filosofia
128.6
BNI 2014-5399
Riconda, Giuseppe.
Filosofia della famiglia / Giuseppe Riconda. [Brescia] : La scuola, 2014.
   78 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 46).
  ISBN 9788835039440 :  € 8,50.
Soggetti:
   Famiglie - Relazioni interpersonali - Filosofia
128.4
BNI 2014-5400

De_Zorzi, Nicla.
La serie teratomantica Šumma izbu : testo, tradizione, orizzonti culturali / Nicla De Zorzi.
Padova : S.A.R.G.O.N., 2014.
   2 volumi ; 30 cm +1 CD-ROM. (History of the ancient Near East. Monographs ; 15).
   Riassunto in inglese. ISBN 9788895672359.
   2 / Nicla De Zorzi. Padova : S.A.R.G.O.N., 2014. 336-954 p., XVIII p. di tav. : ill. ; 30 cm.
Soggetti:
   Divinazione - Mesopotamia - Antichità
   Malformazioni - Presagi - Iscrizioni accadiche - Mesopotamia
133.30935
BNI 2014-5401
De_Zorzi, Nicla.
La serie teratomantica Šumma izbu : testo, tradizione, orizzonti culturali / Nicla De Zorzi.
Padova : S.A.R.G.O.N., 2014.
   2 volumi ; 30 cm +1 CD-ROM. (History of the ancient Near East. Monographs ; 15).
   Riassunto in inglese. ISBN 9788895672359.
   1 / Nicla De Zorzi. Padova : S.A.R.G.O.N., 2014. XI, 334 p. ; 30 cm.
Soggetti:
   Divinazione - Mesopotamia - Antichità
   Malformazioni - Presagi - Iscrizioni accadiche - Mesopotamia
133.30935
BNI 2014-5402

Corazza, Ornella.
Viaggi ai confini della vita : le esperienze di pre-morte ed extra-corporee in Oriente e Occidente
: un'indagine scientifica / Ornella Corazza ; prefazione di Umberto Galimberti ; traduzione di
Virginio B. Sala. Milano : Feltinelli, 2014.
   199 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Near-death experiences. 
  ISBN 9788807090523 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sopravvivenza
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   Near-death experiences
133.9013
BNI 2014-5403

Costa, Vincenzo <1964->.
Il movimento fenomenologico / Vincenzo Costa. Brescia : La scuola, 2014.
   309 p. ; 20 cm.  (Profili ; 9).
  ISBN 9788835039198 :  € 17,50.
Soggetti:
   Fenomenologia
142.7



146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

BNI 2014-5404

Laudisa, Federico.
Naturalismo : filosofia, scienza, mitologia / Federico Laudisa. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2014.
   XII, 138 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura moderna ; 1219).
  ISBN 9788858112441 :  € 16,00.
Soggetti:
   Naturalismo
146
BNI 2014-5405
Quaranta, Mario <1936->.
Positivismo e modernità / Mario Quaranta ; introduzione di Francesco Coniglione. Pasian di Prato
: Campanotto, 2014.
   251 p. ; 17 cm.  (Territori delle idee ; 5).
  ISBN 9788845614361 :  € 22,00.
Soggetti:
   Positivismo - Italia
146.40945
BNI 2014-5406

Hillman, James <1926-2011>.
Il lamento dei morti : la psicologia dopo il Libro rosso di Jung / James Hillman e Sonu
Shamdasani ; traduzione di Francesca Pe'. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   205 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Lament of the dead. 
  ISBN 9788833925547 :  € 23,00.
Soggetti:
   Jung, Carl Gustav . Das rote Buch
Altro autore:   
   Shamdasani, Sonu
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   Lament of the dead
150.1954
BNI 2014-5407
Musatti, Cesare Luigi.
Chi ha paura del lupo cattivo? / Cesare Musatti ; introduzione di Paolo Crepet. Nuova. ed. Roma
: Editori riuniti, 2014.
   226 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731445 :  € 19,50.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2014-5408
Trincia, Francesco Saverio.
Freud / Francesco Saverio Trincia. [Brescia] : La scuola, 2014.
   395 p. ; 20 cm.  (Profili ; 7).
  ISBN 9788835037491 :  € 26,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
150.1952092
BNI 2014-5409

Quaglia, Rocco.
Il senso della vita dalla madre al padre : teoria dei sistemi relazionali / Rocco Quaglia. Roma :
Armando, 2014.
   239 p. ; 20 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788866777809 :  € 19,00.
Soggetti:
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174 ETICA DELLE ATTIVITA

   Bambini - Sviluppo psichico
155.4
BNI 2014-5410

Marcoli, Alba.
La nonna è ancora morta? : genitori e bambini davanti ai lutti della vita / Alba Marcoli. Milano :
Mondadori, 2014.
   262 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804643357 :  € 17,00.
Soggetti:
   Morte - Atteggiamento [dei] Bambini
155.937083
BNI 2014-5411

Masciarelli, Pasqualino.
Apologia della dialettica / Pasqualino Masciarelli. [Bologna] : Il mulino, 2014.
   XL, 272 p. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 64).
  ISBN 9788815253293 :  € 32,00.
Soggetti:
   Dialettica
160
BNI 2014-5412
Pisa Colloquium in Logic, language and epistemology <2. ; 2012>.
Second Pisa Colloquium in Logic, language and epistemology / edited by Enrico Moriconi and
Laura Tesconi. Pisa : ETS, 2014.
   VII, 361 p. ; 24 cm.  (Analitica ; 9).
  ISBN 9788846740335 :  € 35,00.
Soggetti:
   Logica
   Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Moriconi, Enrico <1950->
   Tesconi, Laura
160
BNI 2014-5413

Pezzimenti, Rocco.
Etica : le sfide della modernità : per una morale sociale condivisa / Rocco Pezzimenti. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   261 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 337).
   Titolo uniforme: Ethics. 
  ISBN 9788849840902 :  € 16,00.
Soggetti:
   Morale sociale
Altro titolo:
   Ethics
170
BNI 2014-5414

Donato, Giuseppe <1958->.
Chi ti obbliga : mente, libertà e origine dell'obbligazione morale / Giuseppe Donato. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   87 p. ; 21 cm.  (Teologia e teologi ; 10).
  ISBN 9788849842029 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.957
BNI 2014-5415
Etica e professioni sanitarie in Europa : un dialogo tra medicina e filosofia / a cura di Tiziana
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179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

Faitini, Lucia Galvagni e Michele Nicoletti. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento
di lettere e filosofia, 2014.
   258 p. ; 22 cm.  (Quaderni / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 5).
  ISBN 9788884435545.
Soggetti:
   Sanitari - Morale professionale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Nicoletti, Michele
   Faitini, Stefania
   Galvagni, Lucia
174.2
BNI 2014-5416

Mancuso, Vito.
Io amo : piccola filosofia dell'amore / Vito Mancuso. Milano : Garzanti, 2014.
   211 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811682608 :  € 14,90.
Soggetti:
   Morale sessuale
176
BNI 2014-5417
Serra, Angelo.
Un ponte per il futuro : l'eredità di padre Angelo Serra tra genetica medica e bioetica /
introduzione di p. Antonio Spadaro S.J. ; a cura di Elio Sgreccia. Siena : Cantagalli, 2014.
   430 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Ragione, scienza ed etica ; 10).
   Contiene una scelta di scritti di A. Serra. 
  ISBN 9788882729684 :  € 19,90.
Soggetti:
   Genetica umana - Rapporti [con la] Bioetica - Studi - 1974-2004
Altro autore:   
   Sgreccia, Elio
176
BNI 2014-5418

Cotroneo, Girolamo.
Le virtù minori / Girolamo Cotroneo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   191 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi filosofici ; 43).
  ISBN 9788849841343 :  € 16,00.
Soggetti:
   Virtù - Filosofia
179.9
BNI 2014-5419
Royce, Josiah.
La filosofia della fedeltà / Josiah Royce ; edizione italiana a cura di Elisa Buzzi ; traduzione di
Marta Cai. Torino : Aragno, 2014.
   273 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Philosophy of loyalty. 
  ISBN 9788884196828 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fedeltà
Altro autore:   
   Buzzi, Elisa
   Cai, Marta
Altro titolo:
   Philosophy of loyalty
179.9
BNI 2014-5420

Derrida, Jacques.
La pena di morte / Jacques Derrida ; edizione stabilita da Geoffrey Bennington, Marc Crépon e
Thomas Dutoit ; edizione italiana a cura di Gianfranco Dalmasso e Silvano Facioni. Milano : Jaca



181 FILOSOFIA ORIENTALE

184 FILOSOFIA PLATONICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

book.
   volumi ; 23 cm. (Filosofia).
   Titolo uniforme: Seminaire La peine de mort. 
   Vol. 1: (1999-2000) / Jacques Derrida. Milano : Jaca book, 2014. 348 p. ; 23 cm.  Traduzione di S. Facioni. ISBN
9788816412293 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pena di morte
Altro autore:
   Bennington, Geoffrey
   Dalmasso, Gianfranco
   Facioni, Silvano
   Crépon, Marc
   Dutoit, Thomas
179.7
BNI 2014-5421

Chai, Ch'u.
Vie spirituali e filosofiche della Cina / Ch'u Chai, Winberg Chai. Milano : Jouvence, 2014.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Filosofia ; 9).
  ISBN 9788878014305 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia cinese
Altro autore:   
   Chai, Winberg
181.11
BNI 2014-5422
Raveri, Massimo.
Il pensiero giapponese classico / Massimo Raveri. Torino : Einaudi, 2014.
   VII, 611 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 625).
  ISBN 9788806165871 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia giapponese - Sec. 20.
181.12
BNI 2014-5423
Zap Mangusta.
Le infradito di Buddha : guida orientale per disorientati / Zap Mangusta. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2014.
   335 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788868330903 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia indiana
181.4
BNI 2014-5424

Bessarion.
Contro il calunniatore di Platone / Basilio Bessarione ; introduzione, traduzione e cura di Eva Del
Soldato ; nota critica di Ivanoe Privitera. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XXXI, 259 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 111).
   Titolo uniforme: In calumniatorem Platonis. 
  ISBN 9788863724776 :  € 43,00.
Altro autore:   
   Privitera, Ivanoe
   Del_Soldato, Eva
Altro titolo:
   In calumniatorem Platonis
184
BNI 2014-5425

Giannini, Gianluca.
Dialoghi eretici : sulla filosofia, la cultura, l'arte e altre inattualità / Gianluca Giannini, Nicola
Russo ; con Roberto Del Gaudio. Genova : Il melangolo, 2014.



190.9 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE. Storia,
geografia, persone

191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

   190 p. ; 21 cm.  (Università ; 127).
  ISBN 9788870188974 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Russo, Nicola <1969->
   Del_Gaudio, Roberto
190
BNI 2014-5426

Storia della filosofia occidentale / a cura di Giuseppe Cambiano, Luca Fonnesu e Massimo Mori.
Bologna : Il mulino.
   volumi ; 21 cm. (Le vie della civiltà).
   3: Dalla rivoluzione scientifica all'illuminismo / scritti di Antonello La Vergata ... [et al.]. Bologna : Il mulino,
2014. 426 p. ; 22 cm. ISBN 9788815252579 :  € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Cambiano, Giuseppe
   Mori, Massimo <1948->
   Fonnesu, Luca
   La_Vergata, Antonello
190.9
BNI 2014-5427
Storia della filosofia occidentale / a cura di Giuseppe Cambiano, Luca Fonnesu e Massimo Mori.
Bologna : Il mulino.
   volumi ; 21 cm. (Le vie della civiltà).
   1: Dalla Grecia antica ad Agostino / scritti di Riccardo Chiaradonna ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2014. 410 p. ;
22 cm. ISBN 9788815252548 :  € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Cambiano, Giuseppe
   Mori, Massimo <1948->
   Fonnesu, Luca
   Chiaradonna, Riccardo
190.9
BNI 2014-5428

Szpunar, Giordana.
Idealismo e strumentalismo : continuità e discontinuità del pensiero di John Dewey / Giordana
Szpunar. Roma : Nuova cultura, 2014.
   114 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/3307. 
  ISBN 9788868123307 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dewey, John
191
BNI 2014-5429
Valore, Paolo.
Quine / Paolo Valore. [Brescia] : La scuola, 2014.
   145 p. ; 20 cm.  (Profili ; 8).
  ISBN 9788835039204 :  € 11,50.
Soggetti:
   Quine, Willard Van Orman
191
BNI 2014-5430

Egger, Jean-Luc.
Dire il silenzio : la filosofia di Max Picard / Jean-Luc Egger ; prefazione di Giampaolo Azzoni.



Trento : Il margine, 2014.
   166 p. ; 20 cm.  (Impronte).
  ISBN 9788860891235 :  € 14,00.
Soggetti:
   Picard, Max
193
BNI 2014-5431
Ferraris, Maurizio <1956->.
Spettri di Nietzsche : [un'avventura umana e intellettuale che anticipa le catastrofi del
Novecento] / Maurizio Ferraris. Parma : Guanda, 2014.
   266 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
  ISBN 9788860886538 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2014-5432
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Primi scritti critici / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; a cura di Remo Bodei. Milano : Mursia, 2014.
   XXIII, 261 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Testi, ISSN 74-16).
   Contiene: Differenza fra il sistema filosofico di Fichte e quello di Schelling (titolo uniforme: Differenz des
Fichteʼschen und Schellingʼschen Systems der Philosphie); Fede e sapere (titolo uniforme: Glauben und
Wissen). Traduzione di R. Bodei. 
  ISBN 9788842555049 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Bodei, Remo
193
BNI 2014-5433
Martinelli, Monica <1963->.
L'uomo intero : la lezione (inascoltata) di Georg Simmel / Monica Martinelli. Genova : Il
melangolo, 2014.
   70 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 220).
  ISBN 9788870189377 :  € 11,00.
Soggetti:
   Simmel, Georg
193
BNI 2014-5434
Pinkard, Terry P.
La filosofia tedesca, 1760-1860 : l'eredità dell'idealismo / Terry Pinkard ; a cura di Mario Farina.
Torino : Einaudi, 2014.
   VIII, 463 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 626).
   Tit. originale: German philosophy, 1760-1860. Traduzione di M. Farina. 
  ISBN 9788806215781 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca - 1760-1860
Altro autore:   
   Farina, Mario <1982->
Altro titolo:
   German philosophy, 1760-1860
193
BNI 2014-5435
Ratto, Pietro.
La passeggiata al tramonto : vita e scritti di Immanuel Kant / Pietro Ratto. Sanremo : EBK, 2014.
   163 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788890783333 :  € 13,90.
Soggetti:
   Kant, Immanuel
193
BNI 2014-5436
Rescher, Nicholas.
Leibniz e la crittografia / Nicholas Rescher ; premessa di Massimo Mugnai. Pisa : Edizioni della
Normale, 2014.
   161 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 17).
   Traduzione di Osvaldo Ottaviani. 
  ISBN 9788876425042 :  € 10,00.
Soggetti:
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   Crittografia - Interesse [di] Leibniz, Gottfried Wilhelm
193
BNI 2014-5437
Vitale, Maria <1983->.
Dalla volontà di vivere all'inconscio : Eduard von Hartmann e la trasformazione della filosofia di
Schopenhauer / Maria Vitale. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   188 p. ; 21 cm.  (Schopenhaueriana ; 8).
  ISBN 9788867601912 :  € 26,00.
Soggetti:
   Hartmann, Eduard : von
193
BNI 2014-5438
Weigel, Sigrid.
Walter Benjamin : la creatura, il sacro, le immagini / Sigrid Weigel ; traduzione di Maria Teresa
Costa. Macerata : Quodlibet, 2014.
   300 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 47).
   Titolo uniforme: Walter Benjamin. 
  ISBN 9788874625826.
Soggetti:
   Benjamin, Walter
Altro autore:   
   Costa, Maria Teresa
Altro titolo:
   Walter Benjamin
193
BNI 2014-5439

Maistre, Joseph : de.
Le serate di Pietroburgo, o Colloqui sul governo temporale della Provvidenza / Joseph De Maistre
; a cura di Alfredo Cattabiani. Torino : Aragno, 2014.
   XL, 533 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Les soirées de Saint-Pétersbourg. Traduzione di Lorenzo Fenoglio, Anna Rosso. 
  ISBN 9788884196781 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Cattabiani, Alfredo
Altro titolo:
   Les soirées de Saint-Pétersbourg
194
BNI 2014-5440

Ballarè, Enrica.
Casa Rosmini e Rovereto : note dal passato pensando a un museo futuro / Enrica Ballarè. Trento
: Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2014.
   278 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 6).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788884435408 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Casa natale
195
BNI 2014-5441
Bobbio, Norberto.
Il mestiere di vivere, di insegnare, di scrivere : conversazione con Pietro Polito / Norberto
Bobbio. Bagno a Ripoli : Passigli, 2014.
   116 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
  ISBN 9788836814497 :  € 12,50.
Soggetti:
   Bobbio, Norberto - Interviste
Altro autore:   
   Polito, Pietro
195
BNI 2014-5442
Busi, Giulio.



Giovanni Pico della Mirandola : mito, magia, qabbalah / Giulio Busi, Raphael Ebgi. Torino :
Einaudi, 2014.
   CV, 450 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I millenni).
   In custodia. 
  ISBN 9788806198381 :  € 80,00.
Soggetti:
   Pico della Mirandola, Giovanni
Altro autore:   
   Ebgi, Raphael
195
BNI 2014-5443
Croce, Benedetto <1866-1952>.
Carteggio / Benedetto Croce, Giovanni Gentile. Torino : Aragno.
   volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   1: 1896-1900 / Benedetto Croce, Giovanni Gentile ; a cura di Cinzia Cassani e Cecilia Castellani ; introduzione
di Gennaro Sasso. Torino : Aragno, 2014. XLI, 499 p. ; 24 cm. ISBN 9788884196811 :  € 30,00.
Altro autore:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
   Cassani, Cinzia
   Castellani, Cecilia
195
BNI 2014-5444
Dal_Lago, Alessandro.
I benpensanti : contro i tutori dell'ordine filosofico / Alessandro Dal Lago. Genova : Il melangolo,
2014.
   220 p. ; 21 cm.  (Opera ; 41).
  ISBN 9788870189339 :  € 19,00.
195
BNI 2014-5445
Desiderio, Giancristiano.
Vita intellettuale e affettiva di Benedetto Croce / Giancristiano Desiderio. 2. ed. Macerata :
Liberilibri, 2014.
   376 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 114).
  ISBN 9788898094110 :  € 19,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto
195
BNI 2014-5446
Ficino, Marsilio.
Marsilii Ficini Florentini Predicationes / a cura di Daniele Conti. Torino : Aragno, 2014.
   CLXXXIV, 97 p. ; 20 cm.  (Ficinus novus ; 2).
  ISBN 9788884196989 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Conti, Daniele <1973->
195
BNI 2014-5447
Garin, Eugenio.
Sul pensiero del Novecento / Eugenio Garin ; introduzione di Michele Ciliberto. [Pisa] : Edizioni
della Normale, 2014.
   100 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 15).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788876425080 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 20.
195
BNI 2014-5448
Gregor, A. James.
Giovanni Gentile : il filosofo del fascismo / A. James Gregor ; traduzione di Sabrina El Amroussy.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   185 p. ; 21 cm.  (Paideia, ISSN 22843868 ; 63).
   Titolo uniforme: Giovanni Gentile. 
  ISBN 9788867601868 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
Altro autore:   
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   El_Amroussy, Sabrina
Altro titolo:
   Giovanni Gentile
195
BNI 2014-5449
Rosmini, Antonio.
Opere edite ed inedite di Antonio Rosmini. Ed. nazionale / promossa da Enrico Castelli ; edizione
critica promossa da Michele Federico Sciacca ; a cura di Istituto di studi filosofici Roma, Centro
internazionale di studi rosminiani Stresa. Roma : Istituto di studi filosofici : Città nuova ; Stresa :
Centro internazionale di studi rosminiani.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Opere di Antonio Rosmini. 
   27.a: Filosofia della morale. Filosofia del diritto, tomo 2 / Antonio Rosmini ; a cura di Michele Nicoletti e
Francesco Ghia. Roma : Istituto di studi filosofici : Città nuova ; [Stresa] : Centro internazionale di studi
rosminiani, 2014. 567 p. ; 24 cm. ISBN 9788831190497 (Città nuova) :  € 56,00.
Altro autore:
   Sciacca, Michele Federico
   Castelli, Enrico <1900-1977>
   Istituto di studi filosofici
   Centro internazionale di studi rosminiani
   Nicoletti, Michele
   Ghia, Francesco
Altro titolo:
   Opere di Antonio Rosmini
195
BNI 2014-5450

Proietti, Omero.
Il carteggio Van Gent-Tschirnhaus (1679-1690) : storia, cronistoria, contesto dell'editio
posthuma spinoziana / Omero Proietti, Giovanni Licata. Macerata : EUM, 2013.
   632 p. : ill. ; 21 cm.  (EUM> spinozana).
   Con il testo delle lettere e la traduzione a fronte di O. Proietti, G. Licata. 
  ISBN 9788860563682 :  € 34,00.
Soggetti:
   Gent, Pieter : van - Carteggi [con] Tschirnhaus, Ehrenfried Walther : von - 1679-1690
Altro autore:   
   Licata, Giovanni <1982->
   Gent, Pieter : van
   Tschirnhaus, Ehrenfried Walther : von
199.492
BNI 2014-5451

Pralaya : la fine dei tempi nelle tradizioni d'Oriente e d'Occidente / a cura di Stefano Beggiora.
Venezia : VAIS ; Aprilia : Novalogos, 2014.
   501 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di indoasiatica).
  ISBN 9788897339342 (VAIS) :  € 32,00.
Soggetti:
   Escatologia
Altro autore:   
   Beggiora, Stefano
202.3
BNI 2014-5452

The New Jerome Biblical commentary <in italiano>.
Nuovo grande commentario biblico / [editori Raymond E. Brown S.S., Joseph A. Fitzmyer S.J.
(emerito), Roland E. Murphy O. Carm. (emerito) ; con una presentazione della nuova edizione di
sua eminenza Carlo Maria card. Martini S.J. ; edizione italiana a cura di Flavio Dalla Vecchia,
Giuseppe Segalla, Marco Vironda]. 3. ed. Brescia : Queriniana, 2014.
   XLV, 1936 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 28 cm.
   Traduzione di vari. Nella pagina contro il frontespizio: Ed. interamente rinnovata. In custodia. 
  ISBN 9788839900548 :  € 158,00.
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Soggetti:
   Bibbia - Commenti
Altro autore:   
   Segalla, Giuseppe
   Brown, Raymond Edward
   Fitzmyer, Joseph A.
   Dalla_Vecchia, Flavio
   Vironda, Marco
   Murphy, Roland E.
220.7
BNI 2014-5453

Cassiodorus, Flavius Magnus Aurelius.
Opere / Flavio Magno Aurelio Cassiodoro ; a cura della Associazione Centro culturale Cassiodoro,
Squillace. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm. (Biblioteca di cultura medievale).
   Le suppliche del popolo / Flavio Magno Aurelio Cassiodoro ; prefazione di Giuseppe De Simone ; introduzione,
traduzione e note di Antonio Cantisani. Milano : Jaca book, 2014. XXVI, 170 p. ; 23 cm.  Traduzione parziale di:
Expositio psalmorum. ISBN 9788816412590 :  € 14,00.
Altro autore:
   Associazione Centro culturale Cassiodoro
   Cantisani, Antonio
   De_Simone, Giuseppe <1961>
Altro titolo:
   Expositio psalmorum
223.206
BNI 2014-5454

Luz, Ulrich.
Vangelo di Matteo / Ulrich Luz ; edizione italiana a cura di Claudio Gianotto. Brescia : Paideia.
   volumi ; 22 cm. (Commentario Paideia. Nuovo Testamento ; 1).
   4: Commento ai capp. 26-28 / Ulrich Luz. Brescia : Paideia, 2014. 547 p. : ill. ; 22 cm.  Traduzione di Franco
Ronchi, revisione di Claudio Gianotto. ISBN 9788839408648 :  € 56,00.
Altro autore:
   Gianotto, Claudio
226.2077
BNI 2014-5455

Buzzi, Franco.
La porta della modernità (secoli 16.-18.) / Franco Buzzi. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm. (Figure del pensiero moderno).
   Vol. 1: Erasmo e Lutero / Franco Buzzi. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL, 2014. 291 p. ; 23 cm. ISBN
9788816305366 (Jaca book) :  € 22,00.
Soggetti:
   Teologia - Sec. 16.-18.
230
BNI 2014-5456
Grassi, Stefano <1982->.
L'interpellazione dell'origine e la soggettività rispondente : l'interesse teologico della teoria
fenomenologica di Jean-Louis Chrétien / Stefano Grassi ; prefazione di Massimo Epis ;
postfazione di Duilio Albarella. Assisi : Cittadella, 2014.
   277 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830813540 :  € 18,80.
Soggetti:
   Fenomenologia - Confronto [con la] Teologia - Concezione [di] Chrétien, Jean-Louis
230.01
BNI 2014-5457
Prosperi, Paolo <1974->.
Al di là della parola : apofatismo e personalismo nel pensiero di Vladimir Losskij / Paolo Prosperi.
Roma: Città nuova, 2014.
   649 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 81).
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  ISBN 9788831133869 :  € 48,00.
Soggetti:
   Lossky, Vladimir
230.1947092
BNI 2014-5458

Seminario specialistico in teologia sacramentaria <4. ; 2012 ; Fabriano>.
Il corpo celebrante: per una lettura fenomenologica della sacramentaria : atti del 4. Seminario
specialistico in teologia sacramentaria / a cura di Gaetano Tortorella ; prefazione di Mario Florio.
Assisi : Cittadella, 2014.
   205 p. ; 21 cm.  (Gestis verbisque ; 11).
   Tenuto a Fabriano nel 2012. Titolo sul dorso: Il corpo celebrante. 
  ISBN 9788830813717 :  € 17,80.
Soggetti:
   Sacramenti - Teologia cristiana
Altro autore:   
   Tortorella, Gaetano
Altro titolo:
   Il corpo celebrante
234.16
BNI 2014-5459
Una caro: il linguaggio del corpo e l'unione coniugale / a cura di José Granados. Siena :
Cantagalli, 2014.
   441 p. ; 24 cm.  (Amore umano ; 18).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2012. Testi in francese, inglese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788868790479 :  € 23,00.
Soggetti:
   Matrimonio <sacramenti> - Teologia
Altro autore:   
   Granados, José
234.165
BNI 2014-5460

Di_Pietro, Maria Luisa.
Bioetica e famiglia / Maria Luisa Di Pietro. 1. ristampa. Città del Vaticano : LUP, 2014 (Roma,
CSR).
   311 p. ; 24 cm.  (Lezioni e dispense ; 12).
  ISBN 9788846506191 :  € 27,00.
Soggetti:
   Bioetica - Concezione cristiana
   Famiglie - Morale cristiana
241.64957
BNI 2014-5461

Convegno sacrense <22. ; 2013 ; Sant'Ambrogio di Torino>.
Regole e spiritualità monastiche : atti del 22. Convegno sacrense, Sacra di S. Michele, 20-21
settembre 2013 / autori vari ; a cura di Gianni Picenardi. Stresa : Edizioni rosminiane, 2014.
   203 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro internazionale di studi rosminiani ; 23).
  ISBN 9788883870736 :  € 20,00.
Soggetti:
   Monachesimo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
255
BNI 2014-5462

Panikkar, Raimon.
Parliamo dello stesso Dio? / Raimon Panikkar dialoga con il rabbino Pinchas Lapide ; con la
partecipazione di Anton Kenntemich ; a cura di Milena Carrara Pavan. Milano : Jaca book, 2014.
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261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   VIII, 80 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Meinen wir denselben Gott? Indicazione di autore sul dorso: Raimon Panikkar. Autori
dell'edizione originale: Pinchas Lapide, Raimon Panikkar. Traduzione di Paulo Barone, Milena Carrara Pavan. 
  ISBN 9788816412453 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Confronto [con le] Religioni non cristiane
Altro autore:   
   Lapide, Pinchas
   Carrara Pavan, Milena
Altro titolo:
   Meinen wir denselben Gott?
261.2
BNI 2014-5463

Corsi, Pietro <1948->.
L'evoluzionismo prima di Darwin : Baden Powell e il dibattito anglicano (1800-1860) / Pietro
Corsi. Brescia : Morcelliana, 2014.
   493 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 56).
   Titolo uniforme: Science and religion. Traduzione di Salvatore Ricciardo. 
  ISBN 9788837227364 :  € 25,00.
Soggetti:
   Powell, Baden . Science and religion
Altro titolo:
   Science and religion
261.55
BNI 2014-5464

Nshogoza, François-Xavier.
Rwanda 1994-2014 : l'Église et la société dans la tourmente face au génocide : essai de
sociothérapie / François-Xavier Nshogoza. Torino : L'harmattan Italia ; Paris : L'harmattan, 2014.
   297 p. ; 21 cm.
  ISBN 9782336307008 (L'harmattan) :  € 33,35.
  ISBN 9788878922532 (L'harmattan Italia).
Soggetti:
   Tutsi - Sterminio - Ruanda - 1994 - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.7
BNI 2014-5465

Grillo, Andrea.
Indissolubile? : contributo al dibattito sui divorziati risposati / Andrea Grillo. Assisi : Cittadella,
2014.
   84 p. ; 21 cm.  (Cantiere coppia).
  ISBN 9788830813939 :  € 9,80.
Soggetti:
   Divorziati - Concezione cattolica
261.835
BNI 2014-5466
Ormas, Maurizio.
Umanesimo cristiano e modernità : introduzione alle encicliche sociali : dalla Rerum novarum
alla Caritas in veritate / Maurizio Ormas ; prefazione di Rocco Pezzimenti. Città del Vaticano :
LUP , 2014 (Roma : C.S.R.).
   203 p. ; 24 cm.  (Prospettive ; 10).
  ISBN 9788846509505 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale
261.8
BNI 2014-5467
Paglia, Vincenzo.
Storia della povertà : la rivoluzione della carità dalle radici del cristianesimo alla Chiesa di papa
Francesco / Vincenzo Paglia. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   626 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
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  ISBN 9788817077514 :  € 20,00.
Soggetti:
   Povertà - Concezione cristiana
261.8325
BNI 2014-5468

Citrini, Tullio.
Presbiterio e presbiteri / Tullio Citrini. Milano : Àncora.
   volumi ; 21 cm.
   3: La grande missione d'Occidente (5.-9. secolo) / Tullio Citrini. Milano : Àncora, 2012. 359 p. ; 21 cm. ISBN
9788851409975 :  € 24,00.
Soggetti:
   Presbiteri
262.142
BNI 2014-5469
L'evêque, l'image et la mort : identité et mémoire au Moyen Âge / sous la direction de Nicolas
Bock, Ivan Foletti et Michele Tomasi. Roma : Viella, 2014.
   623 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Études lausannoises d'histoire de l'art ; 16).
   Testi in francese, inglese, italiano o tedesco. 
  ISBN 9788867280797 :  € 70,00.
Soggetti:
   Vescovi - Morte - Simbolismo cristiano - Medioevo
Altro autore:   
   Foletti, Ivan
   Tomasi, Michele
   Bock, Nicolas
262.120902
BNI 2014-5470
Ioannes Paulus <papa ; 2.>.
Il rinnovamento della Chiesa e del mondo : riflessioni sul Vaticano 2., 1962-1966 / Karol Wojtyła
; Gilfredo Marengo, Andrzej Dobrzyński (edd.). Città del Vaticano : LUP, 2014 (Roma : C.S.R.).
   397 p. ; 24 cm.  (Centro studi sul Concilio Vaticano 2. ; 4).
   Scelta di scritti. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Giovanni Paolo II, Centro di documentazione e
studio del pontificato. 
  ISBN 9788846509611 :  € 30,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2; 1962-1965>
Altro autore:   
   Marengo, Gilfredo
   Dobrzyński, Andrzej
262.5209046
BNI 2014-5471
Lanzetta, Serafino M.
Il Vaticano 2., un concilio pastorale : ermeneutica delle dottrine conciliari / Serafino M. Lanzetta.
Siena : Cantagalli, 2014.
   490 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868790301 :  € 25,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2; 1962-1965>
262.5209046
BNI 2014-5472

Il diritto nel mistero della Chiesa / a cura del Gruppo italiano docenti di diritto canonico. Roma :
Libreria editrice della Pontificia università lateranense ; poi Città del Vaticano : Lateran
University Press.
   volumi ; 24 cm.
   4: Prassi amministrativa e procedure speciali. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2014 (Roma,
C.S.R.). 537 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Apollinaris ; 20).   In testa al frontespizio: Pontificium institutum utriusque
iuris. ISBN 9788846509512 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
Altro autore:
   Gruppo italiano docenti di diritto canonico
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   Pontificia università lateranense : Institutum utriusque iuris
262.9
BNI 2014-5473
Il diritto nel mistero della Chiesa / a cura del Gruppo italiano docenti di diritto canonico. Roma :
Libreria editrice della Pontificia università lateranense ; poi Città del Vaticano : Lateran
University Press.
   volumi ; 24 cm.
   1: Il diritto nella realtà umana e nella vita della Chiesa : il libro 1. del Codice : le norme generali. 3. ed. Città del
Vaticano : Lateran University Press, 2014 (Roma : C.S.R.). 510 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Apollinaris ; 5).   In testa
al frontespizio: Pontificium institutum utriusque iuris. Sul verso del frontespizio: 2. ristampa. ISBN
9788846501981 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
Altro autore:
   Gruppo italiano docenti di diritto canonico
   Pontificia università lateranense : Institutum utriusque iuris
262.9
BNI 2014-5474

Associazione professori di liturgia.
La mistagogia: attualità di una antica risorsa : atti della 41. Settimana di studio
dell'Associazione professori di liturgia, Alghero, 26-30 agosto 2013 / a cura di Luigi Girardi.
Roma : Edizioni liturgiche : Centro liturgico vincenziano, 2014.
   263 p. ; 24 cm.  (Studi di liturgia. Nuova serie ; 61).   (Bibliotheca Ephemerides liturgicae. Subsidia ; 171).
  ISBN 9788873671886 (Edizioni liturgiche) :  € 30,00.
Soggetti:
   Liturgia cattolica
Altro autore:   
   Girardi, Luigi <1964->
264.02
BNI 2014-5475

Potestà, Gian Luca.
Storia del cristianesimo / Gian Luca Potestà, Giovanni Vian. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2014.
   532 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815252593 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Storia
Altro autore:   
   Vian, Giovanni <1963->
270
BNI 2014-5476

Le origini del cristianesimo : una guida / a cura di Romano Penna. Nuova ed. Roma : Carocci,
2014.
   500 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 173).
  ISBN 9788843071678 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Sec. 1.-2.
Altro autore:   
   Penna, Romano
270.1
BNI 2014-5477

Gregorius <papa ; 1.>.
Opere di Gregorio Magno = Gregorii Magni Opera. Roma : Città nuova ; [poi] Città nuova :
Bibliotheca Gregorii Magni.
   volumi ; 24 cm.
   9: Indici = Indices / a cura di Claudia Secciani = [curavit C. Secciani]. Roma : Città nuova : Bibliotheca Gregorii
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Magni, 2013. 236 p. ; 24 cm.  In custodia. ISBN 9788831194198 (Città nuova) :  € 42,00.
Altro autore:
   Secciani, Claudia
Altro titolo:
   Gregorii Magni Opera. -
   Indices
270.2
BNI 2014-5478

Ciliberti, Riccardo.
I Vallombrosani nel Piemonte medievale e moderno : ospizi e monasteri intorno alla strada di
Francia / Riccardo Ciliberti, Francesco Salvestrini. Roma : Viella, 2014.
   159 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867283095 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vallombrosani - Piemonte - Sec. 12.-17.
Altro autore:   
   Salvestrini, Francesco <1965->
271.1
BNI 2014-5479
Dovere, Ugo.
Dizionario biografico dei canonici della Cattedrale di Napoli (1900-2000) / Ugo Dovere. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XXIX, 312 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 92).
   Altra edizione: ISBN 9788863727449 (digitale). 
  ISBN 9788863727432 :  € 55,00.
Soggetti:
   Duomo di Napoli - Canonici - Sec. 20. - Biografie - Dizionari
271.08022
BNI 2014-5480
Scritti editi e inediti di salesiani. Roma : LAS.
   volumi ; 25 cm.
   Scritti editi e inediti su don Bosco / Francesco Cerruti ; saggio introduttivo, testi critici e note a cura di José
Manuel Prellezo. Roma : LAS, 2014. 360 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Fonti / Istituto storico salesiano, Roma. Serie 2 ;
15).   Saggio introduttivo anche in inglese e spagnolo. Traduzione in inglese di Jerstice Brian e in spagnolo di José
Luis Plascencia. Titolo in copertina: Scritti editi e inediti su don Bosco (1883-1916). ISBN 9788821308840 :  €
23,00.
Soggetti:
   Salesiani - Storia - Fonti
Altro autore:
   Cerruti, Francesco
   Prellezo, José Manuel
Altro titolo:
   Scritti editi e inediti su don Bosco (1883-1916)
271.79
BNI 2014-5481
Tomaino, Maria Gemma.
Roberto di Molesme e la fondazione di Cîteaux : nelle principali fonti storiche del 12. secolo e
nella vita di S. Roberti (13. secolo) : nel 9. centenario della morte di S. Roberto (1111-2011) /
Maria Gemma Tomaino. Firenze : Nerbini, 2014.
   446 p. ; 21 cm.  (Quaestiones ; 3).
   Titolo sul dorso: Roberto di Molesme. 
  ISBN 9788864340821 :  € 28,00.
Soggetti:
   Roberto : di Molesme - Fonti documentarie
   Abbazia di Citeaux - Sec.11.-12. - Documenti
271.1202
BNI 2014-5482

Le passioni dei martiri aquileiesi e istriani / a cura di Emanuela Colombi. Roma : Istituto storico
italiano per il Medio Evo ; Udine : Istituto Pio Paschini per la storia della Chiesa in Friuli ; [poi]
Roma : nella sede dell'Istituto.
   volumi ; 24 cm.
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   2.[1]. Roma : nella sede dell'Istituto, 2013. 583 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie
medievale ; 14).   Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. ISBN 9788887948356.
Soggetti:
   Martiri cristiani - Aquileia [e] Istria - Sec. 1.-4. - Testi - Sec. 8.-14.
Altro autore:
   Colombi, Emanuela <1970->
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
272.10922
BNI 2014-5483
Le passioni dei martiri aquileiesi e istriani / a cura di Emanuela Colombi. Roma : Istituto storico
italiano per il Medio Evo ; Udine : Istituto Pio Paschini per la storia della Chiesa in Friuli ; [poi]
Roma : nella sede dell'Istituto.
   volumi ; 24 cm.
   2.[2]. Roma : nella sede dell'Istituto, 2013. 591-1067 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie
medievale ; 14).
Soggetti:
   Martiri cristiani - Aquileia [e] Istria - Sec. 1.-4. - Testi - Sec. 8.-14.
Altro autore:
   Colombi, Emanuela <1970->
272.10922
BNI 2014-5484

Zambarbieri, Annibale.
Modernismo e modernisti / Annibale Zambarbieri. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   2: Semeria, Bonaiuti, Fogazzaro / Annibale Zambarbieri. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014. IX, 160 p.
; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 288).   Scritti già pubblicati. ISBN 9788863725797 :  € 24,00.
Soggetti:
   Modernismo
273.9
BNI 2014-5485

Gignoux, Philippe.
Mazdéens et chrétiens en terre d'Iran à l'époque sassanide / Philippe Gignoux ; sous la direction
de Matteo De Chiara et Enrico G. Raffaelli. Roma : Scienze e lettere : ISMEO, 2014.
   VIII, 680 p. : ill. ; 24 cm.  (Serie orientale Roma / Istituto italiano per l'Africa e l'Oriente. Nuova serie ; 3).
   Scelta di scritti. Titolo sul dorso: Mazdéens et chrétiens en terre d'Iran. 
  ISBN 9788866870661 (Scienze e lettere) :  € 85,00.
Soggetti:
   Cristianesimo [e] Zoroastrismo - Diffusione - Iran - Sec. 3.-7.
Altro autore:   
   Raffaelli, Enrico G.
   De_Chiara, Matteo
275.502
BNI 2014-5486

Franciscus <papa>.
Faccio il prete, mi piace / papa Francesco, Ferruccio De Bortoli. Milano : Bompiani, 2014.
   83 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788845277351 :  € 7,00.
Altro autore:   
   De_Bortoli, Ferruccio
282.092
BNI 2014-5487
Gallo, Andrea <1928-2013>.
Ama, e fa' ciò che vuoi / don Andrea Gallo ; a cura di Luigi Monardo Faccini. Parma : Guanda,
2014.
   139 p. ; 20 cm.  (Le fenici rosse).
  ISBN 9788823507043 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Faccini, Luigi Monardo
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282.092
BNI 2014-5488
Socci, Antonio <1959->.
Non è Francesco : la Chiesa nella grande tempesta / Antonio Socci. Milano : Mondadori, 2014.
   282 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804646631 :  € 18,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2014-5489
Spreafico, Sandro.
Il calice di legno : Dino Torreggiani e la sua Chiesa / Sandro Spreafico. Bologna : Il mulino, 2014.
   777 p., [32] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815252005 :  € 55,00.
Soggetti:
   Torreggiani, Dino
282.092
BNI 2014-5490

Una Chiesa nel tempo : clero e società a Modena dalla Restaurazione al Concilio vaticano 2. / a
cura di Matteo Al Kalak. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XII, 215 p. : ill. ; 24 cm.  (Uomini e dottrine ; 64).
  ISBN 9788863727029 :  € 28,00.
Soggetti:
   Modena - Sec. 19.-20. - Storia ecclesiastica
Altro autore:   
   Al_Kalak, Matteo
282.4542
BNI 2014-5491
Storia della Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla / a cura di Giovanni Costi e Giuseppe Giovanelli.
Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 23 cm.
   3.[1]: Dalla riforma tridentina alla Rivoluzione francese. Brescia : Morcelliana, 2014. 565 p., [8] carte di tav. :
ill. ; 23 cm. ISBN 9788837227883 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla - Storia
Altro autore:
   Giovanelli, Giuseppe
   Costi, Giovanni
282.4543
BNI 2014-5492
Storia della Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla / a cura di Giovanni Costi e Giuseppe Giovanelli.
Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 23 cm.
   3.[2]: Dalla riforma tridentina alla Rivoluzione francese. Brescia : Morcelliana, 2014. 586-1340 p., [8] carte di
tav. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788837227890 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla - Storia
Altro autore:
   Giovanelli, Giuseppe
   Costi, Giovanni
282.4543
BNI 2014-5493

Laṅkāvatārasūtra <in italiano>.
Il Laṅkāvatāra sūtra / traduzione e commento di Red Pine. Roma : Ubaldini, 2013.
   226 p. ; 22 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Traduzione dall'inglese (titolo: The Lankavatara sutra), di Livio Agresti. 
  ISBN 9788834016428 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Pine, Red
294.385
BNI 2014-5494
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L'Oratorio Di Castro : cento anni di ebraismo a Roma (1914-2014) / a cura di Claudio Procaccia.
Roma : Gangemi, 2014.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Comunità ebraica di Roma. Sul dorso: N. 5 di una collezione senza titolo. 
  ISBN 9788849229004.
Soggetti:
   Oratorio di Castro <Roma>
   Ebraismo - Roma - 1914-2014
Altro autore:   
   Procaccia, Claudio
   Comunità ebraica di Roma
296.0945632
BNI 2014-5495

Castro, Orobio : de.
Prevenciones divinas contra la vana idolatría de las gentes / Isaac Orobio de Castro ; edizione
critica, con introduzione, note di commento e riassunti parafrasi in italiano a cura di Myriam
Silvera ; premessa di Gianni Paganini. Firenze : Olschki.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Prevenciones divinas contra la vana ydolatría de las gentes. 
   1 / Isaac Orobio de Castro. Firenze : Olschki, 2013. LXXVIII, 217 p. ; 25 cm.  (Storia dell'ebraismo in Italia. Studi
e testi, ISSN 11220716 ; 29).  ISBN 9788822262943.
Altro autore:
   Silvera, Myriam
296.35
BNI 2014-5496

Meier, Fritz.
I poteri del maestro : due saggi sul sufismo naqšbandī / Fritz Meier. Brescia : Morcelliana, 2014.
   343 p. ; 23 cm.  (Scienze e storia delle religioni. Nuova serie ; 19).
   Titolo uniforme: Zwei Abhandlungen über die Naqšbandiyya. Traduzione di Flavio Cuniberto, revisione di Luca
Patrizi. 
  ISBN 9788837225162 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sufismo
Altro titolo:
   Zwei Abhandlungen über die Naqšbandiyya
297.48
BNI 2014-5497

Blog, FB & TW : fare ricerca quali-quantitativa online / a cura di Cleto Corposanto e Alessio
Valastro. Milano : Giuffrè, 2014.
   X, 298 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 16).
  ISBN 9788814183430 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Impiego [dei] Blog [e delle] Comunità virtuali
Altro autore:   
   Valastro, Alessio
   Corposanto, Cleto
Altro titolo:
   Blog, FB [e] TW
300.2856752
BNI 2014-5498

Wittgenstein e il pensiero sociologico / a cura di Luigi Muzzetto. Pisa : ETS, 2014.
   247 p. ; 21 cm.  (Sociologica ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2006. 
  ISBN 9788846735195 :  € 21,00.
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Soggetti:
   Sociologia - Influssi [di] Wittgenstein, Ludwig
Altro autore:   
   Muzzetto, Luigi
301
BNI 2014-5499

(In)sicurezze : sguardi sul mondo neo-liberale fra antropologia, sociologia e studi politici / a
cura di Javier González Díez, Stefano Pratesi, Ana Cristina Vargas. Aprilia : Novalogos, 2014.
   315 p. ; 23 cm.  (Scienze sociali ; 7).
  ISBN 9788897339328 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sicurezza - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Pratesi, Stefano <1976->
   González Díez, Javier
   Vargas, Ana Cristina
302.17
BNI 2014-5500

Balbi, Gabriele <1979->.
Storia dei media digitali : rivoluzioni e continuità / Gabriele Balbi, Paolo Magaudda ; prefazione
di Peppino Ortoleva. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XXI, 181 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 478).
  ISBN 9788858116272 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Magaudda, Paolo <1977->
302.231
BNI 2014-5501
Rampini, Federico.
Rete padrona : Amazon, Apple, Google & co. : il volto oscuro della rivoluzione digitale / Federico
Rampini. Milano : Feltrinelli, 2014.
   278 p. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070365 :  € 18,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione
302.231
BNI 2014-5502
Viscardi, Rosa.
Star politics : processi di starizzazione della politica-per-media / Rosa Viscardi. Milano : Angeli,
2014.
   135 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820476953 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politici - Divismo - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
302.234
BNI 2014-5503

Parole libere o parole d'odio?: prevenzione della violenza on-line : Palazzo Montecitorio, Sala
del Mappamondo, 10 giugno 2013. Roma : Camera dei deputati, 2014.
   VII, 114 p. ; 21 cm.  (Convegni e conferenze ; 168).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma. 
  ISBN 9788898375172 :  € 5,00.
Soggetti:
   Bullismo - Impiego [del] World Wide Web
302.3
BNI 2014-5504



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

Sghirinzetti, Marta.
Ragionare tra le differenze : per un'etica del dialogo interculturale / Marta Sghirinzetti. Pisa :
ETS, 2014.
   152 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 11).
  ISBN 9788846739285 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Teorie
303.48201
BNI 2014-5505

Collins, Randall.
Violenza : un'analisi sociologica / Randall Collins ; a cura e con introduzione di Alessandro
Orsini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   XXXIII, 603 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 338).   (Storia e società / diretta da Luciano Pellicani).
   Titolo uniforme: Violence. Traduzione di Giovanni Ludovico Carlino. 
  ISBN 9788849840179 :  € 39,00.
Soggetti:
   Violenza - Sociologia
Altro autore:   
   Orsini, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Violence.
303.6
BNI 2014-5506

Ferragina, Emanuele.
La maggioranza invisibile : [chi sono gli italiani per i quali la politica non fa nulla, e come
potrebbero cambiare davvero l'Italia] / Emanuele Ferragina ; con Alessandro Arrigoni. Milano :
BUR Futuro passato, 2014.
   284 p. ; 20 cm.  (BUR. Futuropassato).
  ISBN 9788817076845 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Italia
Altro autore:   
   Arrigoni, Alessandro <1983->
305
BNI 2014-5507

McCullough, David <jr.>.
Ragazzi, non siete speciali! : e altre verità che non sappiamo più dire ai nostri figli / David
McCullough, Jr. ; traduzione di Roberto Merlini. Milano : Garzanti, 2014.
   242 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: You are not special. 
  ISBN 9788811687597 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti
Altro autore:   
   Merlini, Roberto
Altro titolo:
   You are not special
305.235
BNI 2014-5508

New : visioni di una generazione in movimento / a cura di Carlo Andorlini ... [et al.].
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   135 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Sociophaenomena ; 7).
  ISBN 9788863156966 :  € 15,00.
Soggetti:



305.3 UOMINI E DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Andorlini, Carlo
305.2420945
BNI 2014-5509

Napolitano, Valeria.
Calcio e TV : stereotipi di genere e prospettive educative / Valeria Napolitano. Milano : Angeli,
2014.
   207 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 9).
  ISBN 9788820498801 :  € 26,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Rappresentazione - Influssi [delle] Trasmissioni televisive sportive
305.3
BNI 2014-5510

Gisotti Giorgino, Amalia.
Il femminile è simbolo dell'umano : elogio della differenza di genere / Amalia Gisotti Giorgino ;
prefazione di Bruno Forte. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   184 p. ; 21 cm.  (Educazione & Mezzogiorno ; 20).
  ISBN 9788867602131 :  € 17,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale
305.42
BNI 2014-5511
Quando la differenza fa la politica / a cura di Marisa Forcina. Lecce : Milella, 2014.
   197 p. ; 24 cm.  (Quaderni delle pari opportunità ; 13).   (Quaderni di esperienza ; 12).
   Nell'occhietto: Università del Salento. 
  ISBN 9788870485622.
Soggetti:
   Donne - Partecipazione politica [e] Ruolo sociale
Altro autore:   
   Forcina, Marisa
   Università del Salento
305.42
BNI 2014-5512
Simone, Anna.
I talenti delle donne : l'intelligenza femminile al lavoro / Anna Simone. Torino : Einaudi, 2014.
   IX, 160 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806215392 :  € 17,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia
305.420945
BNI 2014-5513

Bosi, Alessandro <1948->.
Gente di strada : disagio nello spazio pubblico / Alessandro Bosi. Parma : Battei, 2014.
   131 p. ; 22 cm.  (Pensare la citta ; 4).
  ISBN 9788878831766.
Soggetti:
   Emarginazione - Parma - 2013 - Inchieste sociologiche
305.5680945441
BNI 2014-5514
Merlo, Giorgio <1960->.
Renzi e la classe dirigente / Giorgio Merlo ; prefazione di Lorenzo Guerini. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   133 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788849842777 :  € 12,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Responsabilità politica - Italia



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

305.520945
BNI 2014-5515

Molinari, Augusta.
Les migrations italiennes au début du 20.e siècle : le voyage transocéanique entre événement
et récit / Augusta Molinari. Torino : L'harmattan Italia ; Paris : L'harmattan, 2014.
   218 p. ; 20 cm.  (Eurolatinoamericana).
   Traduzione di Sarah Guilmaut. 
  ISBN 9788878922471 (L'harmattan Italia) :  € 28,50.
  ISBN 9782336305448 (L'harmattan).
Soggetti:
   Immigrati italiani - Argentina [e] Stati Uniti d'America - Sec. 19.-20.
305.851073
BNI 2014-5516
Le nuove generazioni nei nuovi spazi e nuovi tempi delle migrazioni / a cura di FILEF,
Federazione italiana lavoratori emigranti e famiglie. Roma : Ediesse, 2014.
   174 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823019119 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giovani emigrati italiani - 2009-2013
   Giovani immigrati - Italia - 2009-2013
Altro autore:   
   FILEF
305.851
BNI 2014-5517
Oltre la nazione : conflitti postcoloniali e pratiche interculturali : il caso della diaspora Tamil / a
cura di Giuseppe Burgio. Roma : Ediesse : CRS, 2014.
   241 p. ; 21 cm.  (Sessismoerazzismo).
  ISBN 9788823018396 (Ediesse) :  € 13,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche - Integrazione sociale - Casi [:] Tamil
Altro autore:   
   Burgio, Giuseppe <1970->
305.894811
BNI 2014-5518
La questione ebraica : i testi integrali di una polemica pubblica / [scritti di] Gerhard Kittel,
Martin Buber ; traduzione, introduzione e annotazioni a cura di Gianfranco Bonola. Bologna :
EDB, 2014.
   169 p. ; 21 cm.  (Conifere ; 4).
  ISBN 9788810560044 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Germania - 1933
Altro autore:   
   Buber, Martin
   Kittel, Gerhard
   Bonola, Gianfranco
305.8924043
BNI 2014-5519

Nuovi abitanti e diritto alla città : un viaggio in Italia / a cura di Francesco Lo Piccolo ; con scritti
di Alfredo Agustoni ... [et al.]. Firenze : Altralinea, 2013.
   343 p. : ill. ; 23 cm.  (Città e territorio. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788898743087 :  € 35,00.
Soggetti:
   Immigrati - Condizioni socioeconomiche - Zone urbane - Italia
Altro autore:   
   Agustoni, Alfredo
   Lo_Piccolo, Francesco
305.906912091732
BNI 2014-5520



Baudrillard, Jean.
Miti fatali : Twin towers ... / Jean Baudrillard ; a cura di Vanni Codeluppi. Milano : Angeli, 2014.
   95 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 4).
  ISBN 9788820483876 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura di massa
Altro autore:   
   Codeluppi, Vanni
306
BNI 2014-5521
Bianchi, Rossella <1942->.
In via del Campo nascono i fiori : [una storia vera] / Rossella Bianchi. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2014.
   219 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301071 :  € 14,50.
Soggetti:
   Transessualismo - Memorie
306.768092
BNI 2014-5522
Cosa c'entra l'amore? : ragazzi, ragazze e la prevenzione della violenza sulle donne / a cura
dell'Associazione Nondasola. Roma : Carrocci, 2014.
   183 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 929).
  ISBN 9788843073498 :  € 19,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Atteggiamento [degli] Adolescenti - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Associazione Nondasola
306.730835
BNI 2014-5523
La costruzione del pensiero e delle strategie interculturali / a cura di Flavia Stara. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   174 p. ; 21 cm.  (I saperi della formazione ; 19).
   Testi in inglese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788867601929 :  € 40,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
Altro autore:   
   Stara, Flavia
306
BNI 2014-5524
Critica/crisi : una questione degli studi culturali / a cura di Michele Cometa e Valentina
Mignano. Macerata : Quodlibet, 2014.
   149 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Scienze della cultura).
  ISBN 9788874625888 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura
Altro autore:   
   Cometa, Michele
   Mignano, Valentina
306
BNI 2014-5525
Luciani, Luciano <1947->.
Le donzelline : donne d'amore nell'Italia rinascimentale / Luciano Luciani. Pisa : ETS, 2014.
   127 p. : ill. ; 19 cm.  (Obliqui ; 27).
  ISBN 9788846739117 :  € 12,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Italia - Sec. 16.
306.7420945
BNI 2014-5526
Remotti, Francesco <1943->.
Per un'antropologia inattuale / Francesco Remotti. Milano : Elèuthera, 2014.
   135 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788896904640 :  € 13,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

BNI 2014-5527

Caleidoscopio : cultura, politica, società : scritti in memoria di Régine Laugier / a cura di Mario
Francisco Benvenuto e Ian Michael Robinson. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   497 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849841114 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia politica - Scritti in onore
   Laugier, Régine - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Laugier, Régine
   Robinson, Ian Michael
   Benvenuto, Mario Francisco
306.2
BNI 2014-5528

Crouch, Colin.
Quanto capitalismo può sopportare la società / Colin Crouch ; traduzione di Paola Marangon.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XVI, 230 p. ; 22 cm.  (Anticorpi).
   Titolo uniforme: Making capitalism fit for society. 
  ISBN 9788858111628 :  € 19,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Effetti sociali - 2000-2013
Altro autore:   
   Marangon, Paola
Altro titolo:
   Making capitalism fit for society
306.34209051
BNI 2014-5529
Rediker, Marcus.
La nave negriera / Marcus Rediker. Bologna : Il mulino, 2014.
   463 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Titolo uniforme: The slave ship. Traduzione di Francesco Francis. 
  ISBN 9788815252777 :  € 36,00.
Soggetti:
   Tratta degli schiavi - Sec. 15.-19.
Altro titolo:
   The slave ship.
306.36209
BNI 2014-5530
Storie precarie : parole, vissuti e diritti negati della generazione senza / Patrizio Di Nicola ... [et
al.] ; prefazione di Susanna Camusso ; introduzione di Aris Accornero. Roma : Ediesse, 2014.
   154 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823018167 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lavoro precario - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Di_Nicola, Patrizio
306.3630945
BNI 2014-5531
Verde, Antimo.
La globalizzazione ripensata : problemi e registi di un processo reversibile / Antimo Verde.
Roma : LUISS University Press, 2014.
   279 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788861051690 :  € 24,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Sociologia
306.3
BNI 2014-5532



306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.85 FAMIGLIA

Apolito, Paolo.
Ritmi di festa : corpo, danza, socialità / Paolo Apolito. Bologna : Il mulino, 2014.
   265 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 422).
  ISBN 9788815252746 :  € 18,00.
Soggetti:
   Danza - Antropologia culturale
306.4846
BNI 2014-5533
Morris, Desmond.
La scimmia artistica : l'evoluzione dell'arte nella storia dell'uomo / Desmond Morris. [Milano] :
Rizzoli, 2014.
   320 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: The artistic ape. Traduzione di Maria Peroggi. 
  ISBN 9788817071000 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Antropologia culturale
Altro titolo:
   The artistic ape
306.47
BNI 2014-5534

Torres, Carlos Alberto.
Globalizzazioni ed educazione : classe, etnia, genere e stato / Carlos Alberto Torres. [Brescia] :
La scuola, 2014.
   326 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 52).
   Titolo uniforme: Globalizations and education. Traduzione di Alice Scolari. 
  ISBN 9788835037484 :  € 19,50.
Soggetti:
   Educazione - Sociologia
Altro titolo:
   Globalizations and education
306.43
BNI 2014-5535

De_Mauro, Tullio.
In Europa son già 103 : troppe lingue per una democrazia? / Tullio De Mauro. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   IX, 82 p. ; 18 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858116227 :  € 10,00.
Soggetti:
   Multilinguismo - Europa
306.446094
BNI 2014-5536

Dani, Lorenzo.
Tenuto per mano da Dio : lineamenti e critica della religiosità normale / Lorenzo Dani. Verona :
QuiEdit, 2014.
   317 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788864642727 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Sociologia
306.63
BNI 2014-5537

Economia della popolazione : disuguaglianza, famiglia e migrazioni / a cura di Lorenzo
Cappellari, Claudio Lucifora. Milano : VP, 2014.
   244 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Economia).
   Contiene le relazioni presentate a un convegno e una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788834327401 :  € 23,00.



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Famiglie - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Cappellari, Lorenzo <1969->
   Lucifora, Claudio
306.850945
BNI 2014-5538

Senior, Jennifer.
Tanta gioia nessun piacere / Jennifer Senior. [Milano] : Saggi Rizzoli, 2014.
   297 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
  ISBN 9788817075831 :  € 18,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori
306.874
BNI 2014-5539

Enabling social innovation : ecosystems for community-led territorial development / edited by
Fabio Sgaragli. Roma : FGB, 2014.
   181 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Giacomo Brodolini. Studi e ricerche ; 49).
  ISBN 9788895380216.
Soggetti:
   Città - Pianificazione - Processi innovativi
Altro autore:   
   Sgaragli, Fabio
307.1216
BNI 2014-5540

Territori della condivisione : una nuova città / a cura di Cristina Bianchetti. Macerata :
Quodlibet, 2014.
   149 p. : ill. ; 22 x 23 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874626472 :  € 24,00.
Soggetti:
   Città - Sociologia - Casi
Altro autore:   
   Bianchetti, Cristina
307.76
BNI 2014-5541

Cotellessa, Silvio.
La pluralità addomesticata : politiche pubbliche e conflitti politici / Silvio Cotellessa. Bologna : Il
mulino, 2014.
   172 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 676).
  ISBN 9788815252937 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pluralismo politico
320.011
BNI 2014-5542
Rappresentanza/rappresentazione : una questione degli studi culturali / a cura di Michele
Cometa e Danilo Mariscalco. Macerata : Quodlibet, 2014.
   197 p. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Scienze della cultura).
  ISBN 9788874625871 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Filosofia politica
Altro autore:   
   Cometa, Michele
   Mariscalco, Danilo
320.01
BNI 2014-5543
Verità e forme del potere nella riflessione politica contemporanea / saggi di Rita Baldi ... [et al.]



320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

; a cura di Maria Antonietta Falchi Pellegrini. Firenze : Centro editoriale toscano, 2013.
   219 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 67).
  ISBN 9788879573542 :  € 25,00.
Soggetti:
   Potere - Rapporti [con la] Verità - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Baldi, Rita <1950->
   Falchi Pellegrini, Maria Antonietta
320.011
BNI 2014-5544

La politica degli esperti : tecnici e tecnocrati in età contemporanea / a cura di Elisa Grandi e
Deborah Paci. Milano : UNICOPLI, 2014.
   264 p. ; 21 cm.  (Tracce : percorsi internazionali di storia contemporanea ; 1).
  ISBN 9788840017167 :  € 17,00.
Soggetti:
   Tecnocrazia
Altro autore:   
   Grandi, Elisa
   Paci, Deborah
320.1
BNI 2014-5545

Poddighe, Elisabetta.
Aristotele, Atene e le metamorfosi dell'idea democratica : da Solone a Pericle (594-451 a. C.) /
Elisabetta Poddighe. Roma : Carocci, 2014.
   374 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 934).
   In appendice: Aristotele, il controllo di legittimità e le metamorfosi della Costituzione; Idee di cittadinanza
democratica ad Atene: Aristotele e lo sguardo retrospettivo dei teorici della cittadinanza, dello stesso autore. 
  ISBN 9788843059140 :  € 34,00.
Soggetti:
   Democrazia - Atene - Concezione [di] Aristotele
320.4385
BNI 2014-5546

Vattimo, Gianni.
Comunismo ermeneutico : da Heidegger a Marx / Gianni Vattimo, Santiago Zabala ; traduzione
di Eleonora Corrente. Milano : Garzanti, 2014.
   178 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Hermeneutic communism. 
  ISBN 9788811684466 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunismo
Altro autore:   
   Zabala, Santiago
   Corrente, Eleonora
Altro titolo:
   Hermeneutic communism
320.532
BNI 2014-5547

Morlino, Leonardo <1947->.
Democrazia e mutamenti : attori, strutture, processi / Leonardo Morlino ; traduzione di Lapo
Berti. Roma : LUISS University Press, 2014.
   266 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Changes for democracy. 
  ISBN 9788861051751 :  € 26,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

   Berti, Lapo
Altro titolo:
   Changes for democracy
321.8
BNI 2014-5548
Oskian, Giulia.
Tocqueville e le basi giuridiche della democrazia / Giulia Oskian. Bologna : Il mulino, 2014.
   241 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 679).
  ISBN 9788815253781 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tocqueville, Alexis : de . De la démocratie en Amérique
321.8
BNI 2014-5549
Pasquino, Gianfranco.
Partiti, istituzioni, democrazie / Gianfranco Pasquino. Bologna : Il mulino, 2014.
   449 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Scienza politica).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788815252852 :  € 32,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [dei] Parlamenti [e dei] Partiti
321.8
BNI 2014-5550

Ventura, Marco <1964->.
Creduli e credenti : il declino di Stato e Chiesa come questione di fede / Marco Ventura. Torino :
Einaudi, 2014.
   VI, 233 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806215385 :  € 18,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - 1984-2013
322.10945
BNI 2014-5551
Zanatta, Loris.
La nazione cattolica : Chiesa e dittatura nell'Argentina di Bergoglio / Loris Zanatta. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2014.
   XIII, 279 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858112380 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Argentina - Sec. 20.
322.10982
BNI 2014-5552

Agire altrimenti : anarchismo e movimenti radicali nel 21. secolo / Salvo Vaccaro (a cura di) ;
saggi di David Graeber ... [et al.]. Milano : Elèuthera, 2014.
   247 p. ; 19 cm.
   Indicazione di autore in copertina: Salvo Vaccaro. 
  ISBN 9788896904527 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contestazione - 2000-2014
Altro autore:   
   Vaccaro, Salvo
   Graeber, David
322.409051
BNI 2014-5553
Galfré, Monica.
La guerra è finita : l'Italia e l'uscita dal terrorismo, 1980-1987 / Monica Galfré. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   XV, 253 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 197).
  ISBN 9788858112465.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1980-1987
322.420945



323.44 LIBERTA

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

BNI 2014-5554

Bocchiola, Michele.
Privacy : filosofia e politica di un concetto inesistente / Michele Bocchiola ; prefazione di Stefano
Rodotà. Roma : LUISS University Press, 2014.
   165 p. ; 22 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861051836 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza
323.448
BNI 2014-5555
Mill, John Stuart.
Saggio sulla libertà / John Stuart Mill ; prefazione di Giulio Giorello e Marco Mondadori ;
postfazione di Giulio Giorello ; traduzione di Stefano Magistretti. Milano : Il saggiatore, 2014.
   159 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 29).
   Titolo uniforme: On liberty. 
  ISBN 9788842820574 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Magistretti, Stefano
Altro titolo:
   On liberty
323.44
BNI 2014-5556

Mindus, Patricia.
Cittadini e no : forme e funzioni dell'inclusione e dell'esclusione / Patricia Mindus. Firenze :
Firenze University Press, 2014.
   XV, 332 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 131).
   Altre edizioni: ISBN 9788866556268 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866556268); ISBN
9788866556282 (online ePub). 
  ISBN 9788866556237 :  € 19,90.
Soggetti:
   Cittadinanza
323.6
BNI 2014-5557

Rizzo, Sergio <1956->.
Da qui all'eternità : l'Italia dei privilegi a vita / Sergio Rizzo. Milano : Feltrinelli, 2014.
   202 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172854 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politici - Comportamento [e] Trattamento economico - Italia - 2008-2011
324.220945
BNI 2014-5558

Berlinguer, Enrico <1922-1984>.
Un'altra idea del mondo : antologia 1969-1984 / Enrico Berlinguer ; a cura di Paolo Ciofi e Guido
Liguori. Roma : Editori Riuniti University Press, 2014.
   325 p. ; 21 cm.  (Protagonisti).
  ISBN 9788864731322 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1969-1984
Altro autore:   
   Ciofi, Paolo <1935->
   Liguori, Guido
324.2450752
BNI 2014-5559
Bufarale, Luca.
Riccardo Lombardi : la giovinezza politica (1919-1949) / Luca Bufarale ; presentazione



dell'Associazione Labur Riccardo Lombardi. Roma : Viella, 2014.
   416 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 181).
  ISBN 9788867282029 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lombardi, Riccardo <1901-1984> - Giovinezza
324.2450742092
BNI 2014-5560
Calzolaio, Valerio.
Da Moro a Berlinguer : il PDUP dal 1978 al 1984 / Valerio Calzolaio, Carlo Latini ; prefazione di
Luciana Castellina. Roma : Ediesse, 2014.
   444 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823018860 :  € 20,00.
Soggetti:
   Partito di unità proletaria per il comunismo
Altro autore:   
   Latini, Carlo <1948->
324.245075
BNI 2014-5561
Di_Cori Modigliani, Sergio.
Vinciamo noi / Sergio Di Cori Modigliani ; prefazione di Gianroberto Casaleggio e Beppe Grillo.
Milano : Chiarelettere, 2014.
   XII, 113 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861906273 :  € 12,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2014-5562
Lombardi 2013.
Lombardi 2013 : riforme di struttura e alternativa socialista / a cura di Enzo Bartocci. Roma :
FGB, 2014.
   372 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Giacomo Brodolini. Le culture del socialismo italiano ; 3).
   Titolo uniforme: Lombardi 2013. Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2013. 
  ISBN 9788895380209.
Soggetti:
   Lombardi, Riccardo <1901-1984> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bartocci, Enzo <1929->
324.2450742092
BNI 2014-5563
Nencioni, Tommaso.
Riccardo Lombardi nel socialismo italiano, 1947-1963 / Tommaso Nencioni ; prefazione di Valdo
Spini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   XVIII, 265 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849528428 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lombardi, Riccardo <1901-1984>
324.2450742092
BNI 2014-5564
Novant'anni dopo Livorno : il PCI nella storia d'Italia / a cura di Alexander Höbel e Marco
Albeltaro. Roma : Editori riuniti, 2014.
   423 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia).
  ISBN 9788864731247 :  € 25,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Storia
Altro autore:   
   Höbel, Alexander
   Albeltaro, Marco
324.2450752
BNI 2014-5565
Prospettiva Berlinguer : sguardi trasversali sul leader comunista / a cura di Ivan Buttignon ;
[prefazione di Giovanni Fasanella]. Pordenone : Safarà, 2014.
   291 p. ; 21 cm.
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788897561156 :  € 16,00.
Soggetti:



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

   Berlinguer, Enrico
Altro autore:   
   Buttignon, Ivan
324.2450752092
BNI 2014-5566
Rizzi, Fabrizio.
Rinascimento fiorentino : le idi di marzo del PD : dai 101 traditori di Prodi agli ultimi fuochi della
seconda Repubblica / Fabrizio Rizzi ; prefazione di Alessandro Banfi. Napoli : Pironti, 2014.
   163 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788879376655 :  € 9,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia - 2013
324.24506
BNI 2014-5567
Storia delle destre nell'Italia repubblicana / a cura di Giovanni Orsina. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   285 p. ; 23 cm.  (Storia politica ; 44).
  ISBN 9788849841107 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partiti di destra - Italia - 1945-2013
Altro autore:   
   Orsina, Giovanni
324.24503
BNI 2014-5568

Stojanović, Nenad.
Dialogo sulle quote : rappresentanza, eguaglianza e discriminazioni nelle democrazie
multiculturali / Nenad Stojanović. Bologna : Il mulino, 2014.
   302 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
   Titolo uniforme: Dialogue sur les quotas. Traduzione di Anja Giudici. 
  ISBN 9788815253262 :  € 24,00.
Soggetti:
   Donne [e] Minoranze - Rappresentanza politica
Altro titolo:
   Dialogue sur les quotas
324.63
BNI 2014-5569

Costruire la pace tra Stato e territori : i dilemmi del peacebuilding / a cura di Roberto Belloni,
Mauro Cereghini e Francesco Strazzari. Trento : Erickson, 2014.
   324 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Centro per la formazione alla solidarietà internazionale. 
  ISBN 9788859005834 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stati - Risoluzione dei conflitti - Ruolo [delle] Associazioni [e delle] Forze armate multinazionali
Altro autore:   
   Belloni, Roberto <1969->
   Cereghini, Mauro
   Strazzari, Francesco <1970->
   Centro per la formazione alla solidarietà internazionale
327.17
BNI 2014-5570
Guerra, Elda.
Il dilemma della pace : femministe e pacifiste sulla scena internazionale, 1914-1939 / Elda
Guerra. Roma : Viella, 2014.
   269 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 40).
  ISBN 9788867283248 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pacifismo - Partecipazione [delle] Associazioni femminili - 1914-1939
327.172082
BNI 2014-5571
Imaging Europe : towards a more united and effective EU / edited by Nathalie Tocci ; IAI-



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Istituto affari internazionali, in cooperation with UniCredit s.p.a. ... [et al.]. Roma : Nuova
cultura, 2014.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 15).
  ISBN 9788868123215 :  € 16,50.
Soggetti:
   Unione europea - 2007-2014
Altro autore:   
   Tocci, Nathalie
   IAI
327.17094
BNI 2014-5572
Un impegno per la pace : l'esperienza dell'Università internazionale delle istituzioni dei popoli
per la pace : testimonianze e inventario (1993-2007) / a cura di Maurizio Gentilini e Marco
Giovanella. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2014.
   295 p. ; 23 cm.  (Quaderni di Archivio trentino ; 36).
  ISBN 9788871971711 :  € 22,50.
Soggetti:
   Università internazionale delle istituzioni dei popoli per la pace
Altro autore:   
   Giovanella, Marco
   Gentilini, Maurizio
327.17071145385
BNI 2014-5573
L'Italia e l'unità europea dal Risorgimento a oggi : idee e protagonisti / a cura di Umberto
Morelli e Daniela Preda. Padova : CEDAM, 2014.
   XV, 694 p. ; 24 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Torino nel 2011. 
  ISBN 9788813340612 :  € 65,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [dell'] Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Preda, Daniela <1960->
   Morelli, Umberto <1950->
327.17094
BNI 2014-5574
Mattera, Alfonso.
La nostra europeità : una storia millenaria, dall'epopea di Maratona alla riunificazione dei popoli
dell'Antico continente / Alfonso Mattera. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   480 p. : ill. ; 26 cm.  (Per l'Europa ; 2).
  ISBN 9788849841473 :  € 50,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
327.17094
BNI 2014-5575

Bitumi, Alessandra.
Un ponte sull'Atlantico : il programma di visitatori e la diplomazia pubblica della Comunità
europea negli anni Settanta / Alessandra Bitumi. Bologna : Il mulino, 2014.
   145 p., [4] carte di tav. : ill ; 22 cm.  (Fonti e studi sul federalismo e sull'integrazione europea. Percorsi
tematici).
  ISBN 9788815251442 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Relazioni internazionali [con gli] Stati Uniti d'America - 1970-1980
327.4073
BNI 2014-5576
Soave, Paolo.
Democrazia allo specchio : l'Italia e il regime militare ellenico, 1967-1974 / Paolo Soave. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   277 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 339).   (Studi internazionali).
  ISBN 9788849840384 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con la] Grecia - 1967-1974
327.450495
BNI 2014-5577



327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

330 ECONOMIA

Steindler, Chiara.
Negoziando la Costituzione : nascita delle relazioni esterne dell'Unione europea / Chiara
Steindler. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   153 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849842555 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Relazioni internazionali
327.4
BNI 2014-5578

Global Turkey in Europe. 2, Energy, migration, civil society and citizenship issues in Turkey-EU
relations / edited by Senem Aydın-Düzgit ... [et al.]. Roma : Nuova cultura : IAI, 2014.
   246 p. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 13).
  ISBN 9788868122829 (Nuova cultura) :  € 17,80.
Soggetti:
   Turchia - Relazioni internazionali [con l'] Unione europea
Altro autore:   
   Aydın-Düzgit, Senem
327.56104
BNI 2014-5579

Feldman, Noah.
Cool war : Stati Uniti e Cina, il futuro della competizione globale / Noah Feldman ; traduzione di
Matteo Vegetti. Milano : Il saggiatore, 2014.
   197 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 866).
   Titolo uniforme: Cool war. 
  ISBN 9788842820031 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Relazioni internazionali [con la] Cina
Altro autore:   
   Vegetti, Matteo <1971->
Altro titolo:
   Cool war
327.73051
BNI 2014-5580

Ingrao, Pietro.
Crisi e riforma del Parlamento / Pietro Ingrao ; con un Dialogo epistolare sulle istituzioni con
Norberto Bobbio e un saggio di Luigi Ferrajoli. Roma : Ediesse, 2014.
   179 p. ; 21 cm.  (Carte Pietro Ingrao / Fondazione Centro studi e iniziative per la riforma dello Stato, archivio
Pietro Ingrao ; 3).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788823018884 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Riforme
Altro autore:   
   Bobbio, Norberto
328.45
BNI 2014-5581

Galanti, Giuseppe Maria.
Opere di Giuseppe Maria Galanti / edizione critica diretta da Augusto Placanica ; [poi] collezione
fondata da Augusto Placanica. Cava de' Tirreni : Di Mauro ; [poi] Napoli : Istituto per gli studi
filosofici press.
   volumi ; 23-24 cm.
   9: Scritti giovanili inediti / Giuseppe Maria Galanti ; edizione critica a cura di Domenica Falardo ; con un saggio
di Sebastiano Martelli. Napoli : Istituto italiano per gli studi filosofici press, 2011. CXXII, 333 p., 1 carta di tav. : 1
ritrattto ; 24 cm. ISBN 9788890595783 :  € 24,00.
Altro autore:



330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

   Placanica, Augusto
   Martelli, Sebastiano
   Falardo, Domenica
330
BNI 2014-5582

Motterlini, Matteo.
La psicoeconomia di Charlie Brown : strategie per una società più felice / Matteo Motterlini.
[Milano] : Rizzoli, 2014.
   263 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817077286 :  € 17,00.
Soggetti:
   Economia - Psicologia
330.019
BNI 2014-5583
Volpi, Franco <1933- >.
Oggetto e metodo dell'economia politica : premesse di un nuovo paradigma teorico / Franco
Volpi. Milano : Angeli, 2014.
   227 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 99).
  ISBN 9788820479268 :  € 32,00.
Soggetti:
   Economia politica - Teorie
330.01
BNI 2014-5584

Fubini, Federico.
La via di fuga : storia di Renzo Fubini / Federico Fubini. Milano : Mondadori, 2014.
   221 : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643319 :  € 17,50.
Soggetti:
   Fubini, Renzo
330.092
BNI 2014-5585
Li_Donni, Anna.
Le carte di Francesco Ferrara / Anna Li Donni, Fabrizio Simon ; con un'appendice di scritti
inediti. Milano : Angeli, 2014.
   202 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 98).
   Scritti inediti di F. Ferrara. 
  ISBN 9788820462758 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ferrara, Francesco <1810-1900>
Altro autore:   
   Simon, Fabrizio
   Ferrara, Francesco <1810-1900>
330.092
BNI 2014-5586

Piketty, Thomas.
Il capitale nel 21. secolo / Thomas Piketty ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : Bompiani,
2014.
   946 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Le capital au 21. siècle. 
  ISBN 9788845277733 :  € 22,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Le capital au 21. siècle
330.122



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

330.951 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. CINA

330.98 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. AMERICA MERIDIONALE

331.12 MERCATO DEL LAVORO

BNI 2014-5587
Rifkin, Jeremy.
La società a costo marginale zero : l'Internet delle cose, l'ascesa del commons collaborativo e
l'eclissi del capitalismo / Jeremy Rifkin. Milano : Mondadori, 2014.
   494 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The zero marginal cost society. Traduzione di Luca Vanni. 
  ISBN 9788804639800 :  € 22,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Effetti economici [delle] Risorse comuni
Altro titolo:
   The zero marginal cost society
330.122
BNI 2014-5588

Calandra, Piero.
Economia e pubblici poteri : vicende italiane / Piero Calandra. Napoli : Editoriale scientifica,
2014.
   357 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863426649 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1861-2013
330.945084
BNI 2014-5589

L'economia reale nel Mezzogiorno / a cura di Alberto Quadrio Curzio e Marco Fortis. Bologna : Il
mulino, 2014.
   362 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Edison ; 23).
  ISBN 9788815251985 :  € 27,50.
Soggetti:
   Economia - Italia meridionale - 1980-2010
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Alberto
   Fortis, Marco
330.9457
BNI 2014-5590

Comito, Vincenzo.
La Cina è vicina? / Vincenzo Comito. Roma : Ediesse, 2014.
   183 p. ; 21 cm.  (DOXXI : domande per il Ventunesimo secolo).
  ISBN 9788823018389 :  € 12,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Cina - 2000
330.95106
BNI 2014-5591

Donelli, Matteo.
Brazil : diario dell'altro mondo / Matteo Donelli. Correggio : Wingsbert House, 2014.
   171 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788898689620 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Brasile - 2013
330.981065
BNI 2014-5592

Lavoro, istituzioni, diseguaglianze : sociologia comparata del mercato del lavoro / a cura di
Paolo Barbieri e Giovanna Fullin. Bologna : Il mulino, 2014.
   382 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 677).
  ISBN 9788815252920 :  € 32,00.



331.13 DISFUNZIONI DEL MERCATO DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 1992-2012
Altro autore:   
   Barbieri, Paolo <1961->
   Fullin, Giovanna
331.120945
BNI 2014-5593
Il workfare territoriale / a cura di Donata Gottardi e Tania Bazzani. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.
   VI, 310 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione raccolte e
atti di convegno ; 4).
   In copertina: Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Verona. 
  ISBN 9788849526806 :  € 32,00.
Soggetti:
   Lavoro - Domanda [e] Offerta - Interventi pubblici - Italia
Altro autore:   
   Gottardi, Donata
   Bazzani, Tania
   Università degli studi di Verona : Dipartimento di scienze giuridiche
331.120420945
BNI 2014-5594

Italia : Camera dei deputati.
Commissione parlamentare d'inchiesta sulla disoccupazione / a cura di Luciana Devoti. Roma :
Camera dei deputati, 2014.
   LXXVIII, 138 p. ; 25 cm.  (Quaderni dell'archivio storico ; 15).
   Inventario delle carte conservate presso l'archivio storico della Camera dei deputati. 
  ISBN 9788898375158 :  € 13,00.
Soggetti:
   Disoccupazione - Italia - 1952-1954 - Inchieste parlamentari - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Devoti, Luciana
331.137945
BNI 2014-5595

Apprendistato, competenze e prospettive di occupabilità / a cura di Giuditta Alessandrini.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   407 p. ; 21 cm.  (Quaderni di pedagogia del lavoro e delle organizzazioni ; 5).
  ISBN 9788867602216 :  € 23,00.
Soggetti:
   Apprendistato - Italia
Altro autore:   
   Alessandrini, Giuditta
331.259220945
BNI 2014-5596

Game over : indagine sul lavoro minorile in Italia / a cura di Katia Scannavini e Anna Teselli ;
prefazione di Susanna Camusso ; postfazione di Valerio Neri. Roma : Ediesse : Fondazione
Bruno Trentin : Save the children Italia onlus, 2014.
   174 p. ; 21 cm.  (Studi & ricerche / IRES).
  ISBN 9788823018891 (Ediesse) :  € 12,00.
Soggetti:
   Minori - Lavoro - Italia - 2013 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Scannavini, Katia
   Teselli, Anna
331.310945
BNI 2014-5597
Monti, Luciano <1963->.
Ladri di futuro : la rivoluzione dei giovani contro i modelli economici ingiusti / Luciano Monti ;
prefazione di Giuseppe Di Taranto. Roma : LUISS University Press, 2014.



331.4 DONNE LAVORATRICI

331.8 SINDACATI E CONTRATTAZIONE COLLETTIVA

331.88 SINDACATI

   208 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861051768 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani - Disoccupazione - Effetti [della] Politica economica - Europa - 2008-2013
331.34137094
BNI 2014-5598

Ambrosi, Elisabetta.
Guerriere : [la resistenza delle nuove mamme italiane] / Elisabetta Ambrosi ; prefazione di Lia
Celi. Milano : Chiarelettere , 2014.
   XXIII, 254 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861906082 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lavoratrici madri - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Celi, Lia
331.440945
BNI 2014-5599
Conciliare famiglia e lavoro in un'area rurale alpina / a cura di Giovanni Viganò. Milano : Angeli
: Synergia , 2014.
   111 p. ; 23 cm.  (Demos ; 37).
   Pubblicato anche in tedesco con il titolo: Vereinbarung von Familie und Beruf in einem ländlichen Alpenraum. 
  ISBN 9788820491765 (Angeli) :  € 14,50.
Soggetti:
   Lavoratrici - Condizioni socioeconomiche - Zone rurali - Bolzano <Provincia> - Inchieste
Altro autore:   
   Viganò, Giovanni <1981->
331.40945383
BNI 2014-5600
Vereinbarung von Familie und Beruf in einem ländlichen Alpenraum / [a cura] von Giovanni
Viganò. Milano : Angeli : Synergia, 2014.
   111 p. ; 23 cm.  (Demos ; 38).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Conciliare famiglia e lavoro in un'area rurale alpina . 
  ISBN 9788856840254 (Angeli) :  € 14,50.
Soggetti:
   Lavoratrici - Condizioni socioeconomiche - Zone rurali - Bolzano <Provincia> - Inchieste
Altro autore:   
   Viganò, Giovanni <1981->
331.40945383
BNI 2014-5601

Claudio Sabattini : autonomia sociale, conflitto, democrazia / a cura di Luca Romaniello e
Riccardo Terzi. Roma : LiberEtà, 2014.
   221 p. ; 23 cm.  (Inmemore).
   Contiene anche una scelta di scritti di C. Sabattini. € 13,50.
Soggetti:
   Sindacalismo - Italia - 1973-2003
   Sabattini, Claudio
Altro autore:   
   Romaniello, Luca
   Sabattini, Claudio
   Terzi, Riccardo
331.80945
BNI 2014-5602

Le carte del lavoro : un secolo di lotte sociali, sindacato e politica / a cura di Giuseppe Sircana ;
con la collaborazione di Ilaria Romeo ; prefazione di Susanna Camusso ; presentazione di
Claudio Di Bernardino. Roma : Ediesse, 2014.
   165 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788823018143 :  € 30,00.
Soggetti:
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   CGIL - Storia - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Romeo, Ilaria
   Sircana, Giuseppe
331.880945
BNI 2014-5603
Politi, Giuseppe <1950-2014>.
Cibo sano e sufficiente : la storia della Confederazione italiana agricoltori per la sicurezza
alimentare / Giuseppe Politi ; a cura di Maria Paola Del Rossi ; prefazione di Adolfo Pepe. Roma :
Ediesse, 2014.
   197 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823018631 :  € 13,00.
Soggetti:
   Confederazione italiana agricoltori
Altro autore:   
   Del_Rossi, Maria Paola
331.88130945
BNI 2014-5604

Farina, Franco <1941->.
La contrattazione collettiva in azienda : una storia sospesa / Franco Farina. Roma : Ediesse,
2014.
   187 p. ; 20 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823016279 :  € 12,00.
Soggetti:
   Contrattazione collettiva - Italia
331.890945
BNI 2014-5605
Rapporto sulla bilateralità nel terziario / a cura di Salvo Leonardi ; presentazione di Franco
Martini. Roma : Ediesse, 2014.
   213 p. ; 24 cm.  (Materiali).
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788823018488 :  € 14,00.
Soggetti:
   Enti bilaterali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Leonardi, Salvo
331.890945
BNI 2014-5606

Monti, Luciano <1963->.
Le sfide della rappresentanza per il settore finanziario : alla ricerca di nuovi paradigmi in Europa
e in Italia / Luciano Monti ; prefazione di Fabio Cerchiai ; introduzione di Gustavo Visentini.
Roma : LUISS Academy [etc.], 2014.
   53 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868560102 :  € 10,00.
Soggetti:
   Banche [e] Società finanziarie - Datori di lavoro - Rappresentanza sindacale
332.06
BNI 2014-5607

Fatano, Roberto.
La concessione del credito : storia delle banche dal Medioevo alla prima guerra mondiale /
Roberto Fatano. Lecce : Milella, 2014.
   342 p. ; 22 cm.  (Pandemonium ; 4).
  ISBN 9788870485509.
Soggetti:
   Banche - Italia meridionale - Storia
332.109457
BNI 2014-5608
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La_Malfa, Giorgio.
Cuccia e il segreto di Mediobanca / Giorgio La Malfa. Milano : Feltrinelli, 2014.
   309 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172786 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cuccia, Enrico
   Mediobanca - 1946-1990
332.1092
BNI 2014-5609
La rivalutazione del capitale della Banca d'Italia / a cura di Francesco Capriglione e Mirella
Pellegrini. [Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   X, 225 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 25).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788813351892 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Banca d'Italia - Capitale sociale - Rivalutazione
Altro autore:   
   Capriglione, Francesco <1938->
   Pellegrini, Mirella
332.110945
BNI 2014-5610

Di_Taranto, Giuseppe.
L'Europa tradita : lezioni dalla moneta unica / Giuseppe Di Taranto. Roma : LUISS University
Press, 2014.
   88 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861051669 :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica monetaria
332.494
BNI 2014-5611
Preatoni, Ernesto.
La vita oltre l'euro : esperienze e visioni di un economista pragmatico / Ernesto Preatoni ; con
Giancarlo Mazzucca ; prefazione di Paolo Savona. Soveria Mannelli : Rubettino, 2014.
   140 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788849842081 :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica monetaria
Altro autore:   
   Mazzucca, Giancarlo
332.494
BNI 2014-5612

La complessa identità del microcredito : una ricerca multidisciplinare / a cura di Luisa Brunori.
Bologna : Il mulino, 2014.
   314 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815253231 :  € 24,00.
Soggetti:
   Microfinanza
Altro autore:   
   Brunori, Luisa
332.7
BNI 2014-5613
Reti di credito : circuiti informali, impropri, nascosti (secoli 13.-19.) / a cura di Mauro Carboni e
Maria Giuseppina Muzzarelli. Bologna : Il mulino, 2014.
   439 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   Testo in inglese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788815251909 :  € 32,00.
Soggetti:
   Credito - Europa - Sec. 13.-19. - Storia
Altro autore:   
   Carboni, Mauro <1958- ; Sasso Marconi>
   Muzzarelli, Maria Giuseppina
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335.4 SISTEMI MARXISTI

332.7094
BNI 2014-5614

Le Marche nella mezzadria: un grande futuro dietro le spalle / a cura di Francesco Adornato e
Annalisa Cegna. Macerata : Quodlibet, 2014.
   150 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Macerata nel 2012. Titolo sul dorso: Le Marche nella mezzadria. 
  ISBN 9788874626335 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mezzadria - Marche - Sec. 20.
Altro autore:   
   Adornato, Francesco
   Cegna, Annalisa
Altro titolo:
   Le Marche nella mezzadria
333.335563094567
BNI 2014-5615

Petrini, Carlo <1949->.
Voler bene alla Terra : dialoghi sul futuro del pianeta / Carlo Petrini. Firenze ; Milano : Giunti ;
Bra : Slow food, 2014.
   238 p. : ill. ; 22 cm.
   Scritti già publicati in: La stampa, La repubblica, 2004-2014. 
  ISBN 9788809993440 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Interviste
333.7
BNI 2014-5616

Cafaro, Pietro.
Una periferia per centro : mezzo secolo di storia del credito cooperativo lombardo tra
movimento e rete / Pietro Cafaro. Bologna : Il mulino, 2014.
   319 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815254009 :  € 25,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Lombardia
334.2209452
BNI 2014-5617

Opere di Marx ed Engels. Roma : Editori riuniti : [poi] Napoli : La città del sole.
   volumi ; 23 cm.
   31: Il capitale : critica dell'economia politica / Karl Marx. Napoli : La città del sole, 2011.  2 volumi ; 21 cm.
  Titolo uniforme: Das Kapital. In custodia. ISBN 9788888924874 (errato) : € 150,00.
      Tomo 1: Libro primo: Il processo di produzione del capitale (1863-1890) / Karl Marx. Napoli : La città del sole,
2011. XXXI, 858 p. ; 22 cm.  Traduzione di Delio Cantimori, Roberto Fineschi, Giovanni Sgrò. Titolo sul dorso: Il
capitale, Libro 1., 1863-1890. 
Altro autore:
   Marx, Karl <1818-1883>
   Engels, Friedrich
Altro titolo:
   Das Kapital
335.4
 BNI 2014-5618
Opere di Marx ed Engels. Roma : Editori riuniti : [poi] Napoli : La città del sole.
   volumi ; 23 cm.
   31: Il capitale : critica dell'economia politica / Karl Marx. Napoli : La città del sole, 2011.  2 volumi ; 21 cm.
  Titolo uniforme: Das Kapital. In custodia. ISBN 9788888924874 (errato) : € 150,00.
      Tomo 2 / Karl Marx. Napoli : La città del sole, 2011. 868-1578 p. ; 22 cm.  Titolo sul dorso: Il capitale, Libro 1.,
1863-1890. 
Altro autore:
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   Marx, Karl <1818-1883>
   Engels, Friedrich
Altro titolo:
   Das Kapital
335.4
 BNI 2014-5619
Vacca, Giuseppe <1939->.
Togliatti e Gramsci : raffronti / Giuseppe Vacca. Pisa : Edizioni della Normale, 2014.
   270 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 16).
  ISBN 9788876425073 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Rapporti [con] Togliatti, Palmiro
335.4092
BNI 2014-5620

Convegno di studi di scienza dell'amministrazione <59. ; Varenna ; 2013>.
Politica e amministrazione della spesa pubblica: controlli, trasparenza e lotta alla corruzione :
atti del 59. Convegno di studi di scienza dell'amministrazione, promosso da Provincia di Lecco,
Corte dei conti : Varenna-Villa Monastero, 19-21 settembre 2013. Milano : Giuffrè, 2014.
   VIII, 596 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni di studi di scienza dell'amministrazione ; 59).
  ISBN 9788814183454 :  € 70,00.
Soggetti:
   Spese pubbliche - Italia - Atti di congressi
336.390945
BNI 2014-5621

L'Italia e i processi di globalizzazione : atti del Convegno, Roma, 10 maggio 2013, Aula Magna-
Unicusano / a cura di Silvio Berardi. Roma : Edicusano : Nuova cultura, 2013.
   219 p. ; 24 cm.  (Scienze politiche e relazioni internazionali ; 2).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/3246. 
  ISBN 9788868123246 (Nuova cultura) :  € 18,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Berardi, Silvio
337
BNI 2014-5622
Miserendino, Giorgio.
Il capitale umano : indice e misura dell'economia globale / Giorgio Miserendino. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2014.
   228 p. ; 24 cm.  (Il capitale umano ; 1).   (Ricerca).
  ISBN 9788863157192 :  € 19,50.
Soggetti:
   Economia internazionale - 1900-2012
337.09049
BNI 2014-5623

Artimino sullo sviluppo locale.
I nuovi distretti industriali : rapporto di Artimino sullo sviluppo locale, 2012-2013 / a cura di
Marco Bellandi e Annalisa Caloffi. Bologna : Il mulino, 2014.
   250 p. ; 22 cm.  (Collana degli incontri di Artimino sullo sviluppo locale).
  ISBN 9788815253446 :  € 22,00.
Soggetti:
   Distretti industriali - Italia - 2012-2013
Altro autore:   
   Caloffi, Annalisa
   Bellandi, Marco
338.0945
BNI 2014-5624
Becchetti, Leonardo.



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Wikieconomia : manifesto dell'economia civile / Leonardo Becchetti. Bologna : Il mulino, 2014.
   195 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 240).
   Titolo uniforme: Wikieconomia. 
  ISBN 9788815252715 :  € 15,00.
Soggetti:
   Produzione - Effetti [delle] Scelte economiche [dei] Consumatori
Altro titolo:
   Wikieconomia
338.01
BNI 2014-5625
Il cammino infinito : imprenditorialità multiculturale tra varietà, innovazione e territori / a cura
di Luciano Pilotti, Ivan De Noni, Andrea Ganzaroli ; presentazione di Cécile Kyenge. Milano :
Angeli, 2014.
   361 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1045).
  ISBN 9788820458256 :  € 43,00.
Soggetti:
   Imprenditori immigrati - Italia
Altro autore:   
   Ganzaroli, Andrea
   Pilotti, Luciano
   De_Noni, Ivan
338.04086912
BNI 2014-5626

Antichi pastori: sopravvivenze, tradizione orale, storia, tracce nel paesaggio e archeologia : atti
della Tavola rotonda, Bosco Chiesanuova (Vr), 26, 27 ottobre 2013 / a cura di Marco Avanzini e
Isabella Salvador. Trento : MuSe, 2014.
   244 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788853100276.
Soggetti:
   Pastorizia - Zone montane - Lombardia [e] Trentino [e] Veneto - Antichità- Sec. 19.
Altro autore:   
   Avanzini, Marco
   Salvador, Isabella
338.176084509452
BNI 2014-5627
Tracce di antichi pastori negli alti Lessini : alla scoperta di segni di avventure umane nel
paesaggio / a cura di Ugo Sauro ... [et al.] ; con contributi di Antonella Arzone ... [et al.]. Vago,
Lavagno : GBE, 2013.
   365 p. : ill. ; 31 cm + 1 carta ripiegata in tasca.
   Titolo della carta: Carta dei segni e delle strutture pastorali nei pascoli estivi degli alti Lessini. 
  ISBN 9788898513017 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pastorizia - Monti Lessini - Antichità-Sec. 19.
Altro autore:   
   Sauro, Ugo
   Arzone, Antonella
338.1760845094534
BNI 2014-5628

La ricerca scientifica tra Stato e mercato : ipotesi di collaborazione / a cura di Lidianna
Degrassi ; saggi di Monica Bonini ... [et al.] ; prefazione di Angelo Mattioni ; postfazione di Carla
Barbati. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XXIX, 285 p. ; 24 cm.  (Conoscenza organizzata ; 3).
  ISBN 9788863426366 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica [e] Ricerca industriale - Finanziamenti - Italia
Altro autore:   
   Degrassi, Lidianna
   Bonini, Monica
338.435072045
BNI 2014-5629
Rugiero, Serena.
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338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

Nuovi modelli di abitare e di produrre : la trasformazione del lavoro, del cantiere e della
contrattazione nell'edilizia sostenibile / Serena Rugiero, Daniele Di Nunzio, Emanuele Galossi ;
prefazione di Moulay El Akkioui ; conclusioni di Walter Schiavella. Roma : Ediesse : Associazione
Bruno Trentin : CGIL FILLEA, 2014.
   171 p. ; 21 cm.  (Studi & ricerche / IRES).
  ISBN 9788823018808 (Ediesse) :  € 12,00.
Soggetti:
   Imprese edili - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Di_Nunzio, Daniele
   Galossi, Emanuele
338.4569
BNI 2014-5630
Venuti, Francesco <1979->.
L'economia delle aziende produttrici di acque confezionate / Francesco Venuti. Milano : Giuffrè,
2014.
   XVI, 337 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Torino, Dipartimento di management, Sezione di economia
aziendale Giovanni Ferrero. Serie 2 ; 45).
  ISBN 9788814189609 :  € 38,00.
Soggetti:
   Acque minerali - Industria - Italia
338.47663610945
BNI 2014-5631

Bernanke, Ben.
La Federal reserve e la crisi finanziaria : quattro lezioni / Ben S. Bernanke ; traduzione di Adele
Oliveri. Milano : Il saggiatore, 2014.
   175 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 30).
   Titolo uniforme: The Federal reserve and the financial crisis. 
  ISBN 9788842820383 :  € 16,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica monetaria [delle] Banche centrali - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Oliveri, Adele
Altro titolo:
   The Federal reserve and the financial crisis
338.542
BNI 2014-5632
Politiche nella crisi: interpretazione della crisi e prassi politica : atti del Convegno, Pavia, 14-15
novembre 2013 / a cura di Andrea Califano, Giulia Pinotti. Pavia : Pavia University Press, 2014.
   XIX, 108 p. ; 24 cm.  (Atti).   (Editoria scientifica).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788896764909 :  € 15,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2007-2013 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Califano, Andrea <1990>
   Pinotti, Giulia
338.542
BNI 2014-5633
Posner, Richard A.
La crisi della democrazia capitalista / Richard A. Posner. Milano : EGEA, 2014.
   XVI, 391 p. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   Titolo uniforme: The crisis of capitalist democracy. Traduzione di Marco Cupellaro. 
  ISBN 9788883500060 :  € 10,90.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2000-2010
Altro titolo:
   The crisis of capitalist democracy.
338.542
BNI 2014-5634
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Cito, Giampiero.
Italia caput mundi : i segreti delle imprese che per fare usano la testa / Giampiero Cito, Antonio
Paolo ; prefazione di Marco Fortis. [Milano] : Rizzoli : ETAS, 2014.
   XX, 259 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817072663 (Rizzoli) :  € 18,50.
Soggetti:
   Aziende - Competitività - Italia
Altro autore:   
   Paolo, Antonio
338.60480945
BNI 2014-5635

D'Aloisio, Fulvia.
Vita di fabbrica : decollo e crisi della FIAT SATA di Melfi nel racconto di Cristina / Fulvia D'Aloisio.
Milano : Angeli, 2014.
   203 p. ; 23 cm.  (Antropologia culturale e sociale ; 73).
  ISBN 9788820476816 :  € 23,00.
Soggetti:
   FIAT - Organizzazione del lavoro - Melfi
Altro autore:   
   Cordisco, Cristina
338.76292220945771
BNI 2014-5636
Pistilli, Manuela.
Paolo Volponi, uno scrittore dirigente alla Olivetti di Ivrea / Manuela Pistilli. Fano : Aras, 2014.
   144 p. ; 21 cm.
   Segue: Intervista a Paolo Volponi su Adriano Olivetti (1983) / Valerio Ochetto ; a cura di Manuela Pistilli. 
  ISBN 9788898615308 :  € 15,00.
Soggetti:
   Olivetti & C. - Ruolo [di] Volponi, Paolo <1924-1994> - 1956-1971
Altro autore:   
   Ochetto, Valerio
338.768114
BNI 2014-5637
Schmidt, Eric <1955->.
Come funziona Google / Eric Schmidt, Jonathan Rosenberg ; con Alan Eagle ; prefazione di Larry
Page. [Milano] : Rizzoli : Etas, 2014.
   XI, 364 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: How Google works. Traduzione di Roberto Merlini, Giovanni Gladis Ubbiali. Titolo sul dorso:
Google. 
  ISBN 9788817077705 :  € 19,50.
Soggetti:
   Google <azienda>
Altro autore:   
   Rosenberg, Jonathan <1956->
   Eagle, Alan
Altro titolo:
   How Google works
338.761025040973
BNI 2014-5638

Castronovo, Valerio.
La sindrome tedesca : Europa, 1989-2014 / Valerio Castronovo. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   295 p. ; 22 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858114742 :  € 24,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - Ruolo [della] Germania - 1989-2014
338.94009049
BNI 2014-5639
Comito, Vincenzo.
Un paese in bilico : l'Italia tra crisi del lavoro e vincoli dell'euro / Vincenzo Comito, Natalia Paci,
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Giuseppe Travaglini ; postfazione di Riccardo Sanna. Roma : Ediesse, 2014.
   245 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823018457 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia - 1963-2013
Altro autore:   
   Paci, Natalia
   Travaglini, Giuseppe <1964->
338.945009046
BNI 2014-5640
Natura e capitalismo : un conflitto da evitare / a cura di Pierluigi Ciocca e Ignazio Musu ; [con
saggi di Pierluigi Ciocca et al.]. 2. ed. Roma : LUISS University Press, 2014.
   178 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861051850 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Effetti [del] Capitalismo
Altro autore:   
   Musu, Ignazio
   Ciocca, Pierluigi
338.927
BNI 2014-5641
Revelli, Marco.
La lotta di classe esiste e l'hanno vinta i ricchi (vero!) / Marco Revelli. Roma ; Bari : Laterza,
2014.
   X, 96 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858111079 :  € 9,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Disuguaglianza sociale - Teorie
338.9001
BNI 2014-5642
Le sfide della sostenibilità : il buen vivir andino dalla prospettiva europea / a cura di Serena
Baldin e Moreno Zago. Bologna : Filodiritto, 2014.
   412 p. ; 21 cm.  (Universitaria. Oltre Finisterrae).
  ISBN 9788895922539 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - America Latina
Altro autore:   
   Zago, Moreno
   Baldin, Serena
338.98
BNI 2014-5643
Sviluppo, ambiente e territorio : per una nuova politica industriale nel Mezzogiorno / a cura di
Achille Flora ; presentazione di Gian Maria Piccinelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   98 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet della Seconda università degli
studi di Napoli. Quaderni ; 47).
   In testa al frontespizio: Seconda università degli studi di Napoli, Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet. 
  ISBN 9788849528558 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale
Altro autore:   
   Flora, Achille
   Seconda università degli studi di Napoli : Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet
338.9457
BNI 2014-5644

Blanchard, Olivier.
Macroeconomia : una prospettiva europea / Olivier Blanchard, Alessia Amighini, Francesco
Giavazzi. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2014.
   703 p. ; 25 cm.  (Strumenti. Economia).
   Titolo uniforme: Macroeconomics. Traduzione di Chiara Broccolini, Demetrio De Stefano, Silvia Giuntoli. In
copertina: Edizione digitale su Pandoracampus. 
  ISBN 9788815252098 :  € 50,00.
Soggetti:
   Macroeconomia



340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Altro autore:   
   Amighini, Alessia
   Giavazzi, Francesco
Altro titolo:
   Macroeconomics
339
BNI 2014-5645

Giornata gentiliana <14. ; 2010 ; San Ginesio>.
Alberico Gentili: giustizia, guerra, impero : atti del Convegno : 14. Giornata gentiliana : in
occasione della presentazione dell'edizione inglese del De Armis Romanis = The wars of the
Romans, San Ginesio, 24-25 settembre 2010. Milano : Giuffrè, 2014.
   414 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Centro internazionale di studi gentiliani ; 16).
   Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788814192975 :  € 50,00.
Soggetti:
   Gentili, Alberico <1552-1608> - Atti di congressi
   Guerra - Diritto internazionale - Atti di congressi
340.092
BNI 2014-5646

Audegean, Philippe.
Cesare Beccaria, filosofo europeo / Philippe Audegean. Roma : Carocci, 2014.
   299 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 74).
   Titolo uniforme: La philosophie de Beccaria. Traduzione di Barbara Carnevali. 
  ISBN 9788843065714 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beccaria, Cesare <1738-1794>
Altro titolo:
   La philosophie de Beccaria
340.1092
BNI 2014-5647
Berni, Stefano.
Fare giustizia : due scritti sulla vendetta / Stefano Berni, Giovanni Cosi. Milano : Giuffrè, 2014.
   143 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 139).
  ISBN 9788814190360 :  € 19,00.
Soggetti:
   Vendetta - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Cosi, Giovanni
340.11
BNI 2014-5648
Bobbio, Norberto.
Diritto e potere : saggi su Kelsen / Norberto Bobbio ; a cura di Tommaso Greco ; introduzione di
Agostino Carrino. Torino : Giappichelli, 2014.
   XXXVI, 265 p. ; 23 cm.  (Bobbiana ; 4).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788834888834 :  € 27,00.
Soggetti:
   Kelsen, Hans
Altro autore:   
   Greco, Tommaso <1968->
340.1092
BNI 2014-5649
Bombelli, Giovanni.
Occidente e figure comunitarie / Giovanni Bombelli. Napoli : Jovene.
   volumi ; 24 cm.
   1: Un ordine inquieto : koinōnia e comunità radicata : profili filosofico-giuridici / Giovanni Bombelli. Napoli :
Jovene, 2013. XII, 451 p. ; 24 cm.  (Monografie e studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Istituto
giuridico ; 20).   La parola koinōnia è in caratteri greci. ISBN 9788824322850 :  € 42,00.
Soggetti:
   Comunità - Filosofia del diritto
340.11



340.5 SISTEMI GIURIDICI

BNI 2014-5650
Jhering, Rudolf : von.
Lo scopo nel diritto / Rudolf von Jhering ; traduzione e cura di Mario G. Losano. Torino : Aragno.
   volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Der Zweck im Recht. 
   Vol. 1 / Rudolf von Jhering. Torino : Aragno, 2014. LXVI, 407 p. ; 24 cm. ISBN 9788884196743 :  € 25,00.
Altro autore:
   Losano, Mario G.
Altro titolo:
   Der Zweck im Recht
340.1
BNI 2014-5651
Savarese, Paolo.
La sussidiarietà e il bene comune / Paolo Savarese. Roma : Nuova cultura, 2014.
   161 p. ; 24 cm.  (Passato & presente, ISSN 20398808 ; 32).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; Centro per la filosofia italiana. A pagina IV di copertina:
eBook disponibile. 
  ISBN 9788868122720 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bene comune - Filosofia del diritto
   Principio di sussidiarietà - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2014-5652
Scritti in onore di Antonio Tarantino : promossi dall'Università del Salento / a cura di Giuseppe
Gioffredi e Attilio Pisanò. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788849526325.
   Tomo 1. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014. XXIV, 444 p. : 1 ritratto ; 24 cm. € 45,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   Tarantino, Antonio <1934- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Tarantino, Antonio <1934->
   Gioffredi, Giuseppe <1975->
   Pisanò, Attilio
   Università del Salento
340.1
BNI 2014-5653
Scritti in onore di Antonio Tarantino : promossi dall'Università del Salento / a cura di Giuseppe
Gioffredi e Attilio Pisanò. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788849526325.
   Tomo 2. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014. VIII, 446-808 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm. €
45,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   Tarantino, Antonio <1934- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Tarantino, Antonio <1934->
   Gioffredi, Giuseppe <1975->
   Pisanò, Attilio
   Università del Salento
340.1
BNI 2014-5654
Todescan, Franco.
Le radici teologiche del giusnaturalismo laico : il problema della secolarizzazione nel pensiero
giuridico del sec. 17. / Franco Todescan. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XIII, 343 p. ; 24 cm.  (Lex naturalis. Storia del diritto naturale moderno ; 3).
  ISBN 9788813340599 :  € 31,00.
Soggetti:
   Giusnaturalismo
340.112
BNI 2014-5655

Cannata, Carlo Augusto.
Scritti scelti di diritto romano / Carlo Augusto Cannata ; a cura di Letizia Vacca. Torino :



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

Giappichelli.
   volumi ; 24 cm. (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ;
10).
   Già pubblicati. 
   Vol. 3 / Carlo Augusto Cannata. Torino : Giappichelli, 2014. VI, 389 p. ; 24 cm. ISBN 9788834889190 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto romano
Altro autore:
   Vacca, Letizia
340.54
BNI 2014-5656

Cannizzaro, Enzo.
Il diritto dell'integrazione europea : l'ordinamento dell'Unione / Enzo Cannizzaro. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XV, 413 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834848623 :  € 33,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2014-5657
Feltri, Vittorio.
Il quarto Reich : come la Germania ha sottomesso l'Europa / Vittorio Feltri, Gennaro Sangiuliano.
Milano : Mondadori, 2014.
   118 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804640998 :  € 17,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ruolo [della] Germania - 2005-2014
Altro autore:   
   Sangiuliano, Gennaro
341.2422
BNI 2014-5658
Padoa-Schioppa, Antonio.
Verso la federazione europea? : tappe e svolte di un lungo cammino / Antonio Padoa Schioppa.
Bologna : Il mulino, 2014.
   541 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Politica).
  ISBN 9788815253347 :  € 38,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2014-5659
Spinelli, Altiero.
Il progetto Spinelli, 1984-2014. Roma : Camera dei deputati, 2014.
   100 p. ; 21 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788898375219 :  € 5,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2014-5660

Scritti in memoria di Maria Rita Saulle / [comitato redazionale: Tommaso Natoli, Gianfranco
Gabriele Nucera, Chiara Pelaia]. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   Testo in francese, inglese o italiano. In custodia. ISBN 9788863426526.
   2. Napoli : Editoriale scientifica, 2014. IX, 838-1692 p. ; 24 cm. € 80,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Diritto internazionale - Scritti in onore
   Saulle, Maria Rita - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Saulle, Maria Rita
   Natoli, Tommaso
   Nucera, Gianfranco Gabriele



341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

   Pelaia, Chiara
341.48
BNI 2014-5661
Scritti in memoria di Maria Rita Saulle / [comitato redazionale: Tommaso Natoli, Gianfranco
Gabriele Nucera, Chiara Pelaia]. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   Testo in francese, inglese o italiano. In custodia. ISBN 9788863426526.
   1. Napoli : Editoriale scientifica, 2014. XLVI, 834 p. : 1 ritratto ; 24 cm. € 80,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Diritto internazionale - Scritti in onore
   Saulle, Maria Rita - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Saulle, Maria Rita
   Natoli, Tommaso
   Nucera, Gianfranco Gabriele
   Pelaia, Chiara
341.48
BNI 2014-5662

Bonafè, Beatrice I.
La protezione degli interessi di stati terzi davanti alla Corte internazionale di giustizia / Beatrice
I. Bonafè. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   269 p. ; 24 cm.  (La dimensione internazionale ed europea del diritto. Monografie ; 3).
  ISBN 9788863426717 :  € 17,00.
Soggetti:
   Stati - Tutela [da parte della] Corte internazionale di giustizia - Sentenze
341.552
BNI 2014-5663

Braga, Riccardo.
La lex de prouinciis praetoriis : aspetti notevoli e questioni aperte / Riccardo Braga. Milano :
EDUCatt, 2014.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867800766 :  € 7,00.
Soggetti:
   Province romane - Governo - Oriente - Sec. 1. a.C. - Diritto romano - Fonti epigrafiche
342.37044
BNI 2014-5664
Dallo status di cittadino ai diritti di cittadinanza / a cura di Fulvio Cortese, Gianni Santucci,
Anna Simonati. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   VI, 312 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 2).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863426618 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto
Altro autore:   
   Simonati, Anna
   Cortese, Fulvio
   Santucci, Gianni
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
342.083
BNI 2014-5665
Diritto costituzionale comparato / a cura di Paolo Carrozza, Alfonso Di Giovine, Giuseppe F.
Ferrari. Nuova ed. ampliata e aggiornata. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   2 volumi ; 21 cm. (Manuali Laterza ; 346). ISBN 9788859300199.
   Tomo 1. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014. XX, 717 p. ; 21 cm. € 29,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
Altro autore:
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
   Di_Giovine, Alfonso
   Carrozza, Paolo
342



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

BNI 2014-5666
Diritto costituzionale comparato / a cura di Paolo Carrozza, Alfonso Di Giovine, Giuseppe F.
Ferrari. Nuova ed. ampliata e aggiornata. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   2 volumi ; 21 cm. (Manuali Laterza ; 346). ISBN 9788859300199.
   Tomo 2. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014. XIV, 722-1222 p. ; 21 cm. € 29,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
Altro autore:
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
   Di_Giovine, Alfonso
   Carrozza, Paolo
342
BNI 2014-5667
Ferrara, Rosario <1948->.
Introduzione al diritto amministrativo : le pubbliche amministrazioni nell'era della
globalizzazione / Rosario Ferrara. Nuova ed. aggiornata. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XXVII, 308 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 348).
  ISBN 9788859300205 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo
342.06
BNI 2014-5668
Islamic symbols in European courts / edited by Roberto Scarciglia and Werner Menski. [Padova]
: CEDAM, 2014.
   X, 242 p. ; 24 cm.  (Quaderni giuridici del Dipartimento di scienze politiche dell'Università degli studi di Trieste
; 9).
  ISBN 9788813329068 :  € 23,00.
Soggetti:
   Islamismo - Libertà di culto - Tutela - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Scarciglia, Roberto
   Menski, Werner
342.0852
BNI 2014-5669
Mancini, Susanna.
Un affare di donne : l'aborto tra libertà eguale e controllo sociale / Susanna Mancini. Ristampa.
[Padova] : CEDAM, 2012 (stampa 2014).
   202 p. ; 24 cm.  (CISR / Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 33).
  ISBN 9788813332082 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aborto - Diritto costituzionale
342.084
BNI 2014-5670
Tipologie ed effetti temporali delle decisioni di incostituzionalità : percorsi di diritto
costituzionale interno e comparato / a cura di Daniele Butturini e Matteo Nicolini. Napoli ; Roma
: Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   VI, 342 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione raccolte e
atti di convegno ; 5).
   In copertina: Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Verona. 
  ISBN 9788849528169 :  € 36,00.
Soggetti:
   Giudizio di costituzionalità - Diritto comparato
Altro autore:   
   Nicolini, Matteo
   Butturini, Daniele
   Università degli studi di Verona : Dipartimento di scienze giuridiche
342.020269
BNI 2014-5671

Cassese, Sabino.
Diritto amministrativo : una conversazione / Sabino Cassese, Luisa Torchia. Bologna : Il mulino,
2014.
   153 p. ; 21 cm.  (Il diritto che cambia).
  ISBN 9788815252814 :  € 12,00.



Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Torchia, Luisa
342.4506
BNI 2014-5672
Il codice del processo amministrativo nel primo biennio di applicazione: problemi teorici e
dibattito giurisprudenziale / a cura di Enrico Follieri ... [et al.]. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.
   183 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 18).
   Atti del Convegno tenuto a Bari nel 2013. Titolo sul dorso: Il codice del processo amministrativo nel primo
biennio di applicazione. 
  ISBN 9788849527353 :  € 25,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Follieri, Enrico
Altro titolo:
   Il codice del processo amministrativo nel primo biennio di applicazione
342.450664
BNI 2014-5673
Consorti, Pierluigi.
Diritto e religione / Pierluigi Consorti. Nuova ed. riveduta e aggiornata. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   XIV, 316 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 347).
  ISBN 9788859300212 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto ecclesiastico - Italia
342.450852
BNI 2014-5674
Franco, Luigi <1960->.
La delegazione legislativa e i tempi dell'ordinamento / Luigi Franco. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.
   VIII, 193 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
monografie ; 10).
  ISBN 9788849528268 :  € 22,00.
Soggetti:
   Delegazione legislativa - Italia
342.45052
BNI 2014-5675
Gentile, Andrea <1980->.
Città e immigrazione : cenni sul fenomeno : dal sociale al giuridico penale / Andrea Gentile.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   118 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849842913 :  € 13,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione - Italia
342.45082
BNI 2014-5676
Le leggi delle donne che hanno cambiato l'Italia / a cura della Fondazione Nilde Iotti. Roma :
Ediesse, 2013.
   238 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823017900 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Fondazione Nilde Iotti
342.450878
BNI 2014-5677
Le proposte di riforma della Costituzione : atti del Seminario fiorentino del 13 febbraio 2014 / a
cura di Andrea Cardone. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   355 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849528404 :  € 37,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

Altro autore:   
   Cardone, Andrea <1976->
342.4503
BNI 2014-5678
Pubblicità degli atti e delle attività : atti dell'8. Convegno nazionale, 3-4-5 aprile 2013, Royal
Continental Hotel, Napoli. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   508 p. ; 25 cm.  (Atti / Società italiana degli studiosi del diritto civile).
  ISBN 9788849528220 :  € 76,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Pubblicità <Diritto> - Legislazione - Italia - Atti di congressi
342.450662
BNI 2014-5679
Il regionalismo italiano tra giurisprudenza costituzionale e involuzioni legislative dopo la
revisione del Titolo 5 : atti del Seminario, Roma, 13 giugno 2013 / a cura di Stelio Mangiameli.
Milano : Giuffrè, 2014.
   X, 251 p. ; 24 cm.  (ISSiRFA-Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie Massimo Severo
Giannini, Consiglio nazionale delle ricerche ; 35).
  ISBN 9788814183799 :  € 25,00.
Soggetti:
   Regionalismo - Italia - Diritto costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mangiameli, Stelio
342.45042
BNI 2014-5680
Rolla, Giancarlo.
Il sistema costituzionale italiano / Giancarlo Rolla. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 4: La giustizia costituzionale / Giancarlo Rolla. Milano : Giuffrè, 2014. XIV, 480 p. ; 24 cm. ISBN
9788814190223 :  € 36,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale
342.45
BNI 2014-5681
Tenore, Vito.
Le incompatibilità per i pubblici dipendenti, le consulenze e gli incarichi dirigenziali esterni :
normativa, giurisprudenza, dottrina, circolari, anagrafe delle prestazioni : aggiornato alla Legge
anticorruzione n. 190/2012 e al D.L. n. 66/2014 / Vito Tenore (con il coordinamento di) ; Marco
Rossi, Maria Antonietta Tilia ; presentazione di Raffaele Squitieri. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVIII, 301 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814188749 :  € 45,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Incompatibilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Marco <1965- ; Roma>
   Tilia, Maria Antonietta
342.450686
BNI 2014-5682

Capriglione, Francesco <1938->.
L'ordinamento finanziario dell'UE dopo la crisi : la difficile conquista di una dimensione europea
/ Francesco Capriglione, Angela Troisi. [Assago] : UTET giuridica, 2014.
   XIV, 183 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859812883 :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento finanziario
Altro autore:   
   Troisi, Angela
343.2403
BNI 2014-5683

Falsitta, Gaspare.



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Il principio della capacità contributiva : nel suo svolgimento storico prima e dopo la Costituzione
repubblicana : schermaglie dialettiche su scuole e maestri del passato / Gaspare Falsitta. Milano
: Giuffrè, 2014.
   XVIII, 429 p. ; 25 cm.  (L'ordinamento tributario italiano).
  ISBN 9788814183034 :  € 65,00.
Soggetti:
   Capacità contributiva - Italia
343.4504
BNI 2014-5684

Le clausole vessatorie a vent'anni dalla direttiva CEE 93/13 / a cura di Alessandra Bellelli,
Lorenzo Mezzasoma e Francesco Rizzo. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   188 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 27).
   Atti della Giornata di studio tenuta a Terni nel 2013. 
  ISBN 9788849527612 :  € 22,00.
Soggetti:
   Contratti del consumatore - Clausole - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Bellelli, Alessandra
   Rizzo, Francesco <1974->
   Mezzasoma, Lorenzo
343.45071
BNI 2014-5685
Il risarcimento del danno al consumatore / a cura di Paolo Cendon, Cristina Poncibò. Milano :
Giuffrè, 2014.
   XXX, 837 p. ; 25 cm.  (Trattati).
  ISBN 9788814187032 :  € 86,00.
Soggetti:
   Consumatori - Danni - Risarcimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cendon, Paolo
   Poncibò, Cristina
343.45071
BNI 2014-5686

Mattei, Ugo <1961->.
L'acqua e il suo diritto / Ugo Mattei e Alessandra Quarta. Roma : Ediesse, 2014.
   138 p. ; 20 cm.  (Fondamenti più).
  ISBN 9788823018372 :  € 12,00.
Soggetti:
   Servizi idrici - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Quarta, Alessandra
343.450924
BNI 2014-5687
Santoro, Laura.
I diritti audiovisivi tra sport e mercato / Laura Santoro. Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 191 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814200243 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive sportive - Legislazione [:] Italia. Decreto legislativo 2008 n. 9
343.4509946
BNI 2014-5688

La crisi economica e i fondamenti del diritto del lavoro : atti delle Giornate di studio nel
cinquantenario della nascita dell'Associazione, Bologna, 16-17 maggio 2013. Milano : Giuffrè,
2014.
   IX, 428 p. ; 24 cm.  (Annuario di diritto del lavoro / Associazione italiana di diritto del lavoro e della sicurezza
sociale ; 49).
  ISBN 9788814183850 :  € 56,00.



344.45 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA.
ITALIA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Soggetti:
   Diritto del lavoro - Effetti [delle] Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea
344.401
BNI 2014-5689
La restituzione dei beni culturali rimossi con particolare riguardo alla pratica italiana / a cura
di Tullio Scovazzi. Milano : Giuffrè, 2014.
   338 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Scuola di giurisprudenza ; 96).
  ISBN 9788814189388 :  € 34,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Restituzione - Diritto
Altro autore:   
   Scovazzi, Tullio
344.094
BNI 2014-5690

Il diritto del lavoro tra decentramento e ricentralizzazione : il modello trentino nello spazio
giuridico europeo / a cura di Alberto Mattei. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   185 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 4).
   in copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863426748.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Effetti [della] Legislazione comunitaria - Trento <Provincia>
Altro autore:   
   Mattei, Alberto
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
344.453850112
BNI 2014-5691

Danovi, Remo.
Il nuovo procedimento disciplinare degli avvocati / Remo Danovi. Milano : Giuffrè, 2014.
   XI, 158 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814190896 :  € 18,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale [e] Responsabilità disciplinare - Italia
344.450176134
BNI 2014-5692

Emergenza carceri: radici remote e recenti soluzioni normative : atti del Convegno, Teramo, 6
marzo 2014 / a cura di Rosita Del Coco, Luca Marafioti e Nicola Pisani. Torino : Giappichelli,
2014.
   IX, 172 p. ; 25 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 3).
   Titolo sul dorso: Emergenza carceri. 
  ISBN 9788834848470 :  € 18,00.
Soggetti:
   Detenzione - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marafioti, Luca
   Pisani, Nicola
   Del_Coco, Rosita
Altro titolo:
   Emergenza carceri
344.4503533
BNI 2014-5693

Enciclopedia di bioetica e scienza giuridica / direzione: Elio Sgreccia, Antonio Tarantino. Napoli
; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 7: Handicap-Living will. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014. XVII, 1114 p. ; 25 cm. ISBN
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9788849528206 :  € 142,00.
Soggetti:
   Bioetica - Italia - Diritto - Enciclopedie
Altro autore:
   Tarantino, Antonio <1934->
   Sgreccia, Elio
344.450419
BNI 2014-5694
Grasso, Elena <1979->.
La gestione dell'insuccesso medico : nuove strategie per contenere la litigiosità nelle strutture
sanitarie / di Elena Grasso, Serena Coppola. Bologna : Il mulino, 2014.
   237 p. ; 24 cm.  (Collana del Laboratorio dei diritti fondamentali ; 2).
   In testa al frontespizio: Laboratorio dei diritti fondamentali. 
  ISBN 9788815253149 :  € 22,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Coppola, Serena
344.450412
BNI 2014-5695
Masini, Stefano.
Diritto alimentare : una mappa delle funzioni / Stefano Masini. Milano : Giuffrè, 2014.
   VIII, 247 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788814190636 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Legislazione - Italia
344.4504232
BNI 2014-5696
Responsabilità sanitaria: diritto e assicurazione : atti del Convegno di Verona del 12 aprile
2014. Milano : Giuffrè, 2014.
   108 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: FSG, Fondazione Severo Galbusera, centro studi internazionale dell'intermediazione
assicurativa. 
  ISBN 9788814190537 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   FSG
344.450411
BNI 2014-5697
Tortora, Adriano.
Le autorizzazioni ambientali per la gestione dei rifiuti / Adriano Tortora. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.
   173 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849528183 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Trattamento - Legislazione - Italia
344.450462
BNI 2014-5698

Sammarco, Pieremilio.
La revisione cinematografica e il controllo dell'audiovisivo : principi e regole giuridiche /
Pieremilio Sammarco. Bologna : Il mulino, 2014.
   327 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815253415 :  € 26,00.
Soggetti:
   Audiovisivi [e] Film - Censura - Italia - Diritto
344.450531
BNI 2014-5699

Donini, Massimo.
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Il diritto penale come etica pubblica : considerazioni sul politico quale tipo d'autore / Massimo
Donini. Modena : Mucchi, 2014.
   80 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 14).
  ISBN 9788870006377 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Rapporti [con la] Morale sociale
345
BNI 2014-5700

Contratto e reato / a cura di Antonio Flamini, Lucia Ruggeri. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.
   350 p. ; 24 cm.  (Lezioni raccolte da Pietro Perlingieri / Università degli studi di Camerino, Scuola di
specializzazione in diritto civile ; 34).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Camerino nel 2011. 
  ISBN 9788849527766 :  € 37,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Flamini, Antonio <1947->
   Ruggeri, Lucia
345.450268
BNI 2014-5701
Le nuove norme sulla giustizia penale : liberazione anticipata, stupefacenti, traduzione degli
atti, irreperibili, messa alla prova, deleghe in tema di pene detentive non carcerarie e di riforma
del sistema sanzionatorio : Decreto-Legge n. 146 del 2013, conv. in Legge n. 10 del 2014; D.
lgs. n. 32 del 2014; Legge n. 67 del 2014; Decreto-Legge n. 36 del 2014, conv. in Legge n. 79
del 2014) / a cura di Carlotta Conti, Antonella Marandola, Gianluca Varraso. [Assago] : Wolters
Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   XVII, 458 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale ; 19).
  ISBN 9788813351984 (CEDAM) :  € 49,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Italia
Altro autore:   
   Conti, Carlotta
   Marandola, Antonella
   Varraso, Gianluca
345.4505
BNI 2014-5702
Silva, Chiara <1983->.
Elementi normativi e sindacato del giudice penale / Chiara Silva. [Assago] : CEDAM, 2014.
   VII, 288 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario, Università di
Padova ; 16).
  ISBN 9788813340605 :  € 28,00.
Soggetti:
   Delitti contro la pubblica amministrazione - Ruolo [dei] Giudici penali - Italia
345.450232
BNI 2014-5703
Trattato di diritto penale / diretto da C. F. Grosso, T. Padovani, A. Pagliaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   18: Illeciti penali nelle procedure concorsuali : parte speciale / Alessandra Rossi. Milano : Giuffrè, 2104. IX, 299
p. ; 25 cm. ISBN 9788814190476 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Padovani, Tullio
   Pagliaro, Antonio
   Grosso, Carlo Federico
   Rossi, Alessandra <1958->
345.45
BNI 2014-5704
Traversi, Alessandro <1939->.
La difesa penale : tecniche argomentative e oratorie / Alessandro Traversi. 5. ed. riveduta e
ampliata. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXII, 338 p. ; 21 cm.
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  ISBN 9788814187735 :  € 48,00.
Soggetti:
   Difesa penale - Oratoria forense - Italia
345.4505044
BNI 2014-5705

Le agenzie di rating : atti del Convegno, Salerno, 8-9 novembre 2012 / a cura di Angela
Principe ; appendice normativa a cura di Federico Parmeggiani. Milano : Giuffrè, 2014.
   XI, 526 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 377).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788814183560 :  € 60,00.
Soggetti:
   Agenzie di rating - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Principe, Angela
346.09
BNI 2014-5706
Barillà, Giovanni B.
L'addebito diretto / Giovanni B. Barillà. Milano : Giuffrè, 2014.
   200 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 378).
  ISBN 9788814183614 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pagamenti - Automazione - Direttive comunitarie - Recezione - Paesi dell'Unione europea
346.4077
BNI 2014-5707
D'Alessio, Raffaele <1973->.
Studii sulla capitis deminutio minima : dodici tavole giurisprudenza editto / Raffaele D'Alessio.
Napoli : Jovene, 2014.
   VIII, 178 p. ; 24 cm.  (Diáphora ; 17).
  ISBN 9788824323000 :  € 20,00.
Soggetti:
   Capitis deminutio
346.37013
BNI 2014-5708
Dez anos : contributi per il primo decennio del nuovo Codice civile brasiliano / a cura di Sabrina
Lanni. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   320 p. ; 24 cm.  (Roma e America. Sistema giuridico latinoamericano. Studi ; 3).
  ISBN 9788849527858 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Brasile
Altro autore:   
   Lanni, Sabrina
346.81
BNI 2014-5709
Gaius.
La prima trascrizione delle Istituzioni di Gaio : il Codex 809 (813) Gaii institutionum Libri della
Biblioteca Capitolare di Verona / [a cura di] Filippo Briguglio. Bologna : Bononia University Press,
2013.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Institutiones. Riproduzione fotografica del manoscritto. 
  ISBN 9788873959076 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Briguglio, Filippo
Altro titolo:
   Institutiones.
346.37
BNI 2014-5710
Mustafaj, Ilir.
Legal treatment of contracts according to the Albanian legislation : [testo di studio,
sull'applicazione del marketing in sanità] / Ilir Mustafaj. Roma : Nuova cultura, 2014.
   204 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto e diritto comparato, ISSN 20399243 ; 12).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/2874. Titolo in copertina: Legal treatment of contract
[!] according to the Albanian legislation. 
  ISBN 9788868122874 :  € 16,00.
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346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Soggetti:
   Contratti - Legislazione - Albania
346.496502
BNI 2014-5711
Russo, Tommaso Vito.
I contratti sharīʻa compliant : valori religiosi e meritevolezza degli interessi : contributo allo
studio / Tommaso Vito Russo ; prefazione di Shaykh Yusuf Talal DeLorenzo. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   IX, 165 p. ; 23 cm.  (Islamic law and finance ; 1).
  ISBN 9788849528329 :  € 21,00.
Soggetti:
   Contratti commerciali - Diritto islamico
   Mercati finanziari - Diritto islamico
346.176702
BNI 2014-5712

Marinelli, Fabrizio.
Le regole del gioco : itinerari giuridici della modernità / Fabrizio Marinelli. Milano : Giuffrè, 2014.
   X, 202 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814183744 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
346.45
BNI 2014-5713
Perlingieri, Pietro.
Manuale di diritto civile / Pietro Perlingieri ; con la collaborazione di A. Alpini ... [et al.]. 7. ed.
riveduta, ampliata ed integrata da indicazioni giurisprudenziali. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.
   XXIII, 1607 p. ; 25 cm.  (Serie Manuali ; 8).
  ISBN 9788849527551 :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:   
   Alpini, Arianna
346.45
BNI 2014-5714
Questioni di diritto privato : itinerari per l'insegnamento / a cura di Michele Lobuono. Milano :
Giuffrè, 2014.
   XIV, 238 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814183638 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Lobuono, Michele
346.45002648
BNI 2014-5715
Trattato di diritto privato / diretto da Mario Bessone. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Persone fisiche : capacità, status, diritti / Massimo Dogliotti. Torino : Giappichelli, 2014. XIII, 521 p. ; 24
cm.  In copertina: La mia libreria. ISBN 9788834894743 :  € 57,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Bessone, Mario <1940->
   Dogliotti, Massimo
346.45
BNI 2014-5716

Codice di famiglia, minori, soggetti deboli / a cura di G. F. Basini, G. Bonilini, M. Confortini ;
coordinato da V. Barba ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2014.
   2 volumi ; 22 cm. (I codici commentati). ISBN 9788859810100 : 115,00.



   Tomo 1. [Assago] : UTET giuridica, 2014. CIII, 3799 p. ; 22 cm.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
   Confortini, Massimo <1954->
   Barba, Vincenzo <1975->
   Basini, Giovanni Francesco
346.4501502638
BNI 2014-5717
Codice di famiglia, minori, soggetti deboli / a cura di G. F. Basini, G. Bonilini, M. Confortini ;
coordinato da V. Barba ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2014.
   2 volumi ; 22 cm. (I codici commentati). ISBN 9788859810100 : € 115,00.
   Tomo 2. [Assago] : UTET giuridica, 2014. LXXIV, 3801-6828 p. ; 22 cm.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
   Confortini, Massimo <1954->
   Barba, Vincenzo <1975->
   Basini, Giovanni Francesco
346.4501502638
BNI 2014-5718
De_Filippis, Bruno.
Convenzioni matrimoniali e contratti di convivenza / Bruno De Filippis. [Assago] : Wolters Kluwer
Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   XVI, 278 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del diritto di famiglia ; 16).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
  ISBN 9788813339876 :  € 32,00.
Soggetti:
   Contratti di matrimonio - Legislazione - Italia
   Famiglie di fatto - Legislazione - Italia
346.45016
BNI 2014-5719
Modifiche al Codice civile e alle leggi speciali in materia di filiazione / Gianni Ballarani ... [et
al.]. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   XI, 298 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849527971 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filiazione - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ballarani, Gianni
346.45017
BNI 2014-5720
Nuove frontiere della famiglia : la riforma della filiazione / a cura di Rosanna Pane. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   248 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849527940 :  € 27,00.
Soggetti:
   Filiazione - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 219
Altro autore:   
   Pane, Rosanna
346.45017
BNI 2014-5721
Le relazioni affettive non matrimoniali / a cura di Filippo Romeo ; prefazione di Alfredo Galasso
; postfazione di Giuseppe Di Chiara ; contributi di Agata Ciavola ... [et al.]. [Assago] : UTET
giuridica, 2014.
   XX, 756 p. ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788859812845 :  € 69,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Romeo, Filippo <1968->
   Ciavola, Agata
346.45015



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA
BNI 2014-5722

Alpini, Arianna.
Regresso e surrogazione : rimedi non alternativi / Arianna Alpini. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.
   200 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 142).
  ISBN 9788849527988 :  € 22,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Italia
346.4502
BNI 2014-5723
Gigliotti, Fulvio.
Del pagamento dell'indebito : obbligazioni naturali : [art. 2034] / Fulvio Gigliotti. Milano : Giuffrè,
2014.
   XVII, 383 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 2034. 
  ISBN 9788814190339 :  € 50,00.
Soggetti:
   Obbligazioni naturali - Italia
346.4502
BNI 2014-5724
Gnani, Alessandro.
L'adesione del terzo al contratto : [art. 1332] / Alessandro Gnani. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVII, 219 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 1332. 
  ISBN 9788814190179 :  € 30,00.
Soggetti:
   Contratti aperti - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2014-5725
Il principio giuridico di responsabilità / a cura di Andrea Zanotti. Bologna : Bononia University
Press, 2014.
   146 p. ; 25 cm.  (Terminus ; 1).
  ISBN 9788873959526 :  € 25,00.
Soggetti:
   Responsabilità - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Zanotti, Andrea <1957->
346.4502
BNI 2014-5726
La responsabilità civile. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Il diritto italiano nella giurisprudenza).
   I danni morali / di Mauro Sella. Torino : UTET giuridica, 2013. XIX, 417 p. ; 25 cm. ISBN 9788859810780 :  €
50,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Sella, Mauro
346.4502
BNI 2014-5727
Saracini, Eugenio.
Il contratto d'agenzia : [artt. 1742-1753] / Eugenio Saracini, Franco Toffoletto. 4. ed. Milano :
Giuffrè, 2014.
   XXIV, 640 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Tit. sul dorso: Artt. 1742-1753. 
  ISBN 9788814161995 :  € 72,00.
Soggetti:
   Contratti di agenzia - Italia
Altro autore:   
   Toffoletto, Franco
346.45029
BNI 2014-5728
Triola, Roberto <1939->.
Il contratto preliminare di vendita di immobili / Roberto Triola. Milano : Giuffrè, 2014.
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   XI, 340 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
  ISBN 9788814185267 :  € 42,00.
Soggetti:
   Immobili - Contratti preliminari - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2014-5729

Comporti, Marco.
Esposizione al pericolo e responsabilità civile / Marco Comporti ; presentazione di Paolo
D'Amico. Riproduzione anastatica. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   XIV, 357 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 66).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : Morano, 1965. 
  ISBN 9788849528138 :  € 44,00.
Soggetti:
   Pericoli - Controllo - Responsabilità civile - Italia
346.45032
BNI 2014-5730
Franchi, Antonio.
La responsabilità degli amministratori di S.p.A. e gli strumenti di esonero da responsabilità /
Antonio Franchi. Milano : Giuffrè, 2014.
   VI, 211 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
   Segue: Appendice di documentazione. 
  ISBN 9788814183706 :  € 22,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45031
BNI 2014-5731
Francisetti Brolin, Matteo Maria.
Danno non patrimoniale e inadempimento : logiche patrimonialistiche e valori della persona /
Matteo Maria Francisetti Brolin. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   X, 588 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 11).
  ISBN 9788849528459 :  € 62,00.
Soggetti:
   Inadempimento - Danni morali - Legislazione - Italia
346.45033
BNI 2014-5732

I beni immateriali tra regole privatistiche e pubblicistiche / a cura di Antonio Bartolini, David
Brunelli, Giuseppe Caforio. Napoli : Jovene, 2014.
   XXX, 284 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Assisi nel 2012. In testa al frontespizio: Centro studi giuridici e politici della Regione
Umbria. 
  ISBN 9788824323017 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni immateriali - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brunelli, David
   Bartolini, Antonio <1967->
   Caforio, Giuseppe <1965->
   Centro studi giuridici e politici della Regione Umbria
346.45048
BNI 2014-5733
Cabiddu, Maria Agostina.
Il governo del territorio / Maria Agostina Cabiddu. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   VII, 183 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 476).
  ISBN 9788858112458 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Italia - Diritto
346.45045
BNI 2014-5734
Famiglia e patrimonio : rapporti patrimoniali fra coniugi e conviventi dalla conoscenza, al
matrimonio, alla separazione e divorzio, alla morte / a cura di Giacomo Oberto ; con formulario.
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346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

[Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   XXIX, 1098 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813339869 :  € 100,00.
Soggetti:
   Coniugi [e] Famiglie di fatto - Rapporti patrimoniali - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Oberto, Giacomo
346.45042
BNI 2014-5735
Il regolamento AGCOM sul diritto d'autore / a cura di Luigi Carlo Ubertazzi. Torino :
Giappichelli, 2014.
   VII, 383 p. ; 24 cm.  (Quaderni di AIDA ; 25).
  ISBN 9788834849248 :  € 42,00.
Soggetti:
   Pubblicazioni elettroniche - Diritto d'autore - Tutela - Regolamenti - Italia
Altro autore:   
   Ubertazzi, Luigi Carlo
346.450482
BNI 2014-5736
Romano, Francesco.
Diritto e obbligo nella teoria del diritto reale / Francesco Romano ; introduzione di Francesco
Alcaro. Riproduzione anastatica. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   XIII, 250 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 65).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : Morano, 1967. 
  ISBN 9788849528107 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritti reali - Italia
   Obbligazioni propter rem - Italia
346.4504
BNI 2014-5737

Franco, Rosario <1973->.
Revoca del legato mediante alienazione e interpretazione della volontà / Rosario Franco. Napoli
; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   103 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849528152 :  € 15,00.
Soggetti:
   Legati - Revoca - Legislazione - Italia
346.45054
BNI 2014-5738
Gorgoni, Marilena.
Accettazione dell'eredità : disposizioni generali : [artt. 470-483] / Marilena Gorgoni. Milano :
Giuffré, 2014.
   XVII, 462 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 470-483. 
  ISBN 9788814200045 :  € 52,00.
Soggetti:
   Eredità - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2014-5739

Ivone, Massimo.
La mutualità prevalente nelle cooperative / Massimo Ivone. Bari : Cacucci, 2014.
   126 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866113744 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cooperative - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2014-5740
Vietti, Michele.
Le società commerciali : organizzazione, responsabilità e controlli : profili applicativi a dieci anni
dalla Riforma Vietti / Michele Vietti ; con contributi di Franco Bonelli ... [et al.]. [Assago] : UTET



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

giuridica, 2014.
   XVI, 598 p. ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788859812869 :  € 75,00.
Soggetti:
   Società commerciali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bonelli, Franco
346.45066
BNI 2014-5741

De_Nova, Giorgio.
Il tipo contrattuale / Giorgio De Nova ; premessa e postfazione dell'autore. Ristampa anastatica.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   VIII, 243 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 64).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Padova : CEDAM, 1974. 
  ISBN 9788849527919 :  € 32,00.
Soggetti:
   Contratti tipo - Italia
346.4507
BNI 2014-5742
Il fallimento e le altre procedure concorsuali / a cura di Antonio Caiafa, Simona Romeo.
[Assago] : Wolters kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM.
   3 volumi ; 22 cm. (Il diritto applicato. I grandi temi).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813329396 (CEDAM).
   Tomo 2: Fallimento delle società. [Assago] : Wolters kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014. XIV, 769 p. ; 22
cm.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Caiafa, Antonio
   Romeo, Simona
346.45078
BNI 2014-5743
Il fallimento e le altre procedure concorsuali / a cura di Antonio Caiafa, Simona Romeo.
[Assago] : Wolters kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM.
   3 volumi ; 22 cm. (Il diritto applicato. I grandi temi).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813329396 (CEDAM).
   Tomo 3: Fattispecie di responsabilità. [Assago] : Wolters kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014. XIX, 966 p. ;
22 cm.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Caiafa, Antonio
   Romeo, Simona
346.45078
BNI 2014-5744
Il fallimento e le altre procedure concorsuali / a cura di Antonio Caiafa, Simona Romeo.
[Assago] : Wolters kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM.
   3 volumi ; 22 cm. (Il diritto applicato. I grandi temi).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813329396 (CEDAM).
   Tomo 1: Presupposti e procedimento. [Assago] : Wolters kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014. XLVIII, 733 p. ;
22 cm.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Caiafa, Antonio
   Romeo, Simona
346.45078
BNI 2014-5745
Quatraro, Bartolomeo.
La verifica dei crediti nelle procedure concorsuali : profili procedimentali / Bartolomeo Quatraro,
Francesco Dimundo. Milano : Giuffrè, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 8814187606.



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

   Tomo 1 / Bartolomeo Quatraro, Francesco Dimundo. Milano : Giuffrè, 2014. XXVI, 1251 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Verifica dei crediti - Italia
Altro autore:
   Dimundo, Francesco
346.45078
BNI 2014-5746
Quatraro, Bartolomeo.
La verifica dei crediti nelle procedure concorsuali : profili procedimentali / Bartolomeo Quatraro,
Francesco Dimundo. Milano : Giuffrè, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 8814187606.
   Tomo 2 / Bartolomeo Quatraro, Francesco Dimundo. Milano : Giuffrè, 2014. 1254-2527 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Verifica dei crediti - Italia
Altro autore:
   Dimundo, Francesco
346.45078
BNI 2014-5747
Trattato di diritto commerciale / diretto da Gastone Cottino. Padova ; [poi] Assago : CEDAM ;
[poi] [Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   5.3: La società cooperativa / Guido Bonfante ; con la collaborazione di Emanuele Cusa ... [et al.]. [Assago] :
Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014. XIX, 649 p. ; 25 cm. ISBN 9788813339883 (CEDAM) :  € 70,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Cottino, Gastone
   Bonfante, Guido
   Cusa, Emanuele
346.4507 346.4507
BNI 2014-5748
Trattato di diritto fallimentare e delle altre procedure concorsuali / diretto da F. Vassalli, F. P.
Luiso, E. Gabrielli. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Le altre procedure concorsuali / Marco Allena ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2014. XXIII, 1154 p. ; 25
cm.  In copertina: La mia libreria. ISBN 9788875242602 :  € 110,00.
Soggetti:
   Fallimento [e] Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Luiso, Francesco P.
   Vassalli, Francesco <1943->
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Allena, Marco
346.45078
BNI 2014-5749

Codice delle assicurazioni private : D. lgs. 7 settembre 2005, n. 209 : annotato con la dottrina e
la giurisprudenza / a cura di Albina Candian e Giuseppe Carriero. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.
   XLV, 1298 p. ; 25 cm.  (Legislazione commentata).
  ISBN 9788849527964 :  € 150,00.
Soggetti:
   Assicurazioni private - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2005 n. 209
Altro autore:   
   Carriero, Giuseppe
   Candian, Albina
346.450860002638
BNI 2014-5750
Minervini, Enrico.
L'arbitro bancario finanziario : una nuova forma di A.D.R. / Enrico Minervini. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   106 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 28).
  ISBN 9788849527933 :  € 15,00.
Soggetti:



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Arbitro bancario finanziario - Italia
346.450820269
BNI 2014-5751

Chizzini, Augusto.
Pensiero e azione nella storia del processo civile : studi / Augusto Chizzini. 2. ed. [Assago] :
UTET giuridica, 2014.
   XXII, 343 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859811657 :  € 25,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia - Storia
347.450709
BNI 2014-5752
Consolo, Claudio.
Spiegazioni di diritto processuale civile / Claudio Consolo. Torino : Giappichelli, 2014.
   2 volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   Vol. 2: Il processo di primo grado e le impugnazioni delle sentenze / Claudio Consolo. Torino : Giappichelli,
2014. XIX, 682 p. ; 25 cm. ISBN 9788834848838 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2014-5753
Consolo, Claudio.
Spiegazioni di diritto processuale civile / Claudio Consolo. Torino : Giappichelli, 2014.
   2 volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   Vol. 1: Le tutele (di merito, sommarie ed esecutive) e il rapporto giuridico processuale / Claudio Consolo. Torino
: Giappichelli, 2014. XXIV, 652 p. ; 25 cm. ISBN 9788834848821 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2014-5754
Frezza, Giampaolo.
Trascrizione delle domande giudiziali : [artt. 2652-2653] / Giampaolo Frezza. Milano : Giuffrè,
2014.
   XXI, 509 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2652-2653. 
  ISBN 9788814189142 :  € 55,00.
Soggetti:
   Domanda giudiziale - Trascrizione - Italia
347.45072
BNI 2014-5755
Lepre, Antonio.
Analisi della giustizia civile : un'idea di riforma / Antonio Lepre. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2014.
   108 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788849842401 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giustizia civile - Italia
347.45
BNI 2014-5756
Monateri, Pier Giuseppe.
Il dolo, la colpa e i risarcimenti aggravati dalla condotta / Pier Giuseppe Monateri, Gino M. D.
Arnone, Nicolò Calcagno. Torino : Giappichelli, 2014.
   VIII, 234 p. ; 25 cm.  (Trattato sulla responsabilità civile ; 2).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788834847589 :  € 25,00.
Soggetti:
   Risarcimento - Effetti [della] Colpa civile [e del] Dolo - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Arnone, Gino M. D.
   Calcagno, Nicolò
347.45077



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

352.13 AMMINISTRAZIONE STATALE DEGLI STATI FEDERALI E AMMINISTRAZIONE REGIONALE

352.15 UNITA INTERMEDIE DI AMMINISTRAZIONE LOCALE

BNI 2014-5757
Le riforme del processo civile : dalla digitalizzazione del processo alla negoziazione assistita :
[aggiornato al D.L. 12 settembre 2014, n. 132] / Antonio Didone (a cura di). Milano : Giuffrè,
2014.
   XXXVI, 1340 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814186899 :  € 120,00.
Soggetti:
   Processo civile - Riforme - Italia
   Atti processuali civili - Trasmissione telematica - Italia
Altro autore:   
   Didone, Antonio
347.4507
BNI 2014-5758
Tonini, Paolo <1945->.
Il diritto delle prove penali / Paolo Tonini, Carlotta Conti. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIII, 561 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814175589 :  € 35,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia
Altro autore:   
   Conti, Carlotta
347.4506
BNI 2014-5759

Costruire l'Italia : dimensione storica e percorsi giuridici del principio di unità / a cura di Paolo
Bianchi e Carlotta Latini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   330 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849527476 :  € 33,00.
Soggetti:
   Italia - Legislazione - Unificazione
Altro autore:   
   Bianchi, Paolo <1965->
   Latini, Carlotta
349.45
BNI 2014-5760
SIRD <Società italiana per la ricerca nel diritto comparato>.
Il modello giuridico, scientifico e legislativo, italiano fuori dall'Europa : atti del 2. Congresso
nazionale della SIRD, Siena, 20-22 settembre 2012 / a cura di Sabrina Lanni e Pietro Sirena.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   XII, 466 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 9).
  ISBN 9788849527544 :  € 50,00.
Soggetti:
   Paesi extraeuropei - Legislazione - Influssi [del] Diritto [dell'] Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sirena, Pietro
   Lanni, Sabrina
349
BNI 2014-5761

Toscano, Salvo.
La camera grassa : una dieta per i consigli regionali degli sprechi / Salvo Toscano. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   130 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 193).
  ISBN 9788849841954 :  € 14,00.
Soggetti:
   Consiglieri regionali - Trattamento economico - Italia
352.130945
BNI 2014-5762

Dalla Repubblica delle autonomie ad un nuovo (e indefinito) accentramento dei poteri nello



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

355 SCIENZA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

Stato : atti della seconda Conferenza della Facoltà di scienze politiche / a cura di Carlo Di Marco
e Lucia Giuditta Sciannella. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   181 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 20).
   Tenuta a Teramo nel 2013. 
  ISBN 9788863426656 :  € 12,00.
Soggetti:
   Province - Competenze - Italia - 1861-2014 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sciannella, Lucia Giuditta
   Di_Marco, Carlo
   Università degli studi di Teramo : Facoltà di scienze politiche
352.150945
BNI 2014-5763

Barbieri, Marco <1958- ; Milano>.
Lo Stato aperto al pubblico : trasparenza, ora o mai più : la riforma della PA alla prova del
cittadino / Marco Barbieri, Sergio Talamo ; prefazione di Michele Ainis. Milano : Gruppo 24 ore,
2014.
   XIII, 195 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832485509 :  € 21,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Italia
Altro autore:   
   Talamo, Sergio
352.380945
BNI 2014-5764
Sepe, Stefano.
La comunicazione partecipata : narrare l'azione pubblica coinvolgendo i cittadini / Stefano Sepe,
Ersilia Crobe ; [prefazione di Stefano Rolando ; postfazione di Michele Sorice]. Roma : LUISS
University Press, 2014.
   203 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861051812 :  € 19,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Italia
Altro autore:   
   Crobe, Ersilia
352.380945
BNI 2014-5765

Beri, Emiliano.
Genova e La Spezia da Napoleone ai Savoia : militarizzazione e territorio nella Liguria
dell'Ottocento / Emiliano Beri. Novi Ligure : Città del silenzio, 2014.
   239 p. ; 24 cm + 2 carte di tav. ripiegate.
  ISBN 9788897273196 :  € 25,00.
Soggetti:
   Genova - Sec. 19. - Storia militare
   La Spezia - Sec. 19. - Storia militare
355.033045182
BNI 2014-5766

Limiti, Stefania.
L'Anello della Repubblica : [la scoperta di un nuovo servizio segreto : dal fascismo alle Brigate
rosse] / Stefania Limiti ; [prefazione di Giuseppe De Lutiis]. Nuova ed. aggiornata. Milano :
Chiarelettere, 2014.
   337 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861906259 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti - 1945-1990
355.34320945
BNI 2014-5767



358.4 FORZE E OPERAZIONI AEREE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

Oliva, Gianni <1952->.
Fra i dannati della terra : storia della Legione straniera / Gianni Oliva. Milano : Mondadori, 2014.
   257 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804641001 :  € 22,00.
Soggetti:
   Legione straniera - Storia
355.35909
BNI 2014-5768

The role of Italian fighter aircraft in crisis management operations : trends and needs /
Vincenzo Camporini ... [et al.]. Roma : Nuova cultura, 2014.
   146 p. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 16).
  ISBN 9788868123291 :  € 12,40.
Soggetti:
   NATO - Operazioni aeree - Intervento [degli] Aeroplani militari italiani - 1990-2014
Altro autore:   
   Camporini, Vincenzo
358.400945
BNI 2014-5769

Dalle società di mutuo soccorso alle conquiste del welfare state / a cura di Anna Salfi e Fiorenza
Tarozzi ; prefazione di Vera Lamonica. Roma : Ediesse, 2014.
   221 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2012. 
  ISBN 9788823018662 :  € 13,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tarozzi, Fiorenza
   Salfi, Anna
361.650945
BNI 2014-5770
Scavo, Andrea.
Il ratto di Europa : la battaglia globale della nuova sinistra europea / Andrea Scavo ; prefazione
di Cesare Damiano. Roma : Ediesse, 2014.
   161 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823018174 :  € 11,00.
Soggetti:
   Welfare state - Effetti [delle] Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea - 2007-2013
361.61094
BNI 2014-5771
Welfare sociale in Italia : realtà e prospettive / Cristiano Gori ... [et al.]. Roma : Carocci, 2014.
   288 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 947).
  ISBN 9788843073252 :  € 21,00.
Soggetti:
   Welfare state - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Gori, Cristiano
361.650945
BNI 2014-5772

Salamon, Lester M.
Philanthropication thru privatization : building permanent endowments for the common good /
Lester M. Salamon. Bologna : Il mulino, 2014.
   XVII, 178 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Economics).
  ISBN 9788815253477 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondazioni <organizzazioni>
361.7632
BNI 2014-5773
Salamon, Lester M.



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Il progetto philanthropication thru privatization : come creare patrimoni filantropici per il bene
comune / Lester M. Salamon. Bologna : Il mulino, 2014.
   199 p. : ill. ; 24 cm.  (Percorsi. Economia).
   Titolo uniforme: Philanthropication thru privatization. Traduzione di Raffaella Barone. 
  ISBN 9788815254085 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fondazioni <organizzazioni>
Altro titolo:
   Philanthropication thru privatization
361.7632
BNI 2014-5774

Andreoli, Vittorino.
Il corpo segreto / Vittorino Andreoli. Milano : Rizzoli, 2014.
   317 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817075695 :  € 19,00.
Soggetti:
   Malati - Memorie
362.1092
BNI 2014-5775
Biobanche : aspetti scientifici ed etico-giuridici / a cura di Luciano Eusebi. Milano : VP, 2014.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (Centro di bioetica, Istituto auxologico italiano ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2012. 
  ISBN 9788834325599 :  € 15,00.
Soggetti:
   Biobanche
Altro autore:   
   Eusebi, Luciano
362.178
BNI 2014-5776
Medicina della fragilità : manuale di lavoro / a cura di Renzo Rozzini, Angelo Bianchetti, Marco
Trabucchi. Milano : VP, 2014.
   456 p. ; 21 cm.  (Strumenti. Medicina).
  ISBN 9788834324738 :  € 28,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Italia
Altro autore:   
   Rozzini, Renzo
   Trabucchi, Marco
   Bianchetti, Angelo
362.10945
BNI 2014-5777
Mencacci, Paolo <1929->.
Dagli hospitalia all'ospedale : accoglienza e salute pubblica a Lucca attraverso i secoli / Paolo
Mencacci. Lucca : Accademia lucchese di scienze, lettere e arti, 2014 .
   260 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e testi / Accademia lucchese di scienze, lettere e arti ; 88).
  ISBN 9788865503911 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ospedali - Lucca - Storia
362.110945531
BNI 2014-5778
La sanità in Piemonte : immaginare il futuro / a cura di Giuseppe Clerico, Roberto Zanola.
Milano : Giuffrè, 2014.
   VII, 183 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza e scienze politiche, economiche e sociali /
Università del Piemonte orientale Amedeo Avogadro. Serie 3 ; 4).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 9788814190599 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Piemonte - 2010-2013
Altro autore:   
   Clerico, Giuseppe <1947->
   Zanola, Roberto
362.109451
BNI 2014-5779



362.292 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI ALCOLICI

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

362.9 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA E PERSONE

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

Valutare i percorsi in sanità : i percorsi della salute mentale e il percorso oncologico : un
progetto della Commissione parlamentare d'inchiesta del Senato sull'efficienza e l'efficacia del
SSN / a cura di Sabina Nuti, Maria Pia Fantini e Anna Maria Murante. Bologna : Il mulino, 2014.
   277 p. ; 22 cm.  (Innovazione e management in sanità).
  ISBN 9788815246455 :  € 21,00.
Soggetti:
   Malati di cancro [e] Psicopatici - Assistenza sanitaria - Valutazione - Italia - 2009-2010 - Inchieste
Altro autore:   
   Nuti, Sabina
   Fantini, Maria Pia <1952->
   Murante, Anna Maria
362.19699400945
BNI 2014-5780

La famiglia e l'alcolismo : analisi dell'esperienza dei Club degli alcolisti in trattamento / a cura
di Sergio Cecchi. Roma : Carocci, 2014.
   190 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 928).
  ISBN 9788843072286 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alcolisti - Assistenza [da parte delle] Comunità terapeutiche - Friuli-Venezia Giulia - 2009-2010 - Indagini per
campione
Altro autore:   
   Cecchi, Sergio <1965->
362.2928094539
BNI 2014-5781

Rampini, Laura.
Nessuna barriera fra me e il cielo : la mia nuova vita da disabile a SuperAbile / Laura Rampini ;
con Graziella Durante. Milano : Mondadori, 2014.
   123 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643302 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Durante, Graziella
362.43092
BNI 2014-5782

Ciconte, Enzo.
Storia dello stupro e di donne ribelli / Enzo Ciconte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   385 p. ; 23 cm.  (Storie ; 50).
  ISBN 9788849840360 :  € 15,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Donne
362.83
BNI 2014-5783

Ferrario, Paolo <1948->.
Politiche sociali e servizi : metodi di analisi e regole istituzionali / Paolo Ferrario. Roma : Carocci
Faber, 2014.
   447 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 140).
  ISBN 9788874666966 :  € 39,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Italia
362.945
BNI 2014-5784

Dai casi freddi ai casi caldi : le indagini storiche e forensi fra saperi giuridici e investigazioni
scientifiche / a cura di Massimo Andretta, Désirée Fondaroli, Giorgio Gruppioni. [Assago] :



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   329 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788813341039 (CEDAM) :  € 31,00.
Soggetti:
   Processo penale - Perizie [della] Polizia scientifica
Altro autore:   
   Andretta, Massimo
   Fondaroli, Désirée
   Gruppioni, Giorgio
363.25
BNI 2014-5785

Paolini, Marco <1956->.
Il racconto del Vajont / Marco Paolini, Gabriele Vacis. Nuova ed. con due saggi inediti. Milano :
Garzanti, 2014.
   159 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
   In appendice: Una frana annunciata di Francesco Niccolini. 
  ISBN 9788811687962 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disastro del Vajont <1963>
Altro autore:   
   Vacis, Gabriele
   Niccolini, Francesco <1965->
363.34094537
BNI 2014-5786
Scalisi, Lina.
Per riparar l'incendio : le politiche dell'emergenza dal Perù al Mediterraneo : Huaynaputina
1600, Vesuvio 1631, Etna 1669 / Lina Scalisi. Catania : Sanfilippo, 2013.
   125 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storia e storie del Mediterraneo ; 1).
  ISBN 9788885127609 :  € 18,00.
Soggetti:
   Eruzioni vulcaniche - Sec. 17. - Fonti documentarie
363.349509032
BNI 2014-5787
Scalisi, Lina.
Per riparar l'incendio : le politiche dell'emergenza dal Perù al Mediterraneo : Huaynaputina
1600, Vesuvio 1631, Etna 1669 / Lina Scalisi. Catania : Sanfilippo, 2013.
   151 p. : ill. ; 22 x 30 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788885127623 :  € 68,00.
Soggetti:
   Eruzioni vulcaniche - Sec. 17. - Fonti documentarie
363.349509032
BNI 2014-5788

Compagnucci, Mauro.
L'esatta notizia, ovvero Sulla formazione del catalogo dei beni architettonici delle Marche 153
anni dopo Lorenzo Valerio : il caso della Provincia di Macerata / Mauro Compagnucci. Macerata :
Quodlibet, 2014.
   237 p. : ill. ; 22 cm.  (Centro di catalogo e documentazione della Provincia di Macerata ; 2).   (Quodlibet studio.
Città e paesaggio).
   Titolo sul dorso: L'esatta notizia. 
  ISBN 9788874626588 :  € 22,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Catalogazione - Macerata <Provincia> - 1860-2000
363.690945673
BNI 2014-5789
Gasparini, Lucia <1979->.
Il patrimonio culturale immateriale : riflessioni per un rinnovamento della teoria e della pratica
sui beni culturali / Lucia Gasparini. Milano : VP, 2014.
   174 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).   (Strumenti. Storia dell'arte).
   In appendice: Convenzione per la salvaguardia del patrimonio culturale immateriale, UNESCO 2003. 



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

  ISBN 9788834327890 :  € 17,00.
Soggetti:
   Beni immateriali [:] Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione
363.69
BNI 2014-5790
Italia-Europa : per una nuova politica della cultura / a cura di Gabriella Nisticò. Roma : Viella,
2014.
   105 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate ai convegni tenuti a Roma nel 2012. In testa al frontespizio: AICI, Associazione delle
istituzioni di cultura italiane . 
  ISBN 9788867283118 :  € 15,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valorizzazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nisticò, Gabriella
   AICI <Associazione delle istituzioni di cultura italiane>
363.690945
BNI 2014-5791

Beretta, Ilaria <1974->.
Esperienze di politiche ambientali urbane : analisi di tre European green capital / Ilaria Beretta.
Milano : VP, 2014.
   97 p. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Economia).
  ISBN 9788834327272 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Zone urbane - Europa
363.70094
BNI 2014-5792
De_Mattei, Ranieri.
Geografia dei rifiuti urbani in Italia : studio del fenomeno nel periodo 2001-2010 / Ranieri De
Mattei ; prefazione di Franco Salvatori. Roma : Società geografica italiana, 2014.
   VI, 185 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche e studi / Società geografica italiana ; 27).
   Segue: Appendice fotografica : elaborazione GIS / a cura di Silvia Sebasti. 
  ISBN 9788888692920.
Soggetti:
   Rifiuti solidi urbani - Gestione - Italia - 2001-2010
363.72850945
BNI 2014-5793
Tunesi, Simonetta.
Conservare il valore : l'industria del recupero e il futuro della comunità / Simonetta Tunesi ;
prefazione di Gianni Mattioli. Roma : LUISS University Press, 2014.
   372 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788861051805 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Recupero
363.728
BNI 2014-5794

Battaglia, Filippo Maria.
Lei non sa chi ero io! : la nascita della casta in Italia / Filippo Maria Battaglia. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   73 p. ; 20 cm.  (Temi ; 249).
  ISBN 9788833925844 :  € 8,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1946-1965
364.13230945
BNI 2014-5795
Cacho, Lydia.
I demoni dell'Eden : il potere che protegge la pornografia infantile / Lydia Cacho ; traduzione di
Andrea Grechi e Fiamma Lolli. Roma : Fandango libri, 2014.
   219 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 54).
   Titolo uniforme: Los demonios del Edén. 



  ISBN 9788860443915 :  € 16,00.
Soggetti:
   Prostituzione [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini - Messico
Altro autore:   
   Grechi, Andrea
   Lolli, Fiamma
Altro titolo:
   Los demonios del Edén
364.155540972
BNI 2014-5796
Genick, Daniele.
La violenza domotica : analisi criminologica della sindrome di Munchausen per procura / Daniele
Genick. Verona : QuiEdit, 2014.
   121 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864642659 :  € 13,50.
Soggetti:
   Sindrome di Münchausen per procura - Criminologia
364.15554
BNI 2014-5797
Mitnick, Kevin D.
Il fantasma nella rete : la vera storia dell'hacker più ricercato del mondo / Kevin D. Mitnick ; con
William L. Simon ; prefazione di Steve Wozniak ; traduzione di Giancarlo Carlotti. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   407 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Ghost in the wires. 
  ISBN 9788807172861 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pirati informatici - Stati Uniti d'America - Memorie
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
   Simon, William L.
Altro titolo:
   Ghost in the wires
364.168092
BNI 2014-5798
Moresco, Roberto.
Dragut rais corsaro barbaresco : vita e imprese di un protagonista nel Mediterraneo del
Cinquecento / Roberto Moresco. Livorno : Debatte, 2014.
   252 p. : ill. ; 23 cm.  (Documenti di storia ; 106).
  ISBN 9788862971713 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dragut
364.164
BNI 2014-5799
Ognuno faccia la sua parte : conversazioni sulle mafie italiane / a cura di Giovanna Torre ;
introduzione di Enzo Ciconte. Pavia : Santa Caterina, 2014.
   164 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Collegio Santa Caterina ; 5. Serie giuridico-sociale ; 1).
  ISBN 9788896120187 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia
Altro autore:   
   Torre, Giovanna <1969->
364.1060945
BNI 2014-5800
Penelope, Nunzia.
Caccia al tesoro : il più grosso bottino della storia : 30.00 miliardi sottratti alle casse pubbliche
da multinazionali, banche, evasori : dov'è nascosto, come possiamo recuperarlo / Nunzia
Penelope. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   210 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 32).
  ISBN 9788862201629 :  € 13,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale
364.133
BNI 2014-5801
Vi aspettavo : [le ultime parole di chi ha sacrificato la propria vita per tutti noi] / a cura di



364.2 CAUSE DI CRIMINALITA

364.4 PREVENZIONE DELLA CRIMINALITA

370 EDUCAZIONE

Antonella Mascali ; prefazione di Gian Carlo Caselli. Milano : Chiarelettere, 2014.
   XXIV, 381 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861904996 :  € 16,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata [e] Terrorismo - Vittime - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mascali, Antonella
364.10922
BNI 2014-5802
Viviano, Francesco.
Io, killer mancato / Francesco Viviano ; postfazione di Attilio Bolzoni. Milano : Chiarelettere,
2014.
   143 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861906334 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mafia - Sicilia - Memorie
364.10609458
BNI 2014-5803

Milicia, Maria Teresa.
Lombroso e il brigante : storia di un cranio conteso / Maria Teresa Milicia. Roma : Salerno, 2014.
   165 p. ; 21 cm.  (Aculei ; 16).
  ISBN 9788884028563 :  € 12,00.
Soggetti:
   Villella, Giuseppe - Studi [di] Lombroso, Cesare
364.2092
BNI 2014-5804
Spanu, Luca.
Casi lombrosiani / Luca Spanu. Torino : Centro studi piemontes, 2014.
   170 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Fondazione Filippo Burzio).   (Studi e ricerche ; 4).
   In testa al frontespizio: Fondazione Filippo Burzio. 
  ISBN 9788882622114.
Soggetti:
   Casi giudiziari - Torino - 1877-1903 - Antropologia criminale
364.2
BNI 2014-5805

Hodgskin, Thomas.
Crimine e potere : due lezioni londinesi / Thomas Hodgskin ; a cura di Alberto Mingardi.
Macerata : Liberilibri, 2014.
   LXXIV, 124 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 117).
   Contiene: Che fare con i nostri criminali? (titolo uniforme: What shall we do with our criminals?); Il nostro
maggior delitto: le cause e la cura (titolo uniforme: Our chief crime: cause and cure). Traduzione di A. Mingardi. 
  ISBN 9788898094165 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Mingardi, Alberto <1981->
364.40941
BNI 2014-5806

La ricerca pedagogica in Italia : tra innovazione e internazionalizzazione / Michele Corsi (a cura
di). Lecce : Pensa multimedia, 2014.
   247 p ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Sentieri scenari postmoderni ; 3).
   Atti di un convegno tenuto a Macerata nel 2013. 
  ISBN 9788867601936 :  € 25,00.
  ISBN 9788867601943 (e-Book).
Soggetti:
   Pedagogia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Corsi, Michele
370
BNI 2014-5807



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Malavasi, Pierluigi.
Dare la vita : fede, educazione / Pierluigi Malavasi. Milano : VP, 2014.
   X, 163 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834328101 :  € 17,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione cristiana
370.114
BNI 2014-5808
Solidarietà sociale e impegno educativo: promuovere il successo scolastico per il successo
formativo / a cura di Katia Montalbetti, Cristina Lisimberti. Milano : VP, 2014.
   100 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2013. Titolo sul dorso: Solidarietà sociale e impegno educativo. 
  ISBN 9788834328118 :  € 14,00.
Soggetti:
   Solidarietà - Ruolo [dell'] Educazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lisimberti, Cristina
   Montalbetti, Katia
Altro titolo:
   Solidarietà sociale e impegno educativo
370.115
BNI 2014-5809

Bellingreri, Antonio.
La famiglia come esistenziale : saggio di antropologia pedagogica / Antonio Bellingreri. Brescia :
La scuola, 2014.
   408 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 37).
  ISBN 9788835036012 :  € 23,00.
Soggetti:
   Famiglie - Psicopedagogia
370.15
BNI 2014-5810
Scuola in movimento : la didattica tra scienza e coscienza / a cura di Filippo Gomez Paloma ;
[con il contributo di Fernanda Amicarelli et al.]. Roma : Nuova cultura, 2014.
   188 p. ; 25 cm.  (Embodied cognitive science ; 2).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/3130. 
  ISBN 9788868123130 :  € 16,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Valutazione - Test
Altro autore:   
   Amicarelli, Fernanda
   Gomez Paloma, Filippo
370.1523
BNI 2014-5811

Casella, Francesco <1947->.
Storia della pedagogia / Francesco Casella. Roma : LAS, 2009-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Dalla rivoluzione scientifica all'epoca contemporanea / Francesco Casella. Roma : LAS, 2014. 936 p. ; 24
cm.  (Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 107).  ISBN 9788821309007 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Storia
370.9
BNI 2014-5812
Pescioli, Idana.
Vivere libertà e nonviolenza nella scuola di tutti : cinquant'anni di ricerca-intervento fra
università scuola territorio / Idana Pescioli ; Fondazione Idana Pescioli. Pisa : ETS, 2014.
   863 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati in vari periodici, 1952-2003. 
  ISBN 9788846738745 :  € 30,00.
Soggetti:



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

   Pedagogia - Italia - 1952-2003
Altro autore:   
   Fondazione Idana Pescioli
370.945
BNI 2014-5813
Reggio, Piergiorgio.
Lo schiaffo di don Milani : il mito educativo di Barbiana / Piergiorgio Reggio. Trento : Il margine,
2014.
   133 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788860891501 :  € 14,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo - Pedagogia
370.92
BNI 2014-5814

Dare valore ai sistemi della conoscenza : le proposte della FLC CGIL sulla valutazione. [Roma] :
Conoscenza, 2014.
   70 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 3).
  ISBN 9788895920757 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scuole - Valutazione - Giudizi [dei] Sindacati - Italia - 2010-2013
371.00945
BNI 2014-5815
Improving education through accountability and evaluation: lessons from around the world :
atti del Convegno, October 3-5, 2012. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   507 p. ; 23 cm.
   Precede una scelta di scritti di vari. In testa al frontespizio: Unione europea ... [et al.]. Testi in inglese o
italiano. 
  ISBN 9788849841190 :  € 18,00.
Soggetti:
   Istruzione - Valutazione - Metodi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Unione europea
371
BNI 2014-5816

Calenda, Marika.
Apprendimento, progettazione, competenza / Marika Calenda. San Cesario di Lecce : Pensa,
2014.
   204 p. ; 24 cm.  (Ricerca & didattica ; 3).
  ISBN 9788861521940 :  € 16,00.
Soggetti:
   Insegnamento
371.102
BNI 2014-5817

Educare nell'era digitale : [52. Convegno di Scholé]. [Brescia] : La scuola, 2014.
   203 p. ; 22 cm.
   Tenuto a Brescia nel 2013. In testa al frontespizio: Scholé. 
  ISBN 9788835039167 :  € 30,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [di] Internet - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scholé
371.3344678
BNI 2014-5818

Pegoraro, Davide.
Bisogni educativi speciali : per una scuola a misura dell'allievo / Davide Pegoraro. Torino :



371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Società editrice internazionale, 2014.
   XIII, 192 p. ; 22 cm.  (SEI frontiere).   (Scuola e vita).
  ISBN 9788805074303 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alunni - Apprendimento - Disturbi
371.9046
BNI 2014-5819

Vastola, Rodolfo.
Le potenzialità delle tecnologie dell'analisi del movimento nell'ambito della valutazione
didattica / Rodolfo Vastola. San Cesario di Lecce : Pensa, 2014.
   90 p. : ill. ; 24 cm .  (Sport educazione didattica ; 9).
  ISBN 9788861521926 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini disgrafici - Apprendimento - Valutazione
371.91
BNI 2014-5820

Un giorno dopo l'altro : convivenze quotidiane / a cura di Ilaria Bosi e Francesco Caggio.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   194 p. ; 25 cm.  (Scienze sociali).   (Ricerca).
  ISBN 9788863156973 :  € 16,00.
Soggetti:
   Asili nido - Argenta
Altro autore:   
   Caggio, Francesco
   Bosi, Ilaria
372.21
BNI 2014-5821
La sfida dell'inclusione : competenze e formazione nella scuola dell'infanzia / a cura di Daniela
Dato ; prefazione di Isabella Loiodice ; saggi di Giuseppe Annacontini ... [et al.]. Bari : Progedit,
2014.
   VI, 198 p. ; 21 cm.  (Pedagogie).
  ISBN 9788861942134 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione prescolastica
Altro autore:   
   Dato, Daniela
   Annacontini, Giuseppe
372.21
BNI 2014-5822

Benvenuto, Guido.
Studio e comprensione di testi universitari : monitoraggio delle matricole e indagine sui percorsi
di studi / Guido Benvenuuto. Roma : Nuova cultura, 2014.
   XV, 192 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 1).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:10.4458/3833. 
  ISBN 9788868123833 :  € 16,00.
Soggetti:
   Testi universitari - Lettura [da parte degli] Studenti - Indagini statistiche
378.198
BNI 2014-5823
Viola, Rossella.
La riproduzione dell'ineguaglianza sociale nel sistema universitario : biografie di studenti italiani
e francesi / Rossella Viola. Milano : Angeli, 2014.
   175 p. ; 23 cm.  (Confini sociologici ; 26).
  ISBN 9788820485924 :  € 22,00.
Soggetti:
   Istruzione superiore - Ruolo [della] Disuguaglianza sociale - Parigi [e] Roma - Inchieste
378
BNI 2014-5824



379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

Zanazzi, Silvia.
Evaluating and financing university research : a comparative case study : Italy, France,
Germany and Spain / Silvia Zanazzi. Roma : Nuova cultura, 2014.
   XX, 286 p. ; 24 cm.  (Ricerche educative sperimentali, ISSN 22392157 ; 6).
   In copertina: Sapienza Università di Roma, Dottorato di ricerca consortile in pedagogia sperimentale. Testo in
inglese o italiano. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868123567 :  € 20,00.
Soggetti:
   Università - Ricerca - Finanziamenti - Italia - Confronto [con la] Francia [e la] Germania [e la] Spagna
378.45
BNI 2014-5825

Riforme istituzionali e autogoverno delle istituzioni scolastiche : elaborazioni, analisi, proposte
: il percorso della FLC CGIL nella costruzione delle idee. [Roma] : Conoscenza, 2013.
   106 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 1).
  ISBN 9788895920580 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scuole - Autonomia - Ruolo [delle] Riforme - Giudizi [dei] Sindacati - Italia - 2010-2013
379.45
BNI 2014-5826

Di_Negro, Giovanni Francesco.
Il registro di lettere di Giovanni Francesco Di Negro (1563-1565) : regole e prospettive di un
mondo non clamoroso / [a cura di] Grazia Biorci, Ricardo Galliano Court. Novi Ligure : Città del
silenzio, 2014.
   210 p. ; 24 cm.
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'archivio Doria della Biblioteca della Facoltà di economia
dell'Università di Genova. Testo in italiano o inglese. 
  ISBN 9788897273202 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Biorci, Grazia
   Court, Ricardo Galliano
382.092
BNI 2014-5827

Guglielmi, Angelo <1929->.
Finalmente la riforma della Rai! : confronti, analisi, proposte / Angelo Guglielmi, Stefano
Balassone. Milano : Bompiani, 2014.
   158 p. ; 17 cm.
   Sul dorso: 10. 
  ISBN 9788845278181 :  € 11,00.
Soggetti:
   Radiotelevisione italiana - Riforme
Altro autore:   
   Balassone, Stefano <1943->
384.5506545
BNI 2014-5828

Territorio e reti della mobilità: opportunità e vincoli nella coesione : atti del Convegno, Aula
magna della Facoltà di ingegneria 30 novembre 2012 / a cura di Pasqualino Boschetto,
Alessandro Bove. Padova : CLEUP, 2014.
   125 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica città territorio ; 5).
   Tenuto a Padova. 
  ISBN 9788867871964 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vie di comunicazione - Pianificazione territoriale - Veneto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Boschetto, Pasqualino
   Bove, Alessandro



388.1 TRASPORTI TERRESTRI SU STRADE

389 METROLOGIA E STANDARDIZZAZIONE

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

395.5 GALATEO SECONDO LE SITUAZIONI

388.09453
BNI 2014-5829

La viabilità interregionale tra sviluppo e trasformazioni : l'antico tracciato della via romano-
lauretana (secc. 13.-16.) / a cura di Tiziana Croce e Emanuela Di Stefano. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   186 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Camerino nel 2012. 
  ISBN 9788849527186 :  € 20,00.
Soggetti:
   Via Lauretana - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Di_Stefano, Emanuela
   Croce, Tiziana
388.109456
BNI 2014-5830

Lugli, Emanuele.
Unità di misura : breve storia del metro in Italia / Emanuele Lugli. Bologna : Il mulino, 2014.
   207 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 424).
  ISBN 9788815252739 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sistema metrico decimale - Italia - Storia
389.15
BNI 2014-5831

Marrone, Gianfranco.
Gastromania / Gianfranco Marrone. Milano : Bompiani, 2014.
   203 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845277757 :  € 14,00.
394.12
BNI 2014-5832
Montanari, Massimo <1949->.
I racconti della tavola / Massimo Montanari. Roma ; Bari : Laterza, 2014.
   IX, 217 p. ; 22 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858114032 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Sec. 8.-17.
394.1209
BNI 2014-5833

Cerimoniale del Viceregno austriaco di Napoli, 1707-1734 / a cura di Attilio Antonelli ;
prefazione di Elisabeth Garms-Cornides ; saggi di Pia Wallnig, Sebastian Schütze, Gabriel
Guarino. Napoli : Arte'm : Politecnica, 2014.
   495 p. : ill. ; 31 cm.  (I cerimoniali della corte di Napoli ; 2).
   Contiene la trascrizione dei manoscritti Cerimoniale 1486, Cerimoniale 1484, conservati presso l'Archivio di
Stato di Napoli. In copertina: Soprintendenza per i beni architettonici, paesaggistici, storici, artistici ed
etnoantropologici per Napoli e provincia. 
  ISBN 9788856903942 (Arte'm) :  € 75,00.
Soggetti:
   Cerimoniale - Napoli <Regno> - 1707-1734
Altro autore:   
   Wallnig, Pia
   Antonelli, Attilio
   Guarino, Gabriel
   Schütze, Sebastian
   Italia : Soprintendenza per i beni architettonici, paesaggistici, storici, artistici ed etnoantropologici per Napoli e
provincia
395.509457
BNI 2014-5834



398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

Uboldi, Sara.
Fiaba e neuroscienze cognitive / Sara Uboldi. Milano : Ledizioni, 2014.
   410 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 7).
  ISBN 9788867052462 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fiabe - Interpretazione psicologica
398.2019
BNI 2014-5835

Domaneschi, Filippo.
Introduzione alla pragmatica / Filippo Domaneschi. Roma : Carocci, 2014.
   315 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 945).
  ISBN 9788843073238 :  € 24,00.
Soggetti:
   Linguistica pragmatica
401.41
BNI 2014-5836
Le ragioni della natura : la sfida teorica delle scienze della vita / a cura di Alessandra Falzone,
Sebastiano Nucera, Francesco Parisi. Roma ; Messina : Corisco, 2014.
   370 p. ; 21 cm.  (I linguaggi delle scienze cognitive).
  ISBN 9788898138111 :  € 25,00.
Soggetti:
   Linguaggio
Altro autore:   
   Parisi, Francesco <1982->
   Falzone, Alessandra
   Nucera, Sebastiano
401
BNI 2014-5837
Lo sviluppo prelinguistico e vocalico nel bambino : come favorire lo sviluppo del linguaggio nel
bambino / a cura di Umberta Bortolini, Margherita Basso. [Torino] : Omega, 2014.
   175 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788872416099.
Soggetti:
   Linguaggio - Apprendimento [da parte dei] Bambini
Altro autore:   
   Basso, Margherita
   Bortolini, Umberta
401.93
BNI 2014-5838

Mazzocchi, Juliana.
L'inglese nella biblioteca 2.0 : corso di letture, comprensione ed esercizi guidati per la
professione, la didattica e i concorsi / Juliana Mazzocchi. Milano : Bibliografica, 2014.
   212 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 1).
   Testo in inglese. 
  ISBN 9788870757644 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Manuali [per] Bibliotecari
428.002402092
BNI 2014-5839

Banfi, Emanuele <1946->.
Lingue d'Italia fuori d'Italia : Europa, Mediterraneo e Levante dal Medioevo all'età moderna /
Emanuele Banfi. Bologna : Il mulino, 2014.
   392 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 678).
  ISBN 9788815252913 :  € 32,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione - Storia
450.9
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BNI 2014-5840

Giustolisi, Luigi.
Marsala : come parlava e... com'era / Luigi Giustolisi, Paolo Marrone. Mazara del Vallo :
Libridine, 2013.
   XVI, 198 p. : ill. ; 24 cm.  (Documenti).
  ISBN 9788895536330 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dialetti siciliani - Marsala
Altro autore:   
   Marrone, Paolo
457.824
BNI 2014-5841

Beccaria, Gian Luigi.
L'italiano in 100 parole / Gian Luigi Beccaria. Milano : Rizzoli, 2014.
   489 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817072656 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico - Storia
458.1
BNI 2014-5842
De_Mauro, Tullio.
Storia linguistica dell'Italia repubblicana : dal 1946 ai nostri giorni / Tullio De Mauro. Roma ; Bari
: GFL editori Laterza, 2014.
   XIV, 278 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858113622 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico - 1946-2014
450.904 458.109045
BNI 2014-5843

Marsico, Clementina.
Per l'edizione delle Elegantie di Lorenzo Valla : studio sul 5. libro / Clementina Marsico. Firenze :
Firenze University Press, 2013.
   423 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 25).
   Con il testo. Altra edizione: ISBN 9788866555032 (online - http://digital.casalini.it/9788866555032). 
  ISBN 9788866555513 :  € 15,90.
Soggetti:
   Valla, Lorenzo <1407-1457> . Elegantiarum Latinae linguae libri sex - Critica del testo [e] Tradizione
Altro autore:   
   Valla, Lorenzo <1407-1457>
470
BNI 2014-5844

Colloque international sur le latin vulgaire et tardif <10. ; 2012 ; Bergamo>.
Latin vulgaire, latin tardif 10. : actes du 10.e Colloque international sur le latin vulgaire et tardif
: Bergamo, 5-9 septembre 2012 / edités par Piera Molinelli, Pierluigi Cuzzolin et Chiara Fedriani.
Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2014.
   3 volumi ; 22 cm. (Biblioteca di linguistica e filologia ; 1).
   Testi in francese, inglese o italiano. ISBN 9788866421603 (Sestante).
   Tome 2: Sémantique, lexique, textes et contextes. Bergano : Bergamo University Press : Sestante, 2014. XI,
397-763 p. ; 22 cm.
Soggetti:
   Lingua latina volgare - Atti di congressi
   Lingua latina medievale - Atti di congressi
Altro autore:
   Molinelli, Piera
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   Cuzzolin, Pierluigi
   Fedriani, Chiara
477
BNI 2014-5845
Colloque international sur le latin vulgaire et tardif <10. ; 2012 ; Bergamo>.
Latin vulgaire, latin tardif 10. : actes du 10.e Colloque international sur le latin vulgaire et tardif
: Bergamo, 5-9 septembre 2012 / edités par Piera Molinelli, Pierluigi Cuzzolin et Chiara Fedriani.
Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2014.
   3 volumi ; 22 cm. (Biblioteca di linguistica e filologia ; 1).
   Testi in francese, inglese o italiano. ISBN 9788866421603 (Sestante).
   Tome 3: Textes et contextes. Bergano : Bergamo University Press : Sestante, 2014. XI, 765-1137 p. ; 22 cm.
Soggetti:
   Lingua latina volgare - Atti di congressi
   Lingua latina medievale - Atti di congressi
Altro autore:
   Molinelli, Piera
   Cuzzolin, Pierluigi
   Fedriani, Chiara
477
BNI 2014-5846
Colloque international sur le latin vulgaire et tardif <10. ; 2012 ; Bergamo>.
Latin vulgaire, latin tardif 10. : actes du 10.e Colloque international sur le latin vulgaire et tardif
: Bergamo, 5-9 septembre 2012 / edités par Piera Molinelli, Pierluigi Cuzzolin et Chiara Fedriani.
Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2014.
   3 volumi ; 22 cm. (Biblioteca di linguistica e filologia ; 1).
   Testi in francese, inglese o italiano. ISBN 9788866421603 (Sestante).
   Tome 1: Phonétique et phonologie, morphologie, sintaxe. Bergamo : Bergamo University Press : Sestante,
2014. XX, 394 p. ; 22 cm.
Soggetti:
   Lingua latina volgare - Atti di congressi
   Lingua latina medievale - Atti di congressi
Altro autore:
   Molinelli, Piera
   Cuzzolin, Pierluigi
   Fedriani, Chiara
477
BNI 2014-5847

Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Microscopy applied to biophotonics : proceedings of the International school of physics Enrico
Fermi : course 181 : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 12-22 July 2011 / edited by F. S.
Pavone, P. T. C. So and P. M. W. French, directors of the course = [Microscopia applicata alla
biofotonica : rendiconti della Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi : 181. corso : Varenna
sul Lago di Como, Villa Monastero, 12-22 luglio 2011 / a cura di F. S. Pavone, P. T. C. So and P.
M. W. French, direttori del corso]. Bologna : Società italiana di fisica ; Amsterdam [etc.] : IOS
Press , 2014.
   X, 202 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: 9781614994138 (online). 
  ISBN 9781614994121 (IOS Press).
  ISBN 9788874380862 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Microscopia
   Istologia - Impiego [dei] Fotoni
Altro autore:   
   Pavone, Francesco S.
   So, Peter T. C.
   French, Paul M. W.
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Microscopia applicata alla biofotonica
502.82
BNI 2014-5848
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Museo delle scienze.
The research activities at the Museo delle scienze : report 2012-2013. Trento : MuSe, 2014.
   152 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788853100290.
Soggetti:
   Museo delle scienze - Progetti di ricerca
507.20453851
BNI 2014-5849

Ciancio, Luca.
Esploratori del tempo profondo : scienza, storia e società nella cultura veneta dell'età moderna /
Luca Ciancio. Verona : QuiEdit, 2014.
   281 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788864642635 :  € 26,50.
Soggetti:
   Scienze naturali - Venezia - Sec. 16.-19. - Storia
509.4531
BNI 2014-5850
Donati, Alberto <1940->.
Le motivazioni teologiche della condanna di Galileo Galilei / Alberto Donati ; presentazione di
Romeo Bufalo ; prefazione di Fausto Cozzetto. 2. ed. riveduta ed ampliata. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   204 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849842906 :  € 14,00.
Soggetti:
   Galilei, Galileo - Rapporti [con la] Chiesa cattolica
509.2
BNI 2014-5851

Mandelbrot, Benoît B.
La formula della bellezza : la mia vita da vagabondo della scienza / Benoît B. Mandelbrot ;
traduzione di Chicca Galli. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   370 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: The fractalist. 
  ISBN 9788817074841 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   The fractalist
510.92
BNI 2014-5852

Zannier, Umberto.
Lecture notes on Diophantine analysis / Umberto Zannier ; with an appendix by Francesco
Amoroso. Versione rivista e aggiornata. Pisa : Edizioni della Normale, 2014.
   XVI, 237 p. ; 24 cm.  (Appunti / Scuola normale superiore ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788876425172 (digitale). 
  ISBN 9788876423413.
Soggetti:
   Analisi indeterminata
Altro autore:   
   Amoroso, Francesco <1962->
512.74
BNI 2014-5853

Vulpiani, Angelo.
Caso, probabilità e complessità / Angelo Vulpiani. Roma : Ediesse, 2014.
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   224 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 14).
  ISBN 9788823019065 :  € 12,00.
Soggetti:
   Calcolo delle probabilità
519.2
BNI 2014-5854

Siegfried, Tom.
È la matematica, bellezza! : John Nash e la teoria dei giochi / Tom Siegfried ; traduzione di
Simonetta Frediani. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   276 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 99).
   Titolo uniforme: A beautiful math. 
  ISBN 9788833926001 :  € 13,00.
Soggetti:
   Teoria dei giochi
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   A beautiful math
519.3
BNI 2014-5855

Tegmark, Max.
L'universo matematico : la ricerca della natura ultima della realtà / Max Tegmark ; traduzione di
Andrea Migliori. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   459 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Our mathematical universe. 
  ISBN 9788833922669 :  € 32,00.
Soggetti:
   Universo
Altro autore:   
   Migliori, Andrea
Altro titolo:
   Our mathematical universe
523
BNI 2014-5856

D'Amico Finardi, Alessandra.
Il planimetro : storia, tipologia, uso / Alessandra D'Amico Finardi, Giorgio Mirandola. Bergamo :
Bergamo University Press : Sestante, 2014.
   298 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Bergamo University Press).
  ISBN 9788866421597 (Bergamo University Press) :  € 28,00.
Soggetti:
   Planimetri - Storia
Altro autore:   
   Mirandola, Giorgio
526.980284
BNI 2014-5857

Piazzoli, Adalberto.
L'ineffabile colore del tempo / Adalberto Piazzoli, Domenico Scannicchio. Pisa : ETS, 2013
(stampa 2014).
   194 p. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846738608 :  € 19,00.
Soggetti:
   Misura del tempo
Altro autore:   
   Scannicchio, Domenico
529
BNI 2014-5858
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Boncinelli, Edoardo <1941->.
Alla ricerca delle leggi di Dio / Edoardo Boncinelli. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   261 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
  ISBN 9788817074810 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fisica
530
BNI 2014-5859
Monk, Ray.
Robert Oppenheimer : l'uomo che inventò la bomba atomica / Ray Monk. [Milano] : Saggi
Bompiani, 2014.
   1212 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Inside the centre. 
  ISBN 9788845276576 :  € 34,00.
Soggetti:
   Oppenheimer, Julius Robert
Altro titolo:
   Inside the centre.
530.092
BNI 2014-5860

Einstein, Albert.
Il significato della relatività / Albert Einstein ; traduzione di Luigi A. Radicati di Bròzolo. Torino :
Bollati Boringhieri, 2014.
   219 p. ; 21 cm.  (I grandi pensatori ; 100).
   Titolo uniforme: The meaning of relativity. 
  ISBN 9788833925554 :  € 14,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
Altro autore:   
   Radicati di Brozolo, Luigi A.
Altro titolo:
   The meaning of relativity
530.11
BNI 2014-5861
Ferreira, Pedro G.
La teoria perfetta : la relatività generale : un'avventura lunga un secolo / Pedro G. Ferreira ;
traduzione di Carlo Capararo e Andrea Zucchetti. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   346 p. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: The perfect theory. 
  ISBN 9788817075749 :  € 24,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
Altro autore:   
   Zucchetti, Andrea
   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   The perfect theory
530.11
BNI 2014-5862

Iadonisi, Giuseppe.
Introduction to solid state physics and crystalline nanostructures / Giuseppe Iadonisi, Giovanni
Cantele, Maria Luisa Chiofalo. Milano [etc.] : Springer, 2014.
   XXIV, 685 p. ; 24 cm.  (Unitext for physics, ISSN 21987882).
   Altra edizione: ISBN 9788847028050 (eBook).  DOI: 10.1007/978-88-470-2805-0. 
  ISBN 9788847028043.
Soggetti:
   Fisica dello stato solido
Altro autore:   
   Cantele, Giovanni
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539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

   Chiofalo, Maria Luisa
530.41
BNI 2014-5863

Ciullo, Giuseppe.
Introduzione al laboratorio di fisica : misure e teoria delle incertezze / Giuseppe Ciullo. Milano
[etc.] : Springer, 2014.
   XIV, 250 p. ; 24 cm.  (Unitext for physics, ISSN 21987882).
   Altra edizione: ISBN 9788847056565 (eBook). DOI: 10.1007/9788847056565. 
  ISBN 9788847056558.
Soggetti:
   Misure - Metodi statistici
530.8015195
BNI 2014-5864

Gozzini, Adriano.
Topics in radiofrequencies and laser spectroscopy : selected papers of Adriano Gozzini with
commentaries / edited by E. Arimondo, S. Gozzini and F. Maccarrone. Bologna : Società italiana
di fisica, 2014.
   XXX, 242 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali. 
  ISBN 9788874380855 :  € 40,00.
Soggetti:
   Spettroscopia
Altro autore:   
   Maccarrone, F.
   Arimondo, Ennio
   Gozzini, S.
535.84
BNI 2014-5865

Landi Degl'Innocenti, Egidio.
Atomic spectroscopy and radiative processes / Egidio Landi Degl'Innocenti ; translation by Giulio
Del Zanna. Milan [etc.] : Springer, 2014.
   XII, 430 p. ; 24 cm.  (Unitext for physics, ISSN 21987882).
   Titolo uniforme: Spettroscopia atomica e processi radiativi. Altra edizione: ISBN 978884702808 (eBooK). DOI
10.1007/9788847028081. 
  ISBN 9788847028074.
Soggetti:
   Spettroscopia nucleare
Altro autore:   
   Del_Zanna, Giulio
Altro titolo:
   Spettroscopia atomica e processi radiativi
537.534
BNI 2014-5866

Davies, Paul.
Le forze della natura : il nuovo orizzonte della fisica / Paul C. W. Davies ; traduzione di Daniel
Canarutto. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   215 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 95).
   Titolo uniforme: The forces of nature. 
  ISBN 9788833925837 :  € 12,50.
Soggetti:
   Fisica nucleare
Altro autore:   
   Canarutto, Daniel
Altro titolo:
   The forces of nature
539.7
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BNI 2014-5867
The legacy of Bruno Pontecorvo: the man and the scientist : Rome, 11-12 September 2013 /
edited by L. Bonolis, C. Dionisi and N. Robotti = [L'eredità di Bruno Pontecorvo: l'uomo e lo
scienziato : Roma, 11-12 settembre 2013 / a cura di L. Bonolis, C. Dionisi e N. Robotti]. Bologna
: Italian physical society, 2014.
   XXV, 167 p. : ill. ; 25 cm.  (Atti di conferenze = Conference proceedings / Società italiana di fisica ; 107).
   Testo solo in inglese. 
  ISBN 9788874380893 :  € 70,00.
Soggetti:
   Pontecorvo, Bruno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dionisi, Carlo
   Bonolis, Luisa
   Robotti, Nadia
Altro titolo:
   L'eredità di Bruno Pontecorvo: l'uomo e lo scienziato
539.7092
BNI 2014-5868
Proceeding of Pontecorvo100 : symposium in honour of Bruno Pontecorvo for the centennial of
the birth : Pisa, 18-20 September 2013 / edited by A. M. Baldini ... [et al.] = [Atti di
Pontecorvo100 : simposio in onore di Bruno Pontecorvo nel centenario della nascita : Pisa, 18-
20 settembre 2013 / a cura di A. M. Baldini ... [et al.]]. Bologna : Italian physical society, 2014.
   VIII, 255 p. : ill. ; 25 cm.  (Atti di conferenze = Conference proceedings / Società italiana di fisica ; 106).
   Testo solo in inglese. Titolo sul dorso: Pontecorvo100. 
  ISBN 9788874380848 :  € 95,00.
Soggetti:
   Fisica atomica - Scritti in onore
   Pontecorvo, Bruno
Altro autore:   
   Baldini, Alessandro M.
   Pontecorvo, Bruno
Altro titolo:
   Atti di Pontecorvo100
   Pontecorvo100
539.7
BNI 2014-5869
Tuniz, Claudio.
L'atomo inquieto : breve storia della radioattività e delle sue applicazioni / Claudio Tuniz. Roma :
Carocci, 2014.
   165 p. : ill. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 3).
   Titolo uniforme: Radioactivity. Traduzione di C. Tuniz. 
  ISBN 9788843072903 :  € 12,00.
Soggetti:
   Radioattività
Altro titolo:
   Radioactivity
539.752
BNI 2014-5870

Associazione italiana di scienza e tecnologia delle macromolecole.
21. Convegno nazionale dell'Associazione italiana di scienza e tecnologia delle macromolecole :
Torino, 14-19 settembre 2014, Politecnico di Torino / AIM, Associazione italiana di scienza e
tecnologia delle macromolecole. Roma : Nuova cultura, 2014.
   482 p. : ill. ; 31 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/3897. 
  ISBN 9788868123697 :  € 30,00.
Soggetti:
   Macromolecole - Chimica organica - Atti di congressi
547.7
BNI 2014-5871
Wade, L. G.
Fondamenti di chimica organica / L. G. Wade, Jr. 1. ed. italiana ridotta e rielaborata della 8.
americana / a cura di Orazio Tagliatela Scafati. Padova : Piccin, 2014.
   XXVIII, 706 p. : ill. ; 26 cm.
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   Titolo dell'ed. americana: Organic chemistry. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788829923007 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chimica organica
Altro autore:   
   Tagliatela Scafati, Orazio
547
BNI 2014-5872

Plinius Secundus, Gaius.
Storia naturale. Libro 35, I colori minerali / Gaio Plinio Secondo ; traduzione e note di Chiara
Lefons. Livorno : Sillabe, 2014.
   122 p. ; 23 cm.  (Arte e memoria ; 7).
   Titolo uniforme: Naturalis historia. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788883477386 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Lefons, Chiara
Altro titolo:
   Naturalis historia
549.125
BNI 2014-5873

Evoluzione geomorfologica di lungo termine del paesaggio nell'Italia meridionale : il contributo
delle università locali / a cura di Carmen M. Rosskopf, Pietro P. C. Aucelli. Ripalimosani : AGR,
2014.
   202 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi del Molise; AIGeo, Associazione italiana di geografia fisica e
germorfologia. 
  ISBN 9788898248179.
Soggetti:
   Territorio - Italia meridionale - Geomorfologia
Altro autore:   
   Aucelli, Pietro P. C.
   Rosskopf, Carmen M.
   Università degli studi del Molise
   AIGeo
551.4109457
BNI 2014-5874

Dal cielo alla terra : Italia : meteorologia e sismologia dall'Ottocento a oggi / a cura di Graziano
Ferrari. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   383 p. : ill. ; 26 cm.
   In testa al frontespizio : Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia. 
  ISBN 9788873958161 :  € 70,00.
Soggetti:
   Strumenti meteorologici - Italia - Sec. 19.-20.
   Sismografi - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Ferrari, Graziano <1952->
   Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia
551.50284
BNI 2014-5875

Hoffmann, Peter M.
Gli ingranaggi di Dio : dal caos molecolare alla vita / Peter M. Hoffmann ; traduzione di Andrea
Migliori. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   319 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 25).
   Titolo uniforme: Life's ratchet. 
  ISBN 9788833925059 :  € 22,00.
Soggetti:
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   Molecole - Biochimica
Altro autore:   
   Migliori, Andrea
Altro titolo:
   Life's ratchet
572.33
BNI 2014-5876

Vaglio, Mauro.
Erbe delle valli alpine : alla scoperta di 260 piante commestibili / Mauro Vaglio. Scarmagno :
Priuli & Verlucca, 2014.
   253 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788880686675.
Soggetti:
   Piante alimentari - Alpi
581.632
BNI 2014-5877

Piccoli, Filippo <1940->.
Flora del Ferrarese / Filippo Piccoli, Mauro Pellizzari, Alessandro Alessandrini ; con la
collaborazione di Giampaolo Balboni, Lisa Brancaleoni, Nicola Merloni. Ravenna : Longo, 2014.
   314 p. : ill. ; 28 cm.  (Uomo e natura).
   In testa al frontespizio: Istituto per i beni artistici culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna. 
  ISBN 9788880637813.
Soggetti:
   Flora - Ferrara <Provincia>
Altro autore:   
   Alessandrini, Alessandro <1953->
   Pellizzari, Mauro
581.94545
BNI 2014-5878

Kurzweil, Ray.
La singolarità è vicina / Ray Kurzweil. [Milano] : Apogeo education ; Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2014.
   XVII, 589 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The singularity is near. Traduzione di Virginio B. Sala. 
  ISBN 9788838787669 (Maggioli ) :  € 28,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico
Altro titolo:
   The singularity is near
609.045
BNI 2014-5879

Genoni, Luca.
L'unicità del paziente : l'ettagono di Ippocrate / Luca Genoni. Roma : Armando, 2014.
   395 p. : ill. ; 20 cm.  (Medicina oggi).
  ISBN 9788866777229 :  € 29,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
610.696
BNI 2014-5880

Morroni, Manrico.
Anatomia microscopica : atlante / Manrico Morroni. Milano : Edi-Ermes, 2014.
   XXIV, 565 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788870513882 :  € 57,00.
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Soggetti:
   Anatomia microscopica - Atlanti
611.0180222
BNI 2014-5881
Seeley, Rod R.
Anatomia e cenni di anatomia microscopica, istologia, fisiologia / Seeley ; Vanputte, Regan,
Russo. 3. ed. italiana condotta sulla 10. americana / a cura di F. Amenta ... [et al.]. Napoli : GG
Sorbona, 2014.
   XXIX, 908 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Seeleyʼs anatomy & physiology. Con la collaborazione di vari. Titolo in copertina: Anatomia. 
  ISBN 9788879475846.
Soggetti:
   Anatomia
Altro autore:   
   Amenta, Francesco
   Regan, Jennifer L.
   Russo, Andrew F.
   VanPutte, Cinnamon L.
Altro titolo:
   Seeleyʼs anatomy & physiology <in italiano>
611
BNI 2014-5882

Churchland, Patricia Smith.
L'io come cervello / Patricia S. Churchland. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   307 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 247).
   Titolo uniforme: Touching a nerve. Traduzione di Gianbruno Guerrerio. 
  ISBN 9788860306722 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro titolo:
   Touching a nerve
612.82
BNI 2014-5883

Cozzani, Ivo.
Alimentazione e salute / Ivo Cozzani ; presentazione di Raffaele De Caterina. Padova : Piccin,
2014.
   XII, 316 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788829923106 :  € 35,00.
613.2
BNI 2014-5884

Buzzi, Fabio <1947->.
Guida alla valutazione psichiatrica e medico-legale del danno biologico di natura psichica /
Fabio Buzzi, Mario Vanini. 2. ed. aggiornata a DSM-5 e PDM. Milano : Guffrè, 2014.
   XI, 326 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814187643 :  € 32,00.
Soggetti:
   Danni biologici - Valutazione medico-legale
Altro autore:   
   Vanini, Mario <1944->
614.15
BNI 2014-5885

La dose fa la differenza : il moderno impiego della tossina botulinica tra rimedio e veleno / a
cura di Mauro Porta, Anna Rita Bentivoglio ed Emanuele Cassetta. Roma : Carocci, 2014.
   199 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 930).
  ISBN 9788843072347 :  € 22,00.
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Soggetti:
   Terapia - Impiego [delle] Tossine botuliniche
Altro autore:   
   Bentivoglio, Anna Rita
   Cassetta, Emanuele
   Porta, Mauro <1944->
615.329364
BNI 2014-5886
Foye, William O.
Foyeʼs principi di chimica farmaceutica / a cura di Thomas L. Lemke, David A. Williams ; con la
collaborazione di Victoria F. Roche, S. William Zito. 6. ed. italiana sulla 7. americana / a cura di
F. Dall'Acqua ; con la collaborazione di R. Amoroso ... [et al.]. Padova : Piccin, 2014.
   XXIII, 1591 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Foyeʼs principles of medical chemistry. Con la collaborazione di vari. 
  ISBN 9788829926633 :  € 95,00.
Soggetti:
   Chimica farmaceutica
Altro autore:   
   Dall'Acqua, Francesco <1936->
   Amoroso, Rosa
   Lemke, Thomas L.
   Williams, David A.
Altro titolo:
   Foye's principles of medical chemistry <in italiano>
615.19
BNI 2014-5887

Osteopatia come medicina di terreno / M. Fornari ... [et al.]. Padova : Piccin, 2014.
   XII, 178 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829923045 :  € 28,00.
Soggetti:
   Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Fornari, Mauro <1955->
615.533
BNI 2014-5888

Dolore e riabilitazione / a cura di Raoul Saggini, Sandro Buoso, Germano Pestelli. Torino :
Minerva medica, 2014.
   XV, 287 p. : ill. ; 24 cm.  (Argomenti di scienza riabilitativa ; 3).
   In copertina: SIMFER. 
  ISBN 9788877118134.
Soggetti:
   Dolore fisico - Terapia
Altro autore:   
   Buoso, Sandro
   Pestelli, Germano
   Saggini, Raoul
   SIMFER
616.0472
BNI 2014-5889

Essential US for trauma : E-FAST / Mauro Zago editor. Milan [etc.] : Springer, 2014.
   XI, 100 p. : ill. ; 24 cm.  (Ultrasound for acute care surgeons).
   Altra edizione: ISBN 9788847052741 (eBook). DOI: 10.1007/9788847052741. 
  ISBN 9788847052734.
Soggetti:
   Medicina d'urgenza - Impiego [dell'] Ecografia
Altro autore:   
   Zago, Mauro
616.07543
BNI 2014-5890
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Marsico, Cataldo.
Patologie otorinolaringoiatriche da abuso di sostanze / Cataldo Marsico, Antonella Corbisiero.
Macerata : Simple, 2014.
   182 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869240225 :  € 20,00.
Soggetti:
   Apparato cocleo-vestibolare [e] Apparato respiratorio - Malattie - Eziopatogenesi - Effetti [delle] Droghe
Altro autore:   
   Corbisiero, Antonella
616.2
BNI 2014-5891
Mechanics of breathing : new insights from new technologies / Andrea Aliverti, Antonio Pedotti
editors. 2. ed. Milano [etc.] : Springer, 2014.
   IX, 411 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847056473 (eBook). DOI: 10.1007/9788847056473. 
  ISBN 9788847056466.
Soggetti:
   Respirazione - Fisiopatologia
   Ventilazione polmonare
Altro autore:   
   Pedotti, Antonio
   Aliverti, Andrea
616.2
BNI 2014-5892

Feliciani, Claudio.
Guida pratica di dermatologia e venereologia / Claudio Feliciani ; Paolo Amerio ... [et al.].
Padova : Piccin, 2014.
   XI, 540 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829923090 :  € 48,00.
Soggetti:
   Dermatologia
Altro autore:   
   Amerio, Paolo <1969->
616.5
BNI 2014-5893

Spasticità e riabilitazione / a cura di Maurizio Iocco, Franco Molteni, Giancarlo Rovere. Torino :
Minerva medica, 2014.
   XVIII, 308 p. : ill. ; 24 cm.  (Argomenti di scienza riabilitativa ; 2).
   In copertina: SIMFER. 
  ISBN 9788877118080.
Soggetti:
   Spasticità
Altro autore:   
   Iocco, Maurizio
   Molteni, Franco <1956->
   Rovere, Giancarlo
   SIMFER
616.744
BNI 2014-5894

Osborn, Anne G.
Osbornʼs Il cervello : imaging, anatomia e neuropatologia / edizione italiana a cura di Carla
Carollo. Padova : Piccin, 2014.
   XII, 1258 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Osbornʼs brain. 
  ISBN 9788829923083 :  € 300,00.
Soggetti:
   Cervello - Lesioni [e] Malattie - Diagnosi per immagini
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Altro autore:   
   Carollo, Carla
Altro titolo:
   Osbornʼs brain
616.804754
BNI 2014-5895
Polverigiani, Lavinia.
Handforce : strumento per la valutazione della mano nel paziente neurologico : studio
focalizzato sulla malattia del Parkinson / Lavinia Polverigiani, Gaetano Gigante, Stefano
Mugnaini. [Roma] : UniversItalia, 2014.
   153 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865076057 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malati di Parkinson - Mani - Prove funzionali
Altro autore:   
   Gigante, Gaetano <1946->
   Mugnaini, Stefano
616.833
BNI 2014-5896
Ricca Rosellini, Salvatore.
Vincere la polio : la vera storia / Salvatore Ricca Rosellini. Bologna : Bononia University Press,
2014.
   118 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873959496 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poliomielite
616.835
BNI 2014-5897

Nicoletti, Gianluca.
Alla fine qualcosa ci inventeremo : che ne sarà di mio figlio autistico quando non sarò più al suo
fianco / Gianluca Nicoletti. Milano : Mondadori, 2014.
   194 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643326 :  € 16,50.
Soggetti:
   Autismo - Memorie
616.858820092
BNI 2014-5898
Segal, Zindel V.
Mindfulness : al di là del pensiero, attraverso il pensiero / Zindel V. Segal, J. Mark G. Williams,
John D. Teasdale ; prefazione di Jon Kabat-Zinn ; edizione italiana a cura di Fabio Giommi.
Nuova ed. ampliata e aggiornata con tredici tracce audio di meditazioni guidate. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   LXXIX, 424 p. ; 24 cm.  (Manuali di psicologia psichiatria psicoterapia. Serie Scienza cognitiva).
   Titolo uniforme: Mindfulness-based cognitive therapy for depression. Traduzione di Giuliana Olivero, Sara
Sullam. 
  ISBN 9788833958606 :  € 45,00.
Soggetti:
   Depressione - Psicoterapia - Impiego [della] Meditazione
Altro autore:   
   Williams, J. Mark G.
   Teasdale, John D.
   Giommi, Fabio
Altro titolo:
   Mindfulness-based cognitive therapy for depression.
616.85270651
BNI 2014-5899

Schauer, Maggie.
Terapia dell'esposizione narrativa : un trattamento a breve termine per i disturbi da stress
traumatico / Maggie Schauer, Franck Neuner, Thomas Elbert ; traduzione di Elisa Danese. 2. ed.
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rivista e ampliata. Roma : Fioriti, 2014.
   203 p. ; 24 cm.  (Scienze).
   Titolo uniforme: Narrative exposure therapy. 2. ed. rivista e ampliata americana. 
  ISBN 9788895930923 :  € 26,00.
Soggetti:
   Terapia dell'esposizione narrativa
Altro autore:   
   Neuner, Frank
   Elbert, Thomas
   Danese, Elisa
Altro titolo:
   Narrative exposure therapy
616.8914
BNI 2014-5900
Siegel, Daniel J.
Il terapeuta consapevole : una guida per il clinico alla mindsight e all'integrazione neurale /
Daniel J. Siegel MD. Sassari : Istituto di scienze cognitive, 2014.
   XXIV, 247 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The mindful therapist. Traduzione a cura di Piera Agos. 
  ISBN 9788897386162 :  € 37,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro titolo:
   The mindful therapist
616.891425
BNI 2014-5901

Delfrate, Roberto.
New diagnostic approach to varicose veins : haemodynamic evaluation and treatment / Roberto
Delfrate. Folgaria : Dioni, 2014.
   177 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788898681006 :  € 90,00.
Soggetti:
   Varici - Chirurgia
617.414
BNI 2014-5902
The tricuspid valve in congenital heart disease / Alessandro Giamberti, Massimo Chessa
(editors) ; foreword by Andrew Redington. Milan [etc.] : Springer, 2014.
   VIII, 204 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 978-88-470-5400-4 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5400-4. 
  ISBN 9788847053991.
Soggetti:
   Valvola tricuspide - Chirurgia
Altro autore:   
   Chessa, Massimo
   Giamberti, Alessandro
617.4120592
BNI 2014-5903

La diagnosi : elementi di anatomia fisiologia e patologia del complesso pulpo-dentinale /
coordinamento scientifico: Mauro Venturi. Padova : Piccin, 2014.
   XVIII, 342 p. : ill. ; 28 cm.  (Collana di monografie / AIE, Accademia italiana di endodonzia).
   In appendice: Oncologia orale benigna e/o maligna / Amedeo Zerbinati. 
  ISBN 9788829923304 :  € 120,00.
Soggetti:
   Endodonzia
Altro autore:   
   Venturi, Mauro
617.6342
BNI 2014-5904
Terapia miofunzionale e ortognatodonzia : occlusione, muscoli e postura / Sabina Saccomanno
(ed.) ; Roberto Deli. Milano : Edi-Ermes, 2014.
   XIII, 241 p. : ill. ; 31 cm + 1 fascicolo (30 p.) ; 24 cm.
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   Titolo del fascicolo: Diario di terapia miofunzionale. 
  ISBN 9788870514018 :  € 60,00.
Soggetti:
   Ortodonzia
Altro autore:   
   Deli, Roberto
   Saccomanno, Sabina
617.643
BNI 2014-5905

Capolsini, Lorenzo.
Musicoterapia in onco-ematologia pediatrica : metodologia di lavoro e valutazione dei risultati /
Lorenzo Capolsini, Mariolina Rossi. 2. ed. Assisi : Cittadella, 2014.
   305 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788830813380 :  € 20,00.
Soggetti:
   Malati di cancro [:] Bambini malati - Musicoterapia
Altro autore:   
   Rossi, Mariolina <musicoterapeuta>
618.9299418065154
BNI 2014-5906
I disturbi del linguaggio : caratteristiche, valutazione, trattamento / introduzione di Laurence B.
Leonard ; Luigi Marotta e Maria Cristina Caselli (a cura di). Trento : Erickson, 2014.
   470 p. : ill. ; 24 cm.  (Logopedia in età evolutiva).
  ISBN 9788859006404 :  € 18,50.
Soggetti:
   Bambini - Linguaggio - Disturbi
Altro autore:   
   Marotta, Luigi <1960->
   Caselli, Maria Cristina <1954->
618.92855
BNI 2014-5907
Novembre, Elio.
Allergia agli antibiotici nel bambino / Elio Novembre. Roma : Nuova cultura, 2014.
   215 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/2546 . 
  ISBN 9788868122546 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Allergie [da] Antibiotici
618.929758
BNI 2014-5908

Cingolani, Roberto.
Il mondo è piccolo come un'arancia : una discussione semplice sulle nanotecnologie / Roberto
Cingolani. Milano : Il saggiatore, 2014.
   209 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 877).
  ISBN 9788842820512 :  € 17,00.
Soggetti:
   Nanotecnologie
620.5
BNI 2014-5909

Saggio, Giovanni.
Elettronica analogica fondamentale : include nozioni base di matematica, fisica, chimica,
elettrotecnica / Giovanni Saggio. 2. ed. Roma : UniversItalia, 2014.
   X, 610 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788865075937 :  € 55,00.
Soggetti:
   Elettronica - Esercizi
621.381
BNI 2014-5910
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Barrie, David.
Il viaggio del sestante : storia dell'invenzione che ha spostato i confini del mondo / David Barrie
; traduzione di Roberta Zuppet e Daniele Didero. Milano : Rizzoli, 2014.
   370 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Sextant. 
  ISBN 9788817075732 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sestanti - Sec. 18.-19.
   Viaggi per mare - Storia
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   Sextant
623.863
BNI 2014-5911

Ciancio, Orazio.
Storia del pensiero forestale : selvicoltura filosofia etica / Orazio Ciancio ; con contributi di
Giovanni Bovio ... [et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   546 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849841145 :  € 29,00.
Soggetti:
   Selvicoltura
Altro autore:   
   Bovio, Giovanni <1946->
634.95
BNI 2014-5912

Croci, Arturo.
Floricoltura italiana : storie, uomini, aziende / Arturo Croci, Giovanni Serra. Milano : Mursia,
2014.
   336 p. ; 22 cm.  (Ortochiuso & C).
  ISBN 9788842553847 :  € 23,00.
Soggetti:
   Floricoltura - Italia
Altro autore:   
   Serra, Giovanni <1939->
635.90945
BNI 2014-5913

Antinucci, Francesco.
Spezie : una storia di scoperte, avidità e lusso / Francesco Antinucci. Roma ; Bari : GLF Laterza,
2014.
   IX, 160 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858114049 :  € 16,00.
Soggetti:
   Spezie - Consumo - Sec. 2.-17.
641.3383
BNI 2014-5914

Lapucci, Carlo <1940->.
La cucina degli antenati : le stagioni degli alimenti e i piatti poveri della Toscana / Carlo Lapucci.
[Firenze] : Sarnus, 2014.
   204 p. : ill. ; 24 cm.  (La cuccagna ; 1).
  ISBN 9788856300987 :  € 15,00.
Soggetti:
   Culinaria - Toscana
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641.509455
BNI 2014-5915
Tamani, Romano.
Diario di un lavapiatti di campagna / Romano Tamani. Milano : Bompiani, 2014.
   228 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845277764 :  € 17,00.
Soggetti:
   Culinaria - Memorie
641.5092
BNI 2014-5916

Jannelli, Roberto.
La comunicazione economico-finanziaria nelle banche : problematiche di accounting e
accountability / Roberto Jannelli. Milano : Angeli, 2013.
   314 p. ; 23 cm.  (Collana DASES / Dipartimento di analisi dei sistemi economici e sociali, Università degli studi
del Sannio ; 66. Ambito economico aziendale ; 29).
  ISBN 9788856849707 :  € 27,00.
Soggetti:
   Banche - Bilanci - Standardizzazione
657.8333030218
BNI 2014-5917

Crisi d'impresa e ristrutturazione del debito / a cura di Luca Francesco Franceschi, Giulio
Tedeschi. Milano : VP, 2014.
   XII, 269 p. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Trattati e manuali. Economia).
  ISBN 9788834327395 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Tedeschi, Giulio <1958->
   Franceschi, Luca Francesco
658.151
BNI 2014-5918

Benatti, Francesca.
Etica, impresa, contratto e mercato : l'esperienza dei codici etici / Francesca Benatti. Bologna :
Il mulino, 2014.
   210 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815253484 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2014-5919
Bocchino, Umberto.
RiImpresa : ripensare l'impresa per favorire la ripresa? / Umberto Bocchino. Milano : Giuffrè,
2014.
   IX, 171 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814190629 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione
658.4056
BNI 2014-5920

Belgiorno, Maria Rosaria.
Il profumo di Cipro : dalle officine dell'età del bronzo di Pyrgos a François Coty : il segreto di un
fascino millenario / Maria Rosaria Belgiorno. Roma : Gangemi, 2014.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849228977.
Soggetti:
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   Profumi - Produzione - Cipro - Storia - Fonti
668.54095693
BNI 2014-5921

Mazzoni, Linda.
Il manichino e i suoi paesaggi = Mannequins and their settings / Linda Mazzoni, Claudio
Gualandi ; testi di = written by Valeria Bolgan ... [et al.]. Mantova : Sometti, 2014.
   191 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788874955190 :  € 30,00.
Soggetti:
   Manichini - Storia
Altro autore:   
   Gualandi, Claudio
   Bolgan, Valeria
687.8
BNI 2014-5922

Inglese, Carlo.
I tracciati di cantiere di epoca romana : progetti, esecuzioni e montaggi / Carlo Inglese, Antonio
Pizzo. Roma: Gangemi, 2014.
   223 p.: ill.; 24 cm.
  ISBN 9788849228489.
Soggetti:
   Elementi architettonici - Assemblaggio - Roma antica - Rilevamento
Altro autore:   
   Pizzo, Antonio <1971->
690.093763
BNI 2014-5923

Al di là dei limiti della rappresentazione : letteratura e cultura visuale / a cura di Michele
Cometa e Danilo Mariscalco. Macerata : Quodlibet, 2014.
   259 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Teoria delle arti e cultura visuale).
  ISBN 9788874625987 :  € 22,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio
Altro autore:   
   Cometa, Michele
   Mariscalco, Danilo
700.1
BNI 2014-5924
Gaglianò, Pietro.
Architetture di luce : il teatro architettura di Giancarlo Cauteruccio/Krypton / Pietro Gaglianò.
Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2014.
   107 p. : ill. ; 23 cm.  (Le mostre ; 34).
  ISBN 9788872183816 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cauteruccio, Giancarlo
700.92
BNI 2014-5925
Michele Sambin : performance tra musica, pittura e video / a cura di Sandra Lischi e Lisa Parolo
; testi di Silvia Bordini ... [et al.] ; fotografie, immagini e disegni di Michele Sambin. Padova :
CLEUP, 2014.
   258 p., [5] p. di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867872398 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sambin, Michele
Altro autore:   
   Bordini, Silvia
   Lischi, Sandra
   Parolo, Lisa
   Sambin, Michele
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700.92
BNI 2014-5926
Vitiello, Vincenzo.
L'immagine infranta : linguaggio e mondo da Vico a Pollock / Vincenzo Vitiello. Milano :
Bompiani, 2014.
   233 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Filosofia).
  ISBN 9788845277542 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Linguaggio
700.14
BNI 2014-5927

Caroli, Flavio.
Anime e volti : l'arte dalla psicologia alla psicoanalisi / Flavio Caroli. Milano : Electa, 2014.
   316 p. : ill. ; 25 cm.  (I libri di Flavio Caroli).   (Biblioteca Electa).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788837095673 :  € 22,90.
Soggetti:
   Arte - Psicanalisi
701.15
BNI 2014-5928
Coccetti, Fabio.
L'eminenza grigia : autobiografia della polvere / Fabio Coccetti. Macerata : Quodlibet, 2014.
   383 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lavoro critico ; 11).
  ISBN 9788874626304 :  € 25,00.
Soggetti:
   Estetica
701.17
BNI 2014-5929
D'Angelo, Paolo <1956->.
Ars est celare artem : da Aristotele a Duchamp / Paolo D'Angelo. Macerata : Quodlibet, 2014.
   175 p. ; 20 cm.  (Quodlibet bis ; 12).
  ISBN 9788874625680 :  € 13,50.
Soggetti:
   Estetica
701.17
BNI 2014-5930
Giberti, Massimiliano.
Compendio di anatomia per progettisti / Massimiliano Giberti. Macerata : Quodlibet, 2014.
   139 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874626687 :  € 18,00.
701.8
BNI 2014-5931
Oldrini, Guido.
Il marxismo e le arti : principi di metodologia critica marxista / Guido Oldrini. Milano : Mimesis,
2014.
   294 p. ; 23 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788897105053 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Concezione marxista
701
BNI 2014-5932
Rappresentazioni alle soglie del vuoto : estetiche della sparizione / a cura di Agostino De Rosa
e Giuseppe D'Acunto. Padova : Il poligrafo ; Venezia : IUAV, 2014.
   274 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi IUAV ; 3).
   Atti del Seminario internazionale di studi tenuto a Venezia nel 2013. Testi in inglese o italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788871158570 (Poligrafo) :  € 23,00.
Soggetti:
   Immagini - Estetica
Altro autore:   
   D'Acunto, Giuseppe <1973->
   De_Rosa, Agostino
701.17
BNI 2014-5933
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ATTREZZATURE, MATERIALI

704.9 ICONOGRAFIA

Pergoli Campanelli, Alessandro.
Cassiodoro alle origini dell'idea di restauro / Alessandro Pergoli Campanelli ; introduzione di
Giovanni Carbonara. Milano : Jaca book, 2013.
   XIII, 143 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
  ISBN 9788816412071 :  € 18,00.
Soggetti:
   Restauro - Concezione [di] Cassiodoro, Flavio Magno Aurelio
702.88
BNI 2014-5934

L'immagine che siamo : ritratto e soggettività nell'estetica contemporanea / a cura di Maria
Giuseppina Di Monte, Michele Di Monte, Henri de Riedmatten. Roma : Carocci, 2014.
   198 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 927).   (Visual studies ; 1).
  ISBN 9788843069903 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ritratti - Estetica
Altro autore:   
   Riedmatten, Heinri : de
   Di_Monte, Michele <1966->
   Di_Monte, Maria Giuseppina
704.94201
BNI 2014-5935
Kondakov, Nikodim Pavlovič.
Iconografia della Madre di Dio / Nikodim Pavlovič Kondakov ; edizione, traduzione e
aggiornamento di Ivan Foletti; con la collaborazione di Francesco Mariani e Laïna Berclaz. Roma
: Viella.
   volumi ; 24 cm. (I libri di Viella. Arte).
   Titolo uniforme: Ikonografija Bogomateri. 
   Vol. 1 / Nikodim Pavlovič Kondakov. Roma : Viella, 2014. 424 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Études
lausannoises d'histoire de l'art ; 17).  ISBN 9788867282104 :  € 49,00.
Soggetti:
   Madonna - Iconografia
Altro autore:
   Berclaz, Laïna
   Mariani, Francesco <1974->
   Foletti, Ivan
704.94855
BNI 2014-5936
I papi della speranza: arte e religiosità nella Roma del '600. Roma : Gangemi, 2014.
   238 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. Nell'occhietto: Sotto l'alto patronato del Presidente della
Repubblica; Soprintendenza speciale per il patrimonio storico artistico ed etnoantropologico e per il Polo museale
della città di Roma; MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo; Centro europeo per il
turismo, Roma. 
  ISBN 9788849228526 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Roma - Sec. 17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Roma
   Centro europeo per il turismo
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
704.94820945632
BNI 2014-5937
Perduti nel paesaggio / a cura di Gerardo Mosquera. Rovereto : Mart, 2014.
   171 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2014. 
  ISBN 9788895133102 :  € 19,90.
Soggetti:
   Arte - Riferimenti [:] Paesaggio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
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709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

   Mosquera, Gerardo
704.9436
BNI 2014-5938

Musei e gallerie di Milano. Milano : Electa : [poi] Banca Intesa : [poi] Electa.
   volumi ; 25 x 25 cm.
   L'editore varia. 
   Museo d'arte antica del Castello Sforzesco : scultura lapidea  
      Tomo 2. Milano : Electa, 2013. 465 p. : ill. ; 25 x 25 cm.  In custodia. ISBN 9788837096038 :  € 130,00.
Soggetti:
   Musei d'arte - Milano
Altro autore:    
   Civiche raccolte d'arte <Milano>
708.5211
 BNI 2014-5939

Priuli, Ausilio.
Segni come parole : il linguaggio perduto / Ausilio Priuli. Torino : Prilui & Verlucca, 2013.
   215 p. : ill. ; 28 cm.  (Babelis turris).
   Titolo uniforme: Segni come parole. 
  ISBN 9788880686453.
Soggetti:
   Arte rupestre - Italia settentrionale
Altro titolo:
   Segni come parole
709.011309451
BNI 2014-5940

Dietrofront: il lato nascosto delle collezioni / a cura di Giovanna Giusti. Livorno : Sillabe, 2013.
   129 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (I mai visti ; 13).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013-2014. Titolo sul dorso: Dietrofront. 
  ISBN 9788883477263 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 15.-20. - Collezioni [della] Galleria degli Uffizi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giusti, Giovanna
Altro titolo:
   Dietrofront
709.0307445511
BNI 2014-5941
La festa delle arti : scritti in onore di Marcello Fagiolo per cinquant'anni di studi / a cura di
Vincenzo Cazzato, Sebastiano Roberto, Mario Bevilacqua. Roma : Gangemi, 2014.
   2 volumi ; 31 cm. ISBN 9788849224214.
   vol. 2. Roma : Gangemi, 2014. 588-1103 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Arte - Sec. 16.-20. - Scritti in onore
   Fagiolo, Marcello
Altro autore:
   Roberto, Sebastiano
   Fagiolo, Marcello
   Cazzato, Vincenzo
   Bevilacqua, Mario <1960->
709.03
BNI 2014-5942
La festa delle arti : scritti in onore di Marcello Fagiolo per cinquant'anni di studi / a cura di
Vincenzo Cazzato, Sebastiano Roberto, Mario Bevilacqua. Roma : Gangemi, 2014.
   2 volumi ; 31 cm. ISBN 9788849224214.
   Vol. 1. Roma : Gangemi, 2014. 575 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Arte - Sec. 16.-20. - Scritti in onore
   Fagiolo, Marcello
Altro autore:



709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

   Roberto, Sebastiano
   Fagiolo, Marcello
   Cazzato, Vincenzo
   Bevilacqua, Mario <1960->
709.03
BNI 2014-5943

Intesa Sanpaolo <istituto bancario>.
L'arte moderna in Intesa Sanpaolo. Milano : Electa.
   volumi ; 30 cm.
   Il secondo dopoguerra. Milano : Electa, 2012. 429 p. : ill. ; 30 cm.  In custodia. ISBN 9788837092757 :  € 60,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezioni [di] Intesa Sanpaolo - Cataloghi
709.04
BNI 2014-5944
Intesa Sanpaolo <istituto bancario>.
L'arte moderna in Intesa Sanpaolo. Milano : Electa.
   volumi ; 30 cm.
   L'ultimo Novecento. Milano : Electa, 2013. 485 p. : ill. ; 30 cm.  In custodia. 
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezioni [di] Intesa Sanpaolo - Cataloghi
709.04
BNI 2014-5945
Loffredo, Michele.
Intra Tevere et Arno : musei e collezioni pubbliche d'arte contemporanea del territorio aretino /
Michele Loffredo. Firenze : Nerbini, 2014.
   253 p. : ill. ; 29 cm.
   Nell'occhietto: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza per i beni architettonici,
paesaggistici, storici, artistici ed etnoantropologici di Arezzo . 
  ISBN 9788864340920 :  € 48,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezioni [e] Musei - Arezzo <Provincia>
709.0400744559
BNI 2014-5946

Paleocontemporanea 2013 / a cura di Holger Milkau. Napoli : Arte'm, 2014.
   167 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2013-2014. 
  ISBN 9788856904161.
Soggetti:
   Arte - 2000-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Milkau, Holger
709.051
BNI 2014-5947

Anna Cecchetti : cinquanta anni di attività artistica 1964-2014 : pittura, grafica, ritratti,
scultura. Signa : Masso delle Fate, 2014.
   159 p. : ill. ; 30 cm.  (Arte contemporanea ; 43).
   Catalogo di una mostra tenuta a Forte dei Marmi nel 2014. 
  ISBN 9788860393104 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cecchetti, Anna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cecchetti, Anna <1944->
709.2
BNI 2014-5948
Beraldo, Michele.
Ferruccio Bortoluzzi : catalogo generale / Michele Beraldo ; introduzione di Enrico Crispolti.
Milano : Electa, 2014.
   317 p. : ill. ; 29 cm.



   Testo anche in inglese. In custodia. 
  ISBN 9788837096496 :  € 100,00.
Soggetti:
   Bortoluzzi, Ferruccio - Cataloghi
709.2
BNI 2014-5949
Berruti, Valerio.
Valerio Berruti : fino a Zeno = until Zeno. [Poggibonsi] : Cambi, 2014.
   95 p. ; 26 cm.
  ISBN 9788864031781 :  € 20,00.
709.2
BNI 2014-5950
David Tremlett: Opere su carta/Works on paper. [Monfalcone] : Galleria comunale d'arte
contemporanea di Monfalcone, 2014.
   62 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Monfalcone nel 2014-2015. 
  ISBN 9788896622148 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tremlett, David - Fotografie [e] Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tremlett, David
709.2
BNI 2014-5951
Fusari, Tiziana.
Rewind / Tiziana Fusari ; a cura di Mauro Mattia. Macerata : Quodlibet, 2014.
   357 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788874626366 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Mattia, Mauro
709.2
BNI 2014-5952
Giulia Piscitelli: Intermedium / a cura di = edited by Andrea Viliani, Eugenio Viola. Napoli :
Madre ; Milano : Electa.
   119 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2014. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788837097936 (Electa) :  € 25,00.
Soggetti:
   Piscitelli, Giulia <1965- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Viola, Eugenio <1975->
   Viliani, Andrea
   Piscitelli, Giulia <1965->
709.2
BNI 2014-5953
Giulio Paolini / a cura di = edited by Daniel F. Herrmann, Bartolomeo Pietromarchi. Macerata :
Quodlibet, 2014.
   168 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della mostra tenuta a Roma e Londra nel 2013-2014. In testa al frontespizio: MACRO, Museo d'arte
contemporanea Roma; Whitechapel Gallery. Testi in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788874626151 :  € 36,00.
Soggetti:
   Paolini, Giulio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paolini, Giulio
   Hermann, Daniel F.
   Pietromarchi, Bartolomeo <1968->
   MACRO
   Whitechapel Gallery
709.2
BNI 2014-5954
Giuseppe Penone: Prospettiva vegetale. Firenze : Forma, 2014.
   189 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788896780688.
Soggetti:
   Penone, Giuseppe - Cataloghi di esposizioni
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Altro autore:   
   Penone, Giuseppe
709.2
BNI 2014-5955
Loris Cecchini: modulo e modello : Premio Arnaldo Pomodoro per la scultura / a cura di Marco
Meneguzzo. Milano : Fondazione Arnaldo Pomodoro, 2014.
   77 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (I quaderni ; 3).
   Mostra tenuta a Milano nel 2014. In copertina: Fondazione Arnaldo Pomodoro. Testo anche in inglese. Titolo
nell'occhietto: Loris Cecchini. 
  ISBN 9788896132111 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cecchini, Loris - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Cecchini, Loris
   Premio Arnaldo Pomodoro per la scultura <2014>
   Fondazione Arnaldo Pomodoro
Altro titolo:
   Loris Cecchini
709.2
BNI 2014-5956
Messina, Vittorio.
Le celle 1983-2013 / Vittorio Messina. Pistoia : Gli ori, 2014.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873365310.
709.2
BNI 2014-5957
Renato Mambor: Atto unico / una mostra a cura di Benedetta Carpi De Resmini. Macerata :
Quodlibet ; [Roma] : MACRO, 2014.
   120 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013-2014. Sul frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea Roma. 
  ISBN 9788874626168 (Quodlibet) :  € 18,00.
Soggetti:
   Mambor, Renato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mambor, Renato
   Carpi De Resmini, Benedetta
   MACRO
709.2
BNI 2014-5958

1961, tempo di continuità / a cura di Flamino [i.e. Flaminio] Gualdoni ; con Federico Giani.
Milano : Fondazione Arnaldo Pomodoro, 2014.
   86 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (I quaderni ; 4).
   Mostra tenuta a Milano nel 2014. In copertina: Fondazione Arnaldo Pomodoro. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788896132128 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1956-1964 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gualdoni, Flaminio
   Giani, Federico <1987->
   Fondazione Arnaldo Pomodoro
709.4509046
BNI 2014-5959
The court artist in Seventeenth-century Italy / edited by Elena Fumagalli and Raffaella Morselli.
Roma : Viella, 2014.
   246 p. : ill. ; 21 cm.  (Kent State University European studies ; 1).
  ISBN 9788867282760 :  € 29,00.
Soggetti:
   Corti sovrane - Artisti - Italia - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Fumagalli, Elena
   Morselli, Raffaella
709.45



BNI 2014-5960
MAGI '900.
Il museo : MAGI '900, arte, cultura, scienza, filantropia, sport, ambiente. [Poggibonsi] : Cambi,
2014.
   301 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Pieve di Cento nel 2014. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788864031804 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 20. - Collezioni [del] MAGI '900
709.450904
BNI 2014-5961
Opere firmate nell'arte italiana/Medioevo : repertorio / ideazione e direzione scientifica di Maria
Monica Donato. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 26 cm.
   Maestri orafi : Siena e artisti senesi / a cura di Maria Monica Donato ; testi di Stefano Riccioni, Michele Tomasi ;
con contributi di Elisabetta Cioni, Martina Pantarotto. Roma : Universitalia, 2014. XXIX, 366, [17] p. : ill. ; 26
cm.  Questo volume contiene il n. 5/6, 2011/2012 della rivista online Opera nomina historiae. ISBN
9788865075753 :  € 48,00.
Soggetti:
   Opere d'arte firmate - Italia - Medioevo - Repertori
Altro autore:
   Donato, Maria Monica
   Tomasi, Michele <1975->
   Riccioni, Stefano
709.45
BNI 2014-5962
Rossi, Federica <1977->.
Il taccuino italiano di Nikolaj Lʹvov / Federica Rossi. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 26).
   Con la trascrizione del taccuino (IRLI, fondo RI, n. 166, 99 fogli) conservato presso l'Istituto di letteratura russa
di Pietroburgo. 
  ISBN 9788876424472 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Descrizioni - 1781
Altro autore:   
   Lʹvov, Nikolaj Aleksandrovič
709.45
BNI 2014-5963
Trento <Provincia> : Soprintendenza per i beni storico-artistici, librari e archivistici.
Tesori dal passato: arte e storia in dieci anni di acquisizioni / a cura di Laura Dal Prà, Luciana
Giacomelli ; testi di Innocenzo Bartoletti ... [et al.]. [Trento] : Provincia autonoma di Trento,
2014.
   447 p. : ill. ; 28 cm.  (Beni artistici e storici del Trentino ; 23).
   Acquisizioni della Soprintendenza per i beni storico-artistici, librari e archivistici della Provincia autonoma di
Trento. Catalogo della Mostra tenuta a Sanzeno e Trento nel 2014-2015. 
  ISBN 9788877023698 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Trentino - Sec. 15.-20. - Cataloghi di esposiioni
Altro autore:   
   Dal_Prà, Laura
   Bartoletti, Innocenzo
   Giacomelli, Luciana
709.45385
BNI 2014-5964
Turcherie: suggestioni dell'arte ottomana a Genova / a cura di Loredana Pessa. Genova :
Sagep, 2014.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2014-2015. Titolo nell'occhietto: Turcherie. 
  ISBN 9788863733068 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Influssi [della] Civiltà ottomana - Genova - Sec. 16.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pessa, Loredana
Altro titolo:
   Turcherie
709.451821
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711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

BNI 2014-5965

El Imperio y las Hispanias de Traĵano a Carlos 5. = L' Impero e le Hispaniae da Traiano a Carlo
5. : classicismo e potere nell'arte spagnola : clasicismo y poder en el arte español / editores = a
cura di Sandro De Maria, Manuel Parada López de Corselas. Bologna : Bononia University Press,
2014.
   XL, 546 p. : ill. ; 30 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna nel 2013. 
  ISBN 9788873959199 :  € 70,00.
Soggetti:
   Arte spagnola - Antichità-Sec. 16.
Altro autore:   
   De_Maria, Sandro
   Parada Lopez de Corselas, Manuel
Altro titolo:
   L' Impero e le Hispaniae da Traiano a Carlo 5.
709.46
BNI 2014-5966

La regola e il progetto : un approccio bioregionalista alla pianificazione territoriale / a cura di
Alberto Magnaghi ; [scritti di Gianluca Brunori et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   XVII, 284 p. : ill. ; 22 cm.  (Territori ; 21).
   Altre edizioni: ISBN 9788866556244 (online - http://digital.casalini.it/9788866556244). 
  ISBN 9788866556213 :  € 19,90.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Toscana
Altro autore:   
   Brunori, Gianluca
   Magnaghi, Alberto <1941->
711.309455
BNI 2014-5967

Clément, Gilles.
Ho costruito una casa da giardiniere / Gilles Clément ; traduzione di Giuseppe Lucchesini.
Macerata : Quodlibet, 2014.
   156 p. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 3).
   Titolo uniforme: Le salon des berces. 
  ISBN 9788874626229 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giardini - Sistemazione - Memorie
Altro autore:   
   Lucchesini, Giuseppe <1959->
Altro titolo:
   Le salon des berces
712.6092
BNI 2014-5968
Progettare i paesaggi periurbani : criteri, strategie e azioni / a cura di Cecilia Caldini e Andrea
Meli. Firenze : Edifir, 2014.
   129 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   In testa al frontespizio: AIAPP. 
  ISBN 9788879706896.
Soggetti:
   Città - Rapporti [con il] Paesaggio agrario - Europa
Altro autore:   
   Caldini, Cecilia
   Meli, Andrea <1964->
   AIAPP
712.094
BNI 2014-5969
Vitrano, Rosa Maria.
Sistemi verdi e ambienti costieri : linee guida per un progetto tecnologico appropriato : Marina



720 ARCHITETTURA

di Palma / Rosa Maria Vitrano. Firenze : Alinea, 2014.
   180 p. : ill. ; 24 cm.  (Progetto tecnologia ambiente = Project technology environment).
  ISBN 9788860558244 :  € 30,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Sistemazione - Palma di Montechiaro
712.50945822
BNI 2014-5970

D'Amato, Claudio.
Australian lectures : [Miegunyah lectures 2010 at The University of Melbourne] / Claudio
D'Amato, Attilio Petruccioli. Roma : Gangemi, 2013.
   230 p. : ill. ; 28 cm.  (Archinauti ; 62).
   In copertina: The University of Melbourne; MSD, Melbourne School of Design; Faculty of Architecture, Building
and Planning-www.abp.unimelb.edu.au. Nome del primo autore nel risvolto di copertina: Claudio D'Amato
Guerrieri. 
  ISBN 9788849228007.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Petruccioli, Attilio
720
BNI 2014-5971
Eisenman, Peter.
Inside out : scritti 1963-1988 / Peter Eisenman ; con un saggio di Roberto Damiani ; traduzione
di Maria Baiocchi e Anna Tagliavini. Macerata : Quodlibet, 2014.
   392 p. : ill. ; 23 cm.  (Quodlibet abitare ; 10).
   Titolo uniforme: Eisenman inside out. 
  ISBN 9788874625420 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Tagliavini, Anna
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Eisenman inside out
720.1
BNI 2014-5972
Garbin, Emanuele.
In bianco e nero : sulla materia oscura del disegno e dell'architettura / Emanuele Garbin.
Macerata : Quodlibet, 2014.
   189 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874626526 :  € 17,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2014-5973
Gregotti, Vittorio.
Il possibile necessario / Vittorio Gregotti. Milano : Bompiani, 2014.
   174 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845278136 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura
720
BNI 2014-5974
Longo, Olivia.
Open land city : 11 projects of spread-agrifront in the lowland of Lombardy = Città in terra
aperta : 11 progetti di agrifront diffusi nella pianura lombarda / Olivia Longo. Roma : Gangemi,
2014.
   126 p. : ill. ; 16 x 16 cm.
  ISBN 9788849228939.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con il] Paesaggio agrario - Lombardia
720.4709452
BNI 2014-5975



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

Pallasmaa, Juhani.
L'immagine incarnata : immaginazione e immaginario nell'architettura / Juhani Pallasmaa.
Pordenone : Safarà, 2014.
   189 p. ; 21 cm.  (La mano che pensa ; 3).
   Titolo uniforme: The embodied image. Traduzione di Matteo Zambelli, revisione testi di Elisa Marina. 
  ISBN 9788897561217 :  € 19,50.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [della] Filosofia
Altro titolo:
   The embodied image
720.1
BNI 2014-5976
Pallasmaa, Juhani.
La mano che pensa : saggezza esistenziale e incarnata nell'architettura / Juhani Pallasmaa.
Pordenone : Safarà, 2014.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (La mano che pensa ; 1).
   Titolo uniforme: The thinking hand. Traduzione di Matteo Zambelli. 
  ISBN 9788897561132 :  € 18,50.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [della] Filosofia
Altro titolo:
   The thinking hand
720.1
BNI 2014-5977
Raiteri, Rossana.
Progettare progettisti : un paradigma delle formazione contemporanea / Rossana Raiteri.
Macerata : Quodlibet, 2014.
   160 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874626489 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architetti - Formazione professionale
720.71
BNI 2014-5978
Robinson, Sarah.
Nesting : fare il nido / Sarah Robinson. Pordenone : Safarà, 2014.
   179 p. ; 21 cm.  (La mano che pensa ; 2).
   Titolo uniforme: Nesting. Traduzione di Cristina Pascotto. 
  ISBN 9788897561194 :  € 19,50.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [della] Filosofia
Altro titolo:
   Nesting
720.1
BNI 2014-5979

Criteri e tecniche per il restauro del patrimonio culturale / a cura di Nicola Bartolini. Bologna :
CLUEB, 2013.
   VIII, 116 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Cultural heritage, the source of wisdom, heritage of all humanity. 
  ISBN 9788849138672 :  € 17,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Conservazione [e] Restauro - Cooperazione [dell'] Italia [con la] Cina
Altro autore:   
   Bartolini, Nicola <1981->
   Cultural heritage, the source of wisdom, heritage of all humanity <progetto>
720.288
BNI 2014-5980
Unali, Maurizio.
Atlante dell'abitare virtuale : il disegno della città virtuale, fra ricerca e didattica / Maurizio
Unali. Roma : Gangemi, 2014.
   207 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788849228298.
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Soggetti:
   Architettura - Impiego [della] Realtà virtuale
720.28568
BNI 2014-5981

Álvaro Siza: Inside the human being / a cura di Roberto Cremascoli. Milano : Electa, 2014.
   127 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni di architettura / Mart. Nuova serie ; 2).
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2014-2015.  In testa al frontespizio: Mart. Testo in italiano. 
  ISBN 9788891801340 :  € 25,00.
Soggetti:
   Siza, Álvaro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Siza, Álvaro
   Cremascoli, Roberto
   Mart
720.92
BNI 2014-5982
Fuksas, Massimiliano.
A colloquio con Massimiliano Fuksas / a cura di Carlo Berizzi. Roma : Gangemi, 2014.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (Incontri con il successo. Architettura).
  ISBN 9788849228991 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fuksas, Massimiliano - Interviste
Altro autore:   
   Berizzi, Carlo
720.92
BNI 2014-5983
Guido Cirilli architetto dell'Accademia / a cura di Alberto Giorgio Cassani e Guido Zucconi.
Padova : Il poligrafo, 2014.
   342 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. 
  ISBN 9788871158655 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cirilli, Guido - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cirilli, Guido
   Cassani, Alberto Giorgio
   Zucconi, Guido
720.92
BNI 2014-5984
Lazzarini Pickering architetti.
Lazzarini Pickering architects / a cura di = edited by Domitilla Dardi, Emilia Giorgi ; fotografie di
= photographs by Matteo Piazza. Macerata : Quodlibet, 2014.
   263 p. : ill. ; 22 x 23 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   Testo in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788874626007 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lazzarini Pickering architetti
Altro autore:   
   Dardi, Domitilla
   Giorgi, Emilia <1977->
720.922
BNI 2014-5985
Piccarolo, Gaia.
Un progetto di mediazione : Lucio Costa fra tutela del patrimonio e nuova architettura / Gaia
Piccarolo. Santarcangelo di Romagna ; Maggioli, 2013 (stampa 2014).
   329 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 692).   (Ricerche sul restauro e la conservazione = Research into restoration
and conservation. ; 8).
   Testo delle pagine iniziali anche in inglese o portoghese. 
  ISBN 9788838762901 :  € 28,00.
Soggetti:
   Costa, Lucio
720.92
BNI 2014-5986
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721 STRUTTURA ARCHITETTONICA

Superstudio: la vita segreta del Monumento continuo/the secret life of the Continuous
monument / a cura di = edited by Gabriele Mastrigli. [Venezia] : Biennale di Venezia ; Macerata
: Quodlibet, 2014.
   185 p. : ill . ; 36 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2014. Edizione di 18 esemplari numerati. Con errata corrige. Titolo in copertina:
Superstudio. 
  ISBN 9788874626571 (Quodlibet).
Soggetti:
   Superstudio <studio di architettura> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mastrigli, Gabriele
Altro titolo:
   Superstudio
720.922
BNI 2014-5987
Thomé, Philippe.
Sottsass / [Philippe Thomé]. Milano : Electa ; London : Phaidon, 2014.
   469 p., [10] carte di tav. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788837095666 (Electa) :  € 160,00.
Soggetti:
   Sottsass, Ettore <1917-2007>
720.92
BNI 2014-5988

Documentare Vicenza : strategie di salvaguardia durante la seconda guerra mondiale e la
ricostruzione / a cura di Franco Barbieri, Gianna Gaudini, Maristella Vecchiato. [Roma] : MiBACT
; [Vago, (Lavagno)] : GBE, 2014.
   429 p. : ill. ; 24 x 28 cm.
   Nell'occhietto: MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni
culturali e paesaggistici del Veneto, Soprintendenza per i beni architettonici e paesaggistici per le province di
Verona Rovigo Vicenza; Accademia Olimpica Vicenza. 
  ISBN 9788898513628 (GBE) :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Vicenza - Fotografie - 1943-1957 - Collezioni [della] Soprintendenza per i beni
architettonici e paesaggistici per le province di Verona Rovigo Vicenza
Altro autore:   
   Barbieri, Franco
   Gaudini, Gianna
   Vecchiato, Maristella
   Accademia Olimpica
   Italia : Soprintendenza per i beni architettonici e paesaggistici per le province di Verona Rovigo Vicenza
720.945351
BNI 2014-5989

La cultura tecnologica nella scuola milanese / a cura dei ricercatori di tecnologia
dell'architettura del Politecnico di Milano. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   310 p. ; 22 cm.  (Politecnica ; 714).
  ISBN 9788891604224 :  € 19,00.
Soggetti:
   Architettura - Tecnica - Insegnamento universitario - Milano
Altro autore:   
   Politecnico di Milano
721.071145211
BNI 2014-5990
Fattori percettivi in architettura : impatti negli ambiti delle tecnologie da fonte energetica
rinnovabile / a cura di Giorgio Giallocosta, Adriano Magliocco. Firenze : Alinea, 2014.
   168 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788860558183 :  € 20,00.
Soggetti:
   Progettazione architetonica - Rapporti [con l'] Utilizzazione [delle] Fonti rinnovabili di energia
Altro autore:   
   Magliocco, Adriano
   Giallocosta, Giorgio
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721.04672
BNI 2014-5991

Cassani, Alberto Giorgio.
Figure del ponte : simbolo e architettura / Alberto Giorgio Cassani. Bologna : Pendragon, 2014.
   350 p. : ill. ; 21 cm.  (Tecnica e tradizione ; 9).
  ISBN 9788865983898 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ponti - Architettura
725.98
BNI 2014-5992

Morpurgo, Andrea.
Il cimitero ebraico in Italia : storia e architettura di uno spazio identitario / Andrea Morpurgo ;
prefazione di Sergio Luzzatto. Nuova ed. Macerata : Quodlibet, 2014.
   255 p. : ill. ; 20 cm.  (Quodlibet bis ; 13).
   Titolo uniforme: Il cimitero ebraico in Italia. 
  ISBN 9788874626106 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cimiteri ebraici - Italia
Altro titolo:
   Il cimitero ebraico in Italia
726.8088296
BNI 2014-5993
Studi sulla Santissima Annunziata di Firenze in memoria di Eugenio Casalini OSM : non est in
tota sanctior urbe locus / a cura di Lamberto Crociani OSM, Dora Liscia Bemporad ; bibliografia
a cura di Giovanna Lambroni. Firenze : Edifir, 2014.
   351 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Provincia toscana dei Servi di Maria ; 10).
   In testa al frontespizio: Convento della SS. Annunziata. 
  ISBN 9788879706919 :  € 16,00.
Soggetti:
   Convento della SS. Annunziata <Firenze> - Scritti in onore
   Casalini, Eugenio Maria - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Crociani, Lamberto
   Liscia Bemporad, Dora
   Casalini, Eugenio Maria
   Lambroni, Giovanna
   Convento della SS. Annunziata
726.70945511
BNI 2014-5994

Arte e politica: l'Elettrice Palatina e l'ultima stagione della committenza medicea in San
Lorenzo / a cura di Monica Bietti. Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2014.
   279 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana, Soprintendenza
speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Firenze;
Museo delle Cappelle Medicee . 
  ISBN 9788883477324 (Sillabe) :  € 30,00.
Soggetti:
   Basilica di San Lorenzo <Firenze> - Conservazione [e] Restauro - Sec. 17.-18. - Interesse [di] Medici, Anna
Maria Luisa : de' - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bietti, Monica
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Museo delle Cappelle Medicee
726.50945511
BNI 2014-5995
Complesso museale di San Francesco.
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Raccolta d'arte di San Francesco di Trevi / a cura di Bruno Toscano. [Firenze ; Milano] : Giunti,
2014.
   333 p. : ill. ; 28 cm.  (Catalogo regionale dei beni culturali dell'Umbria).
   Contiene il catalogo delle opere del Complesso museale di San Francesco di Trevi. 
  ISBN 9788809023475.
Soggetti:
   Opere d'arte - Collezioni [della] Chiesa di San Francesco <Trevi>
Altro autore:   
   Toscano, Bruno <1930->
726.50945651
BNI 2014-5996
La fabbrica dei sogni: Il bel San Francesco di Alfonso Rubbiani / a cura di Elisa Baldini, Paola
Monari, Giuseppe Virelli ; con la collaborazione di Federica Chiura, Caterina Melappioni, Antonio
Zunno. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   143 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2014. Titolo sul dorso: La fabbrica dei sogni. 
  ISBN 9788873959632 :  € 25,00.
Soggetti:
   Basilica di San Francesco <Bologna> - Restauro [di] Rubbiani, Alfonso - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Monari, Paola <1950->
   Melappioni, Caterina
   Chiura, Federica
   Zunno, Antonio
   Rubbiani, Alfonso
   Baldini, Elisa
   Virelli, Giuseppe
Altro titolo:
   La fabbrica dei sogni
726.50945411
BNI 2014-5997

Aspesi, Gian Mario.
Casa alpina in tronchi/Blockbau : varianti locali ed evoluzione tipologica / Gian Mario Aspesi e
Giancarlo Cataldi. Scarmagno : Priuli & Verlucca, 2013.
   143 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni di cultura alpina ; 102-103).
  ISBN 9788880686293 :  € 24,50.
Soggetti:
   Case in legno - Zone alpine
Altro autore:   
   Cataldi, Giancarlo
728.6094947
BNI 2014-5998

Palazzo Brognoligo a Campo Marzo di Verona e il fregio di Paolo Farinati / a cura di Lino Vittorio
Bozzetto ; saggi: Lino Vittorio Bozzetto ... [et al.]. Vago, Lavagno : La grafica, 2013.
   141 p. : ill. ; 21 x 27 cm.
  ISBN 9788895149806.
Soggetti:
   Palazzo Brognoligo <Verona>
Altro autore:   
   Bozzetto, Lino Vittorio
728.820945341
BNI 2014-5999

Bruno Lucchi: Lo spazio abitato. [Trento] : MuSe art edition, 2014.
   165 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2014. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788853100283.
Soggetti:
   Lucchi, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



   Lucchi, Bruno
730.92
BNI 2014-6000
Giuliani, Giuliano <1954->.
Giuliano Giuliani : il respiro della pietra / a cura di Paola Bonani, Fabrizio D'Amico. Bergamo :
Lubrina, 2014.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta ad Ascoli Piceno nel 2014. 
  ISBN 9788877664952.
Altro autore:   
   D'Amico, Fabrizio <1950->
   Bonani, Paola
730.92
BNI 2014-6001
Omaggio a Franca Ghitti : aperto-art on the border-laboratori e percorsi d'arte / a cura di
Giorgio Azzoni. [Roccafranca] : Compagnia della stampa, 2014.
   220 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884866097 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ghitti, Franca
Altro autore:   
   Ghitti, Franca
   Azzoni, Giorgio
730.92
BNI 2014-6002
Salvatore Revelli (1816-1859): l'ambiente, i percorsi, le committenze : [atti della Giornata di
studi Salvatore Revelli (1816-1859): l'ambiente, i percorsi, le committenze : Taggia, 17 ottobre
2009] / a cura di Franco Boggero e Francesca De Cupis. Pisa : ETS, 2014.
   156 p. , [18] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: MIBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione regionale
per i beni culturali e paesaggistici della Liguria, Soprintendenza per i beni storici artistici ed etnoantropologici
della Liguria; Fondazione Carige . Titolo in copertina: Salvatore Revelli. 
  ISBN 9788846739278 :  € 18,00.
Soggetti:
   Revelli, Salvatore
Altro autore:   
   Boggero, Franco
   De_Cupis, Francesca
   Italia : Soprintendenza per i beni storici artistici ed etnoantropologici della Liguria
   Fondazione Carige
   Giornata di studi Salvatore Revelli (1816-1859): l'ambiente, i percorsi, le committenze <2009 ; Taggia>
Altro titolo:
   Salvatore Revelli
730.92
BNI 2014-6003
Una scrittura sconcertante: Arnaldo Pomodoro, opere 1945-1960 / a cura di Flaminio Gualdoni.
Milano : Fondazione Arnaldo Pomodoro, 2013.
   78 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (I quaderni ; 1).
   Mostra tenuta a Milano nel 2013. In copertina: Fondazione Arnaldo Pomodoro. Titolo nell'occhietto: Una
scrittura sconcertante. 
  ISBN 9788896132098 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pomodoro, Arnaldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gualdoni, Flaminio
   Pomodoro, Arnaldo
   Fondazione Arnaldo Pomodoro
Altro titolo:
   Una scrittura sconcertante
730.92
BNI 2014-6004
Stemmi robbiani in Italia e nel mondo : per un catalogo araldico, storico e artistico / a cura di
Renzo Dionigi ; saggi di Marietta Cambareri ... [et al.] ; presentazione di Giancarlo Gentilini.
Firenze : Polistampa, 2014.
   367 p. : ill. ; 32 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi dell'Insubria; International research center for local histories and
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733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

737.4 MONETE

cultural diversities. Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788859613893 :  € 120,00.
Soggetti:
   Della Robbia <famiglia> - Terrecotte invetriate [:] Stemmi
Altro autore:   
   Dionigi, Renzo
   Cambareri, Marietta
   Centro internazionale di ricerca per le storie locali e le diversità culturali
   Università degli studi dell'Insubria
730.922
BNI 2014-6005

Gandolfo, Francesco <1941->.
Il senso del decoro : la scultura in pietra nell'Abruzzo angioino e aragonese (1274-1496) /
Francesco Gandolfo. Roma : Artemide, 2014.
   526 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788875751975 :  € 100,00.
Soggetti:
   Scultura decorativa - Abruzzo - 1274-1496
730.94571
BNI 2014-6006

La gloria dei vinti: Pergamo, Atene, Roma / [a cura di] Filippo Coarelli. Milano : Electa, 2014.
   157 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2014. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del
turismo, Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma. 
  ISBN 9788891800312 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scultura romana - Sec. 2. d. C. - Temi [:] Vinti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Coarelli, Filippo
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
733.5
BNI 2014-6007

Silberstein Trevisani Ceccherini, Susanna.
La monetazione di Reggio magnogreca dal 4. sec. a.C. alla chiusura della zecca / Susanna
Silberstein Trevisani Ceccherini ; postfazione di Ermanno A. Arslan. Roma : Gangemi, 2014.
   427 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849228854 :  € 28,00.
Soggetti:
   Monete - Reggio Calabria - 4.-1. a.C.
737.49377831
BNI 2014-6008
Vecchi, Italo.
Etruscan coinage : a corpus of the struck coinage of the Rasna, together with an historical and
economic commentary on the issue (gold, silver and bronze) from the mints of Cosa, Luca (?),
Pisae (?), Populonia, uncertain central Etruria, Vetulonia, Volsinii (?), Vulci (?), and unidentified
mints, from 5th to 3rd centuries BC / Italo Vecchi. Milano : Ennerre.
   volumi ; 29 cm. ISBN 9788887235760.
   Part 1.1 / Italo Vecchi. Milano : Ennerre, 2012 (stampa 2013). 415 p. : ill. ; 29 cm.  (Collezioni numismatiche ;
4.1).  € 120,00.
Soggetti:
   Monete etrusche - Cataloghi
737.49375
BNI 2014-6009
Vecchi, Italo.
Etruscan coinage : a corpus of the struck coinage of the Rasna, together with an historical and
economic commentary on the issue (gold, silver and bronze) from the mints of Cosa, Luca (?),
Pisae (?), Populonia, uncertain central Etruria, Vetulonia, Volsinii (?), Vulci (?), and unidentified
mints, from 5th to 3rd centuries BC / Italo Vecchi. Milano : Ennerre.
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   volumi ; 29 cm. ISBN 9788887235760.
   Part 1.2 / Italo Vecchi. Milano : Ennerre, 2012 (stampa 2013). 421-610 p., [70] carte di tav. : ill. ; 29
cm.  (Collezioni numismatiche ; 4.2).  € 120,00.
Soggetti:
   Monete etrusche - Cataloghi
737.49375
BNI 2014-6010

Museo civico d'arte antica di Torino.
Smalti di Limoges del 13. secolo : collezioni del Museo civico d'arte antica di Torino / [a cura di]
Simonetta Castronovo. Savigliano : L'artistica ; [Torino] : Fondazione Torino musei, 2014.
   259 p. : ill. ; 28 cm.  (Cataloghi sistematici / Palazzo Madama, Torino).
  ISBN 9788873203520 (L'artistica) :  € 39,00.
Soggetti:
   Smalti limosini - Sec. 13. - Collezioni [del] Museo civico d'arte antica <Torino>
Altro autore:   
   Castronovo, Simonetta
738.409446624
BNI 2014-6011

Sacri splendori: il tesoro della Cappella delle reliquie in Palazzo Pitti / a cura di Riccardo
Gennaioli e Maria Sframeli. Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2014.
   407 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana, Soprintendenza
speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Firenze;
Museo degli argenti di Palazzo Pitti. Titolo nell'occhietto: Sacri splendori. 
  ISBN 9788883477522 (Sillabe) :  € 39,00.
Soggetti:
   Palazzo Pitti <Firenze> - Cappella delle reliquie - Tesori - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sframeli, Maria
   Gennaioli, Riccardo
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Museo degli argenti
Altro titolo:
   Sacri splendori
739.2282
BNI 2014-6012

Burri: Unico e multiplo/Unique et multiple / testi di = textes Giorgio Agnisola, Marcello Carlino.
[Arezzo] : Magonza, 2014.
   165 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gaeta nel 2014. 
  ISBN 9788898756100 :  € 28,00.
Soggetti:
   Burri, Alberto - Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carlino, Marcello
   Burri, Alberto
   Agnisola, Giorgio
740.92
BNI 2014-6013
Enrico Baj: Bambini, ultracorpi & altre storie / a cura di Flaminio Gualdoni. Milano : Fondazione
Arnaldo Pomodoro, 2013.
   77 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (I quaderni ; 2).
   Mostra tenuta a Milano nel 2013. In copertina: Fondazione Arnaldo Pomodoro. Titolo nell'occhietto: Enrico Baj. 
  ISBN 9788896132104 :  € 10,00.
Soggetti:
   Baj, Enrico - Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
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741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

   Gualdoni, Flaminio
   Baj, Enrico
   Fondazione Arnaldo Pomodoro
Altro titolo:
   Enrico Baj
   Enrico Baj: Bambini, ultracorpi [e] altre storie
740.92
BNI 2014-6014

A bordo della cronosfera : i fumetti tra scienza, storia e filosofia / a cura di Marco Ciardi ;
introduzione di Giulio Giorello. Roma : Carocci, 2014.
   155 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 931).
  ISBN 9788843073306 :  € 23,00.
Soggetti:
   Fumetti
Altro autore:   
   Ciardi, Marco
741.5
BNI 2014-6015
La danza macabra della grande guerra: a cento anni dallo scoppio della prima guerra mondiale
le opere satiriche dei grandi artisti del tempo raccolte nella collezione Isolabella : 28 giugno-28
settembre 2014, Museo della satira e della caricatura, Forte dei Marmi / mostra e catalogo a
cura di Cinzia Bibolotti, Franco A. Calotti, Linda Gorgoni Gufoni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   183 p. : ill. ; 31 cm.
   Sul dorso: Comitato per il Premio satira politica e Museo della caricatura. 
  ISBN 9788863157284.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Disegni caricaturali - Collezioni private [di] Isolabella, Lodovico - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Gorgoni Gufoni, Linda
   Bibolotti, Cinzia
   Calotti, Franco A.
   Comitato per il Premio satira politica
   Museo della satira e della caricatura
741.5358403
BNI 2014-6016
Il sorriso della mente: la caricatura nella storia delle neuroscienze = The smile of the mind:
caricature in the history of neurosciences : 16 maggio-6 giugno 2013, Residenza universitaria
biomedica, Pavia : catalogo della Mostra / a cura di Lorenzo Lorusso ed Elisa Fazzi. Pavia : Santa
Caterina, 2014.
   131 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Titolo nell'occhietto: Il sorriso della mente = The smile of the mind. 
  ISBN 9788896120194 :  € 25,00.
Soggetti:
   Caricature - Sec. 16.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fazzi, Elisa
   Lorusso, Lorenzo <1959->
Altro titolo:
   The smile of the mind: caricature in the history of neurosciences
   The smile of the mind
   Il sorriso della mente
741.56
BNI 2014-6017

Museo della figurina.
Il Museo della figurina : dagli antecedenti alla figurina moderna / Museo della figurina. Modena :
Panini, 2014.
   222 p. : ill. ; 24 x 23 cm.
  ISBN 9788857008370 :  € 25,00.
Soggetti:
   Figurine - Collezioni [del] Museo della figurina
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741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

741.6
BNI 2014-6018
Museo nazionale della montagna Duca degli Abruzzi.
Spartiti delle montagne : copertine di musica / a cura di Aldo Audisio, Andrea Gherzi e
Francesca Villa. Scarmagno : Priuli & Verlucca, 2014.
   223 p. : ill. ; 29 cm.  (Catalogo regionale dei beni culturali dell'Umbria).   (Raccolte di documentazione del
Museo nazionale della montagna).
   Testo anche in inglese. Traduzione di Harriet Graham. 
  ISBN 9788880686613 :  € 45,00.
Soggetti:
   Edizioni musicali - Copertine illustrate - Temi [:] Montagne - 1820-1947
Altro autore:   
   Villa, Francesca <1972->
   Audisio, Aldo <1951->
   Gherzi, Andrea
741.6609034
BNI 2014-6019

Museo civico Giovanni Fattori.
Museo civico Giovanni Fattori : il Novecento : opere su carta / a cura di Mattia Patti.
[Ospedaletto, Pisa] : Pacini, 2013.
   254 p. : ill. ; 31 cm.  (Arte).
   In testa al frontespizio: Comune di Livorno. 
  ISBN 9788863153910 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disegni [e] Grafica - Sec. 20. - Collezioni [del] Museo civico Giovanni Fattori - Cataloghi
Altro autore:   
   Patti, Mattia
   Livorno
Altro titolo:
   Il Novecento : opere su carta
741.9242
BNI 2014-6020

Jacques Lipchitz in München und Florenz: Bildhauerzeichnungen 1910-1972 : eine Schenkung
= Jacques Lipchitz a Monaco e a Firenze: disegni per sculture 1910-1972 : una donazione /
edited by Marzia Faietti and Michael Semff. Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze e Monaco di Baviera nel 2014. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788809802551 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lipchitz, Jacques - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Faietti, Marzia
   Lipchitz, Jacques
   Semff, Michael
Altro titolo:
   Jacques Lipchitz a Monaco e a Firenze: disegni per sculture 1910-1972
741.943
BNI 2014-6021

I disegni di Leonardo: diagnostica, conservazione, tutela : Seminario internazionale Roma, 25-
26 giugno 2012, Istituto centrale per il restauro e la conservazione del patrimonio archivistico e
librario : atti / a cura di Maria Cristina Misiti ; con la collaborazione di Eugenia Apicella e Monica
Valiante. Livorno : Sillabe, 2014.
   XVII, 124 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: MIBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo; ICRCPAL, Istituto
centrale per il restauro e la conservazione del patrimonio archivistico e librario; Centro universitario europeo per
i beni culturali. 
  ISBN 9788883475399 :  € 25,00.
Soggetti:
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   Leonardo : da Vinci - Disegni - Conservazione [e] Restauro
Altro autore:   
   Apicella, Eugenia
   Valiante, Monica
   Misiti, Maria Cristina
   Centro universitario europeo per i beni culturali
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
   Istituto centrale per il restauro e la conservazione del patrimonio archivistico e librario
741.945
BNI 2014-6022

De Fusco, Renato.
Fondazione Plart : plastica, arte, artigianato e design / Renato De Fusco. Macerata : Quodlibert,
2014.
   180 p. , [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Design).
  ISBN 9788874626496 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondazione Plart
745.2
BNI 2014-6023

Capasa, Ennio.
Un mondo nuovo / Ennio Capasa. Milano : Bompiani Overlook, 2014.
   171 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845277801 :  € 18,00.
746.92092
BNI 2014-6024

Lisa Libelle.
Arredare con il bianco / Lisa Libelle. [Vercelli] : White star, 2014.
   158 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Wohnträume in Weiss. Traduzione di Claudia Olivero. 
  ISBN 9788854026100 :  € 29,90.
Altro titolo:
   Wohnträume in Weiss
747
BNI 2014-6025

Schlegel, Friedrich : von.
Descrizioni di dipinti di Parigi e dei Paesi Bassi (1802-1804) / Friedrich Schlegel ; nella
traduzione e a cura di Mascia Cardelli. Firenze : M.C.E., 2014.
   251 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Als ob ; 3).
   Traduzione parziale di: Ansichten und Ideen von der christlichen Kunst. Edizione fuori commercio di 100
esemplari numerati. Titolo in copertina: Descrizioni di dipinti di Parigi e dei Paesi Bassi. 
  ISBN 9788890202650.
Altro autore:   
   Cardelli, Mascia
Altro titolo:
   Ansichten und Ideen von der christlichen Kunst
759.03
BNI 2014-6026

Alma-Tadema e i pittori dell'800 inglese: la collezione Perez Simon : Chiostro del Bramante.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2014.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. Titolo nell'occhietto: Alma-Tadema e i pittori dell'800 inglese. 
  ISBN 9788836628254 :  € 34,00.
Soggetti:
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   Lawrence, Alma-Tadema - Collezioni private [di] Pérez Simón, Juan Antonio - Cataloghi di esposizioni
   Pittura inglese - 1860-1914 - Collezioni private [di] Pérez Simón, Juan Antonio - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Alma-Tadema e i pittori dell'800 inglese
759.2
BNI 2014-6027

Altamura, Antonio <1932->.
Inediti inattesi di Antonio Altamura / a cura di Valentino Castellani, Mario Rasetti, Roberto
Sarfatti ; testi di Cristina Acidini ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2014.
   133 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788859613848 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Acidini, Cristina
   Rasetti, Mario
   Sarfatti, Roberto
   Castellani, Valentino <1940->
759.5
BNI 2014-6028
Angelini, Alessandro.
Piero della Francesca / Alessandro Angelini. Milano : 24 ore cultura, 2014.
   381 p. : ill. ; 34 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788866482215.
Soggetti:
   Piero : della Francesca
759.5
BNI 2014-6029
Borsoi, Daniela.
Daniela Borsoi : di terra e di acqua, di neve e di cielo. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2014.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788860525765 :  € 20,00.
759.5
BNI 2014-6030
Capriotti, Giuseppe <1973->.
Lo scorpione sul petto : iconografia antiebraica tra 15. e 16. secolo alla periferie dello Stato
pontificio / Giuseppe Capriotti. Roma : Gangemi, 2014.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Helicona).
  ISBN 9788849229042.
Soggetti:
   Pittura italiana - Riferimenti [:] Antisemitismo - Sec. 15.-16.
759.5
BNI 2014-6031
Didi-Huberman, Georges.
Aprire Venere : nudità, sogno, crudeltà / Georges Didi-Huberman ; traduzione di Stefano Chiodi.
Milano : Abscondita, 2014.
   119 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 15).
   Titolo uniforme: Ouvrir Vénus. 
  ISBN 9788884164636 :  € 19,00.
Soggetti:
   Botticelli, Sandro - Pittura - Temi [:] Nudo
Altro autore:   
   Chiodi, Stefano
Altro titolo:
   Ouvrir Vénus.
759.5
BNI 2014-6032
Fernanda Facciolli: Con Pausania sulle tracce di Esiodo : quando gli eroi erano ancora fiumi, i
giganti erano ancora montagne e le ninfe erano ancora fonti. Venezia : Marcianum Press, 2014.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2014. Pubblicato anche in greco con il titolo: Fernanta Fatsiolli: Me ton Paysania
sta Chnaria tou Īsiodou e in inglese con il titolo: Fernanda Facciolli: Following Pausanias in search of Hesiod. 
  ISBN 9788865122532 :  € 19,00.
Soggetti:



   Facciolli, Fernanda - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Facciolli, Fernanda
759.5
BNI 2014-6033
Fernanda Facciolli: Following Pausanias in search of Hesiod : when heroes were rivers, giants
mountains and nymphs watersprings. Venice : Marcianum Press, 2014.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2014. Pubblicato anche in greco con il titolo: Fernanta Fatsiolli: Me ton Paysania
sta chnaria tou Īsiodou e in italiano con il titolo: Fernanda Facciolli: Con Pausania sulle tracce di Esiodo. 
  ISBN 9788865123300 :  € 19,00.
Soggetti:
   Facciolli, Fernanda - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Facciolli, Fernanda
759.5
BNI 2014-6034
Fernanta Fatsiolli: Me ton ton Paysania sta chnaria tou Īsiodou : otan oi īroes ītan akomī
potamia, oi gigantes ītan akomī vouna kai oi nymfes ītan akomī pīges. Venezia : Marcianum
Press, 2014.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2014. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Fernanda Facciolli: Con Pausania
sulle tracce di Esiodo e in inglese con il titolo: Fernanda Facciolli: Following Pausanias in search of Hesiod. 
  ISBN 9788865123317 :  € 19,00.
Soggetti:
   Facciolli, Fernanda - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Facciolli, Fernanda
759.5
BNI 2014-6035
Fondazione Cariparma.
La collezione Renato Bruson: Boldini, Fattori, Lega, Segantini, Signorini e i vedutisti veneti
dell'Ottocento / Fondazione Cariparma. Parma : Grafiche Step : Fondazione Cariparma, 2014.
   197 p. : ill. ; 30 cm.  (Le mostre della Fondazione).
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2014-2015. Titolo sul dorso: La collezione Renato Bruson. 
  ISBN 9788878980853 (Grafiche Step).
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 19.-20. - Collezione Renato Bruson [della] Fondazione Cariparma - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   La collezione Renato Bruson
759.5
BNI 2014-6036
Galleria d'arte moderna di Palazzo Pitti.
La collezione Ambron alla Galleria d'arte moderna di Firenze / a cura di Dora Liscia Bemporad,
Giovanna Lambroni. Firenze : Edifir.
   volumi : ill. ; 28 cm.
   Vol. 1: Pittori di accademia, macchiaioli e postmacchiaioli. Firenze : Edifir, 2013. 319 p. : ill. ; 28 cm. ISBN
9788879706223 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1860-1930 - Collezione Ambron [della] Galleria d'arte moderna di Palazzo Pitti
Altro autore:
   Liscia Bemporad, Dora
   Lambroni, Giovanna
759.5
BNI 2014-6037
Jacopo Ligozzi: pittore universalissimo / a cura di Alessandro Cecchi, Lucilla Conigliello e Marzia
Faietti. Livorno : Sillabe ; Firenze : Firenze musei, 2014.
   335 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo ... [et al.]. Titolo nell'occhietto: Jacopo Ligozzi. 
  ISBN 9788883477317 (Sillabe) :  € 35,00.
Soggetti:
   Ligozzi, Iacopo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cecchi, Alessandro <1949->
   Faietti, Marzia
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   Ligozzi, Iacopo
   Conigliello, Lucilla
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
Altro titolo:
   Jacopo Ligozzi
759.5
BNI 2014-6038
Musei civici di Treviso.
Musei civici di Treviso : la pinacoteca. Crocetta del Montello : Antiga.
   volumi ; 30 cm.
   1: Pittura romanica e gotica / a cura di Enrica Cozzi. Crocetta del Montello : Antiga, 2013. 271 p. : ill. ; 30
cm. ISBN 9788888997759.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 12.-18. - Collezioni [dei] Musei civici di Treviso - Cataloghi
Altro autore:
   Cozzi, Enrica
759.5
BNI 2014-6039
Paolo Veronese: L'illusione della realtà / a cura di Paola Marini, Bernard Aikema. Milano :
Electa, 2014.
   399 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2014. Titolo nell'occhietto: Paolo Veronese. 
  ISBN 9788891801500 :  € 45,00.
Soggetti:
   Paolo : Veronese - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Aikema, Bernard
   Paolo : Veronese
   Marini, Paola
Altro titolo:
   Paolo Veronese.
759.5
BNI 2014-6040
La seduzione del classicismo: Giuseppe Craffonara nelle collezioni del Castello del
Buonconsiglio / [a cura di] Emanuela Rollandini. [Trento] : Provincia autonoma di Trento :
Castello del Buonconsiglio, monumenti e collezioni provinciali, 2014.
   95 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vigo di Ton nel 2014. Titolo sul dorso: La seduzione del classicismo. 
  ISBN 9788890698590 (Castello del Buonconsiglio) :  € 15,00.
Soggetti:
   Craffonara, Giuseppe - Pittura - Collezioni [del] Castello del Buonconsiglio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Craffonara, Giuseppe
   Rollandini, Emanuela
Altro titolo:
   La seduzione del classicismo
759.5
BNI 2014-6041

Da Giotto a Gentile: pittura e scultura a Fabriano fra Due e Trecento / a cura di Vittorio Sgarbi,
Giampiero Donnini, Stefano Papetti. Firenze : Mandragora, 2014.
   310 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Fabriano nel 2014. 
  ISBN 9788874612383 (brossura).
  ISBN 9788874612437 (rilegato).
Soggetti:
   Pittura - Marche - Sec. 13.-14. - Cataloghi di esposizioni
   Scultura - Marche - Sec. 13.-14. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Papetti, Stefano
   Donnini, Giampiero
759.567
BNI 2014-6042
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769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Marc Chagall: Una retrospettiva 1908-1985. Firenze ; Milano : GAMM Giunti ; Milano : 24 ore
cultura, 2014.
   348 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015 e Bruxelles nel 2015. In testa al frontespizio: Palazzo
reale. 
  ISBN 9788809798786 (GAMM Giunti) :  € 40,00.
Soggetti:
   Chagall, Marc - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chagall, Marc
   Palazzo reale <Milano>
759.7
BNI 2014-6043

La ragazza con l'orecchino di perla: il mito della golden age : da Vermeer a Rembrandt,
capolavori dal Mauritshuis / a cura di Marco Goldin ... [et. al.]. [Treviso] : Linea d'ombra, 2014.
   223 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2014. 
  ISBN 9788836628131 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pittura olandese - Sec. 17. - Collezioni [del] Koninklijk Kabinet van Schilderijen Mauritshuis - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Goldin, Marco
759.9492
BNI 2014-6044
Recalcati, Massimo.
Melanconia e creazione in Vincent van Gogh / Massimo Recalcati. Nuova ed. accresciuta. Torino
: Bollati Boringhieri, 2014.
   158 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 301).
  ISBN 9788833926261 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gogh, Vincent : van - Personalità - Disturbi
759.9492
BNI 2014-6045

Musei civici di Treviso.
Manifesti in galleria: la collezione di cinema dei Musei civici di Treviso. [Treviso] : Comune di
Treviso, Musei civici, 2014.
   103 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Treviso nel 2014. Titolo sul dorso: Manifesti in galleria. 
  ISBN 9788890757518 :  € 10,00.
Soggetti:
   Film - Manifesti - 1950-1980 - Collezioni [dei] Musei civici di Treviso - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Manifesti in galleria
769.497914375
BNI 2014-6046

Max Klinger: L'inconscio della realtà : incisioni dalla collezione Paola Giovanardi Rossi / a cura di
Paola Giovanardi Rossi e Francesco Poli. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   139 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2014. 
  ISBN 9788873959663 :  € 25,00.
Soggetti:
   Klinger, Max - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Poli, Francesco <1949->
   Klinger, Max <1857-1920>
   Giovanardi Rossi, Paola
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769.92
BNI 2014-6047
Pablo Picasso: Il colore inciso. Bard : Forte di Bard, 2014.
   183 p., [4] carte di tav. : ill. ; 29 cm.  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Forte di Bard nel 2014 . 
  ISBN 9788890815430.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
769.92
BNI 2014-6048

Benjamin, Walter.
Breve storia della fotografia / Walter Benjamin ; a cura di Sabrina Mori Carmignani. Bagno a
Ripoli : Passigli, 2014.
   93 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788836814060 :  € 9,00.
Soggetti:
   Fotografia - Teorie
Altro autore:   
   Mori Carmignani, Sabrina
770.1
BNI 2014-6049
Scianna, Ferdinando.
Lo specchio vuoto : fotografia, identità e memoria / Ferdinando Scianna. Roma ; Bari : Laterza,
2014.
   VII, 99 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 405).   (I libri del Festival della mente).
  ISBN 9788858112427 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fotografia
770.1
BNI 2014-6050

Marent, Thomas.
Come noi : ritratti dal mondo dei primati / Thomas Marent ; testi di Fritz Jantschke ; prefazioni di
Jane Goodall e Dirk Steffens. Novara : White star ; [Washington] : National Geographic, 2014.
   239 p. : ill. ; 31 cm.
   Traduzione di Stefano Franchini. 
  ISBN 9788854026223 (White star) :  € 20,00.
Altro autore:   
   Jantschke, Fritz
779.3298092
BNI 2014-6051
Nicklen, Paul.
Orsi : lo spirito selvaggio della natura : [polare, grizzly, nero, spirito] / Paul Nicklen. Novara :
White star ; Washington : National Geographic, 2014.
   207 p. : ill. ; 26 x 26 cm.
   Traduzione di Renata Moro. 
  ISBN 9788854026216 (White star) :  € 29,00.
Soggetti:
   Orsi - Fotografie
779.32978092
BNI 2014-6052
Paesaggi privati 1996-2012 : Carlo Vigni / [a cura di Giacomo Daniele Fragapane]. Pistoia : Gli
ori, 2014.
   60 p. : ill. ; 21 x 26 cm.
   Mostra tenuta a Siena nel 2014. Edizione di 100 esemplari. 
  ISBN 9788873365396.
Soggetti:
   Vigni, Carlo - Cataloghi di esposizione
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Altro autore:   
   Vigni, Carlo
   Fragapane, Giacomo Daniele
779.092
BNI 2014-6053
Petroni, Fabio.
Bonsai / [fotografie Fabio Petroni ; testi Anna Maria Botticelli ; prefazione Luigi e Susanna
Crespi]. [Vercelli] : White star, 2014.
   207 p. : ill. ; 35 cm.
  ISBN 9788854025394 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bonsai - Fotografie
Altro autore:   
   Botticelli, Anna Maria
779.34092
BNI 2014-6054
Stanislao Farri: Sulle tracce della luce / a cura di Sandro Parmiggiani. Parma : Grafiche Step,
2014.
   199 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2014. 
  ISBN 9788878980846.
Soggetti:
   Farri, Stanislao - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farri, Stanislao
   Parmiggiani, Sandro
779.092
BNI 2014-6055
Trentino in posa: fotografie di Giovanni Pedrotti alla vigilia della grande guerra / a cura di
Laura Dal Prà, Katia Malatesta. [Trento] : Archivio fotografico storico, Soprintendenza per i beni
storico-artistici, librari e archivistici, 2014.
   263 p. : ill. ; 30 cm.  (Album ; 7).
   Mostra tenuta a Trento nel 2014. In testa al frontespizio: Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i
beni storico-artistici, librari e archivistici. 
  ISBN 9788877023704 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pedrotti, Giovanni - Fotografie [del] Trentino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dal_Prà, Laura
   Pedrotti, Giovanni
   Malatesta, Katia
   Trento <Provincia> : Soprintendenza per i beni storico-artistici, librari e archivistici
779.99145385
BNI 2014-6056
Yvonne Cernò fotografa: Amabili click : collezione di scatti personali. Bari : Sedit, 2014.
   1 volume : ill. ; 24 x 28 cm.
   Mostra itinerante. Titolo sul dorso: Yvonne Cernò. 
  ISBN 9788897758075 :  € 23,50.
Soggetti:
   Cernò, Yvonne <1953-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cernò, Yvonne <1953->
Altro titolo:
   Yvonne Cernò
779.092
BNI 2014-6057

De_Caro, Roberto.
L'armonioso artificio : crisi del gusto musicale nel Settecento europeo : estetica e poetica in
Antonio Eximeno / Roberto De Caro. Bologna : Ut Orpheus, 2014.
   145 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788881094875 :  € 36,95.
Soggetti:
   Musica - Teorie [di] Eximeno, Antonio - Fortuna
780.1



780.92 MUSICA. PERSONE

780.945 MUSICA. ITALIA

781.4 TECNICHE MUSICALI

BNI 2014-6058

Boccherini studies / general editor: Christian Speck. Bologna : Ut Orpheus.
   volumi ; 24-25 cm.
   4: Boccherini studies : new evidence. Bologna : Ut Orpheus, 2014. XI, 370 p. ; 24 cm. ISBN 9788881094868 :  €
73,95.
Soggetti:
   Boccherini, Luigi
Altro autore:
   Speck, Christian
780.92
BNI 2014-6059
I due mondi di Duni: il teatro musicale di un compositore illuminista fra Italia e Francia / a cura
di Paolo Russo. Lucca : Libreria musicale italiana, 2014.
   X, 270 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Parma nel 2013. Testi in francese o inglese o italiano. Titolo sul dorso: I due mondi
di Duni. 
  ISBN 9788870967807 :  € 30,00.
Soggetti:
   Duni, Egidio Romualdo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Russo, Paolo <1960->
Altro titolo:
   I due mondi di Duni
780.92
BNI 2014-6060
Roffredo Caetani: un musicista aristocratico : atti della Giornata di studio (Latina, 23 novembre
2012) / a cura di Mariantonietta Caroprese. Lucca : Libreria musicale italiana, 2014.
   IX, 128 p. : ill. ; 24 cm + 1 compact disc.
   Titolo del compact disc: Omaggio a Roffredo Caetani. 
  ISBN 9788870967746 :  € 20,00.
Soggetti:
   Caetani, Roffredo
Altro autore:   
   Caetani, Roffredo
   Caroprese, Mariantonietta
780.92
BNI 2014-6061

L'Ars nova italiana del Trecento. Certaldo : Centro di studi sull'Ars nova italiana del Trecento ;
[poi] Lucca : Libreria musicale italiana.
   volumi ; 21 cm.
   8: Beyond 50 years of Ars nova studies at Certaldo 1959-2009 : atti del Convegno internazionale di studi
(Certaldo, Palazzo Pretorio, 12-14 giugno 2009) / a cura di Marco Gozzi, Agostino Ziino e Francesco Zimei. Lucca
: Libreria musicale italiana 2014. XVI, 535 p. ; 21 cm.  In testa al frontespizio: Centro studi sull'Ars nova italiana
del Trecento. ISBN 9788870967371 :  € 50,00.
Soggetti:
   Musica italiana - Sec. 14.-15. - Storia
   Ars nova - Italia
Altro autore:
   Ziino, Agostino <1937->
   Zimei, Francesco
   Gozzi, Marco
   Centro studi sull'Ars nova musicale italiana del Trecento
780.945
BNI 2014-6062

Careri, Enrico.
Studi su esecuzione e interpretazione : Vivaldi, Schubert, E. A. Mario / Enrico Careri. Lucca :
Libreria musicale italiana, 2014.
   156 p. ; 24 cm.
   In parte già pubblicati. 



781.6 TRADIZIONI MUSICALI

781.8 FORME MUSICALI

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

  ISBN 9788870967715 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica - Interpretazione - Sec. 16.-20.
781.46
BNI 2014-6063

Caporaletti, Vincenzo.
Swing e groove : sui fondamenti estetici delle musiche audiotattili / Vincenzo Caporaletti. Lucca
: Libreria musicale italiana, 2014.
   XXIV, 386 p. ; 24 cm.  (Grooves ; 5).
  ISBN 9788870967784 :  € 35,00.
Soggetti:
   Swing
781.654
BNI 2014-6064
Ellington, Duke.
La musica è la mia signora : l'autobiografia / Duke Ellington ; traduzione di Franco Fayenz e
Francesco Pacifico ; prefazione di Franco Fayenz. Roma : Minimum fax, 2014.
   462 p. ; 21 cm.  (Minimum fax musica ; 5).
   Titolo uniforme: Music is my mistress. 
  ISBN 9788875216047 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Fayenz, Franco
   Pacifico, Francesco <1977->
Altro titolo:
   Music is my mistress
781.65092
BNI 2014-6065

Cole, William <1909->.
La forma della musica : guida alle strutture formali dal 1600 al 1900 / William Cole. Milano :
Curci, 2014.
   208 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The form of music. In testa al frontespizio: ABRSM. Traduzione di Daniela Magaraggia. 
  ISBN 9788863951400 :  € 17,00.
   N.e EC11814.
Soggetti:
   Forme musicali - 1600-1900
Altro titolo:
   The form of music
781.8
BNI 2014-6066

Libretti d'opera italiani : dal Seicento al Novecento / a cura di Giovanna Gronda e Paolo Fabbri.
Milano : Mondadori, 2014.
   LXXXV, 1880 p. ; 17 cm.  (I meridiani).
  ISBN 9788804641124 :  € 24,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Libretti - Italia - Sec. 17. -20.
Altro autore:   
   Fabbri, Paolo <1948->
   Gronda, Giovanna
782.10268
BNI 2014-6067

Ardoin, John.
L'eredità Callas : guida completa alle incisioni / John Ardoin ; presentazione di Terrence McNally
; nota di Elvio Giudici ; traduzione di Stephen Hastings. Milano : Il saggiatore, 2014.
   254 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 875).



782.3 MUSICA VOCALE PER FUNZIONI RELIGIOSE

782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

   Titolo uniforme: The Callas legacy. 
  ISBN 9788842820628 :  € 19,00.
Soggetti:
   Callas, Maria
Altro autore:   
   Hastings, Stephen
Altro titolo:
   The Callas legacy
782.1092
BNI 2014-6068
Palermo, Santo.
Saverio Mercadante : biografia / Santo Palermo, Domenico Denora ; [prefazione di Dinko Fabris].
Fasano : Schena, 2014.
   197 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788868060435 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mercadante, Saverio
Altro autore:   
   Denora, Domenico <1954->
782.1092
BNI 2014-6069

Ambrosio, Maria Adele.
Itinerari storico-musicali a Napoli tra i secoli 16. e 18. : Girolamini, Tesoro di San Gennaro,
Annunziata, Real Cappella di Palazzo / Maria Adele Ambrosio. Lucca : Libreria musicale italiana,
2014.
   XX, 188 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788870967791 :  € 23,00.
Soggetti:
   Cappelle musicali - Napoli - Sec. 16.-18.
782.322200945731
BNI 2014-6070

Chiappano, Alessandra.
Joan Baez / Alessandra Chiappano ; a cura di Gianni Perona ; introduzioni di Mimmo Franzinelli e
Alessandro Portelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   246 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849527834 :  € 20,00.
Soggetti:
   Baez, Joan
Altro autore:   
   Perona, Gianni
782.42164092
BNI 2014-6071
Guesdon, Jean-Michel.
I Beatles : tutte le canzoni da Love me do a Let it be / Jean-Michel Guesdon e Philippe Margotin ;
prefazione di Patti Smith ; supervisione dell'edizione italiana a cura di Franco Zanetti. [Milano] :
Rizzoli, 2014.
   671 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Les Beatles, la totale. Traduzione di Nathalie Priore. 
  ISBN 9788817076241 :  € 49,90.
Soggetti:
   Beatles <gruppo musicale> - Canzoni
Altro autore:   
   Margotin, Philippe
   Zanetti, Franco <1953->
Altro titolo:
   Les Beatles, la totale
782.421660922
BNI 2014-6072
Lorenzi, Francesco <1982->.
La strada del sole / Francesco Lorenzi ; prefazione di Gianfranco Ravasi. [Milano] : Rizzoli, 2014.



784.2 ORCHESTRA SINFONICA

786.2 PIANOFORTI

791.43 CINEMA

   390 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817075251 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lorenzi, Francesco <1982- > - Autobiografia
782.42164092
BNI 2014-6073

Puliti, Lorenzo.
Il caleidoscopio musicale di George Gershwin : una lettura di Rhapsody in blue / Lorenzo Puliti.
Lucca : Libreria musicale italiana, 2013.
   VI, 146 p. ; 24 cm.  (Musicalia ; 10).
  ISBN 9788870967739 :  € 30,00.
Soggetti:
   Gershwin, George . Rhapsody in blue
784.262
BNI 2014-6074

Rosenblum, Sandra P.
Prassi esecutive nella musica pianistica dell'epoca classica : principi teorici ed applicazioni
pratiche / Sandra P. Rosenblum ; traduzione italiana a cura di Francesco Pareti ; [prefazioni di
Malcolm Bilson]. Lucca : Libreria musicale italiana, 2013.
   XXXVI, 591 p. : ill. ; 24 cm.  (Miroirs ; 1).
   Titolo uniforme: Performance practices in classic piano music. In copertina: Accademia dei musici, Museo del
pianoforte storico e del suono, Fabriano Marche Italy. 
  ISBN 9788870967166 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pianoforti - Tecnica
Altro autore:   
   Pareti, Francesco
Altro titolo:
   Performance practices in classic piano music
786.2143
BNI 2014-6075

Bertone, Giorgio.
The end : il finale dei film / Giorgio Bertone. Genova : Il melangolo, 2014.
   148 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 221).
  ISBN 9788870189476 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema - Linguaggio
791.43014
BNI 2014-6076
Il cinema spagnolo attraverso i film / a cura di Valeria Camporesi. Roma : Carocci, 2014.
   300 p. ; 22 cm.  (La magnifica ossessione).   (Studi superiori ; 929).
  ISBN 9788843071265 :  € 24,00.
Soggetti:
   Film spagnoli - 1930-1997
Altro autore:   
   Camporesi, Valeria
791.43750946
BNI 2014-6077
De_Sica, Vittorio.
Cara Emi, sono le 5 del mattino... : lettere dal set / Vittorio De Sica ; a cura di Alberto Crespi.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   IX, 223 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858115787 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Crespi, Alberto <1957->
791.430233092
BNI 2014-6078
Immagini di piombo : cinema, storia e terrorismi in Europa / a cura di Luca Peretti e Vanessa



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

Roghi. Milano : Postmedia books, 2014.
   159 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788874901098 :  € 16,90.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Terrorismo
Altro autore:   
   Roghi, Vanessa
   Peretti, Luca <1985->
791.436581
BNI 2014-6079
Loren, Sophia.
Ieri, oggi, domani : la mia vita / Sophia Loren. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   324 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788817075756 :  € 19,00.
791.43028092
BNI 2014-6080
Schembri, Pascal.
Mario Monicelli : la morte e la commedia / Pascal Schembri. Roma : Curcio, 2013.
   157 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788897508687 :  € 14,90.
Soggetti:
   Monicelli, Mario
791.430233092
BNI 2014-6081
Serini, Silvia.
Alberto Moravia e il cinema : una rilettura storica / Silvia Serini. Fano : Aras, 2014.
   132 p. ; 24 cm.  (I volti di Clio ; 3).
  ISBN 9788898615292 :  € 15,00.
Soggetti:
   Moravia, Alberto - Cinema
791.43092
BNI 2014-6082

Dalla_Vecchia, Aldo.
Specchio segreto : [1954-2014: sessant'anni di tv, sessanta personaggi, sessanta interviste] /
Aldo Dalla Vecchia ; [premessa di Maurizio Costanzo]. Torino : Società editrice internazionale,
2014.
   VII, 298 p. ; 20 cm.  (SEI frontiere).   (Sestante).
  ISBN 9788805071609 :  € 14,00.
Soggetti:
   Artisti della televisione - Italia - Interviste
791.450922
BNI 2014-6083

Moscati, Italo.
Eduardo De Filippo : scavalcamontagne, cattivo, genio consapevole / Italo Moscati. Roma :
Ediesse, 2014.
   239 p. ; 21 cm.  (Arte e lavoro).
  ISBN 9788823019027 :  € 14,00.
Soggetti:
   De_Filippo, Eduardo
792.092
BNI 2014-6084

Homans, Jennifer.
Gli angeli di Apollo : storia del balletto / Jennifer Homans ; traduzione dall'inglese di Davide
Fassio. Torino : EDT, 2014.
   XXIV, 597 p., [20] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Grandi storie).
   Titolo uniforme: Apolloʼs angels. 
  ISBN 9788860409119 :  € 35,00.



796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

Soggetti:
   Balletti - Storia
Altro autore:   
   Fassio, Davide <traduttore>
Altro titolo:
   Apolloʼs angels
792.809
BNI 2014-6085

Maulini, Claudia.
Progettare il benessere attraverso lo sport : indicazioni metodologiche e studio di casi / Claudia
Maulini. Milano : Angeli, 2014.
   140 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione ; 142).
  ISBN 9788820481568 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sport - Funzione educativa
796.071
BNI 2014-6086

Bocchio, Sandro.
Storia dei mondiali di calcio : [i trionfi, le sconfitte, i personaggi e le partite] / Sandro Bocchio,
Giovanni Tosco. Torino : Società editrice internazionale, 2014.
   IX, 587 p. : ill. ; 22 cm.  (SEI frontiere).   (Sestante).
  ISBN 9788805071234 :  € 16,50.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Campionati mondiali - Storia
Altro autore:   
   Tosco, Giovanni
796.33466809
BNI 2014-6087
Il pallone del tiranno : storie di calcio e dittature / Franco Bungaro ... [et al.] ; introduzione di
Darwin Pastorin. Torino : Società editrice internazionale, 2014.
   VII, 267 p. ; 22 cm.  (SEI frontiere).   (Sestante).
  ISBN 9788805075058 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giocatori di calcio - Rapporti [con la] Dittatura - 1917-1996
Altro autore:   
   Bungaro, Franco
796.3340922
BNI 2014-6088
Platini, Michel.
Parliamo di calcio / Michel Platini ; con Gérard Ernault ; edizione italiana a cura di Tony
Damascelli. Milano : Bompiani, 2014.
   285 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Parlons football. 
  ISBN 9788845277603 :  € 17,00.
Soggetti:
   Platini, Michel - Interviste
Altro autore:   
   Damascelli, Tony
   Ernault, Gérard
Altro titolo:
   Parlons football
796.334092
BNI 2014-6089

Maquignaz, Aimé.
Il cacciatore di libertà / Aimé Maquignaz. Milano : Mondadori, 2014.
   238 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891800411 :  € 16,90.
796.522092



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2014-6090
Zangirolami, Davide.
Passeggiate autunnali : escursioni tra colori e paesaggi incantevoli in Piemonte, Valle d'Aosta e
Liguria / Davide Zangirolami, Roberto Bergamino. Scarmagno ; Ivrea : Priuli & Verlucca, 2013.
   136 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788880686484.
Soggetti:
   Escursioni - Italia nord-occidentale - Guide
Altro autore:   
   Bergamino, Roberto
796.5109451
BNI 2014-6091

Pia, Paolo.
Ai rifugi in mountain bike : 50 escursioni in Liguria, Piemonte e Valle d'Aosta / Paolo Pia, Alberto
Pia, Davide Zangirolami. Scarmagno ; Ivrea : Priuli & Verlucca, 2014.
   137 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788880686798.
Soggetti:
   Italia nord-occidentale - Guide ciclistiche
Altro autore:   
   Pia, Alberto
   Zangirolami, Davide
796.6309451
BNI 2014-6092
Turrini, Leo.
Bartali : l'uomo che vinse il Giro, il Tour e conquistò un posto nel Giardino dei Giusti / Leo
Turrini. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   252 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301316 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bartali, Gino
796.62092
BNI 2014-6093

Turrini, Leo.
Senna : in viaggio con Ayrton / Leo Turrini ; [prefazione di Dino Zoff ; postfazione di Felipe
Massa]. 1. ristampa. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   167 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301125 :  € 15,00.
Soggetti:
   Senna, Ayrton
796.72092
BNI 2014-6094

Biagioli, Giampiero.
Pirandello e la critica / Giampiero Biagioli. Aprilia : Novalogos, 2013 (stampa 2014).
   155 p. ; 21 cm.  (Lingue e letteratura ; 8).
  ISBN 978889733925X (errato) :  € 15,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Critica letteraria
801.95092
BNI 2014-6095
Biasi, Marcella.
Potenza della lirica : la filosofia della poesia moderna e il paradigma Celan / Marcella Biasi.
Macerata : Quodlibet, 2014.
   247 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874625901 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poetica - Sec. 20.



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.5 RETORICA DEL DISCORSO

808.88 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. SCRITTI MISCELLANEI

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

   Celan, Paul
801.93
BNI 2014-6096

Conte, Gian Biagio.
Dell'imitazione : furto e originalità / Gian Biagio Conte. Pisa : Edizioni della Normale, 2014.
   109 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 14).
  ISBN 9788876425189 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Imitazioni
808
BNI 2014-6097

Cavalloro, Valeria.
Leggere storie : introduzione all'analisi del testo narrativo / Valeria Cavalloro. Roma : Carocci,
2014.
   248 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 944).
  ISBN 9788843073221 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa - Analisi strutturale
808.3
BNI 2014-6098
Cognetti, Paolo.
A pesca nelle pozze più profonde : meditazioni sull'arte di scrivere racconti / Paolo Cognetti.
Roma : Minimum fax, 2014.
   130 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 66).
  ISBN 9788875215941 :  € 13,00.
808.31
BNI 2014-6099

Aristoteles.
Retorica : [testo integrale] / Aristotele ; introduzione, traduzione, note e apparati di Fabio
Cannavò. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2014.
   XXVII, 469 p. ; 21 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 148).
   Titolo uniforme: Rhetorica. 
  ISBN 9788845277139 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Cannavò, Fabio
Altro titolo:
   Rhetorica
808.5
BNI 2014-6100

Lessico famigliare : questionari e confessioni / [scritti di] Marcel Proust, Carlo Michelstaedter ; a
cura di Alberto Cavaglion e Angela Michelis. Torino : Aragno, 2014.
   137 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884196996 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Proust, Marcel
   Cavaglion, Alberto
   Michelstaedter, Carlo
   Michelis, Angela
808.882
BNI 2014-6101

Boitani, Piero.
Riconoscere è un dio : scene e temi del riconoscimento nella letteratura / Piero Boitani. Torino :



809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

Einaudi, 2014.
   XI, 474 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 944).
  ISBN 9788806175351 :  € 34,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Riconoscimento
809.93353
BNI 2014-6102
Borrelli, Francesca.
Maestri di finzione : incontri con Anna Maria Ortese ... / Francesca Borrelli. Macerata : Quodlibet,
2014.
   610 p. ; 21 cm.  (In ottavo ; 20).
  ISBN 9788874626250 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scrittori - 1990-2013 - Interviste
Altro autore:   
   Ortese, Anna Maria
809.049
BNI 2014-6103
Eco, Umberto.
Storia delle terre e dei luoghi leggendari / Umberto Eco. [Milano] : Bompiani, 2014.
   476 p. : ill ; 24 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788845277580 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Luoghi immaginari [e] Miti geografici
809.93372
BNI 2014-6104
Escobar, Roberto.
La fedeltà di Don Giovanni / Roberto Escobar. Bologna : Il mulino, 2014.
   160 p. , [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 811).
  ISBN 9788815252883 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Personaggi [:] Don Giovanni
809.93351
BNI 2014-6105
Salina Borello, Rosalma.
Parodie, travestimenti, pastiches e altre pratiche di riscrittura : teorie e percorsi di lettura /
Rosalma Salina Borello. [Roma] : UniversItalia, 2014.
   619 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788865076163 :  € 28,00.
Soggetti:
   Opere letterarie - Rifacimenti
809
BNI 2014-6106
Viaggi, itinerari, flussi umani : il mondo atttraverso narrazioni, rappresentazioni e popoli / a
cura di Andrea Gimbo, Mattea Claudia Paolicelli, Alessandro Ricci. Roma : Nuova cultura, 2014.
   811 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868123314 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Viaggi
Altro autore:   
   Gimbo, Andrea
   Ricci, Alessandro <1984->
   Paolicelli, Mattea Claudia
809.9332
BNI 2014-6107

Boero, Pino.
Il cavallo a dondolo e l'infinito : temi e autori di letteratura per l'infanzia / Pino Boero. Novara :
Interlinea, 2014.
   130 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 60).
  ISBN 9788882124168 :  € 20,00.
Soggetti:



811.54 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

   Letteratura per ragazzi - Sec. 19.-20.
809.89282
BNI 2014-6108

Bukowski, Charles.
So benissimo quanto ho peccato / Charles Bukowski ; traduzione di Simona Viciani. Parma :
Guanda, 2014.
   333 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Poesia).
   Contiene: Tra via del Terrore e vicolo Agonia (Titolo uniforme: At Terror Street and Agony Way); Brucio
nell'acqua annego tra le fiamme (titolo uniforme: Burning in water, drowning in flame). Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788823504851 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Viciani, Simona
811.54
BNI 2014-6109

Henry, O.
Il riscatto di capo rosso / O. Henry ; traduzione di Luigi Brioschi. Parma : Guanda, 2014.
   197 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788823508910 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Brioschi, Luigi
813.52
BNI 2014-6110
Wolfe, Thomas <1900-1938>.
Ho una cosa da dirti / Thomas Wolfe ; traduzione di Luca Merlini. Bagno a Ripoli : Passigli, 2014.
   140 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: I have a thing to tell you. 
  ISBN 9788836814244 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Merlini, Luca
Altro titolo:
   I have a thing to tell you
813.52
BNI 2014-6111

Apostoli, Laura.
Exploring the boundaries : Jodi Picoultʼs literary investigations into bioethics and biolaw / Laura
Apostoli. Roma : Carocci, 2014.
   158 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 174. Serie AIA book prize ; 1).
  ISBN 9788843072255 :  € 17,00.
Soggetti:
   Picoult, Jodi - Opere - Temi [:] Bioetica
813.54
BNI 2014-6112
Atwood, Margaret.
L'altro inizio : [romanzo] / Margaret Atwood ; traduzione di Francesco Bruno. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2014.
   550 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 23).
   Titolo uniforme: MaddAddam. 
  ISBN 9788868331900 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   MaddAddam
813.54
BNI 2014-6113
Atwood, Margaret.
L'assassino cieco : [romanzo] / Margaret Atwood ; traduzione di Raffaella Belletti. 2. ed. Milano :
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Ponte alle Grazie, 2014.
   634 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 21).
   Titolo uniforme: The blind assassin. 
  ISBN 9788868331733 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Belletti, Raffaella
Altro titolo:
   The blind assassin
813.54
BNI 2014-6114
Hemon, Aleksandar.
Amore e ostacoli / Aleksandar Hemon ; traduzione di Maurizia Balmelli. Torino : Einaudi, 2014.
   187 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: Love and obstacles. 
  ISBN 9788806194253 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   Love and obstacles.
813.54
BNI 2014-6115
Plimpton, George.
Truman Capote : dove diversi amici, nemici, conoscenti e detrattori ricordano la sua vita
turbolenta / George Plimpton ; traduzione di Alba Bariffi. Milano : Garzanti, 2014.
   462 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Truman Capote. 
  ISBN 9788811687900 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Bariffi, Alba
Altro titolo:
   Truman Capote
813.54
BNI 2014-6116
Pynchon, Thomas.
La cresta dell'onda / Thomas Pynchon ; traduzione di Massimo Bocchiola. Torino : Einaudi, 2014.
   567 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Bleeding edge. 
  ISBN 9788806217068 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   Bleeding edge
813.54
BNI 2014-6117
Wolitzer, Meg.
Quando tutto era possibile : [romanzo] / Meg Wolitzer ; traduzione di Elisabetta Valdrè. Milano :
Garzanti, 2014.
   547 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The interestings. 
  ISBN 9788811682875 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Valdré, Elisabetta
Altro titolo:
   The interestings
813.54
BNI 2014-6118

Aciman, André.
Harvard Square : [romanzo] / André Aciman ; traduzione di Valeria Bastia. Parma : Guanda,
2014.
   322 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Harvard Square. 
  ISBN 9788823505421 :  € 18,50.
Altro autore:   



   Bastia, Valeria
Altro titolo:
   Harvard Square
813.6
BNI 2014-6119
Cole, Teju.
Ogni giorno è per il ladro / Teju Cole ; traduzione di Gioia Guerzoni. Torino : Einaudi, 2014.
   142 p. : ill. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: Every day is for the thief. 
  ISBN 9788806222338 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   Every day is for the thief
813.6
BNI 2014-6120
Cronenberg, David.
Divorati / David Cronenberg ; traduzione di Carlo Prosperi. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   343 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Consumed. 
  ISBN 9788845270932 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Consumed
813.6
BNI 2014-6121
Egan, Jennifer.
La fortezza / Jennifer Egan ; traduzione di Martina Testa. Roma : Minimum fax, 2014.
   301 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 179).
   Titolo uniforme: The keep. 
  ISBN 9788875215934 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   The keep
813.6
BNI 2014-6122
Hansen, Amy Gail.
Il libro delle verità nascoste / Amy Gail Hansen ; traduzione di Stefano Beretta. Milano :
Garzanti, 2014.
   277 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The butterfly sister. 
  ISBN 9788811686972 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Beretta, Stefano <1969->
Altro titolo:
   The butterfly sister.
813.6
BNI 2014-6123
Kendal, Claire.
So dove sei : [romanzo] / Claire Kendal ; traduzione di Roberta Scarabelli. Milano : Garzanti,
2014.
   325 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The book of you. 
  ISBN 9788811687887 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   The book of you
813.6
BNI 2014-6124
LaBan, Elizabeth.
Io sono la neve / Elizabeth LaBan ; traduzione di Giulia De Biase. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   339 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The tragedy paper. 
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  ISBN 9788817072779 :  € 15,00.
Altro autore:   
   De_Biase, Giulia
Altro titolo:
   The tragedy paper
813.6
BNI 2014-6125
Pastor, Ben.
La strada per Itaca / Ben Pastor ; traduzione di Luigi Sanvito. Palermo : Sellerio, 2014.
   493 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 981).
   Traduzione di: The road for Ithaca. 
  ISBN 8838932573 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Sanvito, Luigi
Altro titolo:
   The road for Ithaca
813.6
BNI 2014-6126
Punke, Michael.
Revenant : la storia vera di Hugh Glass e della sua vendetta / Michael Punke ; traduzione di
Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2014.
   300 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The revenant. 
  ISBN 9788806217228 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   The revenant
813.6
BNI 2014-6127

Managing diversities in English literature: global and local imaginaries in dialogue :
proceedings of the ANDA Conference held in Pisa, 22-23 November 2012 / edited by
Biancamaria Rizzardi, Costanza Fusini, Viktoria Tchernichova. Pisa : ETS, 2014.
   249 p. ; 24 cm.  (Diagosfera ; 9).
  ISBN 9788846738615 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Temi [:] Alterità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rizzardi, Biancamaria
   Fusini, Costanza
   Tchernichova, Viktoria
   ANDA <Associazione nazionale docenti di anglistica>
820.935
BNI 2014-6128

D'Episcopo, Francesco.
William Wordsworth e la pre-scienza della poesia / Francesco D'Episcopo ; con i contributi di
Maria Gargotta e Vincenzo Pepe. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   76 p. ; 21 cm.  (Letterature straniere ; 13).
  ISBN 9788849527568 :  € 13,00.
Soggetti:
   Wordsworth, William
Altro autore:   
   Gargotta, Maria
   Pepe, Vincenzo <1948->
821.7
BNI 2014-6129

Heaney, Seamus.
Morte di un naturalista : [poesia] / Seamus Heaney ; traduzione di Marco Sonzogni. Milano :
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Mondadori, 2014.
   118 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   Titolo uniforme: Death of a naturalist. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788804643883 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Sonzogni, Marco
Altro titolo:
   Death of a naturalist
821.914
BNI 2014-6130

Bonnefoy, Yves.
Orlando furioso, guarito : dall’Ariosto a Shakespeare / Yves Bonnefoy ; a cura di Fabio Scotto.
Palermo : Sellerio, 2014.
   107 p. ; 21 cm.  (Le parole e le cose ; 31).
   Titolo uniforme: Orlando furioso, guarito. Traduzione di F. Scotto. 
  ISBN 8838932395 :  € 14,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Influssi [di] Ariosto, Ludovico . Orlando furioso
Altro autore:   
   Scotto, Fabio <1959->
Altro titolo:
   Orlando furioso, guarito
822.33
BNI 2014-6131
Shakespeare, William.
L'Amleto di Orazio Costa Giovangigli : una vita trascorsa meditando sul testo di Shakespeare / a
cura di Mauro Paladini. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2014.
   237 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 94).
   Contiene: La tragedia di Amleto principe di Danimarca / di William Shakespeare ; traduzione di Orazio Costa
Giovangigli. Trascrizione del manoscritto. In testa al frontespizio: Fondazione Teatro della Pergola. 
  ISBN 9788889365342.
Altro autore:   
   Costa Giovangigli, Orazio
   Paladini, Mauro
822.33
BNI 2014-6132
Shakespeare, William.
Pene d'amor perdute / William Shakespeare ; a cura di Loretta Innocenti. Roma : Salerno, 2014.
   261 p. ; 20 cm.  (Faville ; 55).
   Titolo uniforme: Love's labour's lost. Traduzione italiana a fronte di L. Innocenti. 
  ISBN 9788884029034 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Innocenti, Loretta
Altro titolo:
   Love's labour's lost
822.33
BNI 2014-6133

Rampello, Liliana.
Sei romanzi perfetti : su Jane Austen / Liliana Rampello. Milano : Il saggiatore, 2014.
   200 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 868).
  ISBN 9788842820376 :  € 18,00.
Soggetti:
   Austen, Jane
823.7
BNI 2014-6134

Dickens, Charles.
Il viaggiatore senza scopo / Charles Dickens ; a cura di Giovanni Puglisi e Gabriele Miccichè ;
traduzione di Alfonso Geraci. [Milano] : Bompiani, 2014.
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   373 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Tascabili Bompiani).   (Gli anelli mancanti).
   Titolo uniforme: The uncommercial traveller. 
  ISBN 9788845277344 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Puglisi, Giovanni <1945- ; Caltanissetta>
   Miccichè, Gabriele
   Geraci, Alfonso
Altro titolo:
   The uncommercial traveller
823.8
BNI 2014-6135

Jha, Radhika.
Confessioni di una vittima dello shopping / Radhika Jha ; traduzione di Alfonso Geraci. Palermo :
Sellerio, 2014.
   251 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 51).
   Titolo uniforme: My beautiful shadow. 
  ISBN 8838932298 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Geraci, Alfonso
Altro titolo:
   My beautiful shadow
823.914
BNI 2014-6136
Levy, Deborah.
A nuoto verso casa : [romanzo] / Deborah Levy ; traduzione di Stefania Cherchi. Milano :
Garzanti, 2014.
   143 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Swimming home. 
  ISBN 9788811684985 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Cherchi, Stefania
Altro titolo:
   Swimming home
823.914
BNI 2014-6137
Miller, Andrew <1961->.
Pura / Andrew Miller ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   375 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Pure. 
  ISBN 9788845277429 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Pure
823.914
BNI 2014-6138
Peace, David.
Red or dead : romanzo / David Peace ; traduzione di Pietro Formenton e Marco Pensante. Milano
: Il saggiatore, 2014.
   649 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 871).
   Titolo uniforme: Red or dead. 
  ISBN 9788842819752 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Pensante, Marco
   Formenton, Pietro
Altro titolo:
   Red or dead
823.914
BNI 2014-6139
White, Patrick.
Il giardino sospeso / Patrick White ; traduzione e cura di Mario Fortunato. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2014.
   185 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
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   Titolo uniforme: The hanging garden. 
  ISBN 9788845276910 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fortunato, Mario
Altro titolo:
   The hanging garden
823.914
BNI 2014-6140

Bulawayo, NoViolet.
C'è bisogno di nuovi nomi / NoViolet Bulawayo ; traduzione di Elena Malanga. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2014.
   265 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: We need new names. 
  ISBN 9788845277047 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   We need new names
823.92
BNI 2014-6141
Catton, Eleanor.
I luminari / Eleanor Catton ; traduzione di Chiara Brovelli. Roma : Fandango libri, 2014.
   970 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The luminaries. In copertina: Man booker prize 2013. 
  ISBN 9788860444202 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The luminaries
823.92
BNI 2014-6142
Evans, Natalie Meg.
La ladra di vestiti / Natalie Meg Evans ; traduzione di Alessandra Orcese. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   556 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The dress thief. 
  ISBN 9788817074339 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Orcese, Alessandra
Altro titolo:
   The dress thief
823.92
BNI 2014-6143
Gaiman, Neil.
Cose fragili / Neil Gaiman ; traduzione di Stefania Bertola. Milano : Mondadori, 2014.
   368 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Fragile things. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643548 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   Fragile things
823.92
BNI 2014-6144
McFarlane, Fiona.
L'ospite notturno / Fiona McFarlane ; traduzione di Paola Brusasco. Torino : Einaudi, 2014.
   266 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The night guest. 
  ISBN 9788806216023 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Brusasco, Paola
Altro titolo:
   The night guest
823.92
BNI 2014-6145



Meyler, Deborah.
Lo strano caso dell'apprendista libraia : [romanzo] / Deborah Meyler ; traduzione di Claudia
Marseguerra. Milano : Garzanti, 2014.
   348 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The bookstore. 
  ISBN 9788811682448 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   The bookstore
823.92
BNI 2014-6146
Mulligan, Andy.
Trash / Andy Mulligan ; traduzione di Mariella Martucci. Nuova ed. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   273 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: Trash. 
  ISBN 9788817078740 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Martucci, Mariella
Altro titolo:
   Trash
823.92
BNI 2014-6147
Nair, Anita.
Il custode della luce : [romanzo] / Anita Nair ; traduzione di Francesca Diano. Parma : Guanda,
2014.
   426 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Idris. 
  ISBN 9788860885395 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Diano, Francesca
Altro titolo:
   Idris
823.92
BNI 2014-6148
Rayner, Sarah.
L'altra metà : [romanzo] / Sarah Rayner ; traduzione di Valeria Bastia. Parma : Guanda, 2014.
   330 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The other half. 
  ISBN 9788823507555 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bastia, Valeria
Altro titolo:
   The other half
823.92
BNI 2014-6149
Setterfield, Diane.
Le nere ali del tempo : romanzo / Diane Setterfield ; traduzione di Giovanna Granato. Milano :
Mondadori, 2014.
   341 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Bellman & Black. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804631583 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Bellman & Black
823.92
BNI 2014-6150
Wallace, Danny.
Copia-e-incolla / Danny Wallace ; traduzione di Alice Pizzoli. Milano : Feltrinelli, 2014.
   363 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Who is Tom Ditto? 
  ISBN 9788807031052 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pizzoli, Alice
Altro titolo:
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   Who is Tom Ditto?
823.92
BNI 2014-6151

Dyer, Geoff.
Il sesso nelle camere d'albergo : saggi (1989-2010) / Geoff Dyer ; traduzione di Giovanna
Granato. Torino : Einaudi, 2014.
   417 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Otherwise known as the human condition. 
  ISBN 9788806212513 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Otherwise known as the human condition
828.91403
BNI 2014-6152

D'Atena, Alessandra.
Il bilinguismo poetico di Rose Ausländer : studio sulle autotraduzioni / Alessandra D'Atena.
Nuova ed. rivista e ampliata. Tivoli : Tored, 2014.
   373 p. ; 23 cm.  (Ricerche di filologia, letteratura e storia ; 20).
  ISBN 9788888617701 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ausländer, Rose
831.914
BNI 2014-6153

Lessico mitologico goethiano : letteratura, cultura visuale, performance / a cura di Michele
Cometa e Valentina Mignano. Macerata : Quodlibet, 2014.
   153 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Scienze della cultura).
  ISBN 9788874625895 :  € 18,00.
Soggetti:
   Goethe, Johann Wolfgang : von - Opere - Influssi [della] Mitologia greca
Altro autore:   
   Cometa, Michele
   Mignano, Valentina
833.6
BNI 2014-6154

Schwarzenbach, Annemarie.
La notte è infinitamente vuota / Annemarie Schwarzenbach ; traduzione e cura di Tina
D'Agostini. Milano : Il saggiatore, 2014.
   73 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 23).
   Traduzione di: Pariser Novelle. 
  ISBN 9788842820413 :  € 12,00.
Altro autore:   
   D'Agostini, Tina
Altro titolo:
   Pariser Novelle
833.912
BNI 2014-6155
Thomas Mann e le arti : nuove prospettive della ricerca = Thomas Mann und die Künste : neue
Perspektiven der Forschung / a cura di Reinhard Mehring e Francesco Rossi. Roma : AISMANN :
Istituto italiano di studi germanici, 2014.
   413 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788895868080 (Ist. Ital. di studi germanici) :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Interesse [di] Mann, Thomas
   Mann, Thomas - Opere - Illustrazioni
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Altro autore:   
   Rossi, Francesco <1983->
   Mehring, Reinhard
Altro titolo:
   Thomas Mann und die Künste
833.912
BNI 2014-6156

Haderlap, Maja.
L'angelo dell'oblio / Maja Haderlap ; traduzione di Franco Filice. Rovereto : Keller, 2014.
   294 p. ; 18 cm.  (Vie ; 31).
   Titolo uniforme: Engel des Vergessens. 
  ISBN 9788889767597 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Filice, Franco
Altro titolo:
   Engel des Vergessens
833.92
BNI 2014-6157

Wackenroder, Wilhelm Heinrich.
Opere e lettere : scritti di arte, estetica e morale / Wilhelm Heinrich Wackenroder ; in
collaborazione con Ludwig Tieck ; a cura di Elena Agazzi ; traduzioni, apparati critici e note di
Elena Agazzi, Federica La Manna e Andrea Benedetti. [Milano] : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2014.
   1276 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845277115 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Tieck, Ludwig
   Agazzi, Elena
   Benedetti, Andrea <1972->
   La_Manna, Federica
838.609
BNI 2014-6158

Troppe puttane! troppo canottaggio! : da Balzac a Proust, consigli ai giovani scrittori dai
maestri della letteratura francese / traduzione e cura di Filippo D'Angelo. Roma : Minimum fax,
2014.
   197 p. ; 17 cm.  (Filigrana ; 57).
  ISBN 9788875216061 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Riferimenti [:] Retorica - Sec 19.-20.
Altro autore:   
   D'Angelo, Filippo <1973->
840.8
BNI 2014-6159

Thomas.
Thomas, Tristano e Isotta / revisione del testo, traduzione e note a cura di Francesca Gambino.
Modena : Mucchi, 2014.
   197 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Tristan. Titolo in copertina: Tristano e Isotta di Thomas. 
  ISBN 9788870006384 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gambino, Francesca
Altro titolo:
   Tristan
841.1
BNI 2014-6160
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Spinella, Federica.
L'assoluto leggero di Mallarmé / Federica Spinella. Roma : Artemide, 2014.
   260 p ; 21 cm.  (Proteo ; 77).
  ISBN 9788875751982 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mallarmé, Stéphane - Poetica
841.8
BNI 2014-6161

Mariani, Federica <1980->.
Alle radici del nonsense : violazioni linguistiche ne La cantatrice chuave di Ionesco / Federica
Mariani. Fano : Aras, 2014.
   236 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788898615230 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ionesco, Eugène . La cantatrice chauve - Linguaggio
842.914
BNI 2014-6162

Loti, Pierre.
Kiku-san : la moglie giapponese / Pierre Loti ; traduzione di Maurizio Gatti ; prefazione di
Francesca Scotti. Milano : ObarraO, 2014.
   177 p. ; 21 cm.  (Occidente-Oriente).
   Titolo uniforme: Madame Chrysanthème. 
  ISBN 9788897332640 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Gatti, Maurizio <1975- ; Roma>
Altro titolo:
   Madame Chrysanthème
843.8
BNI 2014-6163

Némirovsky, Irène.
Speranze e destini : dieci racconti / Irène Némirovsky ; traduzione di Maurizio Ferrara. Firenze :
Passigli, 2014.
   200 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Contiene: Fraternità (titolo uniforme: Fraternité); Nascita di una rivoluzione (titolo uniforme: Naissance d'une
révolution); Magia (titolo uniforme: Magie)... 
  ISBN 9788836814220 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
843.912
BNI 2014-6164
Non dimenticarsi di Proust : declinazioni di un mito nella cultura moderna / a cura di Anna Dolfi.
Firenze : Firenze University Press, 2014.
   603 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 5).
   Scritti in francese o in italiano. Altre edizioni: ISBN 9788866556107 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788866556107); ISBN 9788866556121 (online ePub). 
  ISBN 9788866556077 :  € 21,90.
Soggetti:
   Proust, Marcel
Altro autore:   
   Dolfi, Anna
843.912
BNI 2014-6165

Pancol, Katherine.
Muchachas. 1 / Katherine Pancol ; traduzione di Fabrizio Ascari. [Milano] : Romanzo Bompiani,
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2014.
   340 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Muchachas. 1. 
  ISBN 9788845276996 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Ascari, Fabrizio
Altro titolo:
   Muchachas. 1
843.914
BNI 2014-6166
Proïa, François.
Le voyage en Italie de Julien Gracq : géopoétique et mélancolie de l'histoire / François Proïa ;
préface par Emanuele Kanceff. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche Italiane, 2014.
   131 p. ; 22 cm.  (Lutetia ; 20).
  ISBN 9788849528213 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gracq, Julien
843.914
BNI 2014-6167
Il ritorno dei sentimenti / a cura di Matteo Majorano. Macerata : Quodlibet, 2014.
   197 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere. Ultracontemporanea).
  ISBN 9788874626717 :  € 22,00.
Soggetti:
   Romanzi francesi - 1980-2013
Altro autore:   
   Majorano, Matteo
843.91409
BNI 2014-6168

Bamba, Habi.
Koulouba la colline du pouvoir : histoire d'amour dans un Mali en pleine révolte / Habi Bamba.
Torino : L'harmattan Italia ; Paris : L'harmattan, 2014.
   464 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878922501 (L'harmattan Italia) :  € 39,00.
  ISBN 9782336305561.
843.92
BNI 2014-6169
Fermine, Maxence.
La bambola di porcellana / Maxence Fermine ; illustrazioni originali di Lionel Richerand ;
traduzione di Sergio Arecco. [Milano] : Bompiani, 2014.
   215 p. : ill. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
   Titolo uniforme: La poupée de porcelaine. 
  ISBN 9788845277023 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   La poupée de porcelaine
843.92
BNI 2014-6170
Grimaud, Hélène.
Ritorno a Salem : romanzo / Hélène Grimaud ; traduzione di Monica Capuani. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   188 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Retour à Salem. 
  ISBN 9788833925592 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Capuani, Monica
Altro titolo:
   Retour à Salem.
843.92
BNI 2014-6171
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Chateaubriand, François-René : de.
Genio del cristianesimo / François-René de Chateaubriand ; a cura di Mario Richter. Torino :
Einaudi, 2014.
   CIX, 878 p., [16] carte di tav. di cui 7 ripiegate : ill. ; 22 cm.  (I millenni).
   Titolo uniforme: Génie du christianisme, ou Beautés poétiques et morales de la religion chrétienne. Traduzione
di M. Richter. In custodia. 
  ISBN 9788806193140 :  € 90,00.
Altro autore:   
   Richter, Mario
Altro titolo:
   Génie du christianisme, ou Beautés poétiques et morales de la religion chrétienne.
848.708
BNI 2014-6172

Chierici e laici: nella letteratura italiana prima e dopo il Concilio : atti del Convegno nazionale,
Università cattolica del Sacro Cuore, Milano-Brescia, 4-5 novembre 2013 / [relazioni di]
Alessandro Andreini ... [et al.] ; a cura di Giuseppe Langella. Borgomanero : Ladolfi, 2014.
   344 p. ; 21 cm.  (Smeraldo ; 10).
   Titolo sul dorso: Chierici e laici. 
  ISBN 9788866441571 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1950-2000 - Temi [:] Religiosità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andreini, Alessandro
   Langella, Giuseppe
Altro titolo:
   Chierici e laici
850.9382
BNI 2014-6173
Di_Veroli, Anna.
La peste : colpa, peccato e destino nella letteratura italiana / Anna Di Veroli. Pisa : ETS, 2014.
   86 p. ; 22 cm.  (Letteratura italiana ; 27).
  ISBN 9788846739728 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Peste - Sec. 14.-19.
850.93561
BNI 2014-6174
Doglio, Maria Luisa.
Scrivere di sacro : forme di letteratura religiosa dal Duecento al Settecento / Maria Luisa Doglio.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   114 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 290).
   Scritti già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788863726756 (digitale). 
  ISBN 9788863726749 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura religiosa italiana - Sec. 13.-18.
850.9382
BNI 2014-6175
Letteratura italiana / a cura di Andrea Battistini. Bologna : Il mulino, 2014.
   2 volumi ; 22 cm. (Le vie della civiltà).
   2: Dal Settecento ai nostri giorni / scritti di Alberto Beniscelli, Riccardo Bonavita, Alberto Casadei. Bologna : Il
mulino, 2014. 593 p. : ill. ; 22 cm. ISBN 9788815252531 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
Altro autore:
   Battistini, Andrea <1947->
   Casadei, Alberto <1963->
   Beniscelli, Alberto <1948->
   Bonavita, Riccardo
850.9
BNI 2014-6176
Letteratura italiana / a cura di Andrea Battistini. Bologna : Il mulino, 2014.
   2 volumi ; 22 cm. (Le vie della civiltà).
   1: Dalle origini al Seicento / scritti di Erminia Ardissino, Riccardo Bruscagli, Luigi Surdich. Bologna : Il mulino,
2014. 629 p : ill. ; 22 cm. ISBN 9788815252524 :  € 32,00.
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Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
Altro autore:
   Battistini, Andrea <1947->
   Bruscagli, Riccardo
   Surdich, Luigi
   Ardissino, Erminia
850.9
BNI 2014-6177
Le madri : figure e figurazioni nella letteratura italiana contemporanea / introduzione e cura
Laurent Lombard. Avellino : Sinestesie, 2014.
   453 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 22).
   Altra edizione: ISBN 9788898169658 (eBook). 
  ISBN 9788898169641 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Madri - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lombard, Laurent
850.9352520904
BNI 2014-6178
Per Giorgio Petrocchi: omaggio a vent'anni dalla morte / a cura di Lia Fava Guzzetta e Paolo
Martino ; editing di Sara Deodati. Roma : Studium, 2014.
   376 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Libera università Maria SS. Assunta, LUMSA, Roma ; 33).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2010. Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. Titolo in
copertina: Per Giorgio Petrocchi. 
  ISBN 9788838242199 :  € 35,00.
Soggetti:
   Petrocchi, Giorgio
Altro autore:   
   Martino, Paolo <1948->
   Petrocchi, Giorgio
   Fava Guzzetta, Lia
   Deodati, Sara
Altro titolo:
   Per Giorgio Petrocchi
850.9
BNI 2014-6179
... Il resto vi sarà dato in aggiunta : studi in onore di Renata Lollo / a cura di Sabrina Fava.
Milano : VP, 2014.
   XXXVI, 411 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Pedagogia e scienze
dell'educazione).
  ISBN 9788834326800 :  € 50,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Italia - Sec. 19.-20. - Scritti in onore
   Lollo, Renata - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Lollo, Renata
   Fava, Sabrina
850.99282
BNI 2014-6180

Iannuzzi, Lina.
L'opera di Verga e altri studi di critica letteraria / Lina Iannuzzi. Avellino : Sinestesie, 2014.
   253 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 20).
   Altra edizione: ISBN 9788898169535 (eBook). 
  ISBN 9788898169528 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2014-6181
Marchesini, Matteo.
Da Pascoli a Busi : letterati e letteratura in Italia / Matteo Marchesini. Macerata : Quodlibet,
2014.
   535 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874626311 :  € 28,00.
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Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2014-6182

Strologo, Franca.
La Spagna nella letteratura cavalleresca italiana / Franca Strologo. Roma ; Padova : Antenore,
2014.
   LXVI, 414 p. ; 25 cm.  (Medioevo e umanesimo ; 119).
  ISBN 9788884556837 :  € 44,00.
Soggetti:
   Poemi cavallereschi italiani - Temi [:] Spagna - Sec. 15.
851.03309
BNI 2014-6183

Alighieri, Dante.
Opere / Dante Alighieri ; edizione diretta da Marco Santagata. Milano : Mondadori.
   volumi ; 18 cm. (I meridiani).
   2: Convivio ; Monarchia ; Epistole ; Egloge / Dante Alighieri ; a cura di Gianfranco Fioravanti ... [et al.]. Milano :
Mondadori, 2014. CXVI, 1863 p. ; 18 cm.  Traduzione italiana a fronte. In custodia. ISBN 9788804637271.
Altro autore:
   Santagata, Marco
   Fioravanti, Gianfranco
851.1
BNI 2014-6184
Dotti, Ugo.
Vita di Petrarca : il poeta, lo storico, l'umanista / Ugo Dotti. Torino : Aragno, 2014.
   XVIII, 724 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884196767 :  € 40,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374>
851.1
BNI 2014-6185
Edizione nazionale dei commenti danteschi. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   5: Expositiones et glose ; Declaratio super Comediam Dantis / Guido da Pisa ; a cura di Michele Rinaldi ;
appendice a cura di Paola Locatin. Roma : Salerno, 2013.  2 volumi ; 24 cm.
  Trascrizione del manoscritto 597 conservato presso il Musée Condé di Chantilly. In custodia. ISBN
9788884027771.
      Tomo 1 / Guido da Pisa. Roma : Salerno, 2013. 678 p., [2] carte di tav. ; 24 cm.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti
Altro autore:
   Rinaldi, Michele <1973->
   Locatin, Paola
   
   Guido : da Pisa
851.1
 BNI 2014-6186
Edizione nazionale dei commenti danteschi. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   5: Expositiones et glose ; Declaratio super Comediam Dantis / Guido da Pisa ; a cura di Michele Rinaldi ;
appendice a cura di Paola Locatin. Roma : Salerno, 2013.  2 volumi ; 24 cm.
  Trascrizione del manoscritto 597 conservato presso il Musée Condé di Chantilly. In custodia. ISBN
9788884027771.
      Tomo 2 / Guido da Pisa. Roma : Salerno, 2013. 679-1348 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti
Altro autore:
   Rinaldi, Michele <1973->
   Locatin, Paola
   
   Guido : da Pisa
851.1
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 BNI 2014-6187
Hardt, Manfred.
I numeri nella Divina Commedia / Manfred Hardt ; traduzione di Beniamino Lazzarin. Roma :
Salerno, 2014.
   323 p. ; 24 cm.  (La navicella dell'ingegno ; 3).
   Titolo uniforme: Die Zahl in der Divina Comedia. 
  ISBN 9788884029003 :  € 23,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Temi [:] Numeri
Altro autore:   
   Lazzarin, Beniamino
Altro titolo:
   Die Zahl in der Divina Comedia
851.1
BNI 2014-6188
Santagata, Marco.
L'amoroso pensiero : Petrarca e il romanzo di Laura / Marco Santagata. Milano : Mondadori,
2014.
   227 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804646471 :  € 18,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> . Canzoniere
851.1
BNI 2014-6189

Liruti, Antonio.
Sonetti sopra le tragedie di Vittorio Alfieri : edizione critica / Antonio Liruti da Udine ; saggio
introduttivo, testi con apparati e note di commento a cura di Michael Lettieri e Rocco Mario
Morano ; prefazione di Giorgio Bárberi Squarotti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   CCLXXIX, 120 p. ; 22 cm.  (Iride ; 56).
  ISBN 9788849842210 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Morano, Rocco Mario
   Lettieri, Michael
851.6
BNI 2014-6190
Manganaro, Andrea.
Jusque datum sceleri : Foscolo e la memoria dei vinti / Andrea Manganaro. Leonforte : Euno,
2014.
   164 p. ; 21 cm.  (Le scritture della buona vita ; 5).
  ISBN 9788868590192 :  € 12,00.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo - Opere - Influssi [di] Lucano Marco Anneo
851.6
BNI 2014-6191

Leopardi, Giacomo <1798-1837>.
Il mondo non è bello se non veduto da lontano : lettere 1812-1835 / Giacomo e Paolina Leopardi
; a cura di Laura Barile e Antonio Prete. Roma : Nottetempo, 2014.
   195 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Ritratti).
  ISBN 9788874525171 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Leopardi, Paolina
   Prete, Antonio <1939->
   Barile, Laura
851.7
BNI 2014-6192

Baldissone, Giusi.
Le muse di Montale : galleria di occasioni femminili nella poesia montaliana : con antologia e
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immagini / a cura di Giusi Baldissone. Nuova ed. accresciuta. Novara : Interlinea, 2014.
   118 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 14).
  ISBN 9788882129439 :  € 15,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio - Opere - Personaggi femminili
Altro autore:   
   Montale, Eugenio
851.912
BNI 2014-6193
Chiummo, Carla.
Guida alla lettura di Myricae di Pascoli / Carla Chiummo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   VIII, 202 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 344).   (Guide ai classici italiani).
  ISBN 9788859300113 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni . Myricae
851.912
BNI 2014-6194
Gabriele d'Annunzio: aviatore / a cura di Neva Capra, Luca Gabrielli, Giordano Bruno Guerri ;
con saggi di Chiara Arnaudi ... [et al.]. Trento : Museo dell'aeronautica Gianni Caproni : MuSe, La
rete dei musei della scienza in Trentino, 2014.
   386 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2013-2014. 
  ISBN 9788896853030 (Museo dell'aeron. G. Caproni).
Soggetti:
   Aeronautica - Interesse [di] D'Annunzio, Gabriele - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guerri, Giordano Bruno
   Capra, Neva
   Gabrielli, Luca
851.912
BNI 2014-6195
Guida, Patrizia.
Ungaretti privato : lettere a Paul-Henri Michel / Patrizia Guida. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2014.
   123 p. ; 21 cm.  (Filigrane ; 27).
   Con in appendice il testo delle lettere. 
  ISBN 9788867602179 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970> - Lettere
Altro autore:   
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>
851.912
BNI 2014-6196
Riccardi, Carla.
Montale dietro le quinte : fonti e poesie dagli Ossi alla Bufera / Carla Riccardi. Novara :
Interlinea, 2014.
   180 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 62).
  ISBN 9788882129545 :  € 20,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio
851.912
BNI 2014-6197
Spignoli, Teresa.
Giuseppe Ungaretti : poesia, musica, pittura / Teresa Spignoli. Pisa : ETS, 2014.
   308 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria ; 44).
  ISBN 9788846739384 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ungaretti, Giuseppe
851.912
BNI 2014-6198

Luzi, Mario <1914-2005>.
Il lungo viaggio nel Novecento : storia, politica, poesia / Mario Luzi, Giorgio Tabanelli. Venezia :
Marsilio, 2014.
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   XII, 329 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831718462 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Tabanelli, Giorgio
851.914
BNI 2014-6199
Mengaldo, Pier Vincenzo.
Per Vittorio Sereni / Pier Vincenzo Mengaldo. Torino : Aragno, 2013.
   VI, 294 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788884196439 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sereni, Vittorio
851.914
BNI 2014-6200
Nove, Aldo.
Addio mio Novecento / Aldo Nove. Torino : Einaudi, 2014.
   113 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 425).
  ISBN 9788806216481 :  € 11,00.
851.914
BNI 2014-6201
Pasolini, Pier Paolo.
Pier Paolo Pasolini : urlare la verità / a cura di Pippo Delbono. Firenze : Clichy, 2014.
   122 p. : ill. ; 18 cm.  (Sorbonne).
  ISBN 9788867991068 :  € 7,90.
Altro autore:   
   Delbono, Pippo
851.914
BNI 2014-6202
Raboni, Giovanni.
Tutte le poesie, 1949-2004 / Giovanni Raboni ; a cura di Rodolfo Zucco. Torino : Einaudi, 2014.
   2 volumi ; 18 cm. (Collezione di poesia ; 423).
   Titolo sul dorso: Tutte le poesie. ISBN 9788806220990.
   Parte 2 / Giovanni Raboni. Torino : Einaudi, 2014. XX, 261 p. ; 18 cm.
Altro autore:
   Zucco, Rodolfo <1966->
851.914
BNI 2014-6203
Raboni, Giovanni.
Tutte le poesie, 1949-2004 / Giovanni Raboni ; a cura di Rodolfo Zucco. Torino : Einaudi, 2014.
   2 volumi ; 18 cm. (Collezione di poesia ; 423).
   Titolo sul dorso: Tutte le poesie. ISBN 9788806220990.
   Parte 1 / Giovanni Raboni. Torino : Einaudi, 2014. XI, 287 p. ; 18 cm.
Altro autore:
   Zucco, Rodolfo <1966->
851.914
BNI 2014-6204

Ariosto, Ludovico <1474-1533>.
Commedie / Ludovico Ariosto ; a cura di Luigina Stefani. Perugia : Morlacchi, 2013.
   3 volumi ; 20 cm. (Morlacchi spettacolo. Testi ; 9).
   In custodia. Titolo della custodia: Tutte le commedie. 
   3: La Cassaria (in versi) ; I Suppositi (in versi) ; i Studenti / Ludovico Ariosto . La Scolastica e L’Imperfetta / di
Gabriele e Virginio Ariosto ; [tutte le opere] a cura di Luigina Stefani. Perugia : Morlacchi, 2013. 469 p. ; 19
cm. ISBN 9788860745644.
Altro autore:
   Stefani, Luigina
   Ariosto, Gabriele
   Ariosto, Virginio
852.3
BNI 2014-6205
Ariosto, Ludovico <1474-1533>.
Commedie / Ludovico Ariosto ; a cura di Luigina Stefani. Perugia : Morlacchi, 2013.
   3 volumi ; 20 cm. (Morlacchi spettacolo. Testi ; 9).
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   In custodia. Titolo della custodia: Tutte le commedie. 
   2: Il Negromante (prima e seconda redazione) ; La Lena / Ludovico Ariosto ; a cura di Luigina Stefani. Perugia :
Morlacchi, 2013. 329 p. ; 19 cm.  Titolo in copertina: Il Negromante (I e II), la Lena. ISBN 9788860745644.
Altro autore:
   Stefani, Luigina
852.3
BNI 2014-6206
Ariosto, Ludovico <1474-1533>.
Commedie / Ludovico Ariosto ; a cura di Luigina Stefani. Perugia : Morlacchi, 2013.
   3 volumi ; 20 cm. (Morlacchi spettacolo. Testi ; 9).
   In custodia. Titolo della custodia: Tutte le commedie. 
   1: La Cassaria ; I Suppositi : in prosa / Ludovico Ariosto ; a cura di Luigina Stefani ; con una nota di Giovanni
Falaschi. Perugia : Morlacchi, 2013. 265 p. ; 19 cm. ISBN 9788860745644.
Altro autore:
   Stefani, Luigina
852.3
BNI 2014-6207

Di_Benedetto, Arnaldo.
Alfieri / Arnaldo Di Benedetto, Vincenza Perdichizzi. Roma : Salerno, 2014.
   313 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 27).
  ISBN 9788884027238 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alfieri, Vittorio <1749-1803>
Altro autore:   
   Perdichizzi, Vincenza
852.6
BNI 2014-6208

...Centomila Pirandello : saggi critici / a cura di Joanna Szymanowska e Izabela Napiórkowska.
[Vicchio] : LoGisma, 2014.
   319 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Varsavia nel 2013. 
  ISBN 9788897530473 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Napiórkowska, Izabela
   Szymanowska, Joanna
852.912
BNI 2014-6209

Massini, Stefano.
Lehman trilogy / Stefano Massini ; prefazione di Luca Ronconi. Torino : Einaudi, 2014.
   IX, 332 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 436).
   Testo in italiano. 
  ISBN 9788806216337.
852.92
BNI 2014-6210

I semi del male / Carlo Bonini ... [et al.]. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   259 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817074896 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bonini, Carlo
853.08720914
BNI 2014-6211
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Branca, Vittore.
Tradizione delle opere di Giovanni Boccaccio / Vittore Branca . 2. ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura.
   volumi : 24 cm.
   1: Un primo elenco dei codici e tre studi / Vittore Branca ; premessa di Carlo Delcorno. 2. ed. Roma : Edizione
di storia e letteratura, 2014. XV, 372 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 66).   Riproduzione facsimilare dell'ed. del
1958. ISBN 9788863726763 :  € 54,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Opere - Tradizione
853.1
BNI 2014-6212

Una civilizzazione che diventerà europea : l'umanesimo cristiano di Alessandro Manzoni / a
cura di Francesca D'Alessandro. Roma : Edizioni di storia e letteratura ; Milano : Centro culturale
Alle Grazie-frati Domenicani, 2014.
   XV, 254 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 130).
   Altra edizione: ISBN 9788863726947 (digitale). 
  ISBN 9788863726930 (Edizioni di storia e letteratura) :  € 38,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> - Opere - Influssi [della] Teologia cristiana
Altro autore:   
   D'Alessandro, Francesca
853.7
BNI 2014-6213

Bàrberi Squarotti, Giorgio.
Pensoso vo mesurando : l'irruzione della modernità nella narrativa italiana tra tardo Ottocento e
Novecento / Giorgio Bàrberi Squarotti. San Cesario di Lecce : Manni, 2014.
   351 p. ; 20 cm.  (Studi ; 163).
  ISBN 9788862665513 :  € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Sec. 19.-20.
853.809
BNI 2014-6214
De_Roberto, Federico.
Si dubita sempre delle cose più belle : parole d'amore e di letteratura / Federico De Roberto,
Ernesta Valle ; a cura di Sarah Zappulla Muscarà e Enzo Zappulla ; con la collaborazione di
Andrea Tricomi. [Milano] : Saggi Bompiani, 2014.
   2132 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845277672 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Valle, Ernesta
   Zappulla Muscarà, Sarah
   Zappulla, Enzo
   Tricomi, Andrea
853.8
BNI 2014-6215
Positano, Sara.
Donne e lavoro nella letteratura italiana di fine Ottocento : tra merce di scambio e impresa
identitaria / Sara Positano. Bari : Progedit, 2014.
   260 p. ; 24 cm.  (Letterature).
  ISBN 9788861942073 :  € 26,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Lavoro [delle] Donne - 1850-1900
853.8093553
BNI 2014-6216
Verga, Giovanni <1840-1922>.
Edizione nazionale delle opere di Giovanni Verga. Nuova serie. Catania : Fondazione Verga ;
Novara : Interlinea.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: I Malavoglia / Giovanni Verga ; edizione critica a cura di Ferruccio Cecco. Catania : Fondazione Verga ;
Novara : Interlinea, 2014. XCV, 565 p. ; 24 cm. ISBN 9788882129002 (Interlinea) :  € 30,00.
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Altro autore:
   Cecco, Ferruccio
853.8
BNI 2014-6217

Panzini scrittore europeo / a cura di Mariangela Lando. Bologna : Pendragon, 2014.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Archivio Alfredo Panzini ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2013. 
  ISBN 9788865985502 :  € 15,00.
Soggetti:
   Panzini, Alfredo
Altro autore:   
   Lando, Mariangela
853.912
BNI 2014-6218

Affinati, Eraldo.
Vita di vita : romanzo / Eraldo Affinati. Milano : Mondadori, 2014.
   163 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634805 :  € 17,00.
853.914
BNI 2014-6219
Ammaniti, Niccolò.
Ti prendo e ti porto via / Niccolò Ammaniti. Torino : Einaudi, 2014.
   522 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806221867 :  € 12,00.
853.914
BNI 2014-6220
Arpaia, Bruno.
Prima della battaglia : [romanzo] / Bruno Arpaia. Parma : Guanda, 2014.
   183 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823506732 :  € 15,00.
853.914
BNI 2014-6221
Baricco, Alessandro.
Smith&Wesson / Alessando Baricco. Milano : Feltrinelli, 2014.
   108 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031229 :  € 10,00.
853.914
BNI 2014-6222
Bisignani, Luigi.
Il direttore / Luigi Bisignani. Milano : Chiarelettere, 2014.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861905603 :  € 16,00.
853.914
BNI 2014-6223
Buzzi, Aldo.
Lettere sul brodo / Aldo Buzzi, Mario Nicolao ; a cura di Patrizia Caglioni e Marina Marchesi.
[Milano] : Archinto, 2014.
   144 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788877686664 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Nicolao, Mario
   Caglioni, Patrizia
   Marchesi, Marina
853.914
BNI 2014-6224
Camilleri, Andrea <1925->.
Donne / Andrea Camilleri. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   210 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817077194 :  € 17,50.



853.914
BNI 2014-6225
Cancogni, Manlio.
Il racconto più lungo : storia della mia vita : conversazioni con Giovanni Capecchi / Manlio
Cancogni. Novara : Interlinea, 2014.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 61).
  ISBN 9788882129613 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cancogni, Manlio - Interviste
Altro autore:   
   Capecchi, Giovanni
853.914
BNI 2014-6226
Covacich, Mauro.
La sposa / Mauro Covacich. Milano : Bompiani, 2014.
   185 p. ; 21 cm.  (Narratori italiani).
  ISBN 9788845275890 :  € 16,00.
853.914
BNI 2014-6227
Culicchia, Giuseppe.
Ma in seguito a rudi scontri : romanzo / Giuseppe Culicchia. Milano : Rizzoli, 2014.
   133 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788817068680 :  € 14,00.
853.914
BNI 2014-6228
De_Carlo, Andrea <1952->.
Cuore primitivo / Andrea De Carlo. Milano : Bompiani, 2014.
   363 p. ; 21 cm.  (Narratori italiani).
  ISBN 9788845277405 :  € 18,00.
853.914
BNI 2014-6229
Di_Monopoli, Omar.
Aspettati l'inferno / Omar Di Monopoli. Milano : ISBN, 2014.
   168 p. ; 22 cm.
   Scelta di racconti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788876384615 :  € 18,00.
853.914
BNI 2014-6230
Doninelli, Luca.
Fa' che questa strada non finisca mai : un'apologia di Giuda / Luca Doninelli. [Milano] :
Bompiani, 2014.
   140 p. ; 19 cm.  (AsSaggi Bompiani).   (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845277931 :  € 12,00.
853.914
BNI 2014-6231
Elkann, Alain.
Racconti / Alain Elkann. Milano : Bompiani, 2014.
   443 p. ; 21 cm.  (Tascabili Bompiani).
   Traduzione di Licia Vighi. 
  ISBN 9788845277641 :  € 16,00.
853.914
BNI 2014-6232
Ferigutti, Lucia.
L'impercettibile bisbiglio della memoria : motivi fiabeschi e costanti narrative in Elsa Morante /
Lucia Ferigutti. Udine : Forum, 2014.
   123 p. ; 21 cm.  (Tracce. Itinerari di ricerca).
  ISBN 9788884208453 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa - Opere - Temi [:] Fantastico
853.914
BNI 2014-6233
Ferrara, Enrica Maria.
Il realismo teatrale nella narrativa del Novecento : Vittorini, Pasolini, Calvino / Enrica Maria
Ferrara. Firenze : Firenze University Press, 2014.



   207 p. ; 22 cm.  (Studi di italianistica moderna e contemporanea nel mondo anglofono = Studies in modern
and contemporary italianistica in the anglophone world).   (Studi e saggi ; 128).
   Altre edizioni: ISBN 9788866555773 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866555773); ISBN
9788866555780 (online ePub). 
  ISBN 9788866555766 :  € 25,90.
Soggetti:
   Calvino, Italo [e] Pasolini, Pier Paolo [e] Vittorini, Elio - Influssi [del] Teatro
853.91409
BNI 2014-6234
Gambarotta, Bruno.
Ombra di giraffa : [romanzo] / Bruno Gambarotta. Milano : Garzanti, 2014.
   207 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811687894 :  € 14,90.
853.914
BNI 2014-6235
Gamberale, Chiara.
Arrivano i pagliacci : romanzo / Chiara Gamberale. Milano : Mondadori 2014.
   204 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804646600 :  € 15,00.
853.914
BNI 2014-6236
Giorgino, Simone.
L'ultimo trovatore : le opere letterarie di Carmelo Bene / Simone Giorgino. Lecce : Milella, 2014.
   390 p. ; 19 cm.  (Contemporanea. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788870485585.
Soggetti:
   Bene, Carmelo - Opere letterarie
853.914
BNI 2014-6237
Liberati, Arnaldo.
Il mio Gadda : padri, madri, zie-e una E. / Arnaldo Liberati ; (con foto e lettere inedite dei fratelli
Gadda dal fronte della 1. guerra mondiale). Verona : Stimmgraf, 2014.
   263 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Biblioteca Gadda, Fondo Liberati. 
  ISBN 9788896689509 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio
853.914
BNI 2014-6238
Manzi, Alberto <1924-1997>.
E venne il sabato / Alberto Manzi ; prefazione di Andrea Canevaro. Milano : Baldini & Castoldi,
2014.
   492 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868527044 :  € 17,00.
853.914
BNI 2014-6239
Marchesini, Manuela.
La galleria interiore dell'ingegnere / Manuela Marchesini. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   188 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 298).
  ISBN 9788833925622 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio
853.914
BNI 2014-6240
Il miglior fabbro: Bufalino fra tradizione e sperimentazione / a cura di Nunzio Zago e Giuseppe
Traina. Leonforte : Euno, 2014.
   204 p. ; 21 cm.  (Le scritture della buona vita ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Ragusa e Comiso nel 2013. Titolo sul dorso: Il miglior fabbro. 
  ISBN 9788868590093 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bufalino, Gesualdo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zago, Nunzio
   Traina, Giuseppe <1963->



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Altro titolo:
   Il miglior fabbro
853.914
BNI 2014-6241
Morazzoni, Marta.
Il fuoco di Jeanne / Marta Morazzoni. Parma : Guanda, 2014.
   185 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823506572 :  € 15,00.
853.914
BNI 2014-6242
Parazzoli, Ferruccio.
Né potere né gloria / Ferruccio Parazzoli. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   238 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817072533 :  € 16,00.
853.914
BNI 2014-6243
Patrizi, Giorgio.
Gadda / Giorgio Patrizi. Roma : Salerno, 2014.
   271 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 29).
  ISBN 9788884029157 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio
853.914
BNI 2014-6244
Pavan Bernacchi, Filippo.
Roccaforte Afghanistan : [romanzo] / Filippo Pavan Bernacchi ; presentazione di Alan D. Altieri.
2. ed. Milano : Mursia, 2014.
   341 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842553861 :  € 18,00.
853.914
BNI 2014-6245
Petrignani, Sandra.
Marguerite / Sandra Petrignani. Vicenza : Pozza, 2014.
   212 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
  ISBN 9788854507395 :  € 16,00.
853.914
BNI 2014-6246
Polito, Paola <1954->.
L'officina dell'ineffabile : ripetizione, memoria e non detto in Giorgio Bassani / Paola Polito.
Ravenna : Pozzi, 2014.
   107 p. ; 22 cm.  (Bassaniana ; 5).
  ISBN 9788896117408 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bassani, Giorgio
853.914
BNI 2014-6247
Veronesi, Sandro <1959->.
Terre rare / Sandro Veronesi. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   407 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845277399 :  € 19,00.
853.914
BNI 2014-6248
Villalta, Gian Mario.
Satyricon 2.0 : romanzo / Gian Mario Villalta. Milano : Mondadori, 2014.
   234 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643043 :  € 19,00.
853.914
BNI 2014-6249

Amurri, Lorenzo.
Perchè non lo portate a Lourdes? / Lorenzo Amurri. Roma : Fandango libri, 2014.



   201 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860444424 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-6250
Anelli, Sergio.
Berlinguer la trionferà : storie di fratelli d'Italia / Sergio Anelli. Torino : Aragno, 2014.
   217 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884196934 :  € 11,00.
853.92
BNI 2014-6251
Bernardo, Federica.
Momenti di insopprimibile fastidio / Federica Bernardo. Milano : Feltrinelli, 2014.
   104 p. ; 20 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491757 :  € 9,50.
853.92
BNI 2014-6252
Bignardi, Daria.
L'amore che ti meriti : romanzo / Daria Bignardi. Milano : Mondadori, 2014.
   247 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634799 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-6253
Boer, Francesco.
Il viaggio sotterraneo : [romanzo] / Francesco Boer. Milano : Mursia, 2014.
   257 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842551836 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-6254
Bologna, Filippo.
I morti non hanno fretta : la prima indagine del commissario Santini : romanzo / Filippo Bologna.
Milano : Mondadori, 2014.
   212 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634539 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-6255
Boralevi, Antonella.
La locanda delle occasioni perdute / Antonella Boralevi. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   213 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817077200 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-6256
Brass, Tinto.
Madame Pipì : [un romanzo] / Tinto Brass, Caterina Varzi. Milano : Bompiani, 2014.
   140 p. ; 19 cm.  (Carte Palazzeschi).
  ISBN 9788845277795 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Varzi, Caterina
853.92
BNI 2014-6257
Calamini, Cosimo.
Il mare lontano da noi : [romanzo] / Cosimo Calamini. Milano : Garzanti, 2014.
   237 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811682813 :  € 16,40.
853.92
BNI 2014-6258
Carminati, Chiara.
Fuori fuoco / Chiara Carminati. Milano : Bompiani, 2014.
   204 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845272592 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-6259
Carotenuto, Angelo.



La grammatica del bianco : romanzo / Angelo Carotenuto. Milano : Rizzoli, 2014.
   267 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817076319 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-6260
Corlazzoli, Alex.
Gita in pianura : una classe a spasso per la Bassa / Alex Corlazzoli. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   129 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858112205 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-6261
Crapanzano, Dario.
Arrigoni e l'omicidio di via Vitruvio : Milano, 1953 : romanzo / Dario Crapanzano. Milano :
Mondadori, 2014.
   178 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804642800 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-6262
De_Cataldo, Giancarlo.
Nell'ombra e nella luce / Giancarlo De Cataldo. Torino : Einaudi, 2014.
   218 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806221843 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-6263
Delogu, Andrea.
La collina / Andrea Delogu, Andrea Cedrola. Roma : Fandango libri, 2014.
   345 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860443991 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cedrola, Andrea
853.92
BNI 2014-6264
Diritti, Giorgio.
Noi due / Giorgio Diritti. Milano : Rizzoli, 2014.
   286 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817074926 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-6265
Festa del perdono : cronache dai decenni inutili / [Alessandro Bertante et al.] ; [con un saggio
di Mauro Novelli]. Milano : Bompiani, 2014.
   157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845276972 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bertante, Alessandro
853.92
BNI 2014-6266
Fortuna, Corrado <1978->.
Un giorno sarai un posto bellissimo / Corrado Fortuna. Milano : Baldini & Castoldi, 2014.
   206 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868526450 :  € 14,50.
853.92
BNI 2014-6267
Franzoso, Marco <1965->.
Gli invincibili / Marco Franzoso. Torino : Einaudi, 2014.
   109 p. ; 21 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806221041 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-6268
Garufi, Sergio.
Il superlativo di amare / Sergio Garufi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   309 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 22).
  ISBN 9788862204026 :  € 16,50.



853.92
BNI 2014-6269
Gentile, Andrea <1985->.
Volevo tutto : la vita nuova / Andrea Gentile. Milano : Rizzoli, 2014.
   387 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817074728 :  € 19,00.
853.92
BNI 2014-6270
Gioffreda, Tommaso.
L'uranio di Saddam / Tommaso Gioffreda. Torino : Aragno, 2014.
   408 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884196859 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-6271
Gruber, Lilli.
Tempesta / Lilli Gruber. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   384 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817075671 :  € 19,00.
853.92
BNI 2014-6272
Gualmini, Elisabetta.
Le mamme ce la fanno : storie di donne sempre in bilico tra famiglia, scuola e lavoro / Elisabetta
Gualmini. Milano : Mondadori, 2014.
   140 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643616 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-6273
Guarnieri, Luigi <1962->.
Il sosia di Hitler : romanzo / Luigi Guarnieri. Milano : Mondadori, 2014.
   261 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804634706 :  € 19,00.
853.92
BNI 2014-6274
Laudadio, Tony.
Come un chiodo nel muro / Tony Laudadio. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   361 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845277412 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-6275
Malagoli, Piero.
Controesodo / Piero Malagoli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   235 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849842340 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-6276
Marcuzzi, Simone.
Dove si va da qui / Simone Marcuzzi. Roma : Fandango libri, 2014.
   318 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860444370 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-6277
Marelli, Stefano <1970->.
Pezzi da 90 : storie mondiali / Stefano Marelli. Soveria Mannelli : Rubettino, 2014.
   169 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849840919 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-6278
Marsullo, Marco.
Dio si è fermato a Buenos Aires / Marco Marsullo, Paolo Piccirillo. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   V, 167 p. : ill. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858114605 :  € 12,00.



Altro autore:   
   Piccirillo, Paolo
853.92
BNI 2014-6279
Montaldo, Elisabetta.
Posidonia / Elisabetta Montaldo. Genova : Il melangolo, 2014.
   274 p. : ill ; 21 cm.  (Extra collana).
  ISBN 9788870189209 :  € 19,00.
853.92
BNI 2014-6280
Morchio, Bruno.
Un conto aperto con la morte : [romanzo] / Bruno Morchio. [Milano] : Garzanti, 2014.
   201 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811687856 :  € 16,40.
853.92
BNI 2014-6281
Nocera, Peppi.
La presentatrice morta : romanzo / di Peppi Nocera. Milano : Longanesi, 2014.
   233 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1139).
  ISBN 9788830438637 :  € 14,90.
853.92
BNI 2014-6282
Pacifico, Francesco <1977->.
Class : vite infelici di romani mantenuti a New York : romanzo / Francesco Pacifico. Milano :
Mondadori, 2014.
   321 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804625124 :  € 19,00.
853.92
BNI 2014-6283
Piazza, Daniela <1962->.
L'enigma Michelangelo / Daniela Piazza. Milano : Rizzoli, 2014.
   417 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817074889 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-6284
Pispisa, Guglielmo <1971->.
Voi non siete qui : [romanzo] / Guglielmo Pispisa. Milano : Il saggiatore, 2014.
   202 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 870).
  ISBN 9788842819592 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-6285
Raimo, Christian.
Le persone, soltanto le persone / Christian Raimo. Roma : Minimum fax, 2014.
   210 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 65).
  ISBN 9788875215958 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-6286
Ranno, Tea.
Viola Fòscari : romanzo / Tea Ranno. Milano : Mondadori, 2014.
   394 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634751 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-6287
Rastello, Luca.
I buoni / Luca Rastello. 2. ed. Milano : Chiarelettere, 2014.
   204 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861905535 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-6288
Rattaro, Sara.
Niente è come te : romanzo / Sara Rattaro. Milano : Garzanti, 2014.
   219 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).



858.2 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1375-1492

858.3 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1492-1542

  ISBN 9788811687160 :  € 14,90.
853.92
BNI 2014-6289
Recami, Francesco.
Il caso Kakoiannis-Sforza / Francesco Recami. 4. ed. Palermo : Sellerio, 2014.
   375 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 966).
  ISBN 8838931984 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-6290
Reggiani, Francesca.
L'angelo nelle nove : [romanzo] / Francesca Reggiani. Milano : Baldini & Castoldi, 2014.
   149 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868526665 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-6291
Robecchi, Alessandro <1960->.
Questa non è una canzone d'amore / Alessandro Robecchi. Palermo : Sellerio, 2014.
   420 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 958).
  ISBN 8838931739 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-6292
Siti, Walter.
Il dio impossibile / Walter Siti. Milano : Rizzoli, 2014.
   1046 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817074865 :  € 22,00.
853.92
BNI 2014-6293
Turano, Gianfrancesco.
Contrada Armacà / Gianfrancesco Turano. Milano : Chiarelettere, 2014.
   309 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861904484 :  € 16,90.
853.92
BNI 2014-6294
Vitali, Andrea <1956->.
Biglietto, signorina : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2014.
   393 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811687283 :  € 16,40.
853.92
BNI 2014-6295
Zapelli, Monica.
Il cielo a metà : [romanzo] / Monica Zapelli. Milano : Baldini & Castoldi, 2014.
   241 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868527037 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-6296

Rucellai, Giovanni <1403-1481>.
Zibaldone / Giovanni di Pagolo Rucellai ; a cura di Gabriella Battista ; prefazione di Anthony
Molho. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   LXXIII, 666 p. ; 24 cm.  (Memoria scripturarum ; 7. Testi in volgare ; 3).
   Trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788884505149.
Altro autore:   
   Battista, Gabriella
858.2
BNI 2014-6297

Aretino, Pietro.
Edizione nazionale delle opere di Pietro Aretino. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   6: Operette politiche e satiriche  



858.5 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1585-1748

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

      Tomo 1 / Pietro Aretino ; a cura di Giuseppe Crimi. Roma : Salerno, 2013. 495 p. : 1 ritratto ; 25 cm. ISBN
9788884028839.
Altro autore:
   Crimi, Giuseppe <1975->
858.308858.308
 BNI 2014-6298

Marino, Giambattista.
Dicerie sacre / Giovan Battista Marino ; introduzione, commento e testo critico a cura di Erminia
Ardissino. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   393 p. ; 24 cm.  (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 2).   (Edizione delle opere di Giovan
Battista Marino ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788863726817 (digitale). 
  ISBN 9788863725162 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Ardissino, Erminia
858.508
BNI 2014-6299

Gabetti, Cristina.
A passo leggero : esercizi di introspezione e circospezione / Cristina Gabetti ; disegni di
Ramuntcho Matta. Milano : Bompiani, 2014.
   214 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788845276552 :  € 16,00.
858.9208
BNI 2014-6300
Stoppa, Chiara <1979->.
Il ritratto della salute : (alla faccia del cancro) / Chiara Stoppa ; con Mattia Fabris. Milano :
Mondadori, 2014.
   135 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804646822 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Fabris, Mattia
858.9203
BNI 2014-6301

Palazzeschi, Aldo.
Parco dei divertimenti : scritti sparsi 1906-1974 / Aldo Palazzeschi ; a cura di Sara Gelli. Roma :
Edizioni di storia e letteratura ; [Firenze] : Università degli studi di Firenze, 2014.
   LXIII, 366 p., [9] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Carte Palazzeschi).
   Altra edizione: ISBN 9788863726190 (digitale). 
  ISBN 9788863726183 (Edizioni di storia e letteratura) :  € 48,00.
Altro autore:   
   Gelli, Sara
858.912
BNI 2014-6302

Casati Modignani, Sveva.
Il bacio di Giuda / Sveva Casati Modignani. Milano : Mondadori, 2014.
   140 p. ; 21 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788837098582 :  € 14,90.
858.91403
BNI 2014-6303
De_Crescenzo, Luciano.
Ti porterà fortuna : guida insolita di Napoli / Luciano De Crescenzo. Milano : Mondadori, 2014.
   161 p. ; 23 cm.  (I libri di Luciano De Crescenzo).
  ISBN 9788804640646 :  € 17,00.
858.91403



860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

861 POESIA SPAGNOLA

861.3 POESIA SPAGNOLA, 1516-1699

BNI 2014-6304
Nigro, Salvatore Silvano.
Il portinaio del diavolo : occhiali e altre inquietudini / Salvatore Silvano Nigro. Milano : Bompiani,
2014.
   155 p. : ill. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845277276 :  € 16,00.
858.91408
BNI 2014-6305
Stajano, Corrado.
Destini : testimonianze di un mondo perduto / Corrado Stajano. [Milano] : Archinto, 2014.
   182 p. ; 18 cm.  (Il colore della vita).
  ISBN 9788877686695 :  € 15,00.
858.91408
BNI 2014-6306
Veneziani, Marcello <1955->.
Ritorno al Sud / Marcello Veneziani. Milano : Oscar Mondadori, 2014.
   304 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 931).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804640066 :  € 12,00.
858.91408
BNI 2014-6307

Ritratti di donne : studi dedicati a Susanna Regazzoni / Silvana Serafin (ed.). Venezia : La
toletta, 2014.
   257 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuove prospettive americane ; 10).
   Testo in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788897928799 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scrittrici ispano-americane - Scritti in onore
   Regazzoni, Susanna - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Regazzoni, Susanna
   Serafin, Silvana
860.99287
BNI 2014-6308

Le vie dell'epica ispanica / a cura di Paolo Pintacuda. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   352 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788867601691 :  € 30,00.
Soggetti:
   Epica spagnola - sec.16-18
Altro autore:   
   Pintacuda, Paolo
861.0320903
BNI 2014-6309

Castaldo, Daria.
De flores despojando el verde llano : Claudiano nella poesia barocca, da Faría a Góngora / Daria
Castaldo. Pisa : ETS, 2014.
   258 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi ispanici ; 28).
   Segue, in traduzione spagnola di Francisco Faría, De raptu Proserpinae, di Claudio Claudiano. 
  ISBN 9788846740168 :  € 26,00.
Soggetti:
   Poesia spagnola - Influssi [di] Claudiano, Claudio - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Claudianus, Claudius
   Faría, Francisco : de
861.309
BNI 2014-6310



862.3 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1516-1699

863.3 NARRATIVA SPAGNOLA, 1516-1699

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

Il teatro spagnolo dei secoli d'oro / coordinamento generale di Maria Grazia Profeti. Milano :
Bompiani.
   volumi ; 22 cm. (Classici della letteratura europea).
   Vol. 1: Lope de Vega Carpio, Tirso de Molina, Miguel de Cervantes Saavedra. Milano : Bompiani, 2014. XXXVII,
2436 p. ; 22 cm.  Traduzione italiana a fronte di Rosario Trovato. ISBN 9788845277252 :  € 45,00.
Altro autore:
   Profeti, Maria Grazia
   Cervantes Saavedra, Miguel : de
   Molina, Tirso : de
   Vega, Lope : de
862.3
BNI 2014-6311

Gorla, Paola Laura.
Sei diversioni nel Chisciotte / Paola Laura Gorla. Macerata : Quodlibet, 2014.
   126 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874625475 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cervantes Saavedra, Miguel : de . Don Quijote de la Mancha
863.3
BNI 2014-6312

Grandes, Almudena.
I tre matrimoni di Manolita : [romanzo] / Almudena Grandes ; traduzione di Roberta Bovaia.
Parma : Guanda, 2014.
   776 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Les tres bodas de Manolita. 
  ISBN 9788823508866 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Les tres bodas de Manolita
863.64
BNI 2014-6313
Pérez-Reverte, Arturo.
Il cecchino paziente / Arturo Pérez-Reverte ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano : Rizzoli, 2014.
   253 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: El francotirador paciente. 
  ISBN 9788817075633 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   El francotirador paciente
863.64
BNI 2014-6314

Savater, Fernando.
Gli ospiti della principessa / Fernando Savater ; traduzione di Alessio Casalini e Valerio Nardoni.
Bagno a Ripoli : Passigli, 2014.
   298 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: Los invitados de la princesa. 
  ISBN 9788836813513 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Casalini, Alessio <1980->
   Nardoni, Valerio
Altro titolo:
   Los invitados de la princesa
863.7
BNI 2014-6315



869.14 POESIA PORTOGHESE, 1900-1999

869.241 LETTERATURA DRAMMATICA PORTOGHESE, 1900-1945

870.9004 LETTERATURA LATINA, 1350-

Il Novecento in Portogallo / a cura di Giulia Lanciani. Roma : UniversItalia, 2014.
   324 p. ; 24 cm.  (SL : Storia e letteratura ; 2).
  ISBN 9788865075760.
Soggetti:
   Poesia portoghese - sec.20
   Narrativa portoghese - sec.20
Altro autore:   
   Lanciani, Giulia
869.14
BNI 2014-6316

Sérgio, António.
Antigone / António Sérgio ; traduzione e note a cura di Corrado Cuccoro ; con un saggio
introduttivo di Maria Pia Pattoni. Milano : EDUCatt, 2014.
   267 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Antígona. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788867804757 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cuccoro, Corrado
Altro titolo:
   Antígona
869.241
BNI 2014-6317

Celenza, Christopher S.
Il Rinascimento perduto : la letteratura latina nella cultura italiana del Quattrocento /
Christopher S. Celenza ; traduzione e cura dell'edizione italiana di Igor Candido. Roma : Carocci,
2014.
   273 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 176).
   Titolo uniforme: The lost Italian Renaissance. 
  ISBN 9788843073320 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura latina umanistica
Altro autore:   
   Candido, Igor
Altro titolo:
   The lost Italian Renaissance
870.9004
BNI 2014-6318
Nel cantiere degli umanisti : per Mariangela Regoliosi / a cura di Lucia Bertolini, Donatella
Coppini e Clementina Marsico. Firenze: Polistampa, 2014.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788859611776.
   Tomo 2. Firenze : Polistampa, 2014. 503-993 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti:
   Letteratura latina umanistica - Scritti in onore
   Letteratura italiana - Sec. 15.-16. - Scritti in onore
   Regoliosi, Mariangela - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Regoliosi, Mariangela
   Coppini, Donatella
   Bertolini, Lucia
   Marsico, Clementina
870.9004
BNI 2014-6319
Nel cantiere degli umanisti : per Mariangela Regoliosi / a cura di Lucia Bertolini, Donatella
Coppini e Clementina Marsico. Firenze: Polistampa, 2014.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788859611776.
   Tomo 1. Firenze : Polistampa, 2014. XXXIII, 502 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti:
   Letteratura latina umanistica - Scritti in onore
   Letteratura italiana - Sec. 15.-16. - Scritti in onore
   Regoliosi, Mariangela - Opere - Bibliografie



871.03 POESIA LATINA, 750-1349

871.04 POESIA LATINA, 1350-

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Altro autore:
   Regoliosi, Mariangela
   Coppini, Donatella
   Bertolini, Lucia
   Marsico, Clementina
870.9004
BNI 2014-6320
Nel cantiere degli umanisti : per Mariangela Regoliosi / a cura di Lucia Bertolini, Donatella
Coppini e Clementina Marsico. Firenze: Polistampa, 2014.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788859611776.
   Tomo 3. Firenze : Polistampa, 2014. 995-1445 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Letteratura latina umanistica - Scritti in onore
   Letteratura italiana - Sec. 15.-16. - Scritti in onore
   Regoliosi, Mariangela - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Regoliosi, Mariangela
   Coppini, Donatella
   Bertolini, Lucia
   Marsico, Clementina
870.9004
BNI 2014-6321

Petrarca, Francesco <1304-1374>.
Improvvisi : un'antica raccolta di epigrammi / Francesco Petrarca ; a cura di Monica Berté. Roma
: Salerno, 2014.
   LVI, 129 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Testi e documenti di letteratura e di lingua ; 36).
  ISBN 9788884029188 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Berté, Monica
871.03
BNI 2014-6322

Billanovich, Giuseppe.
Tra don Teofilo Folengo e Merlin Cocaio / Giuseppe Billanovich ; a cura di Andrea Canova. Torino
: Aragno, 2014.
   LXXII, 270 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884196804 :  € 20,00.
Soggetti:
   Folengo, Teofilo
Altro autore:   
   Canova, Andrea <1967->
871.04
BNI 2014-6323

Associazione italiana di cultura classica.
Terra marique: ricerche sul tema del viaggio nella letteratura classica : atti del 6. Congresso
nazionale dell'AICC / a cura di Mario Capasso ; in appendice: Atti della 3. Giornata nazionale
della cultura classica. Lecce : Associazione italiana di cultura classica : Pensa multimedia, 2014.
   197 p. ; 24 cm.  (I quaderni di Atene e Roma, ISSN 00046493 ; 4).
   Congresso tenuto a Brindisi nel 2012, Giornata tenuta ad Avola nel 2013. 
  ISBN 9788867602100 (Pensa multimedia) :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Temi [:] Viaggi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Capasso, Mario <1951->
   Giornata nazionale della cultura classica <3. ; 2013 ; Avola>
880.932
BNI 2014-6324



891.7142 POESIA RUSSA, 1917-1945

891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

Euripides.
La tragedie d'Euripide, nommée Hecuba / [traduzione di] Guillaume Bochetel ; a cura di Filippo
Fassina. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   120 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Dramaturgica Gallicana inedita et rara ; 7).
   Titolo uniforme: Hecuba. Introduzione e commento in italiano. 
  ISBN 9788862745178 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bochetel, Guillaume
   Fassina, Filippo
Altro titolo:
   Hecuba
882.01
BNI 2014-6325
Meccariello, Chiara.
Le hypotheseis narrative dei drammi euripidei : testo, contesto, fortuna / Chiara Meccariello.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XIII, 390 p. ; 24 cm.  (Pleiadi ; 16).
   La parola hypotheseis del titolo è in greco. 
  ISBN 9788863725452 :  € 60,00.
Soggetti:
   Euripide - Tragedie - Riassunti - Frammenti - Critica del testo
882.01
BNI 2014-6326
Teatro y sociedad en la antigüedad clásica : a la sombra de los héroes / Francesco De Martino
& Carmen Morenilla editores. Bari : Levante, 2014.
   486 p. : ill. ; 21 cm.  (Le rane, ISSN 17234891 ; 60).   (El teatro clásico en el marco de la cultura griega y su
pervivencia en la cultura occidental ; 17).
   In testa al frontespizio: Universitat de València. 
  ISBN 9788879496384 :  € 60,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica classica - Personaggi
Altro autore:   
   De_Martino, Francesco <1948->
   Morenilla, Carmen
   Universitat de València
882.0109352
BNI 2014-6327

Salvatore, Roberta.
La lirica giovanile di B. Pasternak (1914-1922) : linguaggio poetico e mimesi del reale / Roberta
Salvatore. Pozzuoli : Photocity, 2013 (stampa 2014).
   276 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788866826026 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pasternak, Boris Leonidovic - Poesia - 1914-1922
891.7142
BNI 2014-6328

Aleksievič, Svetlana Aleksandrovna.
Tempo di seconda mano : la vita in Russia dopo il crollo del comunismo / Svetlana Aleksievič ;
traduzione e cura di Nadia Cicognini e Sergio Rapetti. [Milano] : Bompiani Overlook, 2014.
   777 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Vremja sekond hend. 
  ISBN 9788845277078 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Rapetti, Sergio
   Cicognini, Nadia
Altro titolo:
   Vremja sekond hend
891.735
BNI 2014-6329



891.991 LETTERATURA ALBANESE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

Zhiti, Visar.
Il visionario alato e la donna proibita / Visar Zhiti ; traduzione di Elio Miracco. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   355 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   Titolo uniforme: Perëndia mbrapsht dhe e dashura. 
  ISBN 9788849841398 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Miracco, Elio
Altro titolo:
   Perëndia mbrapsht dhe e dashura
891.9913
BNI 2014-6330

Ben Kenaʻan, Miki.
Il grande circo delle idee / Miki Bencnaan ; traduzione di Anna Linda Callow. Firenze : Giuntina,
2014.
   414 p. : ill. ; 21 cm.  (Israeliana).
   Titolo uniforme: Ha-qarqos ha-gadol šel ha-raʻayonot. 
  ISBN 9788880575535 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Callow, Anna Linda
Altro titolo:
   Ha-qarqos ha-gadol šel ha-raʻayonot
892.437
BNI 2014-6331
Šalev, Meir.
Due vendette / Meir Shalev ; traduzione di Elena Loewenthal. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2014.
   403 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Shetayim dubim. Traduzione dall'inglese (titolo: Two shee-bears). 
  ISBN 9788845277030 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Shetayim dubim
892.436
BNI 2014-6332

Ṣāliḥ, al-Ṭayyib.
Le nozze di al-Zain / Tayeb Salih ; traduzione di Lorenzo Declich e Daniele Mascitelli. Palermo :
Sellerio, 2013.
   122 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 37).
   Titolo uniforme: ʻUrs al-Zayn. 
  ISBN 8838930570 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Mascitelli, Daniele
   Declich, Lorenzo
Altro titolo:
   ʻUrs al-Zayn
892.736
BNI 2014-6333

Erdoğan, Asli.
Il mandarino meraviglioso / Asli Erdoğan ; traduzione di Giulia Ansaldo. Rovereto : Keller, 2014.
   164 p. ; 18 cm.  (Vie ; 32).
   Titolo uniforme: Mucizevi mandarin. 
  ISBN 9788889767634 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Ansaldo, Giulia
Altro titolo:



895.1 LETTERATURA CINESE

895.7 LETTERATURA COREANA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Mucizevi mandarin
894.353
BNI 2014-6334

Bi Feiyu.
Le tre sorelle / Bi Feiyu ; traduzione di Maria Gottardo e Monica Morzenti. Palermo : Sellerio,
2014.
   354 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 52).
   Traduzione di: Yumi, Yuxiu, Yuyang. 
  ISBN 8838932301 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Morzenti, Monica
   Gottardo, Maria
Altro titolo:
   Yumi, Yuxiu, Yuyang
895.1352
BNI 2014-6335
Masi, Edoarda.
Cento capolavori della letteratura cinese / Edoarda Masi. Macerata : Quodlibet, 2014.
   453 p. ; 20 cm.  (Quodlibet bis ; 14).
  ISBN 9788874626281 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura cinese - Storia
895.109
BNI 2014-6336

Hwang, Sŏn-mi.
La gallina che sognava di volare / Sun-mi Hwang ; traduzione dall'inglese di Bérénice Capatti ;
illustrazioni di Nomoco. Milano : Bompiani, 2014.
   142 p. : ill. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845277740 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Capatti, Bérénice
895.734
BNI 2014-6337

Canfora, Luciano.
Il presente come storia : perchè il passato ci chiarisce le idee / Luciano Canfora. [Milano] :
Rizzoli, 2014.
   265 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati in: Corriere della sera. 
  ISBN 9788817075725 :  € 18,00.
Soggetti:
   Storiografia
907.2
BNI 2014-6338
Droysen, Johann Gustav.
Sommario di istorica / Johann G. Droysen ; traduzione e nota di Delio Cantimori ; a cura di
Giovanni Bonacina. Pisa : Edizioni della Normale, 2014.
   181 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 13).
   Titolo uniforme: Grundriss der Historik. 
  ISBN 9788876425066 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bonacina, Giovanni <1961->
   Cantimori, Delio
Altro titolo:
   Grundriss der Historik
907.2
BNI 2014-6339
Le_Goff, Jacques <1924-2014>.
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Il tempo continuo della storia / Jacques Le Goff ; traduzione di David Scaffei. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   VIII, 154 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Faut-il vraiment découper l'histoire en tranches ? 
  ISBN 9788858113288 :  € 15,00.
Soggetti:
   Storia - Periodizzazione
Altro autore:   
   Scaffei, David
Altro titolo:
   Faut-il vraiment découper l'histoire en tranches ?
907.2
BNI 2014-6340

Boia, Lucian.
Fine dell'Occidente? : verso il mondo di domani / Lucian Boia ; traduzione di Clara Mitola. Roma
: Ediesse, 2014.
   116 p. ; 21 cm.  (DOXXI : domande per il ventunesimo secolo).
  ISBN 9788823018280 :  € 12,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
Altro autore:   
   Mitola, Clara
909.09821
BNI 2014-6341
Les dynamiques de l'islamisation en Méditerranée centrale et en Sicile : nouvelles propositions
et découvertes récentes / édité par Annliese Nef et Fabiola Ardizzone ; avec la collaboration de
Lucia Arcifa, Alessandra Bagnera et Elena Pezzini = Le dinamiche dell'islamizzazione nel
Mediterraneo centrale e in Sicilia : nuove proposte e scoperte recenti / a cura di Annliese Nef e
Fabiola Ardizzone ; con la collaborazione di Lucia Arcifa, Alessandra Bagnera e Elena Pezzini.
Roma : ÉFR ; Bari : Edipuglia, 2014.
   422 p. ; ill. ; 28 cm.  (Collection de l'École française de Rome, ISSN 73-9986 ; 487).   (Adrias ; 10).
   Atti di un colloquio tenuto a Palermo nel 2012. DOI: 10.4475/735. 
  ISBN 9782728310586 (ÉFR) :  € 59,00.
  ISBN 9788872287354 (Edipuglia).
Soggetti:
   Islamismo - Diffusione - Africa settentrionale [e] Sicilia - Sec. 7.-9. - Fonti archeologiche
Altro autore:   
   Bagnera, Alessandra
   Arcifa, Lucia
   Ardizzone Lo Bue, Fabiola
   Pezzini, Elena
   Nef, Annliese
Altro titolo:
   Le dinamiche dell'islamizzazione nel Mediterraneo centrale e in Sicilia
909.09767
BNI 2014-6342
Guerra santa e conquiste islamiche nel Mediterraneo (7.-11. secolo) / a cura di Marco Di Branco
e Kordula Wolf. Roma : Viella, 2014.
   196 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 179).
   Testi in francese o inglese o italiano. Riassunti in inglese. Titolo sul dorso: Guerra santa e conquiste islamiche
nel Mediterraneo. 
  ISBN 9788867283088 :  € 25,00.
Soggetti:
   Islamismo - Diffusione - Paesi mediterranei - Sec. 7.-11.
Altro autore:   
   Di_Branco, Marco
   Wolf, Kordula
Altro titolo:
   Guerra santa e conquiste islamiche nel Mediterraneo
909.09767
BNI 2014-6343
Schama, Simon.
La storia degli ebrei : in cerca delle parole : dalle origini al 1492 / Simon Schama. Milano :
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Mondadori, 2014.
   581 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The story of the Jews. Traduzione di Massimo Parizzi. 
  ISBN 9788804643654 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ebrei - Origini-Sec. 15.
Altro titolo:
   The story of the Jews
909.04924
BNI 2014-6344
Violi, Patrizia.
Paesaggi della memoria : il trauma, lo spazio, la storia / Patrizia Violi. Milano : Bompiani, 2014.
   358 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi Bompiani).
  ISBN 9788845273742 :  € 20,00.
Soggetti:
   Atrocità - Memoria - Conservazione [e] Diffusione
909
BNI 2014-6345

La fotografia come fonte di storia / a cura di Gian Piero Brunetta e Carlo Alberto Zotti Minici.
Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2014.
   739 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2012. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996479 :  € 38,00.
Soggetti:
   Storia - Fonti iconografiche [:] Fotografie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brunetta, Gian Piero
   Zotti Minici, Carlo Alberto
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
909.8
BNI 2014-6346

Burleigh, Michael.
La genesi del mondo contemporaneo : il crollo degli imperi coloniali 1945-1965 / Michael
Burleigh ; traduzione di Fiorenza Conte. Milano : Feltrinelli, 2014.
   606 p. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Small wars, far away places. 
  ISBN 9788807111358 :  € 35,00.
Soggetti:
   Decolonizzazione - Sec. 20.
Altro autore:   
   Conte, Fiorenza
Altro titolo:
   Small wars, far away places
909.825
BNI 2014-6347
Romanelli, Raffaele.
Novecento : lezioni di storia contemporanea, 2 / Raffaele Romanelli. Bologna : Il mulino, 2014.
   698 p., [14] carte di tav. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815241504 :  € 39,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Sec. 20.
909.82
BNI 2014-6348
Valli, Bernardo.
La verità del momento : reportages 1956-2014 / Bernardo Valli ; a cura di Franco Contorbia.
Milano : Mondadori, 2014.
   XIV, 1052 p. ; 22 cm.  (La rosa).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804637288 :  € 35,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - 1956-2014 - Cronache giornalistiche



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914 GEOGRAFIA DELL'EUROPA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

914.3 GEOGRAFIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

Altro autore:   
   Contorbia, Franco
909.825
BNI 2014-6349

Maffi, Mario <1947->.
Città di memoria : viaggi nel passato e nel presente di sei metropoli / Mario Maffi. Milano : Il
saggiatore, 2014.
   357 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 878).
  ISBN 9788842816980 :  € 19,50.
Soggetti:
   Viaggi - Metropoli - Europa [e] Stati Uniti d'America - Descrizioni
910.94
BNI 2014-6350

Caldana, Alberto.
Roma antica : piante topografiche e vedute generali / Alberto Caldana ; con saggi di Mario
Bevilacqua, Marcello Fagiolo e Clemente Marigliani ; introduzione di Howard Burns. [Vicenza] :
Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio, 2014.
   598 p. : ill. ; 24 x 30 cm.  (Testi e fonti per la storia dell'architettura ; 7).
  ISBN 8884180988 :  € 50,00.
Soggetti:
   Roma antica - Piante topografiche [e] Vedute
Altro autore:   
   Marigliani, Clemente
   Fagiolo, Marcello
   Bevilacqua, Mario <1960->
912.3763
BNI 2014-6351
Totius orbis descriptio : la collezione di carte geografiche del cardinale Alessandro d'Este
(1568-1624) / [a cura di] di Pamela Tavernari. [Modena] : Colombini, 2014.
   214 p. : ill. ; 28 cm.  (Nonantula ; 4).   (Æmilia ; 2).
   Conservata presso la Biblioteca estense universitaria di Modena. 
  ISBN 9788865091098.
Soggetti:
   Carte geografiche - Sec. 16.-17. - Collezioni [della] Biblioteca Estense universitaria
Altro autore:   
   Tavernari, Pamela
912.09031
BNI 2014-6352

Platania, Gaetano <1947->.
Giuseppe Miselli : tra la polvere delle strade e il lusso delle corti / Gaetano Platania ; in
appendice Il Burattino veridico, overo Istruzione generale per chi viaggia, con la descrizione
dell'Europa, distinzione dei regni, provincia e città e con la tavola delle poste nelle vie più
regolate, che al presente si trovano. Viterbo : Sette città, 2014.
   389 p. ; 21 cm.  (Testi e studi / CIRIV ; 11).
   Il Burattino veridico di G. Miselli. Altra edizione: ISBN 9788878535527 (e-Book). 
  ISBN 9788878532649 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Miselli, Giuseppe <1637-1695>
914.0422
BNI 2014-6353

Germania / a cura di Joanna Egert-Romanowska e Małgorzata Omilanowska. 9. ed. aggiornata.
Milano : Mondadori, 2014.
   584 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788837099695 :  € 27,00.
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Soggetti:
   Germania - Guide
Altro autore:   
   Egert Romanowska, Joanna
   Omilanowska, Małgorzata
914.304883
BNI 2014-6354

Iaccarino, Luca <1972->.
Viaggi top a prezzi pop : mete di lusso per le tasche di tutti / Luca Iaccarino. Milano : Mondadori,
2014.
   167 p. ; 22 cm.  (Scoprire l'Italia. Extra).
  ISBN 9788891800138 :  € 14,90.
Soggetti:
   Viaggi - Italia
914.5049312
BNI 2014-6355

Bertone, Enrico.
Monviso : storia, letteratura, ambiente, alpinismo, cultura, tradizioni / Enrico Bertone.
Scarmagno : Priuli & Verlucca, 2013.
   135 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788880686446.
Soggetti:
   Monviso
914.513
BNI 2014-6356

Touring club italiano.
Milano : Duomo, Castello, Brera, Porta Nuova, i Navigli, arte, moda, musica, design / TCI. Milano
: Touring, 2014.
   190 p. : ill. ; 23 cm. (Guide d'Italia).   (Guide verdi d'Italia). ISBN 9788836562671.
   Milano : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2015. Milano : Touring, 2013. 111 p. : ill. ; 23 cm. ISBN
9788836564101.
Soggetti:
   Milano - Guide
914.5211049312
BNI 2014-6357

Carelli di Rocca Castello, Giacomo.
L'emozione dell'avventura : le esperienze di viaggio di Giacomo Carelli di Rocca Castello / [a
cura di] Gabriele Federici. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   77 p. ; 25 cm.  (Studi e ricerche ; 124).
   Contiene la trascrizione del manoscritto: Viaggio di Portogallo, Spagna, Marocco (1845): il diario di viaggio,
conservato presso la Biblioteca civica Farinone-Centa, Fondo avv. Alberto Durio. 
  ISBN 9788862745154 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Federici, Gabriele
914.60472
BNI 2014-6358

Giunta, Claudio.
Tutta la solitudine che meritate : viaggio in Islanda / Claudio Giunta, Giovanna Silva. Macerata :
Quodlibet ; Milano : Humboldt, 2014.
   183 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788874626090 (Quodlibet).
Soggetti:
   Viaggi - Islanda - Descrizioni
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Altro autore:   
   Silva, Giovanna
914.912046
BNI 2014-6359

Calvino, Italo.
Un ottimista in America, 1959-1960 / Italo Calvino. Milano : Mondadori, 2014.
   235 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788804644873 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - 1959-1960 - Descrizioni letterarie
917.304921
BNI 2014-6360

Borletti Buitoni, Ilaria.
Cammino controcorrente / Ilaria Borletti Buitoni. Milano : Mondadori, 2014.
   209 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Madeleines. Memorie).
  ISBN 9788891800534 :  € 16,90.
Soggetti:
   Borletti Buitoni, Ilaria - Autobiografie
920.72
BNI 2014-6361
Donna domina : potere al femminile da Cleopatra a Margaret Thatcher / a cura di Donatella
Campus ; con saggi di Donatella Campus ... [et al.]. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   125 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788873959182 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne celebri - Rapporti [con il] Potere
Altro autore:   
   Campus, Donatella
920.72
BNI 2014-6362

Una famiglia, una città: I Della Marra di Barletta nel Medioevo : atti della Giornata di studi,
Barletta, Palazzo Della Marra, 28 settembre 2013 / a cura di Victor Rivera Magos. Bari :
Edipuglia, 2014.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (Mediterranea ; 29).
  ISBN 9788872287460 :  € 25,00.
Soggetti:
   Della Marra <famiglia> - Barletta - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Rivera Magos, Victor
929.20945
BNI 2014-6363
Rocca, Antonio <fl.1569-1605>.
Istoria dell'origine e successione delle illustrissime famiglie Malaspina e Cybo / Antonio Rocca ;
trascrizione e prefazione a cura di Paolo Pelù. Modena : Aedes Muratoriana ; Massa : Palazzo di
S. Elisabetta, 2014.
   XIX, 121 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca / Deputazione di storia patria per le antiche provincie modenesi. Nuova
serie, ISSN 22822526 ; 196).
   Edizione a cura di Giordano Bertuzzi, Michelino Sorbi. 
  ISBN 9788890884634 (Aedes Muratoriana).
Altro autore:   
   Pelù, Paolo
929.20945
BNI 2014-6364

Bizzocchi, Roberto.
I cognomi degli italiani : una storia lunga 1000 anni / Roberto Bizzocchi. Roma ; Bari : GLF
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editori Laterza, 2014.
   VII, 248 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858114582 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cognomi italiani
929.420945
BNI 2014-6365

Savo, Maria Barbara.
Il fondo epistolare Zancan : uno spaccato della cultura italiana del '900 / Maria Barbara Savo.
Tivoli : Tored, 2014.
   239 p., [10] carte di tav. : ill. ; 23 cm .  (Ricerche di filologia, letteratura e storia ; 19).
   Con il testo delle lettere. 
  ISBN 9788888617688 :  € 60,00.
Soggetti:
   Zancan, Paola - Carteggi - 1927-1980
930.07202
BNI 2014-6366

Bakchias : dall'archeologia alla storia / a cura di Enrico Giorgi e Paola Buzi ; prefazione di
Sergio Pernigotti. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   433 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 2).
  ISBN 9788873958963 :  € 60,00.
Soggetti:
   Bakchias
Altro autore:   
   Buzi, Paola
   Giorgi, Enrico
932.02
BNI 2014-6367
Egyptian curses 1 : proceedings of the Egyptological day held at the National research council
of Italy (CNR), Rome, 3rd December 2012 in the International conference Reading catastrophes:
methodological approaches and historical interpretation : earthquakes, floods, famines,
epidemics between Egypt and Palestine, 3rd-1st millennium BC : Rome, 3rd-4th December
2012, CNR-Sapienza University of Rome / edited by Giuseppina Capriotti Vittozzi ; with
contributions by A. Avagyan ... [et al.]. Rome : ISMA, 2014.
   IV, 120 p. : ill. ; 30 cm.  (AHMES : Archaeological heritage & multisciplinary Egyptological studies, ISSN
23848154 ; 1).
  ISBN 9788880801351 :  € 29,00.
Soggetti:
   Beni archeologici - Danni [da] Terremoti - Egitto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Avagyan, Ara
   Capriotti Vittozzi, Giuseppina
   International conference Reading catastrophes: methodological approaches and historical interpretation
<2012 ; Roma>
932
BNI 2014-6368
Parsons, P. J.
La scoperta di Ossirinco : la vita quotidiana in Egitto al tempo dei Romani / Peter Parsons ;
edizione italiana a cura di Laura Lulli. Roma : Carocci, 2014.
   341 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 91).
   Titolo uniforme: City of the sharp-nosed fish. 
  ISBN 9788843057672 :  € 24,00.
Soggetti:
   Egitto antico - Vita sociale - Sec. 2.-4. - Fonti manoscritte
   Papiri greci - Egitto
Altro autore:   
   Lulli, Laura
Altro titolo:
   City of the sharp-nosed fish
932.022
BNI 2014-6369
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Adriatico senza confini: via di comuncazione e crocevia di popoli nel 6000 a. C. = The Adriatic,
a sea without borders: communication routes of populations in 6000 BC / a cura di = curated by
Paola Visentini, Emil Podrug. Udine : Civici musei di Udine : Museo friulano di storia naturale,
2014.
   227 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Udine nel 2014-2015. In copertina: Musei Udine. Titolo nell'occhietto: Adriatico
senza confini. 
  ISBN 9788888192565 (errato).
  ISBN 9788888192567.
Soggetti:
   Civiltà neolitica - Dalmazia [e] Friuli [e] Istria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Podrug, Emil
   Visentini, Paola
Altro titolo:
   The Adriatic, a sea without borders: communication routes of populations in 6000 BC
   Adriatico senza confini
937.3
BNI 2014-6370
Antichi popoli delle Alpi: sviluppi culturali durante l'età del ferro nei territori alpini centro-
orientali : atti della Giornata di studi internazionale, 1 maggio 2010, Sanzeno, Trento / a cura di
Rosa Roncador e Franco Nicolis. Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i
beni architettonici e archeologici, Ufficio beni archeologici, 2014.
   244 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Museo Retico; Bibracte, Centre archéologique européen du Mont Beuvray. Titolo sul
dorso: Antichi popoli delle Alpi. 
  ISBN 9788877023636.
Soggetti:
   Civiltà del ferro - Italia nord-orientale
Altro autore:   
   Nicolis, Franco
   Roncador, Rosa
   Bibracte <centro archeologico>
   Museo Retico <Sanzeno>
Altro titolo:
   Antichi popoli delle Alpi
937.3
BNI 2014-6371
Castellana, Giuseppe <1946- >.
La Sicilia del tardo bronzo : genti culture risorse e commerci / Giuseppe Castellana. [S.l. : s.n.],
2014 (Agrigento : Sarcuto).
   157 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788882414399.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 13.-11. a. C. - Fonti archeologiche
937.801
BNI 2014-6372
Da Tharros a Bitia: nuove prospettive della ricerca archeologica nella Sardegna fenicia e punica
: atti della Giornata di studio, Bologna 25 marzo 2013 / a cura di Anna Chiara Fariselli. Bologna :
Bononia University Press, 2014.
   103 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 3).
   Titolo sul dorso: Da Tharros a Bitia. 
  ISBN 9788873959595 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sardegna - Archeologia
Altro autore:   
   Fariselli, Anna Chiara
Altro titolo:
   Da Tharros a Bitia
937.9
BNI 2014-6373
Finziade : scavi sul Monte Sant'Angelo di Licata (2003-2005) / a cura di Gioacchino Francesco



La Torre, Fabrizio Mollo. Roma : Bretschneider, 2013-.
   volumi ; 30 cm.
   1. Roma : Bretschneider, 2013. XIII, 564 p., [115] carte di tav. : ill. ; 30 cm + 1 carta topografica ripiegata in
tasca.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 172).   In testa al frontespizio: Università degli studi di Messina,
Dipartimento di civiltà antiche e moderne. ISBN 9788876892790.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Monte Sant'Angelo <Licata>
Altro autore:
   Mollo, Fabrizio
   La_Torre, Gioacchino Francesco
   Università degli studi di Messina : Dipartimento di civiltà antiche e moderne
937.822
BNI 2014-6374
Malfitana, Daniele.
Archeologia classica in Sicilia e nel Mediterraneo : didattica e ricerca nell'esperienza mista CNR
e università : il contributo delle giovani generazioni : un triennio di ricerche e tesi universitarie /
Daniele Malfitana, Giuseppe Cacciaguerra ; con la collaborazione di Annarita Di Mauro e Maria
Luisa Scrofani ; testi di G. Amara [et al.]. Catania : [s. n.], 2014 (Catania : Officina della stampa).
   441 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche di archeologia classica e post-classica in Sicilia ; 2).
  ISBN 9788889375129.
Soggetti:
   Sicilia - Archeologia
Altro autore:   
   Cacciaguerra, Giuseppe <1977->
937.8
BNI 2014-6375
Mater et matrona: la donna nell'antico : Soprintendenza e Guardia di finanza a tutela del
patrimonio archeologico del territorio. Roma : Gangemi, 2014.
   127 p. : ill. ; 22 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ladispoli nel 2014. 
  ISBN 9788849229080 :  € 22,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate [:] Oggetti di scavo - Italia antica - Cataloghi di esposizioni
937
BNI 2014-6376
La memoria del passato : Castello di Annone tra archeologia e storia / a cura di Marica
Venturino Gambari. [Alessandria] : LineLab., 2014.
   461 p. : ill. ; 30 cm.  (ArcheologiaPiemonte ; 2).
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni
culturali e paesaggistici del Piemonte, Soprintendenza per i beni archeologici del Piemonte e del Museo antichità
egizie; Comune di Castello di Annone; Fondazione Cassa di risparmio di Asti. 
  ISBN 8889038489.
Soggetti:
   Castello di Annone - Archeologia
Altro autore:   
   Venturino Gambari, Marica
   Fondazione Cassa di risparmio di Asti
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici del Piemonte e del Museo antichità egizie
   Castello di Annone
937.17
BNI 2014-6377
Museo dei Brettii e degli Enotri.
Museo dei Brettii e degli Enotri : catalogo dell'esposizione / a cura di Maria Cerzoso e Alessandro
Vanzetti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   XXI, 720 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788849842333 :  € 49,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Collezioni [del] Museo dei Brettii e degli Enotri - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cerzoso, Maria
   Vanzetti, Alessandro
937.785
BNI 2014-6378
Raffaello Battaglia e la collezione paletnologica dell'Università di Padova / a cura di Paola
Càssola Guida e Manuela Montagnari Kokelj. Trieste : Università degli studi di Trieste,
Dipartimento di studi umanistici : Deputazione di storia patria per la Venezia Giulia.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

   volumi ; 24 cm.
   1: Nuovi contributi alla conoscenza della preistoria del Carso. Trieste : Università degli studi di Trieste,
Dipartimento di studi umanistici : Deputazione di storia patria per la Venezia Giulia, 2013. 280 p. : ill. ; 24
cm.  (Fonti e studi per la storia della Venezia Giulia. Serie 2, Studi ; 22).  ISBN 9788897756064 (Deputazione di
storia patria per la Venezia Giulia) :  € 30,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Preistoria - Collezione Battaglia [dell'] Università degli studi di Padova
Altro autore:
   Càssola Guida, Paola
   Montagnari Kokelj, Emanuela
937.3
BNI 2014-6379
Roma : scavi archeologici e scoperte degli ultimi 10 anni / a cura di Helga Di Giuseppe e
Elisabeth Fentress. Roma : Scienze e lettere, 2014.
   342 p. : ill. ; 28 cm.  (Fold & raccolte ; 1).
  ISBN 9788866870623 :  € 32,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Roma - 2004-2014
Altro autore:   
   Fentress, Elisabeth
   Di_Giuseppe, Helga
937.63
BNI 2014-6380

Landucci, Franca.
Il testamento di Alessandro : la Grecia dall'impero ai regni / Franca Landucci. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   VIII, 222 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858112403 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ellenismo - Storia
938.08
BNI 2014-6381
Saldutti, Vittorio.
Cleone un politico ateniese / Vittorio Saldutti. Bari : Edipuglia, 2014.
   221 p. ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 60).
  ISBN 9788872287309 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cleone
938.504092
BNI 2014-6382

Lo sguardo lungimirante delle capitali : saggi in onore di Francesca Bocchi = The far-sighted
gaze of capital cities : essays in honour of Francesca Bocchi / a cura di = edited by Rosa
Smurra, Hubert Houben, Manuela Ghizzoni. Roma : Viella, 2014.
   457 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 180).
   Testi anche in francese. 
  ISBN 9788867283132 :  € 48,00.
Soggetti:
   Città - Europa - Medioevo - Scritti in onore
   Bocchi, Francesca
Altro autore:   
   Ghizzoni, Manuela
   Bocchi, Francesca
   Houben, Hubert
   Smurra, Rosa
Altro titolo:
   The far-sighted gaze of capital cities
940.1
BNI 2014-6383
Wickham, Chris.
L'eredità di Roma : storia d'Europa dal 400 al 1000 d. C. / Chris Wickham ; traduzione di Renato
Riccardi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.



940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

   XXIV, 755 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm .  (Storia e società).
   Titolo uniforme: The inheritance of Roma. 
  ISBN 9788858114094 :  € 38,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 5.-10.
Altro autore:   
   Riccardi, Renato <1959->
Altro titolo:
   The inheritance of Roma
940.1
BNI 2014-6384

Pasquin, lord of satire, and his disciples in 16th century struggles for religious and political
reform = Pasquino, signore della satira, e la lotta dei suoi discepoli per la riforma religiosa e
politica nel Cinquecento : International colloquium, London, The Warburg institute, 14-15
febbraio 2013 / edited by = a cura di Chrysa Damianaki, Angelo Romano. London : The Warburg
Institute ; Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   X, 203 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 129).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno. Testi in inglese o italiano. Altra edizione: ISBN 9788863726480
(digitale). Titolo sul dorso: Pasquin lord of satire = Pasquino signore della satira. 
  ISBN 9788863726473 (Ed. di storia e letteratura) :  € 32,00.
Soggetti:
   Pasquinate - Diffusione - Ruolo [di] Curione, Celio Secondo - Europa - Sec. 16.
Altro autore:   
   Romano, Angelo <1955->
   Damianaki, Chrysa
Altro titolo:
   Pasquino, signore della satira, e la lotta dei suoi discepoli per la riforma religiosa e politica nel Cinquecento
   Pasquino signore della satira
   Pasquin lord of satire
940.232
BNI 2014-6385

Fronti interni : esperienze di guerra lontano dalla guerra, 1914-1918 / a cura di A. Scartabellati,
M. Ermacora e F. Ratti. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   XII, 238 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849528015 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mobilitazione civile - Italia - 1914-1918
Altro autore:   
   Ermacora, Matteo
   Scartabellati, Andrea
   Ratti, Felicita
940.345
BNI 2014-6386
Iachemet, Ida.
Con la guerra tutto è perduto : ricordi della gente di Giovo sul primo conflitto mondiale / Ida
Iachemet. [Giovo] : Comune di Giovo ; Trento : Trentini, 2014.
   127 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788887980899 (Trentini) :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Giovo - Mermorie
940.345
BNI 2014-6387
Isnenghi, Mario.
La grande guerra, 1914-1918 / Mario Isnenghi e Giorgio Rochat. 4. ed. Bologna : Il mulino, 2014.
   586 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 124).
  ISBN 9788815253897 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Rochat, Giorgio
940.3



940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

BNI 2014-6388

Camanni, Enrico.
Il fuoco e il gelo : la grande guerra sulle montagne / Enrico Camanni. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   XXVI, 211 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858112373 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Alpi orientali
940.4145
BNI 2014-6389
Cazzullo, Aldo.
La guerra dei nostri nonni : 1915-1918 : storie di uomini, donne, famiglie / Aldo Cazzullo. Milano
: Mondadori, 2014.
   248 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804622994 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Fronte orientale - Italia - Memorie
940.4145092
BNI 2014-6390
La guerra italo-austriaca 1915-18 / a cura di Nicola Labanca e Oswald Überegger. Bologna : Il
mulino, 2014.
   379 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815252944 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Austria [e] Italia - 1915-1918
Altro autore:   
   Labanca, Nicola
   Überegger, Oswald
940.4145
BNI 2014-6391

Spitzer, Leo.
Lettere di prigionieri di guerra italiani, 1915-1918 / Leo Spitzer ; presentazione di Lorenzo Renzi
; nota linguistica di Laura Vannelli ; traduzione di Renato Solmi. Torino : Boringhieri, 2014.
   XXXIII, 312 p. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 282).
   Titolo uniforme: Italienische Kriegsgefangenenbriefe. 
  ISBN 9788833926018 :  € 20,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - 1915-1918 - Carteggi
Altro autore:   
   Solmi, Renato
Altro titolo:
   Italienische Kriegsgefangenenbriefe
940.4720922
BNI 2014-6392

Gibelli, Antonio.
La guerra grande : storie di gente comune 1914-1919 / Antonio Gibelli. Roma ; Bari : GLF
Laterza, 2014.
   XVI, 327 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858114018 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Fonti epistolari
940.48145
BNI 2014-6393
Panzini, Alfredo.
Diario sentimentale della guerra / Alfredo Panzini ; testo a cura di Riccardo Gasperina Geroni.



940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.541 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

Ed. aumentata con inediti dal manoscritto / a cura di Marco Antonio Bazzocchi. Bologna :
Pendragon, 2014.
   349 p. ; 21 cm.  (Archivio Alfredo Panzini ; 2).
  ISBN 9788865983867 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Diari
Altro autore:   
   Bazzocchi, Marco Antonio
   Gasperina Geroni, Riccardo
940.48145
BNI 2014-6394

Rovida, Francesco.
In fondo al cuore un solo desiderio : diario (1944-1945) / Francesco Rovida ; a cura di Giovanni
Battista Boccardo ; trascrizione dalla stenografia Gabelsberger-Noe di Erminio Soldati ;
postfazione di Antonio Gibelli. Genova : Il melangolo, 2014.
   302 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Lecturae ; 71).
  ISBN 9788870189247 :  € 22,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Internati civili italiani - Kapfenberg - 1944-1945 - Diari
Altro autore:   
   Boccardo, Giovanni Battista <1981->
   Soldati, Erminio L.
940.5318092
BNI 2014-6395

Incerti, Matteo.
Il paradiso dei folli : destini e passioni dall'inferno della guerra a una vita d'arte / Matteo Incerti ;
[prefazione di Massimo Ghiacci]. Reggio Emilia : Aliberti, 2014.
   363 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788866261506 :  € 18,00.
940.5412
BNI 2014-6396

Coltrinari, Massimo.
Il Corpo italiano di liberazione e Ancona : il passaggio del fronte, giugno-luglio 1944 : il tempo
delle oche verdi e del lardo rosso / Massimo Coltrinari. Roma : Nuova cultura, 2014.
   350 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia in laboratorio / Associazione nazionale combattenti della guerra di liberazione ; 10).
   In copertina: Pro Castelferretti; Centro studi storici di Agugliano e Castel d'Emilio. A pagina IV di copertina:
eBook disponibile. DOI: 10.4458/3222. 
  ISBN 9788868123222 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Corpo italiano di liberazione - Ancona - 1944
940.542156711
BNI 2014-6397
Salisbury, Harrison E.
I 900 giorni : l'assedio di Leningrado / Harrison E. Salisbury ; traduzione di Adriana Dell'Orto.
Milano : Il saggiatore, 2014.
   743 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 869).
   Titolo uniforme: The 900 days. 
  ISBN 9788842819974 :  € 23,00.
Soggetti:
   Assedio di Leningrado <1941-1943>
Altro autore:   
   Dell'Orto, Adriana
Altro titolo:
   The 900 days
940.5421721
BNI 2014-6398



943.6 STORIA. AUSTRIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Mascilli Migliorini, Luigi.
Metternich / Luigi Mascilli Migliorini. Roma : Salerno, 2014.
   429 p. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 60).
  ISBN 9788884029256 :  € 25,00.
Soggetti:
   Metternich-Winneburg, Klemens Wenzel Lothar <principe di>
943.6042092
BNI 2014-6399

Castellane, Pauline de.
Journal (1855-1894) : mémoires d'une aristocrate entre Paris et Berlin / Pauline de Castellane ;
transcription par Luisa Welczeck Aldobrandini, Jean-Louis Provoyeur ; introduction et notes par
Jean-Louis Provoyeur. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   Premessa in italiano. Altra edizione: ISBN 9788863726404 (digitale). ISBN 9788863723656 : € 160,00.
   Tome 1 / Pauline de Castellane. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014. XXXVI, 705 p., [8] carte di tav. :
ill. ; 24 cm.
Altro autore:
   Welczeck Aldobrandini, Luisa
   Provoyeur, Jean Louis
944.07092
BNI 2014-6400
Castellane, Pauline de.
Journal (1855-1894) : mémoires d'une aristocrate entre Paris et Berlin / Pauline de Castellane ;
transcription par Luisa Welczeck Aldobrandini, Jean-Louis Provoyeur ; introduction et notes par
Jean-Louis Provoyeur. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   Premessa in italiano. Altra edizione: ISBN 9788863726404 (digitale). ISBN 9788863723656 : € 160,00.
   Tome 2 / Pauline de Castellane. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014. 708-1478 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Welczeck Aldobrandini, Luisa
   Provoyeur, Jean Louis
944.07092
BNI 2014-6401
Magoni, Clizia.
Le pour et le contre : il processo di Luigi 16. di fronte all'opinione pubblica / Clizia Magoni ;
prefazione di Pierre Serna. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XXXIII, 226 p. ; 24 cm.  (Studi sulla comunicazione politica ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788863726893 (digitale). 
  ISBN 9788863726886 :  € 38,00.
Soggetti:
   Luigi <re di Francia ; 16.> - Processo - Giudizi [dei] Contemporanei
944.041092
BNI 2014-6402

Da_Molin, Giovanna.
Storia sociale dell'Italia moderna / Giovanna Da Molin. Brescia : La scuola, 2014.
   309 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 53).
  ISBN 9788835033646 :  € 21,50.
Soggetti:
   Italia - Sec. 16.-19. - Storia sociale
945.07
BNI 2014-6403

Ciampani, Andrea.
L'unità d'Italia in Europa / a cura di Andrea Ciampani ; introduzione di Romano Ugolini. Roma :
Istituto per la storia del Risorgimento italiano, 2013.
   XII, 394 p. ; 24 cm.  (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del Risorgimento italiano.
Prospettive/Perspectives ; 3).



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2011. 
  ISBN 9788885183568 :  € 50,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Storiografia - Europa - Atti di congressi
   Italia - Unificazione - Atteggiamento [dell'] Europa - Atti di congressi
945.0830722
BNI 2014-6404
Sabbatucci, Giovanni.
Partiti e culture politiche nell'Italia unita / Giovanni Sabbatucci. Roma [etc.] : GLF editori
Laterza, 2014.
   VIII, 386 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 199).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788858111840 :  € 35,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1861-1990
945.084
BNI 2014-6405

Ansaldo, Giovanni <1895-1969>.
Memorie / Giovanni Ansaldo ; prefazione di Giuseppe Marcenaro. Torino : Aragno, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884196866.
   Volume 1: 1920-1925 / Giovanni Ansaldo. Torino : Aragno, 2014. LIV, 405 p. : ill. ; 24 cm. € 25,00.
Soggetti:
   Italia - 1920-1930 - Diari
945.0915092
BNI 2014-6406
Ansaldo, Giovanni <1895-1969>.
Memorie / Giovanni Ansaldo ; prefazione di Giuseppe Marcenaro. Torino : Aragno, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884196866.
   Volume 2: 1926-1930 / Giovanni Ansaldo. Torino : Aragno, 2014. 408-812 p. : ill. ; 24 cm. € 25,00.
Soggetti:
   Italia - 1920-1930 - Diari
945.0915092
BNI 2014-6407
Cereghino, Mario J.
Le carte segrete del Duce : tutte le rivelazioni su Mussolini e il fascismo conservate negli archivi
inglesi / Mario José Cereghino, Giovanni Fasanella. Milano : Mondadori, 2014.
   238 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804639855 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia
Altro autore:   
   Fasanella, Giovanni
945.0915
BNI 2014-6408
La cultura negli anni '30 / a cura di Giuseppe Morbidelli ; scritti di Piero Barucci ... [et al.].
Firenze : Passigli, 2014.
   300 p. ; 22 cm.  (Percorsi e prospettive).
  ISBN 9788836814572 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 1930-1940
Altro autore:   
   Barucci, Piero
   Morbidelli, Giuseppe
945.0915
BNI 2014-6409
Pansa, Giampaolo.
Eia eia alalà : controstoria del fascismo / Giampaolo Pansa. Milano : Rizzoli, 2014.
   375 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817077262 :  € 19,90.
Soggetti:
   Fascismo - Italia
945.0915
BNI 2014-6410



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

Amintore Fanfani : formazione culturale, identità e responsabilità politica / a cura di Alberto
Cova, Claudio Besana. Milano : VP, 2014.
    XIX, 406 p. ; 24 cm.  (Ricerche. Storia).
  ISBN 9788834321850 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fanfani, Amintore - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cova, Alberto <1932->
   Besana, Claudio
945.092092
BNI 2014-6411
Italy and Japan : how similar are they? : a comparative analysis of politics, economics, and
international relations / Silvio Beretta, Axel Berkofsky, Fabio Rugge editors. Milan [etc.] :
Springer ; Gruppo 24 ore, 2014.
   VIII, 348 p. ; 24 cm.  (Perspectives in business culture).
   Altra edizione: ISBN 9788847025684 (eBook). 
  ISBN 9788847025677.
Soggetti:
   Italia - Confronto [con il] Giappone - 1946-2013
Altro autore:   
   Beretta, Silvio
   Rugge, Fabio
   Berkofsky, Axel
945.092
BNI 2014-6412

Caroli, Francesco <1950->.
Noi ragazzi del '78 e il ricordo di un'estate italiana / Francesco Caroli ; appendice: Se ci fosse
luce, con un'intervista a Nicola Colonna. Fasano : Schena, 2014.
   326 p. ; 21 cm.
   Appendice, dello stesso autore. Titolo sul dorso: Noi ragazzi del '78. 
  ISBN 8868060459 (errato).
  ISBN 9788868060459 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1969-1978
   Zizzi, Francesco
Altro autore:   
   Colonna, Nicola <1951->
945.0927
BNI 2014-6413
Fracanzani, Edoardo Maria.
Le origini del conflitto : i partiti politici, la magistratura e il principio di legalità nella prima
Repubblica (1974-1983) / Edoardo Maria Fracanzani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   322 p. ; 23 cm.  (Storia politica ; 42).
  ISBN 9788849841022 :  € 18,00.
Soggetti:
   Magistratura - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1974-1983
945.0927
BNI 2014-6414
Imposimato, Ferdinando.
Doveva morire / Ferdinando Imposimato, Sandro Provvisionato. Nuova ed. ampliata. Milano :
Chiarelettere, 2014.
   350, [43] p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788861905153 :  € 15,60.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento
Altro autore:   
   Provvisionato, Sandro
945.0927092
BNI 2014-6415



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.26 STORIA. BRESCIA (PROV.)

Dotti, Vittorio <1940->.
L'avvocato del diavolo / Vittorio Dotti ; con la collaborazione di Andrea Sceresini. Milano :
Chiarelettere, 2014.
   XIII, 220 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861905542 :  € 14,60.
Soggetti:
   Berlusconi, Silvio
Altro autore:   
   Sceresini, Andrea
945.0929092
BNI 2014-6416

Civati, Giuseppe.
Qualcuno ci giudicherà : la sfida per il cambiamento dell'Italia / Giuseppe Civati. Torino :
Einaudi, 2014.
   146 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806219017 :  € 13,00.
945.09312
BNI 2014-6417

Tosi, Giovanni <1528-1601>.
Della vita d'Emmanuel Filiberto = [De vita Emmanuelis Philiberti] / Giovanni Tosi ; a cura di
Gabriella Olivero. Torino : Aragno, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: De vita Emmanuelis Philiberti Allobrogum ducis, et Subalpinorum principis. Trascrizione del
manoscritto conservato presso la Biblioteca reale di Torino. ISBN 9788884196842 : € 60,00.
   Volume 1 / Giovanni Tosi. Torino : Aragno, 2014. LXIV, 473 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Olivero, Gabriella
Altro titolo:
   De vita Emmanuelis Philiberti Allobrogum ducis, et Subalpinorum principis
945.10722092
BNI 2014-6418
Tosi, Giovanni <1528-1601>.
Della vita d'Emmanuel Filiberto = [De vita Emmanuelis Philiberti] / Giovanni Tosi ; a cura di
Gabriella Olivero. Torino : Aragno, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: De vita Emmanuelis Philiberti Allobrogum ducis, et Subalpinorum principis. Trascrizione del
manoscritto conservato presso la Biblioteca reale di Torino. ISBN 9788884196842 : € 60,00.
   Volume 2 / Giovanni Tosi. Torino : Aragno, 2014. 478-987 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Olivero, Gabriella
Altro titolo:
   De vita Emmanuelis Philiberti Allobrogum ducis, et Subalpinorum principis
945.10722092
BNI 2014-6419

Iannuzzi, Lina.
Il carteggio Tenca-Maffei : storia, letteratura e arte nell'Italia del Risorgimento / Lina Iannuzzi.
Ristampa anastica. Avellino : Sinestesie, 2014.
   192 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 21).
   Altra edizione: ISBN 9788898169573 (eBook). 
  ISBN 9788898169566 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura - Milano - 1860-1877 - Fonti epistolari
945.2110842
BNI 2014-6420



945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.34 STORIA. VERONA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Corsini, Paolo <1947->.
Storia di Brescia : politica, economia, società 1861-1992 / Paolo Corsini, Marcello Zane. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XIII, 567 p. ; 22 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858112397 :  € 30,00.
Soggetti:
   Brescia - 1861-1992
Altro autore:   
   Zane, Marcello
945.261084
BNI 2014-6421

Meine, Sabine.
Spazi veneziani : topografie culturali di una città / a cura di Sabine Meine. Roma : Viella, 2014.
   294 p. : ill. ; 21 cm.  (Venetiana / Centro tedesco di studi veneziani ; 15).
  ISBN 9788867282395 :  € 29,00.
Soggetti:
   Venezia
945.311
BNI 2014-6422

Lugoboni, Giovanni Luigi.
Verona e la sua storia : cronologia di fatti e avvenimenti, personaggi, illustrazioni,
approfondimenti, grandi architetti, costruzioni pregevoli, fatti anomali / Giovanni Luigi Lugoboni.
2. ed. Vago, Lavagno : GBE, 2014.
   XI, 382 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788898513710 :  € 30,00.
Soggetti:
   Verona - Storia
945.341
BNI 2014-6423

Daniels, Tobias.
La congiura dei Pazzi: i documenti del conflitto fra Lorenzo de' Medici e Sisto 4. : le bolle di
scomunica, la Florentina Synodus, e la Dissentio insorta tra la santità del papa e i fiorentini :
edizione critica e commento / Tobias Daniels. Firenze : Edifir, 2013.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di storia e documentazione storica ; 6).
   Con i testi in edizione critica. 
  ISBN 9788879706490 :  € 18,00.
Soggetti:
   Congiura dei Pazzi <1478> - Fonti documentarie
   Firenze <Stato> - Rapporti [con la] Santa Sede - Ruolo [di] Sisto <papa; 4.> - 1470-1480 - Fonti documentarie
945.50543
BNI 2014-6424

Majanlahti, Anthony.
Roma divisa 1919-1925 : itinerari, storie, immagini / Anthony Majanlahti, Amedeo Osti
Guerrazzi. Milano : Il saggiatore, 2014.
   301 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 861).
  ISBN 9788842820109 :  € 19,50.
Soggetti:
   Roma - 1919-1925
Altro autore:   
   Osti Guerrazzi, Amedeo
945.6320914
BNI 2014-6425



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

Alle origini del dualismo italiano: Regno di Sicilia e Italia centro-settentrionale, dagli Altavilla
agli Angiò (1100-1350) : atti del Convegno internazionale di studi, Ariano Irpino, 12-14
settembre 2011 / a cura di Giuseppe Galasso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   311 p. ; 23 cm.  (Fonti e studi / Centro europeo di studi normanni, Ariano Irpino. Nuova serie ; 2).
   Ventennale del Centro europeo di studi normanni (1991-2011). Titolo sul dorso: Alle origini del dualismo
italiano. 
  ISBN 9788849838398 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Sec. 12.-14. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Galasso, Giuseppe <1929->
Altro titolo:
   Alle origini del dualismo italiano
945.704
BNI 2014-6426
Corsi, Pasquale.
Itinerari di ricerca : esperienze e problemi di storia del Medioevo. 3 / Pasquale Corsi. Bari :
Levante, 2014.
   641 p. ; 24 cm.  (Testi & documenti ; 10).
  ISBN 9788879496308 :  € 45,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Sec. 5.-15.
945.701
BNI 2014-6427
Liberati, Gianfranco.
Diritto e storia : scritti sul Mezzogiorno / Gianfranco Liberati. Bari : Progedit, 2014.
   VIII, 327 p. ; 24 cm.  (Università).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788861941908 :  € 30,00.
Soggetti:
   Questione meridionale
945.7
BNI 2014-6428
Rodríguez Fernández, Laura.
El Vesubio en llamas : un texto napolitano en español sobre la erupción de 1631, Los incendios
de la montaña de Soma (Nápoles, 1632) / Laura Rodríguez Fernández. Napoli : Pironti, 2014.
   213 p. ; 21 cm.  (Materia hispánica ; 4).
   Con il testo attribuito a Francisco de Alegría. 
  ISBN 9788879376570 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vesuvio <vulcano> - Eruzioni vulcaniche - 1631 - Fonti spagnole
Altro autore:   
   Alegría, Francisco : de
945.7072
BNI 2014-6429

Iroso, Luigi.
Napoli sfregiata : frammenti di vita e di strada 1860-1864 / Luigi Iroso. Napoli : Tullio Pironti,
2014.
   213 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879376761 :  € 12,00.
Soggetti:
   Autorità - Rapporti [con la] Camorra - Napoli - 1860-1864
945.7310842
BNI 2014-6430

Battaglia, Antonello.
Sicilia contesa : separatismo, guerra e mafia / Antonello Battaglia. Roma : Salerno, 2014.
   142 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 18).
  ISBN 9788884029423 :  € 12,00.
Soggetti:
   Separatismo - Sicilia - 1943-1947



946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

958.1 STORIA. AFGANISTAN

945.80916
BNI 2014-6431

Caridi, Giuseppe.
Carlo 3. : [un grande re riformatore a Napoli e in Spagna] / Giuseppe Caridi. Roma : Salerno,
2014.
   398 p. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 59).
  ISBN 9788884029287 :  € 24,00.
Soggetti:
   Carlo <re di Spagna ; 3.>
946.057092
BNI 2014-6432

King, Charles <1967->.
Il miraggio della libertà : storia del Caucaso / Charles King ; traduzione di Piero Arlorio. Torino :
Einaudi, 2014.
   XV, 319 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 9).
   Titolo uniforme: The ghost of freedom. 
  ISBN 9788806217969 :  € 32,00.
Soggetti:
   Caucaso - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Arlorio, Piero
Altro titolo:
   The ghost of freedom
947.507
BNI 2014-6433

Mazzei, Franco.
Asia al centro / Franco Mazzei, Vittorio Volpi. 2. ed. Milano : Università Bocconi, 2014.
   XXI, 334 p. ; 22 cm.  (Frontiere).
  ISBN 9788883502156 :  € 26,00.
Soggetti:
   Società - Cina [e] Giappone [e] India - 1950-2010
Altro autore:   
   Volpi, Vittorio <1939->
951.05
BNI 2014-6434

Pappé, Ilan.
Storia della Palestina moderna : una terra, due popoli / Ilan Pappé ; traduzione di Piero Arlorio.
Nuova ed. aggiornata. Torino : Einaudi, 2014.
   XX, 427 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 624).
   Titolo uniforme: A history of modern Palestine. 
  ISBN 9788806215200 :  € 28,00.
Soggetti:
   Palestina - Sec. 18.-20. - Storia
Altro autore:   
   Arlorio, Piero
Altro titolo:
   A history of modern Palestine
956.94034
BNI 2014-6435

Di_Rienzo, Eugenio <1952->.
Afghanistan : il grande gioco, 1914-1947 / Eugenio Di Rienzo. Roma : Salerno, 2014.
   159 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 17).
  ISBN 9788884029263 :  € 12,00.



961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

975 STORIA. STATI UNITI SUDORIENTALI (STATI ATLANTICI MERIDIONALI)

980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

Soggetti:
   Afghanistan - 1914-1947
958.1042
BNI 2014-6436

Sbai, Souad.
Da Tunisi a Istanbul : viaggio nella primavera mai raccontata / Souad Sbai. Roma : Curcio, 2014.
   255 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788897508885 :  € 15,00.
Soggetti:
   Paesi arabi mediterranei - 2010-2013
961.0512
BNI 2014-6437

Zinn, Howard.
Voci del popolo americano : dalle rivolte dei primi schiavi alla guerra al terrorismo / Howard
Zinn, Anthony Arnove ; traduzione di Enrico Basaglia e Bruna Tortorella. Milano : Il saggiatore,
2014.
   623 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 876).
   Titolo uniforme: Voices of A peopleʼs history of the United States. 
  ISBN 9788842813316 :  € 32,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Storia sociale
Altro autore:   
   Arnove, Anthony
   Basaglia, Enrico
   Tortorella, Bruna
Altro titolo:
   Voices of A peopleʼs history of the United States
973
BNI 2014-6438

Jefferson, Thomas <1743-1826>.
Note sullo Stato della Virginia / Thomas Jefferson ; a cura di Pierangelo Castagneto. Novi Ligure :
Città del sillenzio, 2014.
   268 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Notes on the State of Virginia. Traduzione di P. Castagneto. 
  ISBN 9788897273103 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Castagneto, Pierangelo
Altro titolo:
   Notes on the State of Virginia
975.503
BNI 2014-6439

Campa, Riccardo.
L'America Latina : un profilo / Riccardo Campa. Bologna : Il mulino, 2014.
   1065 p. ; 22 cm.  (Collana dell'Istituto italo-latino americano. Studi).
   In copertina: IILA, Istituto italo-latino americano. 
  ISBN 9788815253545 :  € 55,00.
Soggetti:
   America Latina - Storia
980
BNI 2014-6440
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